
  


  
    
  


  
    Durante el duro período de la guerra civil española y los primeros años de la desoladora posguerra, muchas personas desconocidas, españoles pero también extranjeros, escribieron cartas cuyo destinatario último era Francisco Franco. Las razones que propiciaron estos textos epistolares fueron muy diversas, pero todos ellos poseen un rasgo común: reflejan el clima de miseria moral y material que asoló España durante el conflicto bélico y la época inmediatamente posterior. Una obra reveladora que no solo ofrece al público general una serie de valiosos documentos históricos a los que habitualmente solo tienen acceso los investigadores, sino que además capta de forma muy vívida el panorama social y humano existente en España durante una etapa clave de su historia reciente.

  


  [image: Logo]


  Antonio Cazorla Sánchez


  Cartas a Franco de los españoles de a pie (1936-1945)


  ePub r1.0


  Titivillus 11.07.2019


  
    Título original: Cartas a Franco de los españoles de a pie (1936-1945)


    Antonio Cazorla Sánchez, 2014


    


    Editor digital: Titivillus


    ePub base r2.1

  


  [image: Ex libris]


  Introducción


  INTRODUCCIÓN


  VOCES EN UN TIEMPO DE MISERIA


  Estimado/a lector/a:


  He de advertirle de que tiene en sus manos un libro que produce tristeza. Quizás, al leerlo, tendrá usted que hacer pausa para recuperar el ánimo, porque los documentos que en él se incluyen relatan, en primera voz y a veces de forma descarnada, un tiempo terrible. Este libro reproduce las cartas que la gente, en su mayoría desconocida, escribió a Francisco Franco Bahamonde (1892-1975) entre 1936 y 1945, esto es, durante la guerra civil y los peores años de la larga posguerra española. La gran mayoría de las cartas son de españoles pero también hay, sobre todo para el período de la guerra civil, de extranjeros. Las cartas se conservan en el Archivo del Palacio Real, en Madrid, sección Casa Civil de la Jefatura del Estado. Hay allí cientos de miles de ellas, que fueron catalogadas hace unos dos años por lo que es la primera vez que se utilizan para una investigación[1]. Pocas veces el público tiene acceso a los documentos que manejan los profesionales de la historia; y más raramente aún puede el lector o lectora «oír» directamente la voz del pasado. Estas cartas son una excepción[2]. Durante el verano de 2011, estudié unas 8000 misivas y escogí inicialmente unas 600. Por último, tras hacer varias purgas más y clasificarlas, quedaron los 273 casos que aparecen en estas páginas.


  Durante la transcripción de estas cartas, he intentado reproducir fielmente los textos, corrigiendo solo errores menores o puntuales de ortografía (aunque se han dejado cuando eran continuos en el texto) o mecanografiado, y se ha respetado el estilo y las formas de expresión de los autores. En la mayoría de los casos, he eliminado los apellidos y direcciones postales de los particulares. La razón es simple: este libro no pretende exponer, denunciar o avergonzar a nadie, sino mostrar cómo explicaron y presentaron los españoles de a pie su realidad ante el Caudillo y, en el proceso, qué retrato de su tiempo nos dejaron. Finalmente, he clasificado las cartas por temas en doce capítulos y, dentro de cada capítulo, cronológicamente. Como se podrá comprobar, a menudo hay más de una carta referida a un mismo caso y la correspondencia (respuestas oficiales, súplicas repetidas, etc.) se prolonga durante varios años. Cada uno de los capítulos comienza con una breve introducción explicando qué se va a leer. Soy consciente de que, al seleccionar las cartas, mis prejuicios se habrán colado por aquí o por allá. Cuando esto ha ocurrido, ha sido de forma involuntaria: lo único que he perseguido al escoger los textos es que estos fuesen los más ilustrativos, variados e interesantes de los consultados. No obstante, he de señalar que, por cuestiones de espacio casi siempre pero también por motivos éticos, quedaron fuera de este libro textos impactantes.


  A veces se verá que los destinatarios formales de las misivas eran los ayudantes de Franco, principalmente su primo Francisco Franco Salgado-Araujo (coloquialmente conocido como Pacón) quien fue primero su secretario y luego Jefe de la Casa Militar, y Julio Muñoz Aguilar, el Jefe de la Casa Civil. A veces, también los destinarios fueron la mujer de Franco, Carmen Polo —también llamada La Señora, quien tuvo una oficina propia—, o la hija de ambos, Carmencita. Pero el destinatario último, el hombre del que se esperaba la gracia, el favor o el perdón, era siempre el dictador. Si, por ejemplo, se escribía a doña Carmen en realidad se buscaba que esta influyera en su marido.


  Entre otras cosas, en estas cartas se puede observar fugazmente la rápida transición de la imagen pública de Franco, quien de ser uno de los principales generales rebeldes en julio de 1936 se convirtió en el otoño en el líder del Nuevo Estado. A lo largo de 1937 Franco se fue transformando rápidamente en el Caudillo o dictador, asumiendo un poder cada vez mayor que no abandonaría hasta su fallecimiento en noviembre de 1975. Especialmente desde las últimas fases de la guerra, las personas que le escribían, ya describían a Franco, siguiendo la propaganda oficial, como el artífice de la rebelión del 18 de Julio. Pero además de esta falacia y de muchas otras exageraciones, durante la lectura de estas cartas se ve la miseria moral y material que la guerra y la dictadura impusieron a los españoles. Solo esta miseria, por un lado, y el poder inmenso de Franco, por otro, pueden explicar el tono y los temas de esta correspondencia, que en definitiva muestra cómo y por qué centenares de miles de personas —amigos o enemigos, víctimas o beneficiarios— se pusieron en las manos del Caudillo dirigiéndose a él con halagos, invocando su piedad, denunciando a vecinos o conocidos, o descubriendo la intimidad propia. Si usted, lector o lectora, piensa ya que este libro comienza a ser demasiado parcial, le ruego que evite leer el resto de la introducción y que se dirija directamente a la lectura de los documentos reproducidos, para que de esta manera pueda juzgar personalmente la época y la vida de los españoles entre 1936 y 1945 y su relación con Franco. Por el contrario, si quiere saber más del contexto histórico en el que se deben situar estas cartas, por favor, continúe leyendo los párrafos que restan.


  Hasta finales del siglo XX, los españoles no tuvieron muchas oportunidades para disfrutar de la libertad y del bienestar. La monarquía de AlfonsoXIII (1902-1931), tan inocente en muchas cosas, nunca llegó a generar un verdadero sistema democrático. Sí, es cierto, había bastante libertades, por lo menos hasta la llegada de la dictadura de Primo de Rivera (1923-1930), y muchos derechos; pero el sistema de la Restauración se basaba en un entramado de poder corrupto y falseado, que impedía que esa libertad relativa se trasladase en voluntad política efectiva. Cuando la monarquía se derrumbó en 1931, dejando paso a la República, parecía que por fin todo el mundo iba a tener una voz si no igual sí, al menos, igual de legítima y que el país iba a entrar en una fase de justicia y prosperidad. No fue así. La República, por razones que aún los historiadores debatimos con calor, fracasó en estabilizarse, muriendo a manos de los militares rebeldes de julio de 1936, y del hombre que más provecho sacó de la desgracia de España y de su libertad perdida: Francisco Franco[3]. En contra de las mentiras que se iban a empezar a propagar a partir del verano de la muerte de 1936, al hombre que se transformó en el Caudillo no le esperaba nadie, ni él mismo. Como tampoco esperaba nadie la dictadura cruel, cerril y miserable que finalmente impuso. El azar, la mala fe y la dinámica de violencia, esta última sin parangón en la historia española reciente, dieron lugar al Caudillo y al régimen que dirigió con mano de hierro hasta el día de su muerte.


  El azar empezó su caprichoso andar cuando el caudillo (en minúscula, pues así le llamaban los periódicos antirrepublicanos) de las derechas españolas, el general José Sanjurjo, se achicharró el 20 de julio de 1936 en la avioneta que le traía de Portugal para encabezar la rebelión militar. Así moría el gran héroe de las guerras de África y el gran enemigo de la República contra la que ya se había sublevado en agosto de 1932[4]. En 1936, Franco también era, como muchos militares de su época, un «héroe». La prensa de derechas nunca ahorró en adjetivos para los oficiales que lucharon, no con demasiado acierto, en las campañas de Marruecos. Franquito (como le llamaban sus colegas por su poca envergadura física) era uno de ellos: siempre servicial y dispuesto a contarle a los periodistas lo que querían oír y publicar en los periódicos peninsulares, donde había un marcado abuso de calificativos y despropósitos[5]. No obstante, en vísperas de la guerra civil, el ya algo orondo Franco era más famoso y «heroico» por dirigir la represión de la revolución de Asturias de octubre de 1934 o por su estrecha colaboración con el ministro de la Guerra, José María Gil Robles, en la segunda mitad de 1935 que por sus hazañas en el norte de África. El azar siguió su curso cuando resultó que en la primavera de 1936 no había ningún general conspirador en el norte de África (los que había allí eran republicanos: los detuvieron y a algunos los mataron) y a Franco le pidieron sus colegas que se hiciese cargo él de los mercenarios de la Legión y los regulares que tan bien conocía y que tanto le querían. No obstante, Franco no lo tenía claro y dio largas hasta el último momento (Miss Islas Canarias 1936 le llamaba con sorna el general Gonzalo Queipo de Llano). El día 15 de julio, y solo cuando se dio cuenta de que no podía dilatar más, y de que el general Emilio Mola, el cerebro de la operación, ya le buscaba sustituto, se unió a la rebelión. Las fotos que publicó la prensa canaria del general que llega en barco a Las Palmas en la mañana del 17 de julio muestran a un hombre abrumado, no a un líder decidido y clarividente dispuesto a tomar el control de nada. La excusa oficial de esa visita —que le permitió coger el famoso avión Dragon Rapide que sus amigos de ABC le habían alquilado en Londres— fue asistir al funeral del general Amado Balmes, muerto en un extraño y oportuno accidente[6].


  Después, cuando ya era el Caudillo, y esto forma parte ya de la mala fe, se inventaría él y sus publicistas —muchos de ellos antiguos y apasionados lisonjeros del caudillo Sanjurjo— que Franco fue quien organizó y lideró el Glorioso Movimiento Nacional[7]. Había que tejer fino, pues aunque ya rebelde Franco se había movido con suma cautela. Salió de Las Palmas el 18 de julio, cuando ya sabía que sus hombres controlaban Marruecos. Durante los diferentes tramos del trayecto hasta Tetuán —donde llegó con el bigote afeitado y después de cambiar de ropas un par de veces, en la mañana del 19— se fue asegurando que todo seguía bajo control. Él, y no digamos nada sus lisonjeros cortesanos, dirían después muchas veces que arriesgó su vida; y no es cierto. A lo más arriesgó su carrera, pero para la eventualidad estaba el dinero que Juan March le había depositado en un banco extranjero por si la cosa salía mal. Quien sí arriesgó la vida, y la perdió, fue su rival por el poder, el general Manuel Goded, cuando después de controlar Mallorca fue a Barcelona, donde los rebeldes llevaban las de perder, a intentar cambiar la suerte de las armas[8]. La vanidad, y la necesidad de crear el Mito del Caudillo explican que las figuras de Sanjurjo, Mola, Gil Robles, Balmes, Goded y otros tuviesen que ser empequeñecidas, empañadas con desprecio apenas velado, o casi borradas de la memoria histórica franquista. Como también serían olvidados los favores de otros patronos y protectores que estuvieron detrás, con promociones irregulares y dedazos, de la fulgurante carrera militar de Franco, como su «amigo» el rey «soldado» AlfonsoXIII, o el gran padrino de los africanistas, el general Dámaso Berenguer[9]. El Napoleón español no podía haber tenido padrinos (como tampoco se podía decir que otros generales, como por ejemplo el liberal Baldomero Espartero llegaron a general antes que Franco: a los treinta y a los treinta y tres años respectivamente). No es que ninguno de los citados fuesen grandes hombres: sencillamente es que podían hacer sombra al dictador que creía ser no ya un gran hombre sino el escogido de Dios[10].


  Con todo, lo peor para los españoles de a pie no fue el endiosamiento de un general, sino la violencia de la guerra y el gran trauma que esta generó; esto es, la pérdida de centenares de miles de vidas y el miedo y el dolor que esta experiencia dejaron detrás. Porque una cosa sería la retórica de la dictadura sobre el Glorioso Movimiento Nacional y otra muy distinta lo que los españoles querían o esperaban en 1936. Dicho simplemente: en el verano de 1936, muy pocos españoles querían, o esperaban, la guerra. Pero el franquismo, basándose en hechos reales y memorias parciales, como las intervenciones en las últimas Cortes republicanas de Gil Robles o del «protomártir» José Calvo Sotelo donde denunciaban la violencia reinante, construyó el mito de un país en caos al borde de la revolución, con un gobierno entre débil y cómplice con tanto desmán. Según la dictadura, España se moría y tuvo que ser el ejército, ante el clamor de la opinión pública, el que se sacrificase alzándose para salvar a la patria. Muertos hubo demasiados en la primavera de 1936, pero no llegaron a los trescientos, que en todo caso equivalen, aproximadamente, a bastantes menos de cada uno de los días de la guerra que destrozó a España durante cerca de treinta y dos meses. Durante la guerra civil murieron por lo menos 400.000 personas (soldados, víctimas del terror blanco y rojo, civiles en bombardeos y huidas, etc.), y en la posguerra aproximadamente otros 250000 más entre los que mató Franco, unos 50000, y los que se murieron de hambre (o más bien se les dejó morir), que sumaron quizás otros 200000[11].


  La primavera de 1936 fue nefasta, pero demasiado a menudo ha sido relatada de manera parcial y tendenciosa. Gil Robles (que acabó de semiparia bajo la dictadura) y Calvo Sotelo (asesinado unos días antes del golpe), que tanto lamentaban la violencia de la primavera de 1936, estaban metidos en la rebelión… Y respecto al ejército, solo fue una parte, una leve mayoría de los uniformados, la que se sublevó. El resto permaneció leal o indeciso. Pero ni Franco ni los militares victoriosos en la guerra iban a recordar a los compañeros que ellos habían asesinado, destituido o condenado al exilio. Ellos, y solo ellos, eran el ejército, o mejor aún, España. A los españoles normales, que ni querían esta violencia masiva y cruel ni se beneficiaron de ella, solo les quedaba adaptarse y hacer lo mejor del tiempo que les había tocado vivir y que, desde julio de 1936 hasta muchas décadas después fue, por muchas razones, miserable. Veían partir a sus hijos al frente; muchos no volvían. Oían o veían los crímenes y atrocidades de unos y de otros. Sufrían los bombardeos, las escaseces… y poco podían hacer salvo esperar que la paz llegase cuanto antes.


  El fin de la guerra no trajo la paz sino la victoria, y esta, a pesar de lo que decía la propaganda del régimen, no trajo ni justicia ni pan, pero sí muchas mentiras y crueldades. La victoria fue para los que por convencimiento o casualidad formaron parte del grupo de los vencedores, pero no para todos ellos. Al fracasar en su política económica —los años cuarenta fueron los de la verdadera Gran Depresión para España—, la autarquía en la que Franco y su círculo cuartelero tenían depositadas tantas esperanzas imperiales, hubo relativamente poco que repartir; y el reparto empezó, lógicamente, por arriba. A los de abajo, aun a los veteranos del ejército de Franco, les llegó poco y a menudo nada. Peor quedaron los que además de vencidos eran pobres. Por un lado sufrieron la represión implacable de la dictadura —que fusiló a decenas de miles de personas y metió en la cárcel a cientos de miles más— y, por otro, fueron la víctima principal de la atroz situación social del país. Ante esta catástrofe, dijo el régimen —y muchas personas lo creen aún hoy en día— que no fue para tanto el sufrimiento y que todo se debió a la malévola coincidencia de las destrucciones causadas por la guerra (y en particular de los «rojos»), las malas cosechas (la «pertinaz sequía») y el impuesto aislamiento internacional. Mentían: el hambre que sufrieron los pobres españoles no tiene igual en la Europa occidental del sigloXX. Fue mayor que el de los holandeses en el invierno de 1944-1945 (aunque menor que el de los griegos en el invierno de 1941-1942), pero en ambos casos fue provocado por un invasor extranjero, los nazis, durante una guerra. En el caso de España, el hambre lo causó el gobierno nacional y llegó con la paz, porque la guerra no destruyó los campos. Por el contrario, en la posguerra las cosechas se vendieron a precio de oro en el mercado negro… mientras que Franco creía que el futuro de España estaba al lado de la Alemania nazi, y por eso rechazó, cuando se la ofrecieron, la ayuda de las potencias «plutocráticas»[12]. Por último, el sistema de racionamiento que impuso era corrupto e ineficaz. Para los pobres, el racionamiento a veces ha sido bueno. Por ejemplo, nunca comieron los británicos pobres mejor que durante la Segunda Guerra Mundial. En España, sin embargo, el racionamiento les dejó morir. Claro que el Reino Unido era en la década de 1940 una democracia decadente, y España un imperio con destino en lo universal[13].


  La división entre vencedores y vencidos y la penuria material de postguerra causó otro tipo de miseria: la moral. Si los ladrones y los enchufados medraban y prosperaban, lo que había que hacer para sobrevivir era imitarlos, al menos en lo esencial. De aquí que denunciasen, estraperleasen y buscaran enchufes pobres, ricos y los de en medio. No es que la mayoría, roja, azul o neutra, hiciese o condonase estos actos, pero probablemente nunca en la historia de España contemporánea el cinismo hacia lo público fue tan extenso como en la década de 1940. En este período, el Estado se convirtió en un medio para alcanzar privilegios, no en un mediador imparcial: falló a los españoles normales y enriqueció aún más a los que por contar con los medios y/o las conexiones —el famoso enchufe, la recomendación o el amigo— lo usaron en su provecho[14]. La familia, en cambio, se convirtió en el medio y en el fin de la supervivencia; más importante aún cuanto más pobres y desamparados eran sus miembros. Muchos de los rasgos sociológicos y actitudes políticas de la sociedad española de hoy, tanto en la esfera pública como en la privada, tienen sus raíces en el cinismo amoral de los años de la victoria.


  Los historiadores solemos decir que en las dictaduras no hay opinión pública sino popular. Con esto describimos el hecho de que la gente no puede expresar libremente sus opiniones y por lo tanto no podemos saber exactamente (o muy aproximadamente) qué piensa. Lo que sí podemos, a partir de fuentes mediatizadas y parciales, es estimar y valorar lo que la gente piensa, y a partir de ahí explicar por qué (aunque demasiado a menudo, los historiadores decidimos de antemano, a partir de una serie de factores, lo que la gente debería pensar). Sabemos que durante el franquismo la mayoría de los españoles tenía que tener mucho cuidado con lo que decía, no fuese a ser que siendo afectos, neutros u hostiles al régimen, lo dicho fuese o pareciese inconveniente a la autoridad. Pero esto no quiere decir que la gente estuviese muda, ni mucho menos[15]. Por el contrario, había varias formas de afirmar las opiniones, incluso las que iban en contra de las autoridades, y los intereses propios. La más eficaz y segura de todas era utilizar el lenguaje católico y falangista oficial para señalar la diferencia entre lo que, según la ideología de la dictadura, la realidad debía ser y la circunstancia en la que uno se encontraba o denunciaba. No faltan en el pensamiento joseantoniano ni en el católico ni en los discursos de Franco referencias a la justica, la caridad y el perdón. Como se observará en las cartas que componen este libro, esta estrategia de hablar con el lenguaje correcto servía tanto para los vencedores como para los vencidos. Aquellos hacían más hincapié en los méritos y sufrimientos del vencedor: en el derecho a disfrutar la paz y de los frutos de la Nueva España que tanto esfuerzo les había costado. Los vencidos, en cambio, apelaban a las palabras de caridad y perdón, dentro de una tradición cristiana de arrepentimiento y absolución de los pecados. En definitiva, si alguien quería algo y por ser pobre, perseguido o falto de influencias, no tenía esperanzas de conseguirlo apelando a los canales normales del Estado, lo mejor era apelar a los principios del régimen y al hombre que lo encarnaba: el Caudillo.


  La propaganda del régimen intentaba manipular a los españoles, pero estos también podían utilizar la propaganda para sus propios intereses. Cuando escribían a Franco o a sus representantes, y desde luego cuando el nombre del Caudillo aparecía invocado, se decía lo que el régimen decía que se debía decir y con las palabras y conceptos del discurso oficial: otra cosas es que se dijese toda la verdad. Era un juego de expectativas. Toda crítica se esperaba que fuese envuelta en una declaración de lealtad. A cambio, se esperaba que el Caudillo correspondiese con la magnanimidad que la propaganda le atribuía. No cabe duda de que, para muchos de los que se dirigían al Caudillo, el interés era el principal y hasta el único motivo. Pero también había razones más sinceras. En la España tan dura de la posguerra, y ante un Estado tan arbitrario y (salvo a la hora de reprimir) ineficaz, el Caudillo era para muchos la única esperanza de justicia. Mucha gente necesitaba creer que lo bueno que se decía de él era verdad y que lo malo que se vivía todos los días era producto de la camarilla que le rodeaba y le engañaba, y que, en definitiva, se aprovechaba de la bondad de Franco en su propio interés. Es el mito, tan viejo como la política misma, del buen rey y los malos cortesanos. Los historiadores sabemos que esto no fue así. Franco estaba bastante bien informado de lo que pasaba en el país. Por ejemplo, en el archivo de la Fundación Francisco Franco se guardan muchos de los cuadernos que le enviaban semanalmente la policía y los servicios de información de la Falange. Estos documentos están a menudo anotados y subrayados por la mano del dictador. El Caudillo sí sabía del hambre, la injusticia y la represión, por supuesto, pero lo que a él le importaba eran otras cosas, empezando por las amenazas a su poder.


  Franco, como otros dictadores de su tiempo —Mussolini, Stalin, Hitler, Mao, etc.— fue más popular que su propio régimen. A la popularidad entre las personas de derechas, que le agradecían haber protegido propiedad y religión durante la guerra, habría que sumar la de las masas más despolitizadas que simplemente querían vivir una vida más o menos normal, a pesar de la miseria reinante en la década de 1940, después de los horrores de la guerra civil. El miedo a que esta se pudiese repetir llevó a mucha gente a apoyar al dictador o, al menos, a no apostar por ningún cambio. También se benefició Franco de que la gente estaba muy desencantada con la política en general y la democracia en particular, que en el caso de España muchos veían como causantes de las desgracias pasadas y presentes. No es de extrañar por tanto que la política y los políticos —oposición, autoridades y, por supuesto, los falangistas— fuesen vistos con escepticismo y rechazo. Y queda, por último, el mayor y único «logro» (aparte de la «Victoria» sobre parte de sus compatriotas y a costa de tanto dolor colectivo) de la dictadura hasta que el desarrollismo de la década de 1960 le permitió pretender otras cosas: la tan pregonada «Paz de Franco»[16].


  España permaneció al margen de la Segunda Guerra Mundial; pero casi por accidente. Franco, cuando las cosas iban bien para Alemania, quería entrar en la guerra de barato y en el último momento, y que además Hitler le regalase el imperio francés del norte de África[17]. Eso se intuía en su momento, lo que no se sabía, hasta que los documentos aparecieron hace poco en el archivo de la Fundación Francisco Franco, es que además el Caudillo tenía planes para invadir Portugal (en el catálogo del citado archivo, el documento aparece descrito como una invasión desde Portugal)[18]. A Hitler el precio le pareció demasiado alto y eventualmente, dado que el Reino Unido no claudicó como él y Franco esperaban, la mente del Führer se fijó en la conquista de la Unión Soviética. Mientras tanto, la propaganda franquista espoleó a los nazis e insultó a los aliados… hasta ir cambiando de tono en 1943-1944, cuando el resultado de la guerra parecía cada día más oscuro para los nazis, y el régimen empezó a hablar de la amenaza comunista y de la paz que España disfrutaba gracias a su Caudillo. Ahora la paz orquestada por la propaganda coincidía con los deseos de la mayoría de los españoles. Estos no podían saber lo que el Caudillo había intentado hacer en 1940 pero sí sabían que no querían más guerras. De este modo, Franco el guerrero dio paso al Franco de la paz y la reconstrucción, aunque ambas fuesen, a causa de la represión y de las fallidas políticas económicas del régimen, más una aspiración que una realidad. Esta fue la mayor fuente de legitimación del Caudillo desde entonces y hasta el día de su muerte. Y todo esto explica cómo el general que un día de 1936 se lanzó contra su gobierno como parte de una conspiración militar, convertido luego en el dictador y que tanta miseria trajo a España, acabó siendo la esperanza de partidarios, neutrales y hasta de sus víctimas… y cómo todos ellos y nuestro país quedaron tan lejos de la Europa liberada de 1945[19].


  ANTONIO CAZORLA SÁNCHEZ


  Ottawa, mayo-junio de 2012


  1. Soldados y voluntarios


  1


  SOLDADOS Y VOLUNTARIOS


  Este capítulo comienza con cartas a Franco cuando todavía no era más que un general rebelde en julio de 1936, y concluye con cartas al todopoderoso dictador de voluntarios para la División Azul cinco años más tarde, en 1941. No hay en el archivo muchas cartas de soldados. Esto quizá sea consecuencia de un cierto recelo entre los combatientes a escribir, y ser mal considerados por sus superiores jerárquicos. Por el contrario, son, como veremos más adelante (capítulo 3), sus mujeres y padres quienes solicitan en su nombre. Lo que sí se detecta en estas y en otras misivas no recogidas en el libro es una falta de entusiasmo por la guerra entre el soldado común, y un deseo de volver a la normalidad. La guerra no es popular —las peticiones de permisos son las más frecuentes— y el soldado la intenta evitar cuando puede, argumentando necesidades familiares, incapacidad para el servicio u otras razones. Muy distinto, sin embargo, el tono de las cartas de 1941. Entonces hay gente que por convencimiento o por oportunismo —o ambos— quieren ir a combatir al enemigo soviético.


  Legajo: 13


  Sebt de Tamarat 23-VII-1936


  Excmo Sr. D. Francisco Franco Bahamonde


  Mi muy respetado General y querido profesor: Una vez convencido de que estas fuerzas no han de emplearse directamente en este patriótico movimiento de orden, y no conformándose mi espíritu con esta pasiva cooperación, no dudo en molestar su atención para ofrecerle incondicionalmente mis servicios en provecho de nuestra Patria.


  Espero mi General ver satisfechas mis aspiraciones siendo activamente empleado en tierra de nuestra querida España.


  Rogándole perdone mi atrevimiento queda de V.E. muy agradecido s. affmo. y s.s. y subordinado


  FELIPE V. M.


  Teniente de Infantería


  Legajo: 24


  I


  Berneck 29-10-36


  Excelencia General Franco


  General en Jefe del Ejercito Nacional de España.


  Encontrándome refugiada en Alemania por las actuales circunstancias y si como telegrafista que soy, puedo ser útil a mi patria, me ofrezco de corazón donde quiera que sea necesaria.


  Esperando sus órdenes queda respetuosamente suya atta s.s.


  MARIA DEL PILAR B. Y M.


  Berrneck y Schwarzwald (Württg.)


  Gasthof Waldhorn


  II


  Bad Honnef a. Rh. 31-Diciembre 36


  Sr. Teniente Coronel Ayudante-Secretario


  de su Excelencia General Franco.


  Muy Sr. mio: Oportunamente he recibido su atta carta y agradezco sus noticias y saludos.


  Ahora voy a molestarle para una súplica por la que le quedare eternamente agradecida.


  Mientras llega el momento deseado de mi reingreso en Telégrafos, ruego a Vd. se me conceda mi vuelta a España a casa de un primo mio médico en Santo Domingo de la Calzada, pues el clima fuerte en este tiempo de Alemania, termina conmigo ya que todos los días pierdo en peso y me encuentro completamente agotada.


  Le suplico apoye con el embajador de Alemania en esa para mi vuelta a España antes de que sea tarde pues ya mi aspecto no es nada bueno.


  Por si cuando me reponga pueda servirle en algo, además de mi lengua materna se bastante Alemán y Francés, o cuidaré enfermos o lo que se me ordene.


  Esperando ansiosa su pronta respuesta quedo de Ud. su atta y agradecida con un saludo y Vivas a España.


  MARIA DEL PILAR B. y M. DE W.


  Mi nueva dirección es:


  
    Bad Honnef a. Rh.


    Hubertus Hof

  


  Alemania


  Legajo: 44


  Candelario 22 de Mayo de 1937


  Exmo Sr. Francisco Franco Bahamonte


  
    (Salamanca)


    Mi general: a sus órdenes ¡Viva España!

  


  No se que me parece el dirigirme a V.E. con una simple carta, pero no lo puedo remediar al sentirme con corazón español.


  Me llamo Domingo D. C., soy bachiller, tengo 16 años y vivo con mi padre (mi madre materna murió) y mis hermanos. Mi padre es el farmacéutico de este pueblo.


  Cuando fui a la escuela me dijo mi maestro que tener dos madres una la que me trajo a este mundo y otra, España ¡mi patria! ¡la tierra vendita donde nací! Mi primera madre murió; pero aún no ha muerto ni morirá jamás, mientras haya españoles que la defiendan, mi segunda madre ¡España! ¡mi patria! Y patria y madre también de otros muchos como yo son españoles.


  Mi general tengo 16 años, pero es igual que si tuviera 25, pues creo, y me parece que no me equivoco, que todo aquello que pueda hacer un español de 25 años lo hace también este que tiene 16 y que hoy se honra de dirigirse a V.E.


  Mi general tengo 16 años, pero estoy sano y soy fuerte y sobre todo, tengo un corazón de español tan grande que me considero capaz de defender a mi patria, también como la defiende uno que tenga 25 años, en cualquier circunstancia, y desde cualquier punto, y por tanto, mi general, no deseo otra cosa que V.E. se digne el permitir mi entrada en una de las fuerzas armadas que hoy luchan por la salvación de España y del mundo, cuya aplicación no creo que V.E. sea capaz de no concedérmela, para que con mi esfuerzo y el de otros tantos españoles se salve España de esta gran tirania de gentes incivilizadas, que hasta el 17 de Julio hemos venido sufriendo los que queremos a España; pero que desde esta fecha hasta…que se termine el mundo no volveremos a sufrir jamás mientras sigan esos grandes españoles que juntamente con V.E. están contribuyendo a que termine para siempre la incivilización y nos queramos todos como dijo Jesucristo, como hermanos. Gracia que no dudo he de alcanzar por lo que quedaré toda mi vida agradecido y le desearé una larga vida en bien de España, Europa y del mundo entero.


  DOMINGO D. C.


  Legajo: 2


  I


  
    Excelentisimo Señor Don Francisco Franco Baamonde


    Generalisimo del Ejercito Español y Jefe del Estado


    A sus ordenes mi General

  


  Le doy las más afectuosas gracias por el perdón que no dudo alcanzar de su bondadosisimo corazón por la molestia que pueda causarle mi carta, pero un deber de patriotismo y de Español me manda ir al frente o donde V.E. crea más necesario, pues tengo 25 años y me encuentro en la retaguardia por el único defecto de dos o tres centímetros de altura menos de lo necesario para ser soldado, y para lo cuál he sufrido ya la última revisión.


  Me encuentro desempeñando el cargo de topógrafo en el ferrocarril de Zamora a La Coruña a las ordenes de la Sociedad Constructora Ferroviaria en Puebla de Sanabria (Zamora), lo que comunico a V.E. para que dé la orden que crea más oprtuna


  Dios guarde a V.E. muchos años y a sus órdenes con los gritos de Viva y Arriba España


  MARCELINO A. S.


  Puebla 5-6-1937


  II


  
    Sr. Teniente Coronel Ayudante-Secretario de S.E. EL JEFE DEL ESTADO Y GENERALISIMO DE LOS EJERCITOS NACIONALES.


    SALAMANCA.


    A sus órdenes mi Teniente Coronel:

  


  En contestación a su atenta del 30 de Julio pºpº le manifiesto que mis deseos serían servir como soldado en los servicios propios de mi profesión de Topógrafo en cualquiera de los frentes, pero si España y el Generalísimo me necesitan en otra forma no tienen más que mandar para lo cual estoy siempre dispuesto a obedecer.


  Como siempre a sus órdenes con los gritos de VIVA Y ARRIBA ESPAÑA Y VIVA FRANCO


  MARCELINO A. S.


  Puebla de Sanabria 5 de Agosto de 1937


  2º Año Triunfal


  Legajo: 55


  Rota 1º Octubre 1.937


  2º Año Triunfal


  
    Excmo Sr. Jefe del Estado


    Salamanca

  


  Excelencia: El que suscribe, Encargado Jefe de Telégrafos de esta Villa, aprovechando el Fausto aniversario de la exaltación de V.E. a la Jefatura del Estado, tiene el honor de exponerle lo siguiente:


  Voluntario de Africa en 1.924-28, cabo de Artillería en Ceuta, y cuando V.E. mandaba la Legión Extranjera pedíle mi ingreso en dicho Cuerpo cuando contaba 17 años de edad; hoy con 32 años, y como gracia especial concedida en este día en que los últimos palmos del terreno norteño entran en la España Imperial, le ruego se me conceda nuevamente el ingreso como telegrafista en la Red de Transmisiones ó en la Brigada Radio de Aviación y de la forma que V.E. crea oportuna.


  Sirva también de exposición que a raíz del glorioso Alzamiento acaudillado por S.E. empuñé nuevamente las armas en los primeros frentes andaluces, y después, como un sacrificio más —tan pródigos en los momentos actuales— acepté este cargo en beneficio únicamente de la Causa. Hoy, a pesar de los hijos y echando de menos a mis compañeros de armas, suplico de su bondad y comprensión característica la aceptación de mis servicios.


  Como el carácter de voluntario me excluye de toda ayuda para que vivan mi esposa é hijos ruegole encarecidamente sea pasado el sueldo que disfruto (cinco ptas. diarias) a mis familiares.


  Esperando la alta decisión de V.E. y el perdón de distraer su atención unos momentos, queda su fiel y seguro subordinado


  MANUEL F. S.


  Legajo: 29


  I


  Viva el Caudillo


  Ferrol a 4 del 4 del 38


  a las ordenes de mi excelentísimo Jeneralisimo Franco que mi Jeneralisimo eneste momento toma la pluma en la mano un soldado de Merida que andaba operando nel cuarto batallon y nel Frente de Teruel cai erido mire me entro una bala por riba del ogo izquierdo y me salió por el papillo izquierdo mire del oido izquierdo no oigo de la boca no puedo comer me tengo que mantener con leche y aguas y el ogo yasefue que lo llebo la bala asi que yabe como estoy mal mire y me botaron para serbicios auxiliares yonel cuartel no me mantengo tengo que mantenerme por micuenta y notengo dinero y encasa tan poco por que mire somos once hermanos y el padre nos murio y nos dego con cerca de beite mil pesetas de empeño y eramos dos pal trabago yo ya estoy aquí y mi hermano anda en aragon y no ay quien trabage encasa delos once hermanos soy yo el mas biego y tengo beite y dos años asique todos son chiquitos mire pasan ambre y andan desnudos mire tenian tres bacas y tubieron que vender una para pagar auno que nolo sacaban deriba de ellos que sino que les engarba la casa asi que no balgo panada seme botaba para casa por que agora aqui no valgo namas para estar en el ospital mire yo no sentia morir por españa nicaer irido pero tube la suerte de caer irido no ay que acer mire ami me yban acercabo por meritos de gerra y muy pronto sargento por baliente yo llebaba un fusil ametrallador asique sin mulestar su atencion me perdonara toda lamolesta alas ordenes de vuecencia


  Soldado JESUS C. L.


  ospital de Marina Nº 1


  cirigia cuarta sala Ferrol


  II


  INFORMACION HECHA EL DIA 20 DEL ACTUAL POR EL CORONEL MEDICO QUE SUSCRIBE ACERCA DE LAS QUEJAS DADAS POR EL SOLDADO DEL REGIMIENTO INFANTERIA MERIDA Nº 35, JESUSC.L.


  Manifiesta que el 20 de Diciembre del año próximo pasado fue herido en el frente de Teruel; como consecuencia pérdida del globo ocular izquierdo y lesión en la articulación temporo-maxilar del mismo lado, cuyos movimientos han quedado algo limitados. No obstante las arcadas dentarias se separan en una extensión de tres centímetros y medio. Desde el puesto de socorro fue evacuado al Hospital Provincial de Zaragoza, en donde permaneció hasta el 31 de dicho mes, en cuya fecha fue evacuado al Hospital Militar de Basurto, en Bilbao, en el que fue declarado útil para Servicios auxiliares por pérdida del ojo izquierdo, marchando a su casa San Pedro de Hermo, Ayuntamiento de Triacastela (Lugo) el 31 de Enero del año actual.


  Permaneció en su domicilio hasta el 5 de Marzo próximo pasado, en el que incorporó a su Regimiento en Ferrol. El 25 de dicho mes ingresó en el Hospital de la Marina de Ferrol, por que aqueja molestias en la articulación temporo-maxilar y dice que no puede abrir la boca.


  Manifiesta que en todos los hospitales le han hecho buena vida (palabras textuales), que de la alimentación que se queja es la del cuartel, porque no podía comer el rancho por la dificultad que tiene al abrir la boca.


  Que su objeto al dirigirse a Su Excelencia el Generalísimo era para ver si lo mandaba a su casa, pues su madre es viuda, con once hijos y él es el único que puede trabajar. Tiene otro hermano en el frente.


  Hasta aquí lo que me ha manifestado el soldado de referencia.


  Es un individuo fuerte, bien nutrido, de un aspecto floreciente; he sacado la impresión que exagera considerablemente la limitación de las arcadas dentarias. Haciéndole repetir movimientos, llega a separar las arcadas dentarias tres centímetros y medio entre los incisivos sin necesidad de esfuerzo.


  Le ha contrariado la declaración de útil para Servicios Auxiliares porque los de esta clasificación pertenecientes a su reemplazo están incorporados a filas.


  EL CORONEL MEDICO


  La Coruña, 21 de Abril de 1938


  Segundo Año Triunfal


  Legajo: 1


  I


  
    Saludo a Franco


    ¡Arriba España!


    ¡Viva España!


    Frente de Castellon

  


  A 27-7-38


  Excmo Sr. Francisco Franco Bahamonde


  Salamanca


  A su Excelencia, con toda sumision y respeto, le envia desde los frentes de lucha un simple soldado; que en estos grandiosos y magnificos momentos de la noble guerra lucha por la salvacion de España su pobre felicitacion en el glorioso aniversario del Glorioso Alzamiento Nacional.


  A su Excma. persona expone con todo respeto, sus actos a favor del alzamiento nacional y su actuación durante dos años gloriosos y actuales, adjuntandole la pequeña carta.


  Suplicole Exmo. Sr. que deseando disfrutar de un permiso para poder abrazar a mis padres y hermano, el cual hace año y medio que no le veo, por haber estado desde el principio luchando, y hoy encontrándose en la actualidad herido, a consecuencia de las heridas recibidas en el Frente (Cataluña) y hayandose en cama por estar hospitalizado en el Hospital de Vigo (Galicia).


  A su Exma. persona me [ininteligible] pues de otra forma no se me concederá permiso ni autorización.


  Gracia que espero alcanzar de su Excma. persona, cuya vida Dios guarde muchos años para bien de España y sus suditos.


  ALFONSO A.


  III Año Triunfal


  Direccion:


  
    A.


    3ª Compañia


    «Flechas Azules»


    Estafeta nº 26

  


  II


  
    Alfonso A. C. de 24 años, natural de Vigo (Galicia)


    Al Exm. Jefe del Estado Español, expone:

  


  que desde los principios del Glorioso Movimiento Nacional, presto los servicios a la Patria, como Agente de Orden bajo la dirección de las Autoridades Militares; asi como los de investigación, bajo las ordenes de la Guardia Civil de Vigo (Galicia) y todo ello dentro de la organización de F.E.T. y de las J.O.N.S.


  Que estuvo en el Frente «Alto de Leon con dicha organización y encuadrándome luego en el glorioso Ejercito y trasladado por sus mandos a esta Briga, tomando parte en la ofensiva del 19 Marzo en Teruel, y luego en el Frente de Cataluña, estando en la actualidad en el Frente de Castellón.


  III año Triunfal


  Legajo: 3


  Excmo. Sr.


  Francisco A. G. hijo de Gaciano fallecido y de Mercedes natural de Paradela del Rio Ayuntamiento Corullón Partido Villafranca de Burgo (León) a S.E. con él debido respeto y subordinación humildemente expone.


  Que al ser movilizado él reemplazo de 1924 verificó su incorporación en la 4ª Unidad del Regimiento ferrocarriles numero 1; Destacamento de León pasando destinado el 12 de Noviembre de 1936 a la 4ª compañia del 2º Batallón zapadores Minadores la que está con la 11 División y encontrándome con esta fecha en el Hospital de Teruel siendo dos veces herido y no teniendo ni tán solo un dia de permiso pa ver á mi familia es pa lo que me dirijo a S.E. si tiene la vondad de concederme permiso pa ver a mi pobre madre.


  Gracias que espero alcanzar del corazón de S.E. cuya vida guarde Dios muchos años para bien de la España Una Grande y Libre y beneficio del Estado Naional Sindicalista y de sus subordinados.


  Teruel veintiocho de Septiembre de mil novecientos treinta y ocho Segundo Año Triunfal Arriba España.


  FRANCISCO A. G.


  Legajo: 2


  I


  Zaragoza a 5 de Noviembre de 1938


  II Año Triunfal


  Excmo Sr. Francisco Franco Bahamonde.


  Generalísimo y salbador de nuestra España Nacional.


  Se dirije ante V.E. el soldado del Regto. Infanteria de Aragón Nº17 Ambrosio A.C., del reemplazo de 1941, correspondiente al 2º trimestre, de 18 años de edad, de profesión Secretario Interino de Ayuntamiento, perteneciente a la 2ª Compañía de Depositos del expresado Regto. Teniendo el honor de compadecer ante N.E. y exponer:


  Que deseando y esperando alcanzar de V.E. en el plazo más breve posible, un fin en que pueda servir de consuelo para mi hermanita, que el dia 28 de Agosto, fecha tan memorable para mi, en que la hize tan desgraciada, debido al amor a nuestras armas de Falange Española Tradicionalista y de la J.O.N.S. al intentar efectuar la correspondiente limpieza, en el fusil de mi posesión por esa Organización, tuve la imprudencia de hacer maniobra con el cerrojo, e ignorando en que la cámara contenía una bala, le di al gatillo, y fue a dar a mi queridísima madre, la cual resulto muerta, a causa de una hemorragia aguda a las cuatro horas del suceso. Luego despues, también le dio a una muchacha de 20 años de edad, que se encontraba en la misma habitación, trabajando en sus tareas, y le dio en el ojo derecho, el cual desde aquel momento perdió la vista.


  Asi que este es el motivo que me hace presentarme ante V.E. para si tenia la vondad, me facilitara mi Militarización, para ir a servir a mi hermanita y a un Ayuntamiento que tanto me espera, por el motivo del cese desde el día de mi Movilización, por escasear de dicho funcionario en dicha localidad, de Dos Torres de Mercader, provincia de Teruel.


  Esperando de V.E. sea dispensado por esta tan grande molestia, y atendiendo a mi petición, en el plazo mas breve posible, saludándole, con brazo Alto y un Arriba España, su soldado que espera ser atendido.


  AMBROSIO A.


  II


  
    Zaragoza a 14 de Noviembre de 1938 – III Año Triunfal de la E.M. Excmo. Sr.Coronel Secretario de su Excia. El Jefe del Estado, Generalisimo Jefe de los Ejercitos Nacionales.


    Burgos

  


  Muy Iltre Sr. Mio: Queda en mi poder su muy atenta de fecha 9 del actual, en contestación a mi anterior del 5 del mismo, teniendo el honor de comparecer ante V.E. dándole mi más grande agradecimiento en virtud de lo interesado en su comunicación anteriormente dicha, prometiendo cumplirla, y enviar al Excmo Sr.Ministro de Defensa Nacional, esperando de V.E. si tiene la vondad y no le es muy molesto, carta de recomendación para unir dicha instancia, para su más fácil aprovación.


  Esperando de V.E. ser atendido en igual tiempo y forma que mi anterior, esperando también ser perdonado por la pesadumbre que en estos momentos me obliga efectuar.


  Saludandole atentamente con brazo alto un Arriba España su único soldado molestador.


  AMBROSIO A.


  Legajo: 26


  Zaragoza a 3 de Enero de 1939


  III Año Triunfal


  mui quisimo generalísimo Franco


  esta sirbe para decirle que nos pasa esto tenia un hermano enel frente de campillo el dia 15 de Diciembre del año 1937 y tan bien mimadre el dia 26 del mismo mes murió que estava en el rrio lavando una muda de un militar y le collo una vonva de aviacio rroja en Monreal del Campo y me creo que sean losdos muertos en la gera y llo estoi tan bien en filas que estoi en servicios ausiliares que estoi inutil de la mano irchierdo que no puedo acernada coneya y tan bien ledigo que mi Padre inutil que esta arniado de larniaderecha y tan bien le dan ardentes que no puede salir al campo nada itiene dos hijos en casa que no pueden acernada el mayor tiene 12 años y el otro tiene 9 años y sestan muriendo de ambre por no poder trabajar asies que sipudieran mandarme acasa que loes Antonio


  mis señas son estas


  Parque de artiñeria Nº 5


  Cuartel de maria angistias Nº 9


  Zaragoza


  
    salu al generalísimo Franco


    arriva España

  


  Legajo: 37


  I


  
    [misma carta redactada dos veces, la primera con fecha 4 de Mayo y la segunda con fecha 9 de Septiembre]


    Excelentisimo Señor


    Juan C. A. Sargento del Rgto.de Cazadores de Ceuta nº 7 Bon254, actualmente hospitalizado en el hospital Militar de San Calisto de la ciudad de Plasencia (Cáceres) por fractura con pierna derecha y herida.


    A.S.E. con el debido respeto y subordinación expone.

  


  Que el dia de Julio de 1938 y a las 22 horas de dicho dia, al salir del hospital antes citado, y al penetrar en la calle del Sal, apoyado en dos muletas se presentó un coche ligero a gran velocidad, y como la mencionada calle fuera estrecha y lo preciso solamente para pasar un coche, viendome en gran peligro levanté las muletas para evitar el ser atropellado encontrándome en este estado salió del interior del coche un medico habilitado para capitán, que presta su servicio en el hospital provincial de la misma localidad, pidiendome con malas formas y con amenazas el nombre, proponiendome que si me negara a ello me daría un tiro; formas y procedimientos impropios de un señor capitán del Ejercito Español, hacia quien dio su sangre y miembro por defender el honor de su Patria y la salvación de aquellos que ahora viven descansando.


  Al bajar del coche me dio un empellón para paso, por lo que sufrí fuerte dolor, advirtiéndole era un mutilado, a lo que contestó: que si era mutilado el era capitan y se tocaba el forro de sus partes, palabras pronunciadas ante un publico y en alta voz, seguidamente el citado capitan mando detenerme, y vergonzosamente fui conducido al hospital.


  El dia del consejo de guerra fui conducido para presenciarlo, hallándome en estado gravísimo por la operación que había sufrido comunicandome la sentencia en el mismo estado, cosa que esta proivida por la Ley; dando lugar tantos disgustos a la perdida de dicho miembro.


  En este hecho una vez más se castiga al inocente dando credito al mas fuerte sin tener en cuenta ha dado su sangre por España, quedándome el que le corresponde al culpable que abusó se su autoridad.


  No se ha admitido apelación alguna al que narró por un castigo que por ningún concepto de corresponde.


  El que relata lleva doce meses de hospital, de los cuales ocho sin poder salir a la calle por el hecho expuesto, llevando veinte meses en el frente al ser herido, siéndolo tres veces, mas con cinco balazos que atrabesaban mi cuerpo, produciéndome el ultimo la perdida de tan estimado miembro, llevando ademas seis meses sin percibir paga alguna, haciendo suma falta en mi casa.


  Suplico a V.E. dará su consideración al hecho que denuncio.


  Gracia que espero alcanzar de la conocida justicia de V.E. cuya vida guarde Dios muchos años para honra y defensa de la Patria.


  El sargento mutilado de Guerra


  JUAN C. A.


  (todo por la patria)


  Plasencia 4 de mayo-1939


  Año de la Victoria


  
    Espero tendrá el honor de contestarme a estas señas


    Plasencia Hospital de San Calisto Sala de Suboficiales

  


  II


  17 de Septiembre de 1939


  Año de la Victoria.


  
    Excmo. Señor D. Francisco Franco Salgado-Araujo


    BURGOS

  


  Mi respetado Coronel: Recibido su atento B.S.L. de fecha 11 del actual, adjuntando carta del Sargento del Regimiento de Cazadores de Ceuta nº 7, DON JUANC.A., actualmente condenado por Consejo de Guerra y presunto Caballero Mutilado, e informado convenientemente, resulta que dicho Sargento ha sido condenado a sentencia firme a 18 meses de prisión por el delito de insulto a superior, y a la de 12 meses de igual clase por el de desobediencia, con las accesorias de suspensión de empleo y derecho de sufragio durante la condena y por lo tanto esta comandancia no puede proceder en forma alguna en relación con la mencionad carta, por cuya razón me permito devolvérsela a V.E.


  Debo significarle a S.E. que el referido Sargento, en fecha 26 de Mayo próximo pasado elevó idéntica reclamación y en igual forma a esa Secretaría, informando el Jefe que suscribe en el mismo sentido que lo hace ahora por considerar que no ha lugar efectuarlo distintamente ya que el caso, está resuelto clara y terminantemente en Sentencia dictada por la Auditoría de esta región Militar.


  Respecto al no percibo se sus haberes, durante los diez meses a que hace referencia el citado Sargento en dicha carta, debo manifestar a V.E. que por el Depósito de Transeuntes de esta plaza fue interesado el Sr.Teniente Coronel Jefe del Batallón a que pertenece el mismo la remisión o autorización para hacérselos efectivos no habiéndolo hecho por no tener conocimiento el citado Cuerpo de la cantidad a satisfacer con arreglo a la situación del, que en fecha 23 de Enero del presente año aun no había sido comunicada por el Señor Juez que seguía la causa, habiéndose vuelto a reiterar por el citado Depósito de Transeuntes la orden de pago o remisión de haberes, si ya se conoce por el referido Cuerpo la cantidad que debe ser satisfecha.


  Con este motivo me honro en saludar a V.E. con todo respeto, quedando incondicionalmente a sus ordenes su afmº S.S. y subordinado


  Legajo: 26


  Cariño 30 de Septiembre de 1939


  Año de la Victoria


  Escelentisimo Señor Jefe de gobierno padre de los españoles: En este momento medirijo aV. porque la necesidad me ogliga, comunico aV. que soi un soldadito español que luchando fuertemente contra el enemigo en los campos de Asturias donde recibi la mutilación de la pierna izquierda por defender la santa bandera de nuestra Madre Patria y pase curarme de mis graves heridas al hospital militar Cántabro de Santander donde me fue colocado un miembro artificial que no puedo husarlo porque no me reúne condiciones para caminar ni para desempeñar cargo ninguno y tantas molestias que me da, yose que en el Santuario de Oza de La Coruña costruyen miembros Artificiales que caminan muy bien mis compañeros Mutilados de guerra, yo solicite tres veces el ingreso en dicho Sanatorio y no me fue concedido despues de haber perdido nuestros seres queridos por defensa de la Patria, porlo tanto medirijo a Suescelencia y anticipandole las mas grandes y fervorosas gracias espero de su reconocida bondad poder alcanzar deV. el permiso para poder entrar lo mas pronto posible en el Santuario de Oza de La Coruña para que me sea colocado un miembro en dicho Sanatorio para bien de mis hijos y para bien de la Patria Dios guarde aV. muchos años


  El Caballero Mutilado de guerra


  JOSÉ C. B. CARIÑO


  (La Coruña)


  Viva España


  Legajo: 2


  Sr. Secretario Particular de S.E. Generalisimo Franco.


  Excelentisimo Sr.: Con el mayor respeto me dirijo a V.E. como Secretario particular de nuestro Caudillo para que comunique a S.E. mis deseos de formar parte como oficial-piloto en las invencibles escuadras de la Aviación Española que tan valientemente se han distinguido en el Glorioso Alzamiento Salvador de España acaudillado por S.E. Por tanto ruégole lo ponga en su superior conocimiento para poder asistir a las Academias o Escuelas de Aviación, advirtiéndole que poseo cinco cursos de Bachillerato, soy cadete de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de Badajoz, adicto siempre al Movimiento, con 17 años de edad, pero careciendo de medios económicos a falta de un padre que falleció en los primeros tiempos del Glorioso Alzamiento a consecuencia de los sustos y sobresaltos de que era objeto por parte de los rojos.


  Esperando atenderán mi petición en la que tengo todas mis ilusiones, le dirijo mis respetos e incondicional subordinación como camarada y español, saludándole brazo en alto


  ANGEL A. M.


  Casas de Reina 10 Obre. 1939


  Dirección en el remite


  Legajo: 161


  
    Su Excelencia El Generalísimo y Jefe del Estado


    Don Francisco Franco Bahamonde


    Natalio B. C., natural y vecino de esta Villa de Cueva provincia de Toledo


    A S. Excelencia

  


  Expone;


  Que pasado un plazo no inferior a cinco meses en que he sido Licenciado del Ejercito de su digno Mando (3ªBandera de Castilla 11División) y no habiendo apercibido ninguno de los veneficios que Su Excelencia nos ha concedido, como «subsidio» al combatiente y ex combatiente, no por falta de solicitarlo por conducto reglamentario a la Junta Local y Provincial de Subsidios.


  La situación es economica por encontrarme en paro forzoso, no por falta de solicitar empleo en Fabricas y Empress (Fca. Nal de Armas, Toledo, C.A.M.P.S.A. Ayuntamiento ectera (Madrid)


  Lo que pongo en conocimiento de Su Excelencia para efectos oportunos.


  Por Dios por España y su Revolucion Nacional Sindicalista.


  Brazo en alto; A la orden de Su Excelencia y Generalisimo


  NATALIO B.


  en Cueva 2 de Noviembre de 1939


  (Año de la Victoria)


  Legajo: 299


  I


  Madrid 30 Julio 1940


  Excmo. Sr. Secretario de J.E. el Generalísimo


  Le quedaría eternamente reconocido si se sirviera transmitir a S.E. el Generalísimo mi aspiración de tener el honor de poder terminar mi obra, combatiendo á los rojos en su propio país.


  Al que suscribe le sorprendió el Alzamiento Nacional en la zona roja de Nules (Castellón). Para poder sumarme á la Cruzada no le quedó tras otras tentativas infructuosas, mas que un camino libre, el mar, y aprovechando la primera ocasión embarcóse solo completamente en un pequeño bote. Capeando un temporal, llegó á los cinco días a Mallorca. Luego ingresó en la Legión. En el Ebro por su segunda herida le concedieron la Medalla de Sufrimientos.


  Terminada la campaña, reingresó en Telégrafos, cuerpo al que pertenecía al organizarse la Legión Azul, se presentó en unión de tres compañeros mas de Telégrafos, al cuerpo de Transmisiones.


  Declarado [inteligible] que suscribe, daba por segura su incorporación pero no habiendo sido llamado ni el que suscribe ni sus compañeros rezaba para si como excombatiente el alto honor de ir en representación del Cuerpo de Telégrafos, como han ido los de otros cuerpos, y poder dar nuevas pruebas de la fidelidad y patriotismo, ya que se ha dado el caso de no ser ninguno del centro de Madrid, circunstancia excepcional que como telegrafista, duele al que suscribe.


  Gracia que espera alcanzar de la clemencia y generosidad de V.E. cuya vida guarde Dios muchos años para bien de España


  Firmado:


  RAFAEL M. T.


  Legajo: 279


  Madrid 4 de Marzo de 1941


  Excmo Sr. Francisco Franco Bahamonde.


  Jefe del Estado Español


  Excmo Sr.: Espero que V.E. me perdone el atrevimiento que me tomo al escribirle esta carta, pero dadas las circunstancias es que me encuentro no me queda otro recurso sino apelar a sus sentimientos humanitarios.


  Habiendo venido voluntario al igual que mi hermano de Cuba el 20 de Mayo del año 1938 a incorporarme al Glorioso Movimiento Nacional y habiendo sido licenciado el dia 25 de Enero del corriente año y deseando regresar a Cuba me presento a la Falange del Exterior por haber leído un decreto de S.E. por el cual todos los voluntarios que vinieron del extranjero se encontraban en el derecho de poder ser embarcados al punto de procedencia. Pero al presentarme en dicha delegacion para arreglar mi pasaje y documentación me he encontrado con la dificultad de dicho decreto, por que al parecer según dicen no me encuentro con los derechos de disfrutar de dicho decreto, por que al aparecer me han informado en dicho jefatura me faltan 10 dias paras ser excombatiente, que son los que al parecer tienen derecho a disfrutar de dicho decreto.


  Este es el motivo por el cual molesto a V.E. con esta carta, por que si me faltan diez días para ser excombatiente ha sido por causas mayores a mi voluntad, ya que si se me ha declarado inutil temporal por una dolencia que se me ha reproducido, la cual proviene de un hacidente que sufri siendo niño.


  Encontrandome licenciado y sin recursos de ninguna clase es por la cual me he atrebido a mandarle esta, para ver si V.E. me puede solucionar lo del embarque.


  Sin mas Dios guarde a V.E. muchos años para bien de España


  Por Dios, por España y su revolución Sindicalista


  ANGEL M. A.


  Madrid


  Legajo: 297


  —Copia de un escrito—


  Madrid 3 de julio de 1.941


  Excmo. Sr. D. Francisco Franco.


  Presidente del gobierno Español.


  (Carta particular urgente y reservada).


  Mi respetado General:


  V.E. recordará perfectamente que en los últimos tiempos se la Monarquía, se autorizó a los Jefes y Oficiales del Ejército para dirigirse al Jefe del Estado en forma epistolar, en vez de hacerlo en instancia; pues bien, mi caso es éste: Por esto me tomo la libertad de distraer un momento la atención de V.E. , suplicando me conceda una breve audiencia para explicar a V.E. los poderosísimos motivos que me impulsan, y me han impulsado, no obstante mi delicado estado de salud, a solicitar, primero en la Embajada de Alemania, y luego en Castellana72 (Falange), mi destino como técnico auxiliar de los Ejércitos alemanes, ya que soy Comandante de Ingenieros y Piloto Aviador retirado extraordinario, cuya instancia de reingreso en el Ejército ha sido denegada. Pero esta solicitud, como es natural, sin dejar por ello mi nacionalidad española, que es ante todo fundamental para mí. Puedo anticipar a V.E. qué al pensar así, me guía aquella frase de uno de nuestros clásicos: «Vida sin honor no es vida». Y yo prefiero la muerte a la vida cómoda y sin responsabilidades, pero sin honor; ahora bien, como Dios nos manda a los Católicos que no atendamos a la nuestra por medio de suicidio, quisiera cohonestar con el sacrificio de mi vida, el servicio útil a la independencia de España, con las obligaciones del buen padre de familia; llegando si fuere preciso, al máximo sacrificio; a ser el hombre torpedo español que lanzase al fondo del mar un acorazado inglés. Gracia que espero merecer de V.E. si para otra cualquiera de las finalidades que tengo solicitadas no se me considera mas apto. Dios guarde a V.E. muchos años, ni General, para bien de España.


  R. A. RUBRICADO


  Madrid 3 de Julio de 1941


  Dirección:


  
    Sr. D. Rafael A.,


    Comandante de Ingenieros.

  


  Legajo: 299


  Madrid 21 de Julio de 1.941


  EXCELENTISIMO SEÑOR DON FRANCISCO FRANCO


  BAHAMONDE


  
    Capitán General y Generalísimo de los Ejércitos.


    EL PARDO (Madrid)

  


  Excmo. Señor:


  Con todo el respeto que su alta persona merece a todo español, y sobre todo a ese fiel subordinado, dirijole estas líneas en pos de consejo ó mas bien en pos de súplica.


  Al momento de llegar la noticia al Regimiento de Carros de Combate numero 1, donde presto mis servicios como Sargento Provisional, de que pedían voluntarios para ir a luchar contra el Comunismo, fiel a mi juicio y modo de pensar, firme papeleta con el orgullo de que con ello cumplia una mision de buen catolico; a pesar de mis buenas intenciones he tenido la desgracia de no ser elegido para esta misión, y a pesar de mis esfuerzos de conseguirlo por medio de mis conocimientos particulares, tampoco consegui nada satisfactorio.


  Mi ilusión es ir a luchar contra Rusia no solamente era por ese ideal antes mencionado, sino también unia a este mi deseo de poder brillar mi hoja de servicios, con hechos en aquel frente, y exponerme asimismo a conseguir por lo menos el empleo de Sargento efectivo, ya que mi procedencia cuando ingresé en el Ejército fue de voluntario en el año 1.935.


  Con estas ilusiones tan ansiadas, y despues de confirmada la noticia de la suspensión de gratificación que como especialistas veníamos cobrando, gratificación otorgada por su superior autoridad, con lo cual, y dada la penosa situación de mis padres, pobres de origen, y no poder sufragar sus gastos, por serme la paga percibida de 289,58 pesetas, exactamente justas para pagar la pensión donde en la actualidad me encuentro, imploro a S.E. tenga a bien destinarme a las fuerzas que seguramente para estas fechas estarán ya luchando en el territorio Ruso, para con ello poder hacer frente a su parte a la situación, y serme de suma necesidad el poder economizar a fin de contraer matrimonio una vez terminada la campaña anti-comunista.


  Esperando de su rectisimo y justo proceder tenga a bien conceder esta gracia queda de S.E. fielmente subordinado


  MANUEL S. y S.


  Legajo: 299


  El Ferrol del Caudillo 22 de Julio de 1941


  Excmo. Señor. Generalísimo de los Ejércitos Nacionales


  Excmo. Señor.


  Eloy R. S., soldado de la tercera compañía del primer batallón del regimiento de Infantería de Mérida número 35. Domiciliado en el Ferrol del Caudillo, a S.E. con el mayor respeto y la debida consideración expone.


  Que por no tener la edad, para ingresar como voluntario en la División Azul, que va a luchar contra el comunismo, a S.E. suplica se digne admitirlo en dicho cuerpo faltandole cuatro meses para cumplir los 17 años y siendo huerfano de guerra.


  Mi padre el Teniente de Infantería Don Vicente R.F. fue muerto en accion de guerra el dia 14 de Octubre de 1936 en Oviedo, hallándose destinado en el Regimiento de Infantería de Montaña, Milán, núm. 32.


  Tengo buena talla y cuerpo, nunqua tuve enfermedades contagiosa, ni se me a hecho operaciones de cirujía. Hablo a S.E. de esto, por que aqui en el cuartel tengo muchos oficiales conocidos y no me dejarían ir.


  Si es que se abre otro banderin, o sí es tarde para ir con los que están saliendo de la península, ruego S.E. perdonandome por su molestia me lo comunique para esperar, dentro de la carta le mando un sello de 0’40. Dios guarde muchos años. Se despide su esclavo y servidor q.b.s.m.


  ELOY R. S.


  Legajo: 299


  Orense 1 de Agosto de 1941


  Excmo. Sr. D. Francisco Franco Bahamonde


  Jefe del Estado


  Excelentisimo Señor:


  Queriendo y desde un principio tomar parte en la Cruzada contra el comunismo me aliste el primero para salir con la División Azul sin saber las condiciones; pero al saberlas mis compañeros se alistan más de la cuenta que podían desde La Coruña, teniendo que despues entrar en un sorteo, el que, por mala suerte no me ha tocado.


  Ahora viendo la imposibilidad de poder ir a luchar contra los enemigos de la cibilización, es por lo que me dirijo a Su Excelencia que es quien mejor lo puede arreglar por si tiene a bién de que yo vaya a formar un número más de los camaradas que luchan en Rusia para terminar de una vez con el comunismo que tanto daño ha hecho en nuestra querida Patria, gracia que no dudo alcanzar de Su Excelencia, cuya vida guarde Dios muchos años para bien de España


  Excelentisimo Señor


  JOSÉ F. R. S.


  La Gudiña


  Orense


  2. Militares y policías


  2


  MILITARES Y POLICÍAS


  Muchos militares profesionales y policías tuvieron que decidir, si pudieron, en el verano de 1936, qué bando tomar. Las consecuencias fueron a menudo trágicas: muchas familias quedaron partidas con hermanos luchando en ambos lados, mientras miles de uniformados fueron arrestados y asesinados, a veces por sus antiguos compañeros. Los que lucharon por la República, al terminar en el bando derrotado, lo perdieron todo, y ellos y sus familias quedaron desamparados. La «justicia» de Franco para con los militares republicanos fue especialmente dura. Por contra, la situación fue muy distinta para los uniformados en el bando vencedor, sus caídos y sus familias. Algunos militares franquistas intentaron salvar la vida de hermanos o familiares en el otro bando. Estos procesos a veces duraron hasta años después de terminada la guerra. Por último, se incluyen cartas dirigidas a la esposa de Franco por parte de mujeres de presos… en un intento de establecer una complicidad con La Señora.


  Legajo: 2


  ¡Viva España!


  Ariza 24 de Octubre 1936


  Excmo Sr Jefe de División Don Francisco


  Franco. Salvador de España.


  Burgos.


  Nos dirigimos a V. para comunicarle la situación en que nos encontramos, primeramente pidiéndole perdón por nuestro atrevimiento.


  Como usted estará enterado de que en Madrid hay una compañia de Guardias de Asalto de Zaragoza que fueron forzosamente llamados cuando la huelga del ramo de construcción desde el dia 7 de Julio, que ahora tendran que estar alli defendiendo lo que nunca han querido, porque sus votos siempre han sido para las derechas.


  Le suplicamos a usted haga lo que pueda por nosotras, porque viviendo de ese jornal hace un mes que no nos pagan y lo que menos es nosotras sino nuestros hijos y tanto es asi que hemos tenido que vernirnos con los padres que son ancianos y pobres, y los amos de las casas nos piden el alquiler.


  A pesar de nuestra tristeza de no tener nuestros maridos en esta parte, la alegria es grande porque el triunfo es nuestro, pidiendole mucho a Dios y a nuestra Santa Patrona La Virgen del Pilar que en ella ponemos toda nuestra fé. Nos despedimos de nuestro defensor de España, esperando vuena voluntad, pidiéndole mil perdones por nuestro poco saber.


  Sus seguras y atentas servidoras


  Q. B. S. M.


  ROSARIO A.


  MARIA B.


  MARIA O.


  Ariza (Zaragoza)


  Legajo: 9


  Ciudad - Rodrigo 8 de Diciembre de 1936


  Excelentísimo Sr. General Jefe del Estado Español.


  Excelentísimo señor: Exacerbado mi amor por la Patria en el día de hoy en que se celebra la fiesta de la Patrona de nuestra amada España y de nuestra gloriosa Infantería, con el corazón dolorido de ver que mi marido no está al lado de sus compañeros peleando por hacer una España grande, me dirijo a S.E. como española, único título que puedo ostentar para atreverme a escribir a S.E., el más grande español, para ver si puede hacer algo porque el padre de mis hijos venga al campo de batalla.


  Mi marido es el Teniente de Infantería D.Fernando A.R., está en el Castillo del Hacho, Ceuta, y según opiniones autorizadas su causa tendrá poco castigo. Mirando esta cuestión egoístamente para mi, nada me convendría tanto como que pasara una temporada allí donde está, libre de las balas, pero no puede suponer lo triste que es para una española saber que su marido, siendo español, militar y joven, no está ayudando al resurgimiento de nuestra España. Con toda mi alma deseo verlo en el campo de batalla, mejor que en un Castillo, aunque en él se esté menos espuesto a morir. No crea que pido para él puestos corrientes, pido los de más exposición, porque aunque lo viese morir por nuestra causa, no tendría la pena que tengo hoy de saber no puede ayudar a hacer la España que todos soñamos.


  Según mis informes, está allí porque como él estaba destinado en Melilla, donde fue el comienzo del movimiento, y en el Bon. nº 3 no se sabía nada de este, ni el carácter que tendría, no se unió a él por carecer de datos y solo recordando las ordenanzas militares en las que se dice deben permanecer siempre fieles al Gobierno constituido: con este rasgo demostró valor y lealtad, puesto que lealmente y sin pretender que se sumasen a su determinación ni compañeros ni soldados, dijo no contasen con él. S.E. sabe que muchísimos de los que hoy combaten, y además de los que lo hacen quedando muy alto el nombre de España, si se hubiesen encontrado en estas condiciones lo mismo habrían hecho, y comprenderá también que en su conducta no hubo calculo ni Sanchopancismo sino irreflesión, que bien castigada está con verse privado de combatir al lado de sus compañeros.


  No intento ni discutir, ni mucho menos censurar, a los que siguiendo un criterio contrario detuvieron a mi marido, pero sinceramente creo que el que haya de merecer solo un ligero castigo no se le debe privar de ir a ese frente donde se ventila la honra de la Patria, sin perjuicio de que al terminar la campaña sufran las sanciones que merezcan.


  Dios le conserve a S.E. las dotes de mando y talento que lo han colocado en ese puesto y que serán la salvación de España; así se lo pedimos al Señor de las Misericordias mis hijitos y su admiradora


  Mª DEL CARMEN SRA. de A.


  [Nota del editor: el cuerpo de este joven oficial republicano nunca ha aparecido.]


  Legajo: 26


  Edward E. C.


  345 Lefferts Avenue.


  Brooklyn, New York


  U.S.A.


  Brooklyn, N.Y.


  Julio 21, 1937


  Excelentisimo Señor


  Generalisimo Francisco Franco


  Salamanca, España.


  El firmante, Edward E. C., ciudadano de los Estados Unidos de Norte America, con el mayor respeto y consideracion, me dirijo a V.E. en súplica de que se digne informarme lo que proceda con referencia a mi hermano el Capitan Eusebio C.A., que cayó prisionero en Jetafe (Madrid) en poder de las tropas de su mando de Vd. el dia 4 de Noviembre de 1936.


  Como desde esa fecha en que cayó prisionero, nada hemos podido averiguar de él, ignorando si está vivo y en caso afirmativo en donde se encuentra, es por lo que yo me dirijo a V.E. como último recurso, suplicándole su buena atencion.


  Tanto mi hermano como otros muchos, no tuvieron la oportunidad de irse con las tropas bajo su digno mando. Estoy seguro de que si mi hermano hubiera podido hubiera preferido estar al lado de sus compañeros de Academia, de sus compañeros en la Guerra de Africa. El és un perfecto honorable y Caballeroso Oficial formado dentro de las antiguas y rigidas disciplinas y enseñanzas de los Jefes de la Academia de Toledo de donde fue graduado en el año 1923.


  Tan pronto fue nombrado segundo Teniente del arma de Infanteria, su entusiasmo y espíritu militar bien embuido en su corazón, le hizo apuntarse voluntario para Africa, y previa Experiencia de servicio activo por 6 meses en la Peninsula, fue destinado al regimiento de San Frenadno y una vez allí, pidió que lo enviaran a Regulares en donde hizo toda la Campaña hasta el fin, regresando de Primer Teniente con una Maria Cristina, a la Peninsula.


  La vida monótona de cuartel, le aburría solemnemente y deseando hacer algo mas activo y practico, pidió el pase a la Guardia de Asalto, manifestándome a mi en sus cartas que lo hacia porque alli tenia a su mando muchos veteranos de la Guerra de Africa, que le daba gusto mandar, en vez de conformarse a seguir una vida de Cuartel en tiempos de Paz. Fue destinado a Valencia y de alli a mandar las fuerzas de Guardia de Asalto de Castellon de la Plana. Estando en dicha situación lo llamaron a Madrid y una vez allí, le hicieron ir a las lomas del Guadarrama en donde pasó las penas mil pero escapo con vida. Ascendió a Capitan y en combate con parte de las tropas Nacionales en Jetafe, cayó prisionero, llevado a Badajoz, según he podido averiguar y desde entonces no hemos vuelto a saber nada de él.


  Nosotros somos descendientes de honorables Jefes del Ejercito Español, aquel Ejercito tan disciplinado y tan respetado por todos y que Manuel Azaña diezmó, humilló y desmoralizó cuanto pudo sin contar con que un dia había de llegar que él pagara por esa villanía. Yo visité la Patria nativa (España) en 1931 y no llevava sino unos días en Madrid, muy ageno a toda política, después de 31 años que faltaba de mi Patria nativa y la de todos mis mayores, cuando estando tomando un café en Fornos en compañía de los que formaban la Peña preferente allí al frente, primera ventana de la izquierda y en su mayoría Capitanes de Aviación, Sanidad, Ingenieros, Caballeria e Infanteria, dos Médicos, un Abogado y un Oculista, discutíamos con mi hermano quien estaba sumamente indignado con lo que pasaba.


  Yo tengo la mas absoluta seguridad de que mi hermano ha sufrido extraordinariamente por no haber podido estar con las tropas de su mando y de que si V.E. le ofrece una oportunidad de servirle con la mayor lealtad, V.E. puede tener la seguridad que contará entre sus subordinados un Capitan honorable, valiente y dispuesto a dar su sangre y su vida por la causa que el Ejercito Nacional a su mando persigue con buenos triunfos.


  Mi hermano no puede bajo ningún concepto haber encontrado satisfacción de ser mandado durante su permanencia en Madrid por Jefes de ideales comunistas con sus ideas, ni puede haber considerado compañeros a ignorantes he improvisados Jefes y Oficiales, nombrados caprichosamente y sin haber pasado por una Academia en donde se les enseñó de además lo necesario para ser buenos militares, lo demás que se necesita para tener una idea mas pura del deber para con la Patria, para con su bandera y para con sus Jefes.


  Puede que mi hermano esté peleando a estas fechas a favor de la causa que ampara la bandera Roja y Gualda, la que él juró, la que él aprendió a amar al igual que mi padre Don Eduardo C.J., Teniente Coronel de Infanteria, muerto en el año 1918, al igual que el hermano de mi Padre, Don Enrique C.J., Teniente-Coronel de Infanteria afecto a la zona de reclutamiento y reemplazo de Miranda, muerto en Santoña hace dos años visitando en mi casa, al igual que su hijo hoy Capitan de la Guardia Civil Española, Enrique C. y que por muchos años presto servicios como Primer Teniente Jefe del puesto del Puente de Zaragoza en Madrid, a cargo de custodiar al Rey AlfonsoXII cuando paseaba a las 2 de la tarde por la parte atrás de Palacio.


  Mi hermano desde que nació no ha visto mas que el mejor ejemplo de disciplina y lealtad su rey y a su Bandera, por donde quiera que ha mirado en la familia y esto junto a como lo educaron y a como luchó por su patria en Marruecos, le hacen acreedor que S.E. le proteja, por el bien de nuestra Patria que S.E. y los que le secundan están tratando de construir sobre bases solidas y bajo la bandera Española, la única que asi puede llamarse, la que defendieron nuestros antepasados, nuestros abuelos, nuestros Padres y nuestros Hermanos.


  Yo aunque de este gran País, no puedo olvidar sentimientos que durante mi pubertad se acumularon en mi mente; mi padre me educó a la antigua, con rigor, con respeto, con amor a todo lo que el amaba, la Patria el Ejercito, y lo que se aprende antes de los 20 años, nunca se olvida.


  Gracias mil anticipadas por la buena atencion que S.E. se digne a esta mi petición y quiera Dios que todos sus planes se vean colmados por el éxito mas lisonjero y que Azaña y todos sus satélites lleven el mayor castigo que sea posible, y por grande que este sea, será muy pequeño para pagar por tanto mal como han hecho.


  Muy respetuosamente


  Legajo: 55


  I


  Archidona 3 de Abril de 1938


  II Año Triunfal


  Sr. Teniente Coronel Ayudante Secretario


  del Jefe del Estado General en Jefe del Ejercito Nacional


  Salamanca.


  Muy Sr mio:


  Perdoneme la libertad que me tomo, en dirigirme aV. pues es tanta la pena que tengo, que me he dirigido a nuestro Generalisimo, dos veces, una el 28 de Diciembre de 1937, y otra posterior, sobre el asunto de mi marido, Manuel F.V., Teniente Coronel de la Guardia Civil, que mandaba la Comandancia de Logroño, al iniciarse el Glorioso Movimiento Salvador de España; y no teniendo contestación, me dirijo aV. que me dará consuelo, al contestarme, si recibieron dichas cartas.


  Perdoneme la molestia que le pueda proporcionar, y si tiene la caridad de contestarme, puede hacerlo a esta su casa, Generalisimo Franco nº. 48. Archidona (Malaga)


  Suya afma s s


  JUANA G.


  Saludo a Franco, Arriba España


  II


  
    VIVA ESPAÑA VIVA FRANCO


    [A mano al margen: ya se le dijo que esta Secretaria no podía hacer nada]

  


  Archidona 10 de Junio de 1938


  II Año Triunfal


  Sr Coronel Secretario de S E el Jefe del Estado Generalisimo de los Ejercitos Nacionales


  Muy Sr mio:


  Recibí su atta. carta, y le doy un millón de gracias por su amabilidad.


  Ahora bien, en vista de que nuestro Generalisimo, no ha recibido un escrito que Granada le envió certificado, y dos cartas que posteriormente le dirigi yo, pido aV. que está con nuestro Generalisimo, influya, que mi marido Manuel F.V., (que se encuentra en la Ciudadela Militar, Pamplona) lo pasaran a Granada, donde yo podría verlo más a menudo ya que las circunstancias económicas no me permiten hacerlo en Pamplona, mientras se le aclarase su vida, pues la Justicia en sus fallos de buena fé, puede engañarse, y por ello apelaba en mis cartas para pedirle un examen de su hoja de servicios, informe de su conducta, en cuantos destinos sirvió, una aclaración en fin que ponga de manifiesto la érronea creencia existente, y resalte la verdad, es decir; que mi marido como Militar y como Ciudadano, fue siempre el hombre incapaz de tener concomitancias con Marxistas y Anti-Españoles.


  Granada al conocer la causa de mi marido se dirigió de un modo espontaneo a S E por considerarlo, de estricta Justicia ya que le costó su carrera ser destituido, por el Frente Popular en dicha Capital.


  No dudo que V hará todo lo posible, para aclarar el asunto de mi marido, perdonándome las molestias que le proporciono.


  Se despide y Dios le recompensará, todo; el bien que haga por una pobre mujer que no puede sufrir más.


  S S


  JUANA G. E.


  Legajo: 49


  [1938 o 1939]


  Excelentísimo Señor


  Don Francisco Franco Bahamonde


  Caudillo y Jefe del Estado Español.


  Burgos.


  Excelentísimo Señor:


  La voz de la justicia que un día, glorioso para nuestra amada Patria, me puso como soldado del solar hispano, me aconseja hoy dirigirme, no al insigne Jefe del Estado Español, ni al héroe cumbre de la heróica epopeya, en que he tenido el honor de verter mi sangre, sino al «Padre» de todos, al «hermano mayor», al «Camarada» primero, que un 18 de Julio supo abrirnos una ruta de gloria y enseñarnos a amar lo que otros tanto odiaban.


  Siguiendo esa voz de justicia que Vuestra Excelencia nos ha enseñado a amar y respetar, me tomo el atrevimiento de llamar la atención de Vuestra Excelencia sobre ciertos hechos enmarcados en el cuadro de mi vida y que por sentir a España con el cariño fuerte y sincero que mis padres me dieron y he procurado aumentar como codiciado tesoro, me han dolido y me duelen honradamente. Iniciado el Glorioso Levantamiento Nacional, con la primera noticia que llegó a mis oídos, hico el corazón de fidelidad a mi bandera, no a la camuflada señera de hombres antiespañoles, sino a aquélla gloriosa de nuestros tercios de Flandes. Con mi persona, pude mi hacienda, pequeña en verdad: un coche pequeño y un camión, que eran mi fortuna y mi único medio de vida.


  Comencé mi voluntariado en las Milicias y el 2 de Agosto formando parte de una Columna mandada por el Comandante Belda y el hoy también Comandante, entonces Teniente B., salí conduciendo un camión en el que iban emplazadas cuatro ametralladoras, al encuentro de una Columna de milicianos rojos que venían en dirección a Cáceres.


  El destino quiso ponerme el primero, y cuando ya íbamos a llegar a Villamesía, ignorantes de la presencia y proximidad del enemigo, advertí que estos venían hacia nosotros a corta distancia. Para salvarnos hice un viraje rápido, atravesando la carretera y evitando el paso de los demás coches. Repartida al punto la fuerza, comenzó un combate rudo, que el Dios de las Victorias hizo triunfal para la nueva España, mientras yo en el hospital repetía el mismo grito de jubilo que mis hermanos, abrazado por la fiebre y el delirio que me produjeron los tres balazos que recibí en el coche, uno de los cuales me atravesó el estómago, siendo mi bautismo de sangre y por los cual se me notificó haber sido propuesto para la Laureada, de cuya propuesta no se me ha vuelto a hablar.


  Restablecido, una vez más la vida de frente, después de haber ingresado en la Guardia Civil, en los que por varios meses seguí aportando mi grano de arena a la gloria de los vencedores.


  Pues bién, Excelentísimo Señor, deseando no como premio a mis servicios, en los que no hice más que cumplir con mi deber, sino por necesidad de salud, por padecer del estómago a causa de la herida e imposibilitándome para andar mucho, ingresar en el Parque de Automobilismo del Cuerpo, se me negó mi petición y ahora me han destinado a prestar servicios a un Puesto, mientras vienen siendo admitidos otros individuos que no tienen a su favor más que una larga lista de personas que creen ha de llegar la España grande que nuestros mártires han forjado, con una carta de afectuosa recomendación.


  No quiero molestarle más la atención ce Vuestra Excelencia, que tan necesaria es a la prosperidad del Estado y por eso creyendo haber cumplido una obligación y un compromiso contraído con nuestros caídos, dando a conocer a Vuecencia, cómo los emboscados de ayer son los preferidos de hoy, queda, como hermano como Camarada y como hijo a las órdenes de tan buen padre y Caudillo


  MANUEL H. A.


  Guardia Civil


  Cáceres


  Legajo: 29


  Señor D. Francisco Franco Bahamonde


  Burgos


  Excelentisimo Señor:


  Le pido en primer lugar perdón por la molestia que con esta carta pueda ocasionarle, apartando vuestra atención aunque sea por breves momentos, de otros asuntos de mucho mayor interés; pero confiada en vuestra bondad, paso a exponerle la situación en que se encuentra esta humilde servidora.


  Soy esposa del exguardia civil José C.G., este, militar desde los 14 años, hasta que tuvo la desgracia de ser separado de el honroso cuerpo al que perteneció durante 18 años de efectivos servicios, costandole en filiación por servicios prestados a la Patria, las gracias de S.M. el rey y del Excmo Señor Director General de la Guardia Civil. Esto, por lo que respecta a su actuación militar antes del glorioso alzamiento. Después, encarcelado por los rojos juntamente con sus compañeros, salvo su vida amenazada gracias a la pronta toma de la capital de Badajoz por las gloriosas tropas Nacionales. Para mi esposo fue muy breve la alegría de verse en libertad, pues sin que nadie se tomara la molestia de decirle; De esto se te acusa, le despojaron del uniforme y por la razón de la fuerza dejaron un hombre incapacitado para ganarse la vida y por tanto a nuestros hijos sin pan. Ni un pequeño retiro por sus 26 años de servicio pues que no hizo en su vida otra cosa que servir a la Patria.


  Asaltado por los marxistas en el cuartel en que nos encontrábamos de puesto, nos quedamos sin muebles, enseres y ropas que era todo el capital que poseiamos. En esta situación, mi marido ha buscado inutilmente una colocacion, no la encuentra. Aunque den a la negativa otro pretesto la verdad es que el ser un expulsado de la Guardia Civil le cierra todas las puertas. Tampoco tiene un oficio a que dedicarse, militar desde niño no aprendio a hacer otra cosa.


  El año pasado solicitó el reingreso, crellendo que al hacerlo vendrían algunas aclaraciones del error que indudablemente existe en este caso. Confiados en nuestra inocencia estábamos tan seguros le seria concedido, pero por desgracia nuestra le fue denegado. Muy grande debio der el delito cometido.


  Sin embargo a mi marido nadie puede acusarle de nada. Soy yo segun parece la que tengo la culpa, pues que en el mes de Mayo del 36 obligada por las circunstancias tuve que dirigir dos funciones de teatro (ninguna de caracter social) a unos jóvenes en su mayoria hijos de socialistas. Nada quiero decir de mi descargo para que únicamente conozca S.E. el delito y la pena por el impuesta a quien no lo cometió. No podían haber elegido otra mas grande, pues con ser mucho lo que sufrimos materialmente, aun es mucho mayor el sufrimiento moral de vernos condenados como malos españoles ¡Siendo tan grande nuestro amor por España!


  Asi pues Señor, si V.E. también cree que hice mal yo le pido humildemente perdón. Si considera que las penalidades pasadas aun no es bastante castigo, impongame el que crea conbeniente, pero que mis hijitos vuelvan a disfrutar la alegria y el bienestar que tenían antes. Que mi esposo por medio de una gracia especial de buestro bondadoso corazon vuelva a vestir el uniforme que llevó tantos años, pues nada es el bienestar sin el honor y para él, el honor está en el Cuerpo del que le arrojaron sin motivos.


  Justicia para el Señor y Pan para mis hijitos.


  Pide a Dios guarde vuestra preciosa existencia muchos años para bien de la Patria y de los necesitados de Pan y Justicia


  MODESTA B. DE LA R.


  Cheles (Badajóz) 26 Febrero 1939


  III Año Triunfal


  Legajo: 1


  Figueras, 13 de abril de 1939


  Año de la Victoria.


  Excmo. Señor Don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo y Jefe del Estado Español.


  BURGOS.


  Mi querido y respetado General y amigo:


  Ante todo mil perdones por si no acierto a daros el tratamiento adecuado, pues es tanta la gloria que habeis acumulado en estos treinta y dos meses de Santa y brillante campaña, tal el prestigio adquirido, tan radiante la aureola de héroe que os nimba, que mi pluma se resiste, aun en carta particular, a daros otro tratamiento que el de Excelencia, por considerar que es aun modesto para tan excelsa persona.


  No molestará vuestra atención (como jamás os molesté), si mi conciencia no me acuciara a cumplir un voto que contraje solemnemente con unos hoy gloriosos muertos. «Los muertos mandan» y, es un imperativo categórico cumplir las promesas que en vida contrajimos.


  El 19 de julio de 1936 se declaró en esta plaza de Figueras el Estado de Guerra, de cuya guarnición formaba yo parte como Comandante Jefe de Servicio de la Comandancia de Carabineros. En la misma plaza tenían su residencia otros dos Comandantes de nuestra gloriosa catorce promoción: de Carabineros Don Fernando R.B. y de Infantería Don Antonio M.C., a ninguno de los cuales se nos preparó para el Movimiento en proyecto, ni se sondeó nuestro ánimo, ni se nos insinuó siquiera. Iniciamos, no obstante, el Movimiento con gran frevor, que llegó a delirio al enterarnos que erais Vos, mio Generalísimo, quien lo acaudillaba. Ebrios de entusiasmo por habernos adueñado de la ciudad y su comarca sin disparar un tiro, se nos comunicó a primeras horas del siguiente dia, 20, que el Glorioso Movimiento habia fracasado, hallándose preso el General Goded y en dispersión todas las unidades del Ejército en Cataluña y, en su consecuencia, debíamos colaborar con las Autoridades del Frente Popular.


  Poseida el alma de Santa ira al vernos vencidos sin combate y, sin que nos ganase el desaliento, nos buscamos los tres de la promoción y, burlando la vigilancia de los milicianos y sorteando a la plebe en confusión caótica e infernal griterío se entregaba a orgias de sangre, pudimos una noche ganar mi casa y, reunidos en una estancia presidida por una imagen del Crucificado, saqué el retrato que Vos me dedicasteis con motivo de nuestra última reunión en el mil veces glorioso Alcazar Toledano el 9 de noviembre de 1935.


  Arrodillados los tres ante la Sagrada imagen y puestas nuestras diestras sobre vuestra amada figura, juramos en nombre de Dios: «no servir jamás a la anarquía roja, seguirte y serte fieles hasta la muerte por que encarnabas a la auténtica España y, procurar la fuga para incorporarnos al Ejército Nacional».


  Cerramos el juramento con la solemne promesa de que una vez terminada la guerra, si quedara algún superviviente, se presentase al Generalísimo, nuestro admirado compañero Franco, y le comunicase nuestra acción y comportamiento.


  Incorporados de nuestra actitud reverente, nos confundimos en un apretado y largo abrazo y, con un emocionado adiós, que será hasta la Eternidad, abandonamos subrepticiamente mi casa


  Al siguiente dia el compañero M. C. era cazado por las patrullas de carabineros y milicianos en Pont de Molins, al intentar ganar la frontera; conducido al castillo de San Fernando y sometido a martirio, sin cuento, fue asesinado vitoreando a España y a su Caudillo. Pocos dias despues se detuvo a R.B. y, transcurrido un mes de sufrimientos en el fatídico Castillo, lo asesinaron, siendo sus últimas palabras ¡Viva Franco! ¡Arriba España!.


  El 19 de agosto fui detenido yo y llevado con mis compañeros al Castillo para ser asesinados; mi esposa loca de dolor al ver la suerte que corrían todos mis compañeros, se presentó ante el Comité y dió un mitin; sea por esto o por el ambiente irreparable que envolvía al pueblo a consecuencia de los contínuos crímenes o por que Dios quiso, se aplazó mi fusilamiento y, para darle apariencia de legalidad, fui conducido al siguiente dia al vapor «Uruguay» sometiéndome a proceso, y tras dos meses de permanencia en el vapor, me condujeron a la cárcel nueva de Gerona, de allí pasé a la Prisión Provincial de la misma localidad, y de ésta a los calabozos del palacio de Justicia de Barcelona, ingresando posteriormente en la Carcel Modelo de esta Ciudad, de donde me volvieron a sacar para reingresar en la Prisión provincial de Gerona, donde a la sazón se encontraba la oficialidad de la provincia. Unida mi suerte a la de los demás Jefes de Carabineros, se vió la causa y nos pusieron en libertad, quedando en situación de retirados y en el momento de terminar la vista, fui llamado por algunos miembros del Tribunal (anarquistas, comunistas etc.) diciéndome: «que no obstante recobrar mi libertad, en la calle sería asesinado, pues el pueblo no quería que quedase rastro de la promoción de Franco».


  Al salir de la Audiencia me oculté en casa de un abogado de derechas de Gerona, y pasados tres meses y careciendo de recursos, pude llegar a mi casa de Figueras, mas localizado por el S.I.M. (se incautó de mi casa) huí al campo, refugiándome en la Rectoria de Vilademiras (Cabanellas), que estaba abandonada, donde me descubrieron los carabineros, siendo nuevamente detenido y trasladado al cuartel de Lladó y, recobrada milagrosamente mi libertad y siempre perseguido por el S.I.M. (que como digo anteriormente se incautó de mi casa y en los registros debieron encontrar, entre otros recuerdos para mi inestimables, vuestro retrato y otro autógrafo de S.M. Don Alfonso de Borbón, puesto que ya no los he vuelto a ver) me interné en el bosque hasta encontrar una masía de gente de derechas llamada «can Corominas», donde hallé hospitalidad y lealtad, enterándome a los pocos días que las gloriosas tropas del Ejército Español marchaban sobre Figueras, donde me presenté al Comandante Militar de la plaza.


  Esta larguísima carta no la hubiera escrito a no ser por cumplir el mandato de dos militares mártires, detallando mi actuación por exigirlo así ellos y por cierto rubor que uno siente al vivir aún y saberse el único superviviente de tan preclaros camaradas.


  Lo que mi familia y yo hemos sufrido no cuenta, pues todo es poco para la salvación de España, sintiéndome orgulloso de que ni las cárceles, las persecuciones, vejaciones ni hambres, doblegaran mi ánimo, habiendo sido siempre fiel a la Patria y al Caudillo, teniendo la satisfacción de estar ya depurado desde 1º de marzo.


  Aunque no se me oculta que V.E. no puede leer esta carta por impedírselo sus muchas y graves ocupaciones, sí ruego al Secretario que la leyere, dé breve cuenta de su contenido, para que S.E. el Generalísimo sepa como han obrado los buenos de su ilustre promoción.


  Que Dios conceda largos años de vida a V.E. y el Espíritu Santo ilumine su privilegiado cerebro para conducir con mano firme y sabio criterio la difícil nave del nuevo Estado.


  Vuestro antiguo compañero y leal subordinado,


  AURELIO A. V.


  Legajo: 4


  Vidayanes (Zamora) 28 Abril 1939


  Año de la Victoria


  
    ¡Arriba España!


    Excmo. Sr. D. Francisco Franco Bahamonde

  


  Mi respetado y querido general y amigo: Tiene que perdonarme el atrevimiento de dirigirme sin darle el tratamiento que le corresponde y que continue tratándole como siempre, porque de esa manera parece que puedo hablarle con mas confianza.


  Hoy acudo á la bondad y generosidad del hombre que Diós ha elegido para salvar la paz no solo de Europa, sino del múndo entero, causando el asombro y admiración de él.


  Después de 2 años largos sin tener noticias de mi hijo Andrés A.R., que estaba de Cabo de la Guardia Colonial en la Guinea Continental y de que su madre (q.e.p.d.) murió con esa pena, se me ha presentado con su esposa y niños, diciéndome que venía a Madrid y que le estaba formando expediente la Guardia Civil, siendo el Juez Instructor el teniente de la Guardia Civil D.Estanislao G.A.: él huyó de la Guinea a Francia por temor de que un Oficiál con el que se hallaba disgustado, en los primeros momentos, pudiera tomar venganza, haciendo ver cuestión política, lo que era una cuestión particular puesV. comprenderá que es hombre de derechas como somos toda la familia, como así pensó y trabajó por ellos en elecciones como puede demostrarlo, que se vió obligado á estar en el Ejército rojo en donde aceptó el mando de Capitán creyendo que de esta manera obtendria la confianza de los demas y asi podria pasarse con mayor facilidad al Ejército Nacional, que lo intentó varias veces y no pudo, que por fin en unión con otro desmoralizó la fuerza de su mando, que sospechando de él, le formaron expediente y no pudieron probarlo, que otra vez volvía á desmoralizar la fuerza, haciendo retirar á esta de las trincheras, mas como eran muchos los que lo rodeaban, lo detuvieron y procesaron por delito de alta traición, enviándolo á la Checa de Marina, teniéndolo 5 meses en las Cárceles, hasta que los falangistas lo sacaron cuando era inminente la entrada de las tropas nacionales, uniéndose á los falangistas, con los que prestó servicios encuadrado en una Centuria; hay que hacer constar que jamás perteneció á Asociación alguna y que durante su estancia en el Ejercito rojo hizo favores á varios de las derechas, como puede verificarlo.


  Por lo tanto lo que yo deseo es que se resuelva pronto y favorablemente su expediente, concediéndole el reingreso en la Guardia Civil, ocupando el puesto que le corresponde; pero para esto se necesita una recomendación que creo puede darse sin violentar la justicia ni la conciencia y hay que tener en cuenta que se trata de su porvenir, porque cuenta ya 26 años de servicio.


  En una palabra, yo pido su protección para este pequeño grupo de la familiaA., tan poco afortunada, pues ya recordará a mi hijo Joaquín Teniente de la 5ª Bandera que fue muerto en Haffa el Duira (Bemi-Hozmar) el 5 de Abril de 1926, á mi Sra. (q.e.p.d.) y á mi nos cogió el glorioso movimiento en la zona roja, fuimos perseguidos y maltratados, obligándonos á nuestra edad á andar por las crestas de las montañas haciéndonos salir de casa sin volver la vista atrás, para entretanto robarnos la casa, como asi lo hicieron, dejandonos casi en cueros en la calle y mas tarde nos robaron las alhajas que teníamos en el Monte de la Piedad de Madrid; todos estos sufrimientos fueron la causa de la muerte de mi Sra. (q.e.p.d.) y ahora, aquí me tieneV. al lado de mi hija que está casada con un labrador y tiene la desgracia de aumentar las pérdidas cada año, en vez de ganancias, por las malas cosechas anteriores.


  Desde aqui les bendecimos todos los dias prometiendole nuestra sincera firme é inquebrantable adhesión, despidiendose con toda consideración, respeto y admiración, su siempre amigo y subordinado


  q.e.s.m.


  ENRIQUE A. A.


  Médico militar retirado


  El dador es mi hijo Eduardo Agente de Investigación y Vigilancia en Bibar, el que estuvo 13 meses de Oviedo y fue premiado con la Laureada Colectiva


  Legajo: 2


  I


  Vilajuiga 6 de junio de 1939


  ¡Arriba España!


  
    Año de la Victoria.


    Excmo. Señor:

  


  D. Francisco Franco


  Burgos.


  Respetado General: Por lo anómalo del caso y estimar no se da verdadera interpretación al sentir de V.E. creo procedente poner en su conocimiento, lo siguiente:


  1º.- El personal militar retirado con anterioridad al 18 de julio de 1936, no obstante estar sugeto a depuración, cobra íntegro su haber pasivo, desde el dia de la liberación.


  2º.- Los militares que estaban en activo el 18 de julio de 1936, y que por su edad deban continuar en activo, están sugetos a depuración pero cobran el 80 % de su sueldo, y


  3º.- Los militares en activo en 18 de julio de 1936, que por su edad les ha correspondido a reserva o retirado, estos no cobran nada interin no se termine la depuración y con el testimonio se les prolone la situación que les corresponda.


  Este último criterio, es el de la Inspeccion General de Carabineros, a nor de la copia que se adjunta; resultando, segun este, que los del caso 3º entre los que me encuentro comprendido, o hemos de morirnos de hambre o ir a pedir una limosna, interin se substancia el expediente, que, como son muchos, a pesar de la buena voluntad de los Auditores, ha de transcurrir bastante tiempo.


  Y se dá caso anómalo, mi General, que incluso los que han estado sirviendo con los rojos cobran el 80 % y yo, que no quise servir con ellos, que estuve preso en la Prisión de San Anton de Madrid, durante 10 meses, a raíz del Glorioso Movimiento, tres veces a punto de ser fusilado, destituido del mando e insultado groseramente en los periódicos, desde febrero de 1936 por haber sido Delegado Gubernativo en los Partidos de Tortosa y Gandesa durante todo el 1935, y que gustoso hubiera dado la vida por la justa causa que defendió V.E., me veo en la triste necesidad de tener que pedir limosna, ya que desde enero no se me han acreditado haberes, mas que el de abril que (he de devolver), en la Delegacion de Hacienda, por decir debo pasar a activo, y el la Comandancia de Carabineros de Barcelona, por el caso tercero mencionado y como no cuento con otros recursos no estoy en edad ni condiciones de coger un azadon, de aqui la triste situacion en que me encuentro.


  Por ello recurro a V.E. en la seguridad de que inspirado, como siempre, en la justicia acordará lo que crea mas conveniente al caso, y sabrá dispensarme.


  Siempre a la órdenes de V.E. y deseoso de ser ocupado en algún servicio útil a la Patria, si se me considera pertinente, le anticipa las mas expresivas gracias su respetuoso subordinado y s.s.


  VICENTE A. C.


  II


  Copia que se cita.


  Dispuesto por la superioridad, que al personal procedente de la zona roja, por razón de su edad le habya correspondido pasar a situacion de reserva o retirado, no se proceda a la reclamacion de sus haberes, hasta que habiendo sido depurada su actuacion, se le formula la correspondiente propuesta para su pase a la situacion que por su edad le corresponde, se lo participo aV. para su conocimiento y a fin de hacerle saber que, a partir del presente mes, no se procederá a reclamarle ninguna clase de devengos por esta Comandancia; debiendo al propio tiempo presentarse en la Caja de esta unidad con el fin de reintegrar las cantidades que en tales conceptos hubiera percibido durante los meses anteriores.


  Dios guarde a V. muchos años.


  EL COMANDANTE JEFE


  Barcelona 30 de mayo de 1939


  Año de la Victoria


  Firmado


  
    D. VICENTE A. DE C. PLAZA


    Sr. Capitan de Carabineros en situacion de retirado


    VICENTE A. C.

  


  III


  En contestación a su atento oficio nº 776, de fecha 3 del mes actual, al que une un escrito que suscribe el Oficial retirado del Cuerpo DON VICENTE A.C., produciendo en él varias quejas o denuncias, que me complazco en remitírselo a la vez y manifestarle que, respecto al personal de la zona considerado como enemiga antes de completar la liberación del territorio patrio, y que obtuvo su retiro con anterioridad al 18 de julio de 1936, éste percibe sus sueldos conforme a las normas al efecto habían sido dictadas por el Ministerio de Hacienda (Clases Pasivas), por cuyo departamento se le reclaman sus devengos.


  A los militares que estaban e activo antes del 18 de julio de 1936, y que por su edad deben continuar en tal situación, se le reclaman sus haberes en las Pagadurias Militares, en la cuantía fijada en la Orden nº 164 de 17 de septiembre de 1936, de la Junta de Defensa Nacional.


  El personal que por su edad pasó a situación de reserva o retirado, durante el periodo de guerra, al presentarse a las Autoridades Militares queda a disposición de las mismas, a efectos judiciales; y percibe sus sueldos, según resolución de la Subsecretaría de Guerra, de fecha 13 de julio del corriente año, a propuesta de este Centro, cual si estuvieran en activo; y como es lógico, en la proporción señalada en la citada Orden número 164, hasta una vez hecha la oportuna propuesta del pase a la situación que les corresponda, quede fijada la misma, mediante su inserción en el Boletin Oficial del Estado, procediéndose después a la liquidación, con arreglo a lo percibido y al haber pasivo fijado. Dicha resolución fue trasladada a su tiempo, a las distintas Unidades administrativas del Cuerpo para su conocimiento y cumplimiento.


  guarde a V.S. muchos años.


  Sevilla a 22 de agosto de 1939


  Año de la Victoria


  Señor Coronel, Jefe de la Secretaría Militar


  y Particular de S.E. el Generalísimo


  Burgos


  Legajo: 168


  I


  Burgos, 2 de Octubre de 1939


  Año de la Victoria


  Dr. Don Lorenzo Martinez Fuset.


  Teniente Coronel, Asesor Jurídico de S.E. el Jefe de Estado:


  Burgos


  Mi querido amigo y compañero:


  Te presento a mi buen amigo el Comandante de Carabineros Don Joaquín M.L. quien te hablará de un asunto.


  Mucho te agradeceré que le recibas y atiendas.


  Te envía un abrazo tu buen amigo y compañero.


  Firmado:


  FRANCISCO FRANCO


  II


  Señor Don:


  Francisco Franco Salgado Araujo.


  24 Abril 1940


  Madrid


  Mi querido amigo y compañero: Contesto hoy a tu carta del 15 de Noviembre pasado que te agradezco; para participarte que el dia 9 de este mes le fue comunicada a mi hermano Luís la conmutación de pena, concedida por la magnanimidad de nuestro Caudillo, no habiendote contestado antes esperando darte esta grata noticia, al mismo tiempo que te expreso mi agradecimiento profundo por tu decidida intervención en el asunto.


  En el mes de Diciembre estuvo en esa procuré verte, pero no lo conseguí por terminarse el permiso que tenia concedido, antes de que se concediera la audiencia que solicité para verte lo cual sentí mucho.


  Aqui me tienes a tu disposición al mando de esta comandancia desde que ascendí en Febrero.


  Que lo pases bien y disfrutes de salud te desea tu buen amigo y subordinado compañero que te abraza,


  JOAQUÍN M. L.


  [Nota a mano: felicidades por el indulto]


  Legajo: 49


  
    Excmo Señor Don Francisco Franco y Bahamonde


    Generalisimo de los Ejercitos de Aire, Mar, y Tierra

  


  Excmo Señor: Con el mayor respeto me atrevo a dirijirme a V.E. manifestándole ser Viuda del Brigada Luis C.P. que desgraciadamente fue fusilado en el año 1936. porno sumarse al levantamiento del Ejercito Nacional y abiendo echo la reclamación de los aberes de mi esposo pues tengo seis hijos y no tengo mas medios que los aberes de mi difunto esposo los cuales al reclamarlos me contestaron que tengo los derechos perdidos puesto que no se presentó al levantamiento yó comprendo Excm Señor que ami nó se me conceda nada aunque de nada tengo culpa, pero mis hijos desde que falta su padre, viven condenados a vivir en la mayor miseria puesto que yó me encuentro enferma y nó puedo ganar lo suficiente para ellos y para mi, y tengo que pasar por la pena y la berguenza de ber como mis hijos ban descalzos y medio desnudos, y yo tengo que pasarme tres y cuatro días sin tener que llevarme a la boca.


  Excm Señor esta humilde servidora es tan triste situación unicamente ruega y espera de la magnanimidad de V.E. se digne compadecerse y aunque para mi no pido cosa alguna por conocer no tengo derecho al menos imploro de V.E. se digne ordenár, sean recojidos mis hijos en el Colejio de Huerfanos (toda vez que su padre (q.e.p.d.) era socio de dicho establecimiento desde el año 25, fecha en la cual ascendió a Sarjento) y le sean concedidos los socorros mutuos, para poder, con ellos alibiar un poco esta triste situación. Al mismo tiempo deseando trasladarme a Tetuán (Marruecos) donde tengo mi residencia desde el año 27, y por lo tanto mas conocimientos, los cuales pueden prestarme ayuda y como dejo dicho carezco de todo recurso, suplico se me conceda pasaporte de Caridad y necesidad y autorizada para poder pasar asta Tetuán (Marruecos) donde como digo deseo trasladarme a mi residencia.


  Ruego a Dios en el dia de hoy y Santo de V.E. le colme de felicidad y bendición para que pueda seguir llevando a nuestra querida España por la senda de la libertad y sea la más grande y noble, como siempre lo fue.


  No teniendo a nadie que se interese por mi desgracia tan solo V.E. confio.


  Dios todo poderoso conserve la vida de V.E. muchos años, para bien del Estado Español:


  Humilde servidora de V.E.


  JESUSA H. M.


  C Rodrigo a 4 de Octubre de 1939


  Arriba España Viva España


  Legajo: 228


  Madrid, 3 de julio de 1940


  Excma. Sra. Dª Carmen Polo de Franco.


  La que suscribe, Josefa M. M., de 42 años de edad, con domicilio en -----, a V.E. humilde y respetuosamente expone:


  Que estoy casada con el Sargento de la Guardia Civil, Pedro G.N., del cual tengo dos hijos menores y me encuentro desesperada en la mayo indigencia y consumida de dolor a causa de la condena impuesta a mi marido de veinte años de prisión temporal por supuesta ayuda a la horda marxista.


  Los hechos demuestran que no existió tal ayuda sino que se vió precisado a aceptar, como otros compañeros hoy admitidos, el puesto de Jefe de Policia a que le forzaron, por ser sargento, los rojos, para salvar su vida y durante su corta actuación no solamente no causó mal a nadie, pues tachado de nacionalista fue destituido por los rojos a los seis meses, sino que hizo muchos favores a personas como él de derechas y evitó perjuicios a cuantos pudo y tenían sus mismos ideales.


  Todo esto queda demostrado por certificados que obran en mi poder y que ofrezco a V.E. que no me fueron admitidos en el sumario, firmados por Sacerdotes, autoridades de Mieres, Oviedo, asi como comerciantes de Sama, La Felguera, donde fue hecho prisionero por los rojos, quienes no lo mataron por desconocer sus ideales, pues fue trasladado de las Islas Canarias, donde había hecho toda su vida militar, mes y medio antes del Glorioso Movimiento a la citada localidad de Sama de Langreo.


  Pueden informar sobre su honradez, rectitud y su profunda adhesión a la Causa Nacional, además de los Srs. que firman los certificados referidos D.Esteban P.G., hermano del Excmo. Sr.Fiscal del Tribunal Supremo; D.Manuel B.M., capitán de la Guardia Civil y Jefe principal de Policia en Barcelona, así como todas las Autoridades de Santa Cruz de la Palma, Mazo, Los Llanos, y otros pueblos de dicha Isla de La Palma (Canarias donde prestó servicios durante varios años.


  Por todo lo expuesto, a V.E. Suplico y confiando en su magnánimo corazón espero interceda para que se me admitan los certificados referidos y haciendose las informaciones quese juzguen necesarias, se haga a mi marido estricta justicia librándolo de la inmerecida condena que le fue impuesta y reponiéndolo en el destino que tan a satisfacción de sus Jefes desempeñó.


  Bendecirá siempre su nombre con infinito agradecimiento, su segura servidora


  JOSEFA M. M.


  Legajo: 3084


  Madrid, 5 de Abril de 1941


  Sr. Don Julio Muñoz Aguilar


  Jefe de la Casa Civil de su Excelencia el Jefe del Estado.


  Palacio de Oriente. MADRID.


  Mi estimado amigo:


  Aunque pienso llevarte personalmente el asunto a que te hago referencia en esta carta, quiero no obstante, dejarte escrito cuanto voy a solicitarte para que te sirva de recordatorio.


  Se trata de una instancia solicitando el indulto que eleva a S.E. el Generalísimo el ex Capitán de R. El tomar este asunto en mis manos se debe a que este Sr. es hermano del Capitán de Aviación Don Miguel G.G.


  No se si habrás oído hablar del Capitán G., pero ha sido elemento destacadísimo en nuestra pasada campaña actuando desde los primeros momentos a las órdenes de nuestro pobre Comandante G.M.. Ha trabajado incansablemente y yo que lo tuve bastante tiempo a mis órdenes en la escuadrilla, puedo asegurarte que era frecuente verlo llegar del frente con su avión acribillado a balazos, llegando a derribar un número considerable de aviones.


  Como de efectuar él estas gestiones se violentaría su natural modestia y como por otra parte se merece, a mi juicio, que se le considere acreedor para solicitar alguna gracia para su hermano, no he querido que quede nada por mi parte para borrar el viso de amargura que supone para el Capitán G. el tener a su hermano encarcelado y porque me parece que existen algunos precedentes de circunstancias análogas en los cuales la clemencia de S.E. se ha puesto en manifiesto,


  Por todo ello te ruego, ya que no quiero restar tiempo a su S.E. con una visita tan solo para este asunto, que se lo transmitas a S.E. indicándole de quien se trata y explicándole el caso. La resolución que se tome sobre este asunto, te ruego me la envíes al Hotel Florida consignado a mi nombre.


  Con la instancia te acompaño copia de la sentencia dictada en la que se le condena a QUINCE AÑOS de reclusión y así mismo copia de los avales que se encontraban unidos al expediente y que no pudieron llegar algunos a tiempo al ser examinados por el Consejo de Guerra que le sentenció.


  Perdona las molestias que con esto pueda causarte, sólo lo hago con el deseo, como te digo anteriormente, de aliviar al Capitan G., al que todos consideramos como una figura de nuestra aviación de Caza.


  Con un fuerte Arriba España, recibe el cariñoso saludo de tu buen amigo y affmo. s.s.


  q.e.t.m.,


  JULIO S.


  [Nota al margen: Consejero Nac.


  (Indulto)


  (lleva 5 años en la carcel los rojos le encarcelaron)]


  Legajo: 3084


  Excmo. Señor:


  El Sr. Gobernador Civil de la Provincia de Murcia, en escrito de 27 de Marzo pasado, comunica a este Ministerio, lo que sigue:


  «Adjunto tengo el honor de remitirle escrito que para tal fin me envía el Sr.Alcalde de Cartagena, en el cual se solicita el indulto ó prisión atenuada del que fue Teniente de Navio FERNANDO O.L. Pareciéndome correcta la redacción del escrito y ser la via oficial la más indicada para estas peticiones de gracia eliminándose el viejo vicio de recurrir a favoritismos é influencias, es por lo que he creido oportuno elevar a conocimiento de V.E. el escrito que se adjunta, para su trámite si lo estima oportuno. A modo de breve información he de indicar a su V.E. que el penado de referencia pertenece efectivamente a una de las mejores familias de Cartagena, de ideas profundamente religiosas y que mereció siempre unánimes respetos y consideraciones. Un cúmulo de circunstancias adversas que todos consideramos ajenas a la voluntad del condenado, lo ha llevado a su situación actual como consecuencia del procedimiento que se le siguió. Su comportamiento según las informaciones recogidas, es magnifico efectuando trabajos profesionales de índole delicada y que por su especial conocimiento puede realizar con mejor maestría aún que otros de sus antiguos compañeros de armas, por lo que es frecuentemente utilizado en los talleres de la Constructora Naval de Cartagena. Tiene los familiares perseguidos y hasta un hermano asesinado, existiendo la impresión de que por querer salvar a éste tuvo concomitancias con los rojos que tan lejos estaban de su ideologia. La impresión general parece prever que sería agradablemente recibida cualquier decisión benévola que se adoptara.»


  Lo que tengo el honor de trasladar a V.E. es unión del escrito de referencia, al os efectos procedentes.


  Dios guarde a V.E. muchos años.


  Madrid, 21 de Abril de 1941


  EL SUBSECRETARIO DE LA GOBERNACION,


  D. Luís de V. y D.


  Excmo. Sr. Jefe de la Casa Civil de S.E. el Jefe del Estado.


  Legajo: 297


  I


  Madrid 14 Julio 1941


  Excmo Sr. D. Francisco Franco Salgado


  Mi querido amigo y compañero: Con motivo de un asunto al [ininteligible] le envio mis felicitaciones deseándole en un nuevo empleo toda suerte de prosperidades.


  Me permito enviarle la adjunta nota del Capitan C.S. condenado a muerte por si estima puede elevar a S.E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejercitos Nacionales, en atención a las circunstancias excepcionales de familia que se señalan en la adjunta, familia que ha rendido un gran servicio a Nuestra Santa Causa.


  Anticipandole gracias le manda felicitaciones su afmo. buen amigo, y compañero que atentamente le saluda y b.s.m.


  LUIS V. C.


  [Adjunta] Capitán D. José C. S., condenado á pena de muerte. Pertenece á una familia de soldados distinguidos de España. Entre ellos sus hermanos D.Manuel C.S. Comandante laureado muerto en la defensa del Cuartel de Simancas; y D.Juan C.S., Teniente de Regulares de Ceuta, laureado y muerto en Africa. Un hermano de padre D.Vicente C.L., Teniente Coronel Gobernador Militar de Ávila defensor de dicha plaza contra los rojos al estallar el movimiento nacional. Su primo el teniente laureado D.Alfredo C.M. muerto en Africa.


  Por todo ello se ruega vea si es aconsejable el indulto de la pena de muerte.


  II


  Madrid, 22 de julio de 1941


  Sr. Don Cirilo G.


  Asesor Jurídico del Ministerio del Ejército


  Madrid.


  Mi querido amigo y compañero:


  Como continuación a nuestra conversación telefónica, envio a Vd. la adjunta instancia de DªMaría Teresa V.I., de Valencia, en la que pide el indulto de la pena de muerte impuesta a su esposo JOSE C.S., en atención a que uno de los hermanos del condenado, Comandante del Ejército, se portó heroicamente y murió defendiendo el Cuartel de Simancas, esperando de su bondad la haga llegar a manos del Sr.Ministro.


  Como siempre le saluda con todo afecto su buen amigo y compañero.


  
    Anexo: 1 instancia.


    De puño y letra del Sr. Coronel: la conversación fue con Maria puesV. se fue a celebrar su Santo con un amigo.

  


  III


  [sin fecha]


  Sr. D. Francisco Franco Salgado Araujo


  Madrid.


  Mi distinguido amigo y compañero:


  Solo un par de letras para exponerte una angustia que desde hace uso momentos pesa sobre mi alma, el tener noticia del fallo recaido sobre mi hermano José, (que no sé si te acuerdas de él, por haber estado mucho tiempo en Africa en la [ininteligible] de Ceuta-Tetuan) y considerando un deber mio el hacer cuanto pueda en su favor y mas ahora que su vida la tiene pendiente de la magnanimidad del Caudillo; y por ello recurro a ti amparado en nuestra buena y antigua amistad mereciendo de tu reconocido interés, que sabrás ser fiel interprete del dolor que aflige en estos momentos a mi pobre y anciana madre, sobre la que no se ha extinguido el recuerdo y llora todavia la gloriosa muerte de su hijo Manuel muerto en el cuartel de Simancas y de otro llamado Juan que murió al frente de su [ininteligible] en Targuist, para que al final, mal INRI de sus sufrimientos se le clave esta mala espina en su corazon, con la de su otro hijo, con la consiguiente afrenta que empañe el honor inmaculado de sus otros hermanos y por ende de toda la familia.


  Espero que como buen cristiano sabrás hacer esta gran obra de caridad procurando mitigar este dolor de madre interponiendo cerca de quien rige los destinos de España.


  Y si crees, abandonando en esta gestión que sería conveniente que yo mismo, me presentara a hacer [incompleta]


  IV


  [Telegrama/sin fecha]


  COMO ANTIGUO AMIGO Y COMPAÑERO ENCAREZCO TU INTERES EN MITIGAR EL DOLOR QUE ME HA ACAUSADO SENTENCIA CONTRA MI HERMANO JOSE Y EN NOMBRE DE MI ANCIANA MADRE Y EN RECUERDO DE MIS OTROS HERMANOS MANUEL MUERTO EN CUARTEL SIMANCAS Y JUAN EN TARGUIST SUPLICO INTERCEDAS CERCA DEL GENERALISIMO IMPLORANDO INDULTO


  AGRADECIDO EN EL ALMA – SALUDA-LUISC.


  V


  TELEGRAMA POSTAL


  Madrid, 15 de Febrero de 1944


  El General Jefe de la Casa Militar


  Al GENERAL SECRETARIO PARTICULAR DE S.E.


  EL JEFE DEL ESTADO Y GENERALISIMO DE LOS EJERCITOS.


  Palacio.


  A los efectos que procedan, tengo el honor de remitir a V.E. instancia que, por conducto de la Dirección General de Prisiones del Ministerio de Justicia, eleva a Su Excelencia el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos el ex capitán del Ejército Don JOSE C.S., recluido en la prisión de Partido de Cieza (Murcia), en la que solicita se le conceda el socorro de alimentación en las mismas condiciones que los ya concedidos en otros casos.


  TRANSMITASE:


  De orden de Su Excelencia.


  EL TENIENTE CORONEL SECRETARIO


  VI


  A D. José C. S., de Cieza y le devuelve la instancia que dirigía a S.E. el Jefe del Estado y Generalísimo para que sea reintegrada con arreglo a la Ley del Timbre, y la remita, si así lo estima, a la Subsecretaria de la Presidencia del Gobierno, sita en la Avda del Generalísimo, 3, para que pueda surtir los efectos correspondientes en orden a la petición que en ella formula


  Madrid, 19 febrero 44


  VII


  Cieza 24 junio 1944


  Excmo. Sr. Don Francisco Franco:


  Mi respetado General:


  Reconocido a sus anteriores atenciones, me permito interesar se informe del curso de la instancia dirigida a S.E. el Jefe del Estado y remitida por conducto de su Autoridad en febrero ultimo de sus gratas B.L.M. tuve noticia por V.E. de su entrada en la Secretaria Militar del Caudillo y posteriormente en la Secretaria de la Academia. Tengo la seguridad de que aparte de ser favorablemente acogida la petición por V.E. interesará su satisfactoria resolución.


  En la situación en que me hallo, me apoyo en sus reiteradas consideraciones para conmigo y le suplico me indique, obedeciendo los acertados consejos, si dado el tiempo transcurrido, considera oportuno que reitere la petición formulada.


  Rogandole me disculpe este atrevimiento, queda como siempre incondicionalmente esperando sus ordenes si afmo. y s.s. y subordinado


  JOSÉ C.


  3. Esposas, madres y padres de soldados


  3


  ESPOSAS, MADRES Y PADRES DE SOLDADOS


  Las mujeres y los padres de los soldados pidieron para estos y para ellos mismos permisos, dinero, pensiones, datos sobre el paradero de los suyos, etc. Los familiares de los vencedores sabían que podían recibir alguna recompensa material o espiritual del Nuevo Estado; los de los perdedores buscaban un acto de caridad para encontrar al hijo desaparecido.


  Legajo: 3


  CERCEDA (Coruña), 27 de Marzo de 1937


  Excmo Sr. D. Francisco Franco Baamonde


  Salamanca


  Muy distinguido Sr mio:


  Con el mayor respeto y consideracion me permito ponerle estas líneas, para hacerle conocer que debido á haber muerto en el frente de Asturias mi hijo Francisco Antonio G.A., voluntario en el Regtº Infanteria de Zamora29 segunda Compañia del 1er Batallon, que se hallaba habilitado en funciones de Sargento, me hallo en penosa situación económica, pues a pesar de ser Viuda de Maestro Nacional con nueve hijos, del Estado no percibo más que 75 pesetas mensuales por tal viudez, siendo por lo qué


  SUPLICO á V.E. se me conceda alguna pensión por la pérdida de mi citado hijo, ya que éra el único varón en quien yó tenía puestas mis esperanzas, para ayudarme a sobrellevar la carga del sostenimiento del hogar, ya que los merecimientos y amor á España de mi hijo, le han hecho perder la vida.


  Sin otro particular, le saluda respetuosamente su atta y s.s.q.e.s.m.


  CARMEN A., VDA DE G.


  Legajo: 44


  Cabreros del Monte 20-7-1937


  Excelentísimo Señor Don Francisco Franco


  Muy señor mio: de mi mayor consideración y respeto el que suscribe le manifiesta y dice lo siguiente que habiendo fallecido mi querido hijo que es mucho el dolor para un padre el no saber donde esta enterrado el cadaber de mí triste hijo y por lo tanto recurro ha V.E. si lo tomase abién el decírmelo le doy gustoso las mas anticipadas gracias.


  pues el servía en el Batallon de Cazadores de Ceuta Nº 1 en Melilla y cuando se [ininteligible] aora en estos días ha echo un año por el anelo de defender a Dios y a nuestra querida Madre patria se paso ha rregulares de Melilla Nº 2 Tambor2 Compañia en Nador.


  bien según noticias que tengo de su Capitan Don Carlos S. que me ha escrito y me ha mandado un maletín que tenía mí difunto hijo falleció el día nuebe de Abril en un combate que tubieron en el Jarama al frente de Madrid pero le mandaron para la capital y no sabe donde esta enterrado su cuerpo habiendo sido un valiente como lo demostro en otro convate falleció el capitán [ininteligible] ha este y quedo su cuerpo entre los enemigos y supo irse de media noche y traerle ala casa de Campos arrecojerle el cadaber el hera Sarjento y se llamaba Melquiades D.S. desempeñando el cargo de Brigada


  por lo tanto le digo ha V.E. que tengo escrito al señor comandante de la plaza Mayor de los Regulares de Melilla en Nador que me envíe la partida de defunción y me diga donde esta su cadaber enterrado que ya tres meses largos y no se mas que las pocas noticias deme ha mandado su capitan y al mismo tiempo desearía que medijera lo que tenía que hacer para poder rreclamar el haber que me corresponda lo mismo por su difunción que después como hera Sarjento y no parecen acontestarme y igualmente solo en cargo ha V.E. yo soy un triste biejo de sesenta y cinco años y no tengo recursos para alimentarme como esdebido niquien melogare tengo otro hijo y ya ba hacer en estos días el año que le llevaron al frente se hallaba prestando servicio en el [ininteligible] Lijero de Valladolid y esta es la primera Batería de Morteros en San Mayo el se llama Hilario D.S. meda algo de la paga que es bien poco como V.E. lo ha ordenado pero no nos andado mas que tres meses y mí noquedan mas que dos pesetas y para eso mequitan algo y un pobre de mí hedad y muy delicado que me en cuentro por mís enfermedades lo paso mal


  por lo tanto el señor vendito quiera tocar con su mano en el corazon de V.E. para ver simís deseos son algo complacidos


  Dios guarde abuestra Excelencia muchos haños y mande como guste ha este su seguuro servidor que B.SS. P


  HILARIO D. E.


  Legajo: 1


  I


  Zaragoza 21 Julio 1937


  Excelentísimo Don Francisco Franco


  Generalísimo de España


  Salamanca


  V.E. Jefe del Estado: Le ruego aunque me tome la libertad pero si con todo respeto al Salvador de España se tome la molestia de leer esta carta y el asunto que le voy a explicar si es de justicia y si no es favorable para mi yo quedare agradecida con lo que V.E. diga.


  El asunto es el siguiente tengo una letra en el Banco Hispano Americano de Huesca de 10.000 ptas cuya letra tenia que amortizar el dia 22 de Julio de 1936 4.000 ptas pero luego viene el Glorioso movimiento y en aquellos días mis hijos fueron á Huesca pero de paso á [ininteligible] á todo los que les mandaba la Guardia Civil pues mis hijos estuvieron en la cárcel para matarlos: pero Dios hizo un grande milagro y media hora antes de matarlos entro el Glorioso Ejército Guardia Civil y Falanje y los liberaron: luego el dia 28 de Julio 1.936 entran los rojos en el pueblo ó sea en [ininteligible] que es de donde soy, y nos saquean la casa nos roban el dinero y ajuar y lo demás lo rompen, pero no sabían los marsistas que pocos había buenos pero supieren resistir sin que les tomasen el Cuartel y parte del pueblo hasta que llega el dia siguiente tropas de Huesca y Zaragoza y nos liberaron yo no podía entrar en casa y me traslade aquí y luego el Banco en Septiembre me llama yo le digo las ptas me las robaron y la cosecha esta sin trillar y no sabemos cuando se podra como asi sucedió que parte de ella no la hemos recolectado aun bueno me dije con los intereses y los sacrificios los pague y segui pagando hasta que el dia 18 de Abril de este año que amortizan la letra yo les conteste diciendo en las pesimas condiciones que estaba que el trigo que recolecte aunque poco lo tenia sin vender y que lo que habíamos sembrado era muy poco lo que se podía además estaba en zona roja y que yo no podía cobrar los prestamos que tenia de Carnes que teníamos ganados y que en esas condiciones no podía recojer la letra.


  El dia 19 de Abril recibo noticias que mi hijo esta gravemente herido en el frente de Teruel donde llevaba nueve meses sin verlo y que me traslade á Teruel y la verdad no me preocupe del asunto del Banco bastante tenia con mi hijo y que días pase hasta que pude evacuarlo aquí y el dia 20 de Mayo recibo carta del Banco y me dicen que recibieron mi atenta carta que no habían podido hacer nada y que la letra me tenia que entender con el abogado Señor V. fui y le dije si es necesario hay esta mi patrimonio hipoteque y le dije espero lo arreglara bien y asi estare tranquila en el Hospital con mi hijo: pero que hacen el embargo una casa de uno de mis hijos el juzgado y nos hacen 3.500 ptas de gastos y despues me concede el Banco hipotequen mis fincas pero que dicha hipoteca no la hacen y asi suben los gastos.


  Asi que espero de V.E. interceda en este asunto aunque se trate de pts porque tanto he perdido pero atropellos de estos no porque tendre yo que cobrarles los creditos mios asi; no lo hare pues ni es cristiano ni justo V.E. sabe lo que ha sufrido el pueblo de Almudevar y sufre y las perdidas que tiene y encima para cobrar una letra 3.500 ptas de gastos. Pero gracias á Dios he podido quedarme sin intereses pero me quedan mis hijos pues hasta el herido ha querido Dios que diese su sangre por esta Santa causa pero la vida se la ha dejado aunque haya perdido el sentido del oído para que pueda trabajar desde las elecciones hasta el movimiento Salvador estuvo tres veces en la carcel yo como madre puede suponerse V.E. lo que he sufrido pero todo lo ofrezco por Dios y por España.


  Perdonara S.E. el atrevimiento de dirigirme á vós como Salvador de España me atrevo á ello Dios guarde á V.E. muchos años para bien de la Patria.


  MARIA A. VDA. DE A.


  Zaragoza


  
    Ruego aquien censure ó lea esta carta la deje llegar á su destino lo pido en nombre de Dios y de suplica para que nuestro Salvador la resuelva.


    Viva el Generalísimo de España

  


  II


  Salamanca 30 de julio de 1937


  (II Año Triunfal)


  Sra. Doña Maria A., Vda. de A.


  ZARAGOZA.


  Muy Sra, mía:


  Contesto en nombre de S.E. su atenta carta de 21 del actual, felicitándola por el restablecimiento de su hijo, glorioso combatiente de nuestras fuerzas nacionales.


  En orden a la constitución de hipotecas que se han establecido sobre sus fincas, he de manifestarle que, no obstante el embargo decretado, éste no puede tener efectividad en relación a sacar las fincas a pública subasta, ya que por Decreto del Generalísimo se concede moratoria para todos los que se encuentran en esta condición, subsistiendo tales beneficios hasta el 31 de octubre del corriente año.


  Queda de Vd. affmo. S. S. q. b. s. p.


  Legajo: 49


  Viva España


  Siete Iglesias 17 del 8 de 1937


  Jeneralisimo Franco después de saludarle me tomo el atrebimiento de molestarle para hacerse presente lo que me pasa ies que hace cinco meses que esta mi marido al frente y me a quedado cuatro hijos pequeños ya su padre de 70 años. yo le agradeceria me dijera si me pertenece cobrar sucsidio porque este ayuntamiento de este pueblo hace lo que quiere se le dan a quien quieren a mi me decían cuando estaba en Valladolid que no estando en el frente que no me pertenecía. Ya lleba 2 meses en el frente y todabia no me le dan.


  Ademas me pide que le mande ropa de Vestir y Calzado que tan poco le dan en el frente. yo desearía ya que no le dan ropa medieran a mi lo que me pertenece la de Sucsidio para comprársela por que soy pobre y mis hijos no esta bien que pasen ambre.


  Otra cosa le pongo al corriente ace 2 meses di aluz un niño le mande a decir a mi marido que pidiera permiso para benir a conocer a su hijo ino se le dieron cuanto agradeceria me le dejarían benir por que es una pena sile pasa algo no conocer a su hijo.


  Señor mucho le boy molestando pero Vd dispense. tengo otra cosa que contarle y es que en este pueblo ay unos cuantos mozos que se están riendo de los pobres que están defendiendo nuestra querida y ermosa españa, que son hijos de labradores, pero se libran por cortos de talla pero yo creo que no esta bien que estén tan tranquilos en sus casas riéndose del pobre. que nuestra españa querida es de todos los españoles y todos debemos defenderla y acabar pronto con esa canalla roja.


  No quiero molestarle mas por oy y Vd me perdone por mi atrebimiento. desea su contestación y se despide de Vd S S S que esta a sus ordenes


  LUCIA H.


  Siete Iglesias de Trabancos


  Valladolid


  
    Viva España Viva el Jeneralisimo Franco


    Rejimiento Infanteria San Quintin Nº 25

  


  2º Batallon 4ª Compañía


  Frente de Guadalajara


  Doroteo B.


  Legajo: 26


  Dios Patria y Franco


  Medina de las Torres 11-10-1937


  Excmo Sr General D. Francisco Franco


  Salamanca


  Mi distingido y respetado general: Recibi su amable carta en la que me comunicaba escribiría al SrAlcalde ordenandole me persone en casa del SrSecretario accidental de la junta de subsidio, para saber cuando me lo habían de dar, el cual me manifestó, que según tenia entendido habian escrito a Vuecencia informandole de mi situacion no como realmente es, sino de una manera caprichosa, pues una serbidora al solicitar el subsidio, no ha sido por capricho ni ambicion, sino porque al faltarle el trabajo de mi marido me hacía falta. Mi marido es de la quinta del veintinueve hace ocho meses que se encuentra en el frente, (de falange) y sin enbargo no solicite el subsidio, asta que al recojervi, que me hacia falta, pues la mayoría de las tierras que tenia sembradas heran harrendadas, y he tenido que pagar con el fruto recojido las rentas, los jornales de siega del trigo, y las deudas que durante la ausencia de mi esposo he tenido que hacer, pues en estas casas de tan poco capital nos tenemos comido el importe del fruto antes de recojerlo. El año en si ha sido malo, y como en este año tendre que sembrar algo para poder recoger algo en el verano, pues los que dependemos del campo solamente es imposible dejar de sembrar, y al no poderlo hacer mi marido, tampoco me hes posible poner ha un hombre por no tener para pagarlo. Con lo que le espongo puede Vuecencia ver si mi petición es justa pues yo nunca me hubiera atrebido a solicitarlo si no hubiera sido por la necesida. Perdone Vuecencia la molestia, y con todo respeto le saluda su affma


  HIPOLITA C.


  Legajo: 18


  LAPRIDA Noviembre 12 de 1937


  Señor Generalísimo


  Don Francisco Franco:


  De mi entera satisfacción:


  Después de saludarlo es para contestarle una carta de fecha 16 de Mayo del corriente año, en la cual me dio informaciones de mi cariñoso hermano que se encuentra bien de salud y que está radicado en Lanjarón, Provincia de Granada, lo cual agradezco muchísimo por su atención, mi general.


  Mi hermano me escribió dos cartas hasta la fecha en lo cual me dice que está contento y a su gusto.


  Muchas felicitaciones de haber conseguido conquistar la Provincia de Asturias de mi parte, según se ve su victoria será nuestra por el poderoso ejército que comanda.


  Sin más que decirle me despido muy atte, de mi general.


  S.S.S.


  FRANCISCO V. F.


  Viva España Nacionalista y su poderoso ejército que dirige el generalissimo


  Legajo: 37


  I


  San Fernando 19 Noviembre de 1937


  Al Excelentísimo Sr. General en Jefe del Ejército Español


  Excelentísimo Sr.


  despues de saludarle con el mayor respeto debido, paso á decirle que una servidora suya Concepción C. y teniendo un hijo al servicio de nuestra querida España y al Frente de [ininteligible] le pido humildemente que me concederia la bondad de que esta pobre madre pudiera tener la alegría de estrechar contra su corazon al hijo de sus entrañas pues haciendo tanto el tiempo que llebamos de lucha y no habiendo obtenido ningún permiso durante todo este tiempo solicito con el mayor respeto que le concediera á mi querido hijo el permiso cuando fuera nada más que por unos cuantos días yo espero de su bondad nunca desmentida para todos los balinetes que estan á su madre patria me concederá esta gracia mi hijo presta sus servicios en la legión y su nombre es el de Felipe C.C. 10ª Bandera 40 Compañía 1ª Legión del Tercio Sección Ametralladora.


  deseo que su Excelencia será tan bueno que me concedera esta alegría al corazón de una madre pues en la verda no hay otro cariño mas berdadero que el de una madre me perdonará el atrevimiento que me é tomado al molestar su atencion y le doy las mas espresivas gracias anticipadas por su buena boluntad S S L B S M


  CONCEPCIÓN C.


  Saludo á Franco Arriba España


  Viva España Viva el Ejercito Español


  II


  San Fernando 3 Febrero de 1938


  Al Excelentísimo y Generalísimo Don Francisco Franco Bahamonde


  Muy Sor mío y de mí mayor consideración y respeto despues de saludarle y desearle la Victoria tan merecida de nuestra querida España paso á decirle que una servidora suya Concepción C. madre del Legionario cuyo nombre es Felipe C.C. y habiendo cobrado mensualmente 3 peseta que es lo que pertenece a él y habiendo ido este mes á cobrar me la an negado solamente á mí y como en esto beo una sinrrazon para ello acudo á la bondad de su corazon y como padre de todos los que estan defendiendo a la madre patria y a una servidora que se encuentra enferma y biejecita que no tengo nada más que el amparo de este hijo y como aquí no puede ayudarme en nada [ininteligible] contaba con esos 18 duros mensuales para pagar la casa cosa que haora me es imposible y quizás me bea en la vergüenza de verme en la calle así es que hágalo por lo que más quiera su Excelencia que todos sus actos son benévolos para el que a el acude. así es que espero que mí súplica será atendida y le doy las gracias anticipadas por su caridad y bondad para con esta su servidora que le pedirá a la Virgen del Pilar porque España salga Victoriosa como siempre a salvo y haora con el digno y baliente Caudillo que tiene y sín más se despide de su Excelencia esta S S Q B S M


  CONCEPCIÓN C.


  Saludo á Franco Arriba España Viva España


  [a máquina: Concepción C. hace constar que hasta la presente venía percibiendo 3 ptas. de subsidio en atención a ser madre del Legionario Felipe C.C. y le han comunicado en la junta local del subsidio que a partir de este mes no cobrará un centimo].


  III


  Burgos, 9 de febrero de 1938


  (II Año Triunfal)


  Sra. Doña C. C.


  SAN FERNANDO (Cádiz)


  Muy Sra. mía:


  S.E. el Generalísimo Franco ha recibido su carta de 3 del actual y en relación con ella, siento mucho comunicarle que, efectivamente, por ser madre de un legionario carece del derecho al subsidio pro-combatiente, yá que estos poseen un sueldo muy superior al soldado del Ejército con el que pueden atender al sostenimiento de su familia y por su carácter de voluntarios se hallan comprendidos en la Orden general dictada para estos fines.


  Lamento comunicarle esta noticia, pero es regla general que debe observarse por todos.


  Le saluda atentamente su affmo. s.s.q.s.p.b.


  IV


  San Fernando 27 Abril de 1939


  Arriba España Saludo a Franco 1er Año Triunfal


  Al Excelentísimo y Generalísimo


  Sor Don Francisco Franco Bahamonde


  Excelentísimo Sr. despues de saludarle con el mayor respeto y sumisión daba paso a decirle que una servidora suya madre del Legionario FelipeC. 10 Bandera 40 Compañia 1ª Legión y esta su pobre madre le suplica que le concediera unos días de permisos para que pueda beni para abrazar a su querida madre y hermanas y el nombre de una servidora suya es el de Concepción C. así es que acudo al corazon de su Excelencia para que me conceda esa alegria tan grande que la Virgen del Pilar se lo premiara como ya se lo a premiado dandoles y concediendoles la Victoria tan merecida por su buena caridad y balentia con los españoles así es que le doy las más espresivas gracia anticipadas por su benevolencia y toda mí fe la tengo puesta en su Excelencia y se despide S S Q B S M


  CONCEPCIÓN C.


  Viva el Generalísimo Franco


  Al Cielo le [ininteligible] darnos un invicto Caudillo limpiara á España de marxistas y le quitara sus grillosdonde mi hijo se encuentra es Boadilla del Monte Madrid


  V


  San Fernando 23 Noviembre 1939


  Al Excelentísimo y Generalísimo


  Sr. Don Francisco Franco Bahamonde


  Excelentísimo Sr despues de saludarlo con el mayor respeto y sumisión debida paso a decirle que una servidora suya Concepción C. madre del Legionario Felipe C. desearía que le concediera unos dias de permiso porque me encuentro mala y grave y desearía de su buen corazon que dejara de benir á ber a su querida madre que la Virgen del Pilar le concedera la Victoria tan merecida por todos los Españoles y por su Jefe nuestro padre Franco, como todo lo llamamos á boca llena [ininteligible]gale Sr concederle esos diitas de alegría de abrazar á su madre que se encuentra enferma y el corazon de esta madre le [ininteligible] eternamente agradecida a su bonda y carida al para [ininteligible] perdóneme el atrevimiento y libertad de molestar su atención pero el cariño de una madre y encontrándose bien mala como yo me beo su afan y alegría es la de abrazar al hijo de sus entraña le doy las mas espresivas gracias anticipadas pues mí corazon me dice de que mis esperanzas no seran defraudadas y beré á mi hijito se despide S S Q B S M


  CONCEPCIÓN C.


  Arriba España Saludo a Franco


  III Año Triunfal


  Legajo: 2


  Barbate 20-11-37


  Segundo Año Triunfal


  
    Excmo Señor


    Capitan General del Ejército

  


  Burgos


  Mi respetable Generalisimo le deseo un buen estado de salud en unión de su mas dintinguida Señorita y demás familia por esta su casa como subordinado á Dios gracia; Mi respetable General con toda la subordinación y el respeto debido expone él recurre [ininteligible] Padre de tres Soldados que están defendiendo Nuestra Patria y Nuestra Bandera Nacional que es cuanto deseo, y desearía de la superior autoridad de V.E. y por gracia especial pudiera mandarme á mi querido hijo para que nos ayude la alimentación él que mande y á mi esposa que somos unos ancianos y no tenemos quien no los den á Manuel A.M. por ser el mayor de los hermanos, que esta en él Regimiento America nº 23Batallon132 - 2ª Compañía, que esto, es él que yo quisiera que V.E. hiciera esta gracia por esto los otros dos se encuentra Francisco A.M. Parque de Artilleria Melilla, y José A.M. Regulares de Alucema nº5 2ª Compañía1er Tabor Puente de Ebro. Zaragoza. Mi General mi querido hijo Manuel se encuentra en Mirador del abuelo Jaca, él que suscribe se de cierto que V.E. no me dejara desconsolado en esta petición que le pide un subordinado, que yó se que V.E. es humanitario y de muy buenos sentimientos y de un corazon muy noble.


  Y no molesto mas se despide llorando este anciano su subordinado


  s. s.


  q. b. s. m.


  ANTONIO A. P.


  Viva el Generalisimo Don Francisco Franco Vahamonde


  arriba España


  Legajo: 49


  11/2/38


  III Año Triunfal


  Sr Don Francisco Franco


  Excelentisimo señor: Ante todo ruegole perdone el atrevimiento que me tomo al mandarle estas letras pero las circunstancias son las que me obligan a ello, y me animan el saber es V.E. tan bueno y generoso con su pueblo. Señor yo quisiera no causarle al explicarle mi caso: el dia 23 del pasado mes, murio mi esposo quedando todos sumidos en el mayor dolor, y en el mas grande abandono, pues a su falta he de añadir la de mis dos hijos, Pepe y Salvador, por hallarse cumpliendo sus deberes militares para con la Patria, por eso acudo a V.E. yo quisiera si no es mucho pedir (por lo menos consultarle) si mi hijo Pepe, Alferez Monitor de la Academia de sargentos Provisionales de Miranda de Ebro. V.E. le hiciera la gracia de trasladarle a la Guarnicion de Málaga con el fin de atender en los ratos libres de sus deberes el negocio que nos ha dejado mi esposo, pues yo lo ignoro todo y me veria en el triste caso de tenerlo que cerrar.


  Señor haga lo que pueda por ver; pues ahora tengo a mi cargo a la esposa e hijo de este hijo mio, y a la esposa del otro, quien en la actualidad este terminando los cursillos de Alferez en [ininteligible], además de una hija viuda con un hijo también, cuyo esposo fue asesinado por los rojos. ¿como íbamos a poder vivir? Tenga señor presente mi situación, si lo que pido no puede ser, concedale unos meses de permiso para poner en orden el negocio, pues por hallarse desde 1º de Mayo del pasado año en el frente, ignora en las condiciones que ha quedado


  Ahora empieza la campaña y no puedo atenderlo ¿tendria la suerte de ser escuchado por S.E.? Vuelvo a pedirle perdón por mi atrevimiento y en la esperanza de ser excuchada le saluda cariñosamente


  JOSEFA H. VDA DE M.


  Legajo: 1


  Excmo Sr


  Libia S. S. mayor de edad, de estado viuda de esta vecindad, provista de la correspondiente cedula personal del ejercicio corriente, ante V.E. con el mayor respeto y consideración acude exponiendo: Que como madre del soldado Julian S. A. S., que prestaba sus servicios en el Batallón Cazadores de Melilla no 3, de guarnición en Melilla, el cual fallecio en fecha 3 de Nobe de 1937, en el Hospital Provincial de Zaragoza, a consecuencia de las heridas que sufrió en el Frente de Batalla de Aragón, segun noticias que he podido adquirir:


  Por estados extremos


  A V.E. acude en suplica con objeto de que por V.E. se mire concederme la concesión con carácter definitivo de la pensión de los haberes que me puedan corresponder por expresados extremos y por ello acompaño a la presente para su justificación y cobro de la misma, los siguientes documentos Información Certifical de pobreza, fe de vida de la exponente y partida de nacimiento y certificado de Solteria del firmado


  Gracia que no dudo alcanzar de V.E. cuya vida guarde Dios a España y V.E. muchos años


  Firmado por no saber


  
    SANTIAGO M.


    Villoria 14 de Marzo de 1938


    II Año Triunfal

  


  Legajo: 15


  Talabera la Vieja a 21 de marzo de 1938


  Excmo Sr. D. Francisco Franco Bahamonde


  mi venerado y respetuoso señor:


  Salamanca


  Elojeto de dirijirme a V.E. sin la debida autorización es er siguiente: el 29 de octubre de 1936 ingreso mi esposo en el Ejercito para salvar a nuestra querida Patria de la tirania moscovita, y llevando ya meses en primera linia, por lo cual me corresponde el susidio pro combatiente que la jenialida de V.E. ha tenido ha bien dar alas esposas pobres de dichos combatientes y como la rrecurrente no tiene otros medios de vida que el jornal que su es poso ganava y habiendo percibido en el tiempo trascurrido las siguientes cantidades mesuales, mes de marzo de 1937 que fue cuando me en presipiaron a pagos 60 ptas abril 60 pta mayo 60 pta Junio 60 pta Julio 30 pts agosto 30 pts Setiembre 45 pts octubre 52,50 cet Nobiembre 52,50 ct Disiembre 52,50 Enero 67,50 Febrero 62,50 ptas y cómo y ciera que la rrecurrente tiene su hijito de 30 meses, y viendo las variaciones de los pagos mesuales y no creyendo las legales y ademas que la Junta de susidio nos dise que es porque nos dan una parsela de tierra que ai Besinos i poreso no nos dan mas pero esa parcela me avalio 5 duros por que si yo tu viera cien me lo [ininteligible] pues mi prudencia mas pero como no tengo pues no me produce asi es que me perdonara por arguna farta sillevo que es que por lo que a V.E. se dirije rrespetuosamente para los fines que crea convenientes


  No dudando ser atendida der bondadoso corazón de V.E. cuya vida guarde Dios muchos años para bien de nuestra qerida Patria, se despide de V.E. su segura servidora y b.s.m.


  CIRIACA V.


  mi señas Talabera la Vieja


  (Cáceres)


  Legajo: 31


  Espejo-8-4-1938


  Excmo Señor General: Perdone las molestias que la carta de una umilde servidora le pueda causar pero habiendo perdido a mi padre y tres hermanos asesinados por las hordas marxista hemos quedado mi madre y seis hermanas dos de ellas casadas y una servidora que se ha casado despues del glorioso alzamiento salvador de España y encontrándome para dar a luz en los primeros dia de mayo y estando mi marido en el frente desde el dia diesiocho de julio del treinta y seis es por lo que solicito de V.E. le consediese unos días de permiso para esa fecha dado el caso que me encuentro delicada y creo me voy a morir y no lo voy a poder ver y desearía estuviese aquí esto si V.E. cree que no causa perjuicio a España si no lo primero es la patria ¡Arriba España! Por si le consediese lo que pido se llama Emilio C.V. y se encuentra en la parte de Huesca sus señas son Agrupacion de Artilleria Antiaerea Plaza Mayor del 1er grupo 38 Cuartel de San Gregorio.


  Sin querer serle mas pesada queda en espera de la contestación de su S.E.


  CONCEPCION L. DE C.


  ¡Saludo a Franco!


  ¡Arriba España!


  Legajo: 1


  Sr Dn Francisco Franco Bahamonde.


  Mi gusto y satisfaccion seria que al ser esta en su poder disfrute de una completa salud que yo paso mi deseo.


  Despues de saludarle rogándole me perdone el atrevimiento de dirigirme aV. pero estantanta la tristeza que mi corazon siente que no queda otra solucion que hacerlo asi.


  Para que aga el fabor ó mande de hacer que nos indiquen el paradero de un hijo mio que defendiendo nuestra Santa Cruzada le hirieron el 30 Diciembre en el Frente Teruel y no volviendo asaver nada pues nos hemos dirigido al capitan de la Bandera el cual no nos acontestado con nada. Señas6ª Bandera de Castilla Division Marroqui 150 de Nombela (Toledo)


  conservase bueno y Dios guarde á V. E. muchos años para bien de España S.S.


  Q. B. S. M.


  LORENZO A. L.


  12-5-38


  II


  Segovia a 21 de mayo de 1938


  II Año Triunfal


  Sr. D. Francisco Franco


  Coronel Secretario de S.E. el Jefe del Estado


  y Generalísimo de los Ejercitos Nacionales.


  BURGOS.


  Mi distinguido Coronel y amigo:


  Contesto su attª del 10 del actual, informándole que con esta fecha se hacen indagaciones en averiguación de la situación actual del falangista de la 6ª Bandera de Castilla, apellidadoA., que según manifiesta fue herido el 30 de diciembre ultimo en el frente de Teruel, quedando en trasmitirle los informes que se reciban.


  Le saluda atentamente su affº amigo y subordinado


  III


  Sr D Francisco Franco


  Muy señor mio y de mi mas alta consideracion, tengo el honor de dirigirme á Vd rogandole me perdone el atrevimiento de hacerlo asi pero son tan angustiados los 6 meses que llevamos sin saber nada de un hijo mio que defendiendo nuestra querida Patria le hirieron en el Frente de Teruel 30 de Diciembre pues ya nos hemos dirigido á los jefes de su división y nos contestan que no saben nada mas que le hirieron y le recojieron en una ambulancia no volviendo asaber nada mas de el.


  Por eso me dirijo a Vd. rogandole que mande de aberiguar lo que alla podido ser de su persona y nos los comuniquen.


  Pues sus señas son 6ª Bandera de Castilla 2ª Centuria Division Marroqui150 Antonio A.D. natural de Nombela (Toledo)


  Dispenseme Vd. esta libertad que me tomo de molestarle pero puede figurarse las angustias de estos padres que no saben si su hijo vive ó es muerto.


  Se despide d Vd. para lo que guste mandar su afectísimo y seguro servidor


  Q. B. S. M.


  LORENZO A. L.


  Nombela 19-6-38


  2º Año Triunfal


  IV


  Nombela 5-8-38


  II Año Triunfal


  A su Excelencia D Francisco Franco Bahamonde.


  Muy señor mio Tengo el honor de dirigirme á V.E. con el motivo de darle las mas expresivas gracias por la molestia que se á tomado en mandarme á decir que mi hijo Antonio A.D. de la 6ª Bandera de Castilla murió en Cella el 1º de Enero del año actual, pues del hospital no se andignado a mandarlo á decir gracias á V.E. que se amolestado en ello, pues era falanjista voluntario gran defensor de nuestra santa Cruzada y aviendo dado su vida por Dios y por la Patria.


  Tambien se comunica que mi hijo llevava ¿dicho por los amigos? 125 pts las cuales mandamos para la lista de la suscrición nacional pues le hemos escrito al Director del hospital diciéndole que se las mande á V.E.


  Quedando eternamente agradecido queda á su disposición S.S.


  Q. B. S. M.


  LORENZO A. L


  Legajo: 15


  Excmo Sr Generalísimo


  (Salamanca)


  Como particular me tomo la libertad de dirigirme a S.E. para manifestarle lo siguiente: Al empezar el Glorioso Movimiento Nacional tenía tres hijos Angel, Lorenzo, Bernardo que coadyuvaron al mismo de edad 17. 19. 21. años el Bernardo Falangista del año 1933, salió de León mandando la primera Centuria que se formó para el Guadarrama donde una bala le atravesó un muslo siguiendo combatiendo curandose el mismo y continuando en la sierra sin hospitalizarse. El Angel Falangista del 1935 siendo un adolescente falleció en acción de guerra el 16 Octubre en las operaciones de la Cuesta de la Reina (Madrid)


  Lorenzo falleció también en acción de guerra el día 26 del pasado mes de Mayo en el frente de Teruel.


  Los tres hijos eran Estudiantes de Facultad y como quiero me queda algún hijo he pedido el reingreso a su domicílio del unico superviviente a quien he puesto varios telegramas conferencia para darle cuenta de los ocurrido a su hermano sin resultado ninguno.


  El dia 4 del corriente se escribió al Excmo Comandante de los 20 Division exponiendole esto y pidiéndole concediera un permiso a Bernardo continuando como estábamos.


  Ayer recibo carta con las señas siguientes Bernardo B.H. Alferez Grupo Artilleria Legionaria Estafeta nº 86 Frente de Estremadura 20 División sigue ignorando lo ocurrido a su hermano.


  Rogandole ordene nos resuelvan esta situacion para mi angustiosa en estremo como madre y enferma


  Dios salve a nuestra querida España y guarde a S.E. s.s.


  MARÍA H.


  La Bañeza 14 Junio del 1938


  II Año Triunfal


  Legajo: 13


  Pilas (Sevilla) 18-6-1938


  II Año Triunfal


  Excmo Sr. D. Francisco Franco


  Generalisimo Jefe del Estado y Gobierno español.


  Con el mayor respeto y con toda mi consideración me permito hacerle a S.E. una petición. Mi hermano FranciscoB. de losR., cabo de Cazadores de Melilla Estafeta de campaña nº 50; se halla prestando servicio a la Patria desde hace quince meses, no ha disfrutado nunca de permiso, y teniendo a su madre muy débil de salud, con un padecimiento del corazón y deseando muchisimo darle un abrazo, no he dudado dirigirme a S.E. por si lo cree justo, y puede, que nos concediera la alegría de darle un permiso para tenerlo a nuestro laso unos dias.


  Sabiendo los buenos sentimientos de S.E. no dudo alcanzar esta gracia que le pido.


  Que la Virgen Santisima siga protegiendo a S.E. en lo que deseo y pido con toda mi alma.


  Dios guarde su preciosa y necesaria vida muchos años


  Su s.s.


  ANA B. DE LOS R.


  Francisco B. de los R.


  Cazadores de Melilla Nº 3 Ban. 260


  3ª Compañía - Estafeta de Campaña nº 50


  Legajo: 2


  Excmo Señor Generalisimo Don Francisco Franco


  Excmo Señor en la noche del 28 de Septiembre de 1936 se desarrolló en la casa donde avito robo cometido por los rojos el cual asesinaron á un matrimonio, la casa quedo que [ininteligible] la dueña de la casa madre de los caidos que entonces vivía en ella se fue á vivir á Malaga y donde ayé pormediacion de un Sr de esta me invito para que yo me mudara en la casa y cuidara de ella con el fin de no tenerla cerrada y que desapareciera el [ininteligible] que en ella abia, ofreciéndome que en caso de que mañana necesitara la casa darme casa donde vivir, entonces me posicione de la casa en Enero del año 37 el 10 de Febero las fuerzas nacionales salvadoras de España entraron en esta [localidad]


  Hace dos meses la dueña de la casa trato de despedirme sin cumplir lo tratado, los tribunales que hasta hoy an juzgado aciendo la verdadera justicia, quedando por lo tanto altamente agradecido, a pesar de la Sra levante calumnia que están demostrada ser falsas, yo me encuentro con 60 años el hijo mayor que me sacaba la casa hoy se encuentra al aldo de las fuerzas nacionales defendiendo á España para Gloria de todos los Españoles honrados y fieles á su patria yo nunca pertenecí á ningún partido político ni apolítico eso en mi trabajo y al lado de mis hijos por lo tanto creo que podra vivir tranquilo sin que pueda ser molestado, hasta tal fecha lo estoy porque en la España nacional solo hay justicia y honradez representada por Su Excmo Señor al que todo le debemos la vida y la tranquilidad


  Perdon que le pido por la molestia que le hace este umilde obrero, besa sus manos su afmo


  Juan A. R. no sabe firmar y lo hace su esposa en Alhaurin el Grande 3 de Julio de 1938 2º año Triunfal Arriba España


  MARIA G.


  Legajo: 15


  Gerena 21 de Agosto de 1938


  III Tercero Año Triunfal


  Ecelentisimo Señol genera


  Mui Señor mio le deseas Salu Suerte y felicida para pode lleba Esta gerra ade lante yter mina pronto conla Canalla marsista guerras querían atray ciona lanuestra España que vida Ecelentisimo Seño después de Saludeles paso adecirle o siguiente Siento mucho de yn como sa a SuEcelencia pero medicido a pregunlale aSuecelencia porel Sordado


  Feliz V. F. perteneciente al Rejimiento Infanteria Zamora N29 del diecinuebe Batallo Segunda Conpañia porel motibo de queno Sabemos de el ace mes y medio yde se aria que Ecelencia yciera el fabo de decirme En La Situacion que se encuentra sin mas nada posesta Suecelencia me perdone por mi p oca cortura yo beso su mano Efetisimoseño Siempre Su MiguelV.


  Arriba España Viva Franco Yun abrazo para Franco adios


  II


  Burgos, 31 de octubre de 1938


  (Tercer Año Triunfal)


  Sr. D. Miguel V.


  Gerena


  (Sevilla)


  Muy señor mio:


  En contestación a su atenta carta de 21 del pasado mes de agosto siento tener que manifestarle que, según me informa el Coronel del Regimiento de Infanteria Zamora nº 29, su hijo Felix V.F. desapareció el dia 27 de septiembre último en el frente del Ebro.


  Lamentando tener que comunicarle tan triste noticia y deseándole resignación cristiana para sobrellevar su justa pena, le saluda atentamente su afmo. s.s.


  q.e.s.m.


  Legajo: 18


  ¡¡Viva Cristo Rey!!


  Pontevedra 11-IX-1938


  III Año Triunfal


  
    ¡¡Viva España!!


    A S. Excelencia el generalísimo

  


  D. Francisco Franco Bahamonde


  Excelentisimo Señor:


  Perdone que me tome la libertad en dirigirme aV. con estas mal hilvanadas lineas. Esta misiva creo será atendida Vd. tan bueno, comprenderá y me ayudará en esta pena tan grande que hoy surje en mi.


  Soy casada, mi marido ha sido herido tres veces, y ahora últimamente vino enfermo de el frente de Castellón, en la vista de una explosión de una bomba, resultando ser conjuntivitis. Estando Hospitalizado en Santiago de Compostela, en dicho Hospital le dieron útil para todos los servicios marchandose a Zaragoza y desde allí lo han destinado.


  Le agradecería muchísimo ya que solo me dirijo a la Santisima Virgen y Vd. que me ayuden en lo que le pido.


  Mi marido desde que empezó en movimiento, se encuentra defendiendo nuestra Madre España, hasta ahora, á sido sargento Antitanques, y esperando noticias de el, estoy, haber donde lo han destinado. Quiero siga siempre en el Glorioso Ejercito pero ya que su salud algún día de lo impidiera, de Vd. y de su amabilidad espero; le conceda un puesto de retaguardia, hasta que se ponga bien; y despues con nuestra fe Española volverá a ocupar su antiguo puesto.


  Su nombre es Carlos B. F. Si estas líneas pueden ser contestadas, se lo agradecería.


  Yo cordialmente saludo para su excelente Señora y su preciosa hijita, y le queda agradecidísima esta servidora q.b.s.m.


  AMELIA P. DE B.


  Pontevedra


  Legajo: 1


  Chimeneas 1 de Diciembre de 1938


  III Año Triunfal


  Excelentisimo Señor D. Francisco Franco Bahamonde,


  generalísimo de los Ejércitos Nacionales


  de tierra mar y aire


  Muy Señor mio: la que escribe madre del soldado Joaquin A.M., del Regimiento Cazadores de Serrallo Nº 8, Batallón3, 3ª Compañia, Estafeta Nº 49 desearia que mi humilde petición fuera bien acojida, por el bondadoso corazón de excelencia, y diera las ordenes oportunas para que mi indicado hijo, que lleva fuera de mi domicilio 20 meses a partir de esta fecha, pueda benir a esta con el permiso indispensable para poderlo ver; marchando deseguida aocupar su puesto hasta la total derrota marxista para cuyo fin, esta pobre madre ofrece el ser más amado de la vida, si su hora le llega ofrendarla, por España y por Dios, al que le pido con todas las venas de mi alma, como madre cristiana por Excelencia, para que todos los españoles unidos y guiados por su sabia inteligencia, forgemos una España grande y libre.


  Dispenseme Excelencia la libertad tomada, y la molestia que las presentes líneas ocasionen, cuya imprudencia comete una madre, por ver el ser más apreciable de la vida.


  ANTONIA M. A.


  Viva España. Arriba España


  Legajo: 55


  Excmoº Sr. Dn. Francisco Franco Bahamonde


  Jefe del Estado Español y Generalísimo.


  Burgos.


  Excmoº Sr.:


  Me dirijo a V.E. para hacerle un ruego que como español genuino de raza y de corazón magnánimo, sabrá hacer eco a la suplica que le envían estos ancianos.


  Somos un matrimonio de 70 años, llenos de dolores por el trabajo de toda nuestra vida y ahora agoviados por el sufrimiento, ya que el único consuelo eran sus dos hijos.


  El mayor de ellos MARIA F. P., casada con un cabo de la Guardia Civil que tuvo la desgracia de que al surgir el Glorioso Movimiento Nacional la pillase en la provincia de Jaén, punto donde prestaba servicios con su esposo. Como V.E. sabe se refugiaron en el inmortal SANTUARIO DE LA VIRGEN DE LA CABEZA donde escribieron con sangre la epopeya sublime que admira el Mundo y en cuya defensa murió su esposo el dia del cobarde asalto por la horda, quedando en aquel infierno rojo, sola y sin medios de vida ya que vivía exclusivamente del sueldo del pobre marido (q.e.p.d.).


  El otro hijo varón, casado con familia, Maestro Nacional con ejercicio en nuestra zona que como del reemplazo de 1927 irá a defender a ESPAÑA con fé por no estar machado por las ideas de los sin PATRIA.


  Quedan estos ancianos sin la ayuda y compañia familiar de sus hijos y cada dia que pasa Excmoº Sr. nuestra pena va en aumento al pensar que nuestra hija está allí en un Cortijo de la provincia de Jaén, pasando hambre sufrimientos y caso sin cobijo, llena de angustia porque espera dia tras otro el de su liberación, nuestro dolor nos aflige en grado tal que DIOS nos llevará a la tumba con infinita amargura, no porque nuestro querido hijo ALBERTO sea llamado a filas, no, todo lo contrario, es orgullo de padres el que su hijo vaya a defender a nuestra querida España donde sea y como sea, solo pedimos a V.E. interceda y gestione para que nuestra pobre hija salga de la otra zona, poniendo todos los medios de que dispone para el canje, pués ya ha pasado calvario por España y podía ocurrir que la bestia roja se ensañase en una pobre mujer indefensa y depauperada por el hambre y el sufrimiento; seria un lenitivo en su irreparable desgracia y un consuelo para la vejez de estos viejecitos.


  Mil perdones por esta carta, vea en ella un ruego sumido de unos ancianos que piden a DIOS todos los días por la vida de su CAUDILLO como salvador de la ESPAÑA entera. Le saludan con lágrimas de emoción y respeto al grito de: FRANCO. FRANCO. FRANCO. ARRIBA ESPAÑA


  JUAN F.


  Villavicencio de los Caballeros (Valladolid)


  5 de diciembre de 1938


  III Año Triunfal


  Legajo: 1


  Burgos


  A Su Escelencia el Generalísimo Francisco Franco;


  Estas cuatro letras que dirige esta umilde Valdaviesa no indigna nisiquiera que Buestra Escelencia las coja en sus manos pero movida por la pena iel dolor que me atormentan no me queda mas recurso que dirigirmeaV.


  Buestra Escelencia que en toda Bondad icon toda la confianza le boi a Buestra Escelencia adecirle las penas que me aflijen tengo el marido en tierras de Cataluña Cumpliendo Eroicamente las ordenes desus Jefes como siempre leruego hacer igual haora que en la Campaña de Asturias Donde una bala enemiga el dia de la toma de Cangas de Onis le atrabeso el cuerpo por casi el bientre después de estar 2 meses en el ospital bolbio a cumplir su misión estando en la conquista del Ebro semurio mi querida madre Q E P D pidió permiso ilodijeron que solo sepodia dar para la mujer ilos hijos hoi el dia 19 de este mesque seamuerto una ija de 6 años al ponerse enferma el dia 11 yomisma le mande untelegrama biniendo el Medico dijo que no había salbación para mi hija inmediatamente fue puesto un Oficial por conducto de la guardia Civil del Puerto de Buenabéz de Valdavía con fecha 14 con fecha 13 por el Judgado de este ayuntamiento fue dirigido un oficio al capitan de su compañia alo cual anada detodo había contestación Confecha22 tube carta de el el cual medecia estaba intranquilo por no saber desde hace tiempo de los niños y de mi ipor eso me ecojido el atrevimiento aunque indigna de dirijirme a Buestra Escelencia haber si apartarme de las normas de la justicia i puede ser que mi marido biniera apasar unos días para juntos pasar las penas de la perdida de nuestra querida hija almenos pueda recibir las partes que se lean mandado para que poco apoco lo baya sabiendo que bastante pena lleva para unpadre alla entierras lejanas que sepa la perdida de un ser tan querido mucho lo siento por mi pero mas por mi querido padre que cuenta 66 años ino le queda mas ayuda pues un hijoque tenia ique desde el primer dia del Glorioso mobimiento se incorporo el primer Batallón de Palencia Donde supo Morir Balientemente al lado de sus Jefes algrito de Arriba España En ladescampado Buicias (Burgos) el 9 de Mayo


  Esta carta la escribo llena de emoción además que apenas se escribir pero Buestro corazon todo Bondad sabra perdonarme


  MARCELINA I. B.


  Las señas de mi marido son


  7 Batallón de Montaña 2 Compañia


  90 Division


  Estafeta 64


  Mi marido es de la quinta del 30


  La Puebla de Valdavia a 30 del 1 de 1939, III año Triunfal


  Saludo a Franco Arriba España


  Viva Cristo Rei


  Dios guarde a Buestra Escelencia Muchos años para


  Bien de España


  Legajo: 64


  I


  Excelentisimo Sr. Don Francisco Franco.


  San Cugat del Vallés 16 de abril 1939


  Año de la Victoria


  Excelentisimo señor: Con un saludo fervoroso a V.E. y un ¡Arriba España! De todo corazón me tomo la livertad de dirijirme á V.E. como padre para pedirle un favor.


  Mi hijo herido Angel G. G. del reeplazo del 1941. natural de San Cugat del Vallés (Barcelona) se lo llevaron el dia 19 de Enero de Barcelona avacuado del Hospital General por los rojos hacia Francia en estos momentos todavía no he podido saber de él, por un vecino evadido de los campamentos Franceses sé que está allí.


  Un servidor desearia de V.E. que lo repatríen que él estará ansioso para servir á la Patria, que esta es su fé y la mia de siempre.


  Le voy á molestar haciendo Historia de lo que he sufrido. Al explotar el Glorioso Movimiento Nacional formaba parte del Ayuntamiento de esta Villa como Concejal de derecha y minoría, los rojos me arrebataron la Credencial, me impusieron un pago semanal que no podia pagar; por desafecto al réjimen marchista mi mujer creyó me llevaban a la Rabasada asesinarme, del susto enfermó luego me soltaron. En Marzo del 1937 se llevaron dos hijos uno de 19 y otro de 18 años á los 22 dias el pequeño ya estaba en combate en el sector de Balaguer (Lerida) el 9 de Agosto cayó herido en el rio Segre (rotura femur derecho) su madre con tanto disgusto murio sin guardar cama, de un ataque al corazon (que Dios la tenga al cielo) con que ilucion esperaba esta gran victoria, y me he quedado tan solo, y con la esperanza de ver llegar á los hijos contentos, porque ellos son devotos i tienen de por España grande, y quieren á su Caudillo antes y ahora. El mayor esta en Valencia se llama Juan G.G.


  Allí en Francia (algunos que han llegado) explican barbaridades de los que padecen ni pueden comunicare y el mio, debe de estar enfermo que no sepa de él.


  Supongo que hará encargo de mis penas y de mí petición, y que me perdonará en atrevimiento en molestarle.


  Con gracias anticipadas estoy á sus ordenes viva V.E. muchos años


  J. G.


  Soy: José G. C. Adherido á F.E.T: de las J.O.N.S con carnet nº 48. Provisional Delegación local de San Cugat del Vallés. Jefatura Provincial de Barcelona.


  ¡Viva España! ¡Arriba España!


  II


  
    Generalísimo de las Tropas Nacionales: Secretaría Particular


    G. D. Angel


    G. E. En Campo de Concentración francés


    G/R.

  


  a Don J. G., San Cugat del Valles (Barcelona), y al acusarle recibo de su amable carta le hace presente que careciendo de competencia esta Secretaría para resolver su caso debe dirigirse al Comandante Militar de Bidasoa y al Ministerio de Asuntos Exteriores, únicas Autoridades llamadas a entender en la repatriación de personas que se encuentran en la actualidad en Francia.


  Burgos, 29 Mayo 39


  Legajo: 24


  Constanti 9-5-39


  A S.E. Generalisimo Franco


  Madrid


  Generalisimo Capitán:


  El joven Juan B. V. de 19 años de edad que figuraba en la filas de los Rojos, desapareció el 20 de Julio del próximo pasado año en el frente de Levante.


  Según los compañeros de filas el mencionado con cuatro mas se pasaron a los Nacionales; siendo un afirmativo las armas encontradas en la montaña de Santa Margarita al volver al dia siguiente al ataque.


  El aludido estuvo preso en su casa al declararse la revolución y fue un número en la lista de los que dejaron de servir por ser de sentimientos contrarios a los Rojos y al intentar unirse a las fuerzas Nacionales en defender de la Patria se ignora su paradero.


  Muy socorrida en la bondad de su corazón pide al cielo conserve largos años su existencia


  MARÍA V.


  Legajo: 1


  Excmo. Sr. D. Francisco Franco Bahamonde


  Jefe del Estado Español.


  Burgos


  Excelentísimo Señor:


  Una servidora, Carmen A., viuda y vecina de esta Parroquia de Santiago de Carril, perteneciente al Municipio de Villagarcia de Arosa, en la Provincia de Pontevedra, acude hoy ante su presencia, con el mayor respeto, molestándole con lo siguiente:


  Durante la guerra, conque Dios, os ha designado como invicto Caudillo; para salvar a nuestra Nacion, tuve la desgracia, Excmo. Sr, de perder a dos hijos, que murieron por su Patria: uno llamado Jose A.A. (casado) y el otro, llamado Antonio, este soltero; debiendo hacer la advertencia, de que con esos dos han servido a la Patria otros tres mas, (cuatro, voluntaries).


  Desde ese momento, me suspendieron el subsidio de cuarenta y cinco Ptas, que solo me daban a pesar de ser pobre; y desde entonces dirigi por medio del Ayuntamiento la documentacion a ello relacionada, solicitando la pension y haberes por el dicho Antonio al Gobierno Militar de esta Provincia, y como de esto ya pasan unos 13 meses que no recibo nada, ni en pro ni en contra.


  He de agradecerle señor, se interese V.E. cerca de quien corresponda, a ver el estado en que se encuentra dicha pension, etc.


  Y agradeciéndoselo infinito, por ser una desvalida viuda sin tener recursos, con el mayor respeto y veneracion, se repite de V.E. Excmo. Sr. suya affma, y humilde servidora,


  Dios guarde a V.E. muchos años por el bien de la Patria


  Por Dios, España y su revolución Nacional Sindicalista


  ¡¡Arriba España!! ¡¡Viva España!!


  16-VI-1939


  Año de la Victoria


  Legajo: 18


  Trujillo a 29 de Agosto del 1939


  Año de la Victoria


  Excmo. Generalisimo Franco:


  Despues de saludarle con todo el respeto que merece paso a comunicarle lo siguiente: Me tomo el atrevimiento de dirijirme al Generalisimo para decirle que soy una pobre viuda y dos hijos que tengo el mayor a estado defendiendo España 32 meses y el pequeño diez y seis meses y hoy se encuentra inútil de la Explosión de una bomba en el pecho y una patada de caballo en el muslo izquierdo pareceser que no lo incluyen en el cuadro de mutilado y yo como soy pobre viuda que no tengo para darle aquellos alimentos que necesita el por lo que le escribo estas mal trazadas lineas para ver si pudierace algo a favor de éste pobre enfermo porque como no presenta herida no le dan paga ninguna y el quedo asi en Regulares de Tetuan Nº 1-1º Escuadrón de Caballeria


  gracias que espera alcanzar de V. cuya vida guarde Dios muchos años para bien de España y de su subordinada


  Queda siempre a su disposición su afectísima Servidora q. b. s. m.


  JOSEFINA B.


  Trujillo Cáceres


  Legajo: 49


  I


  [Agosto 1939]


  Excmo. Sr.


  La que suscribe Rosa R. H., natural de Zambra (Cordoba) y abecindada en Cabra (Cordoba) en la calle C. a V.E. con el mayor respeto y subordinación expone.


  Que: no tengo noticias de mi hijo desde el dia 7 de Enero del presente año, llamado Eusebio H.R., Sargento de la Iª Compañia del Batn. de Ametralladoras de Tenerife, División Legionaria «Flechas Verdes», habiéndome sido devueltas dos cartas del Batn. por encontrarse hospitalizado sin que hasta la fecha haya recibido mas noticias, y habiendo escrito a varios sitios, me contestaron de la Plana Mayor de su Rjto. que se encontraba en el Hospital de Calatayud, y cuyo hospital no me ha dado noticias ningunas sobre el, y encontrandome sola y sin recurso pues este hijo es el unico baron que tengo, mi marido tuvo la desgracia de morir a consecuencia del criminal bombardeo marxista verificado en este pueblo el dia 7 de Noviembre de 1938, es por lo que a V.E. suplica se digne ordenar me den noticias s mi hijo, pues quiero estar convencida si vive, o ha dado su vida en olocausto de esta Santa Cruzada que V.E. ha acaudillado para bién de España.


  Gracias que espera alcanzar del bondadoso corazón de V.E. cuya vida guarde Dios muchos años para bien de la Patria.


  II


  Burgos, 4 de Septiembre de 1939


  Año de la Victoria


  Sra. Dña. Rosa R. H.


  Cabra (Córdoba)


  Muy señora mia:


  En contestación a su atento escrito en el que solicitaba noticias de su hijo Eusebio, tengo el sentimiento de manifestarle que, según informes recibidos del Jefe de su Unidad, falleció el dia 29 de diciembre de 1938 a consecuencia de las heridas recibidas el 28 del mismo mes en los combates llevados a cabo en el Sector del Segre, remitiéndole adjunto copia del certificado de defunción que obra en la Unidad en que prestó sus servicios.


  Al comunicarle tan triste noticia me encarga Su Excelencia el Generalísimo le exprese su condolencia por tan sensible pérdida, pudiendo servir de lenitivo a su justo dolor el saber que cayó el defensa de los mas altos ideales de Dios y de la Patria.


  Con este motivo le saluda atentamente su afmo. s.s.


  q.s.p.b.


  Anexo: 1 certificado de defunción


  Legajo: 13


  Villafranca de Bonany 9 de Septiembre de 1939


  Año de la Victoria


  Escmo. Sr. Dn. Francisco Franco Bahamonde: Le saluda efusivamente una madre española admiradora de S.E. Le felicito por su decreto de neutralidad en los asuntos de Alemania.


  Yo soy una pobre campesina y no sé escribir correctamente ni dar a S.E. los tratamientos debidos. Me sirvo de mi hijito Bartolomé que ha de empezar el 3er curso de latin en el Seminario Conciliar de San Pedro de Mallorca. Dispense las incorrecciones que pueda haber.


  Soy una madre española que en los días del alzamiento nacional ofrendé al servicio de Dios y de la Patria a mi hijo Juan, mi único sostén pues de mis dos hijos el 2º estudia como le digo antes en el Seminario: El mayor que apenas si contaba 17 años se presentó voluntario a las filas de Falange Española Tradicionalista y de la Jons donde aún sirve a España. Yó desde que marchó al frente no he podido verle mas y ahora que España está en paz deseo sentir de los labios de mi hijo las gestas de él a favor de la Patria y darle un beso a la frente como tributo de amor y admiración por lo que habrá luchado por Dios y por España.


  Yo no conozco a nadie, ni sé como arreglarme para conseguir que mi hijo venga a pasar algunos días en ésta su madre que si lo ofreció de todo corazón a S.E. para España, ahora si he de decir verdad ya le añoro mucho y en estos días de paz desearía estar juntos algunos días. No me oiga atrevida, porque el corazón de una madre española que ofrece su hijo en los días haciagos de las cruentas luchas, mas que atrevido, es generoso.


  Yo confío en el grande corazón de S.E. que si ha demostrado en todas a las ocasiones der un experto y guerrero [inintligible], tambien sé que ha apreciado en todo momento las necesidades de las madres españolas. Por tanto, Generalisimo, me atrevo a pedir de su bondadoso corazón la alegría de disfrutar unas semanitas de la compañía de mi hijo Juan B.M. 3ª Bandera de Galicia, Plana Mayor 83 Division La Rua-Petín Orense, a quien no he visto desde que marchó al frente de combate.


  Gracia que espera alcanzar de su reconocida bondad la que suscribe esta carta por medio de su hijo Bartolomé B.


  JUANA Mª B. R.


  Villafranca de Bonany, Baleares, Mallorca


  P.O. Bartolomé B. B.


  Seminarista


  Legajo: 31


  Excmo Sr. Generalisimo Franco Bahamonde


  Meirás.


  Excmo Sr:


  Perdone el atrevimiento de dirigirme a V.E. y la molestia que con esto le ocasiono, pero no tengo mas remedio.


  Hace veinte años que soy viuda, y he criado cuatro hijos; el mayor se casó y puede ayudarme; el segundo es idiota y hay que cuidarle; una hija se casó y vive abandonada de su marido desde hace veintidós años; y el hijo menor, que era mi sustento, murió en Brunete, en acción de guerra el 8 de julio de 1937. Reclamé la pensión que pertenecía por la muerte de mi querido hijo José Mª C.I., soldado del tercet Batallón de Infanteria, nº 73, 3ª Compª, ya estas alturas todavía no me han dado un céntimo.


  Creo que basta exponerle mi situación para esperar que se cumpla la Justicia de la nueva España, por la que llevamos luto muchas madres.


  Dios guarde a V.E.


  
    ANTONIA I. R.


    Pontevedra, Cadeseda, Marcenlos


    Cadeseda, 12 de septiembre de 1939


    Año de la Victoria

  


  Legajo: 1


  Mariana A.


  Badajoz


  Badajoz 19-9-1939


  Año de la Victoria


  Sr. D. Francisco Franco Salgado-Araujo


  Muy Sr. mio:


  Despues de saludarle atentamente, paso de nuevo a molestarle;


  Los informes que yo le pedia ya los tenia hace tiempo, pues mi desgraciado hijo, segun informes de los compañeros está enterrado en Corbera (Tarragona) y lo que le rogaba en mi anterior carta a su S.E. si pudiera faborecerse en darme algunas facilidades para poder traer los restos ya que me es insuficiente la pension, y además de ser viuda, y tener otros hijos pequeños, yo en medio de mi pena únicamente quisiera tenerlo aquí mas cerca y asi podría alibiarme en mi dolor, con ir de vez en cuando a llevarle un ramo de flores a su tumba, ya que Dios asi lo ha querido en defensa de su patria.


  No dudo de su bondad y buenos sentimientos me atenderá, y sepa dispensar el cariño de una madre, pues es muy triste que otros por tener dinero puedan traerlos a su tierra natal, y yo por falta de recursos no pueda hacerlo.


  Me quede con esa pena, siquiera que me puedan pagarme de su traslado de allí a qui; Yo le ruego que esta carta llege a manos de S.E. pues solo con faborecerme en algo aliviaría mi pena;


  Pidiendole mil perdones le saluda atentamente


  MARIANA A.


  Legajo: 26


  Excmo. Sr. Jefe del Estado Español


  Excmo. Sr.


  Perdone que moleste su atención, pero es el caso, que habiendo perdido en el frente de Aragón, el 5 de Septiembre del 37, a mi hermano Gaudencio C.E., único ser de mi familia que tenia, ya que eramos huerfanos de padre y madre y siendo natural de San Martin de Rubiales (Burgos) como lo soy yo a igualmente mis padres y abuelos (q.e.p.d.) y negándose el Jefe Local de la Falange del mencionado pueblo a inscribir en la fachada de la Iglesia el nombre de mi querido hermano (primero de los tres de dicho pueblo que gloriosamente dieron su vida por Dios y por España) habiéndolo hecho ya de los dos caidos del pueblo cuyos nombres fueron inscriptos en noviembre último.


  Alega dicho Jefe Local, que mi hermano no vivía en el pueblo, cosa que no creo impida para poder decir que era natural de allí. Además, que todo el tiempo de vacaciones lo hemos pasado casi siempre con los abuelos y familiares que en el pueblo vivian y en el que murieron, y del que no hemos salido hasta los 12 años.


  Enteré de este asunto al Jefe Provincial de Burgos quien me dijo se encargaría de arreglarlo, y habiendo yo insistido ante dicho Jefe, ya por tercera vez, desde marzo último, es la fecha en que todo continua en la misma forma, por lo que recurro a V.E. para que tenga la bondad de ordenar sea inscripto el nombre de mi querido hermano en el lugar que le corresponde por ser el primer caído de dicho pueblo en defensa de Dios y de la patria, y de esta forma se cumpla el espíritu de hermandad que inspira nuestra Falange y que tanto distingue a V.E.


  Le pido mil perdones por tanta molestia y queda muy agradecida


  ARCADIA C.


  Campolara 9 de Septiembre de 1939


  Año de la Victoria


  Arriba España


  Legajo: 168


  
    Por Dios y por España


    A Su Excelencia

  


  Perdone mi atrevimiento pero el dolor de una madre llega hasta el limite cuando ve que lo que su corazon mas quiere le desprecian o se crean en que no haya quien mire por el.


  Tenia un hijo llamado Felipe D. que dio su vida por Dios y por nuestra querida Patria y una servidora es viuda y no teniendo a otro aquien dejar lo poco que tenia hice un sacrificio y el dia 28 de Junio le traje a en terrar a su pueblo o sea Tornos, provincia de Teruel y no enterrado otro que cayese por la patria mas que mi hijo y me prometieron que la Cruz de los caidos se la pondrían en la tumba de mi hijo como a mi corto conocimiento le pertenecía la Cruz si la an puesto pero no a mi hijo y el dia de los funerales de Jose Antonio L E B le cambian de sitio y tampoco se la ponen a mi hijo ini en la tumba de un señor que era unos 2 Años falleció és que mi hijo no lo mereció o para quien es la Cruz ni es para los Caidos no le pertenecen a mi hijo como Caido y el único que hoy esta en el pueblo por eso me dirijo a Su Excelencía en el dolor de madre y creyendo es un des precio a las cenizas de mi hijo y de searia Su Excelencía me desengañe si sera un deseo de mi corazon de madre o es que mi hijo como caído en el frente le alcanza el derecho de que sobre su tumba se abre la Cruz donde se sepa por quien murió;


  En espera de su contestacion para tranquilizar mi corazón que su umilde servidora


  TEODORA B., VIUDA de D.


  Tornos, 21-11-39


  Legajo: 168


  Excmo Señor Secretario General de S.E. Jefe del Estado


  El que suscribe con todo el respeto debido, se dirige a S.E. para decirle lo que sigue: Que a poco del movimiento me hicieron prisionero a un hijo mio, en la catedral de Sigüenza, Guadalajara, llamado Isidro G.C., salió de Madrid de camillero en el 5º Regimiento; después de pasados muchos meses mandó un radiograma á su esposa desde el Cuartel de Santa Clara, Soria, que se hallaba bueno, no se á vuelto á saver nada de él, por conducto del Comandante del puesto de la Guardia Civil de Soria, de fecha 2 del 10 del año actual, que me dice qué examinadas las listas de los prisioneros, que de la Catedral de Sigüenza entráron en el campo de Santa Clara mes del Glorioso Movimiento Nacional no aparece en las listas el nombre de mi hijo Isidro, como padre és mucho el sufrimiento que estoy llevando por no saver su paradero, como asimismo su esposa y dos niñas. Recurro á su Excelencia por si se dignase recabar su paradero por la Oficina que corresponda, y pudiera en su dia tranquilizarme este sufrimiento, es un favor especial que pido a S.E. suplicandole que perdone toda molestia y atrevimiento, no se á que puerta llamar por desconocer á quien dirigirme. Sin serle más molesto se despide de S.E. con la mayor humildad y respeto este su fiel servidor


  q.s.m.b


  FRANCISCO G.


  Valencia 23-11-39


  
    Año de la Victoria.


    Arriba España Viva Franco Franco Franco

  


  Legajo: 297


  Excmo. Sr. D. Francisco Franco Bahamonde


  Jefe del Estado Español


  Madrid.


  Manuel M. V. (Obrero) vecino de este pueblo, padre de ocho hijos, tiene la gran satisfacción de haber dado dos para luchar al lado del glorioso ejército nacional.


  Uno llamado Agustín M. M. de veintiun años de edad, se alistó como falangista voluntario, en el año mil novecientos treinta y ocho. Terminada la guerra con la victoria de sus ideales y sacrificios pasó a prestar sus servicios al Bon. de escolta de Trabajadores (prisioneros) tuvo la desgracia de caer de una caballeria, de su resulta sufrió un poco el corazón. No hallándose bien de salud, se licenció, y desde marzo del corriente año, se halla en coma, despues de permanecer en activo tres años.


  Habiendo adquirido una enfermedad peligrosa para el hogar, según dictamen facultativo.


  Ruégole encarecidamente a S.E. interceda acerca del Sr.Gobernador de esta provincia, para que se interese por su salud, y que los señores médicos pongan interés en ello, para que recobre su salud.


  Su Excelencia comprenderá fácilmente los gastos que se ocasionan en una enfermedad tan larga, y de tanto tiempo, máxime cuando todos los gastos se pagan de mi jornal de siete pesetas con cincuenta céntimos. Llegando al extremo de contraer varias deudas para ir cubriendo necesidades de la familia, y las del soldado enfermo. Deudas que tan solo podré cubrirlas si S.E. me socorre en parte con algún donativo, o lo que tenga a bien ordenar.


  Por cuyas causas, acudo a V.E., rogándole se digne dispensarme vuestra valiosísima y bondadosa protección, seguro que S.E. sabrá demostrar una vez mas, el máximo interés que ha demostrado siempre por los soldados de la nación y no se olvidará de éste que a los 18 años de edad, se marcho voluntario a defender la nación en los momentos de peligro y en plena guerra.


  Es gracia que espero conseguir de su magnánimo corazón de S.E. cuya vida Dios guarde muchos años.


  Firmado


  MANUEL M. V.


  Minas de Calañas (Huelva), 10 de julio de 1941


  Legajo: 299


  I


  Cañaveral 15 de Julio de 1941


  Excmº Señor. Jefe del Estado Español.


  Madrid.


  Excmoº Señor.


  A principios del pasado año acudí a V.E. en súplica como madre del soldado de este pueblo Alejandro H.B., incorporado en Agosto de 1938 a sus deberes militares en Caceres, Regimiento de Argel nº 27, ignorando mas detalles, el cual desapareció en 6 de Noviembre del 38 sin haber vuelto a tener de él noticia alguna. Como consecuencia de mi súplica me fueron remitidas 977,10 pts por conducto del Ayuntamiento, por lo cual quedé agradecidísima a V.E.


  Desde esta fecha, perdi mi marido, una hija moza, y me hallo viuda con un hijo de 14 años que aun no sirve para ganar nada, yo enferma, y con las enormes dificultades de la vida actual, pasando el calvario del hambre.


  Y como el Ayuntamiento por oficio 811 de mayo anterior dia 24 ha reclamado al Cuerpo-Regimiento nº 41 de Santa Cruz de Tenerife-haberes sin éxito hasta el dia, y yo me hallo en muy triste situación, nuevamente molesto a V.E. para rogarle me perdone la molestia y haga lo posible por esta pobre mujer que perdió su hijo por la patria y que hoy se haya sola con un hijo menor ante las grandes dificultades de la vida.


  Por cuanto V.E. haga en mi obsequio mi hijo y yo le viviremos eternamente agradecidos.


  De V.E. con este motivo atenta Sª Sª que b.s.m.


  A ruego de Rosa B. S., por no saber firmar


  GERTRUDIS N.


  II


  Cáceres a 11 de Agosto de 1941


  Excmoº Sr. General Secretario Militar


  y Particular de S.E. el Jefe del Estado.


  Madrid.


  Mi distinguido compañero:


  Le devuelvo la instancia promovida por Gertrudis N. que acompañaba a su atenta del 7 del actual, informandole:


  El soldado ALEJANDRO H. B., que se incorporó con su reemplazo a este Regimiento, salió de él, destinado a Bón, 282 que no era de este Regimiento y desde esa fecha se ignora cuanto le ocurriera.


  Como esa Sra. dice haber recibido un Giro por el Ayuntamiento de su pueblo, creo fácil orientarse preguntando a ese organismo, de que Cuerpo recibió el giro, que será el que pueda aclarar lo que sesea la interesada.


  Como siempre queda a sus órdenes suyo affmo. s.s. y subordinado q.e.s.m.


  Legajo: 299


  Alginet, 18 de Julio de 1941


  Excmo. Sr. D. Francisco Franco Bahamonde.


  MADRID.


  Excmo. Señor.


  Al dirigirme a V.E., quiero antes perdonéis a esta humilde madre, que después de buscar por todos los medios el mas leve indicio del paradero de su hijo, se atreve hoy, impulsada por su fé, a molestar vuestra atención, en espera de encontrar solución a su pena. La magnanimidad se vuestro corazón, y vuestra reconocida bondad, salvaguardan mi convicción de ser escuchada.


  Mi hijo señor, Bautista O. M., natural del Alginet (Valencia), perteneciente al reemplazo de 1938, desaparición en el Secctor de Gandesa el dia 31 de 1938 cuando prestaba servicio en la 15 Brigada Internacional a la que fue destinado para cubrir bajas por la Caja de Reclutas de Valencia. Desde entonces no he tenido la menor noticia, no obstante las gestiones realizadas por diferentes conductos en Burgos, Madrid, etc. Por ello, Señor, aún reconociendo que Vuestro tiempo es demasiado precioso para entretenerle en asuntos de esta naturaleza, y acuciada tan solo por la intensidad de mi propio dolor, no he vacilado en llegar hasta Vos con la esperanza de que en alguno de los Centros Oficiales conste algún dato que sirva para terminar o al menos mitigar esta dolorosa incertidumbre.


  Dios os guarde Señor, para bien de nuestra Patria, y a mí me conceda la Gracia y el alto honor de ser por V.E. atendida


  Firmado


  JOSEFA M. S.


  Alginet (Val.)


  4. Relaciones de género


  4


  RELACIONES DE GÉNERO


  Los sobresaltos de la guerra, la movilidad de cientos de miles de personas y el incremento de las posibilidades de interacción entre los sexos pusieron en riesgo relaciones familiares y de género tradicionales. Aunque no fue muy frecuente, algunas mujeres acudieron a Franco para restablecer esas relaciones tradicionales, o remediar situaciones desfavorables, y, en algún caso, aprovecharon su papel de víctimas para castigar al marido o amante infiel.


  Legajo: 2


  Viva España


  Ceuta 24-2-37


  
    S.M.S.


    Excmo Sr. D. Francisco Franco Bahamonde

  


  Bien se que son muchas é innumerables las ocupaciones que S.E. se impuso por la salvación de España, pero las bondades de que está dotado por Dios me hace recurrir á S.E. para exponerle mi situación, segura de que resolverá mi caso


  El destino, la Providencia, ó el azar hizo que hace dos años conociera yo á un militar (hoy era alférez) llamado Manuel José V. de que llegue á amarle con idolatría. Este era casado, y por razones que debo callarme tuvo que separarse de su muger de la cual ya siete años no vivian juntos.


  Como nos amabamos mutuamente presentó demanda de divorcio en Tetuan el cual seguidos todos los tramites, á causa de este movimiento quedó pendiente de sentencia, pero el como buen militar fue uno de los primeros en salir para España destinado á Asturias donde el 15 del pasado Diciembre fue una victima mas de esos canallas, de esa hienas, de esos hombres sin corazon, dejándome en el mayor de los desconsuelos.


  La pension que á su muerte dá derecho; su legitima esposa no puede percibirlo por ser enfermera mayor del Hospital de Larache disfrutando de un sueldo de unas 700 pts mensuales, y puesto que espiritualmente era mi marido, y al Estado no perjudica nada y a mí esa pequeña pension me permitiría vivir honradamente y seguir manteniendo á mís ancianos padres; es por lo que recurro á S.E., rogándole tenga conmiseración de mi y con su valiosa bondad me resuelva mi critica situacion.


  Me hallo en tierra forastera (hace nueve meses que vine de Asturias) sin conocer á nadie y en el caso que le expongo


  Soy honrada é hija de honrados padres y solo pido que el Señor bendito del cielo me depare medios para que mis padres no pasen falta y me permita llorar mí pena sin bajar la cabeza por nada


  El era alferez del 4º Tabor de Regulares de Ceuta nº 3


  Pidiéndole de rodillas á S.E. me perdone este atrevimiento mio y dándole por adelantado un Dios se lo pague le queda eternamente agradecida


  A. A.


  Legajo: 21


  Viva Cristo Rey


  Roales de Campos (Valladolid) 27 del 4 de 1937


  Señor: Francisco Franco Jefe del Estado


  Perdoneme el atrevimiento que he tomado al dirijir esta carta a V.E. pero me veo obligada a ello por las circunstancias en que me encuentro, aunque siento que mi poca edad y mi ruda inteligencia no sepa expresarme en los términos que merece V.E.


  Se trata del Guardia Civil Francisco P. del Regimiento de Infanteria de San Quintin Nº 25 de la 2ª Compañía 5º Batallón que se halla en el frente de Anguiosur (Guipúzcoa) y habiendo solicitado el permiso para casarnos por hallarme en cinta y en días de dar aluz, sus Jefes no se le han concedido; y no obstante me dirijo a V.E., y si cree que es un caso de justicia y de razón se digne concederle el deseado permiso para poder tranquilizar nuestras conciencias como catolicos que somos y poder reparar semejante falta, y al mismo tiempo para que el pueda defender a nuestra querida Patria hasta dar la vida si es preciso para salvarla, pero con la conciencia tranquila por haber cumplido ya con una obligación que nosotros creemos que es muy necesaria.


  En espera de tan grande favor de V.E.; y con el grito de ¡Viva España! ¡Viva el Caudillo! Se despide su afectísima y segura servidora que besa su mano.


  Mª BLANCA O.


  Legajo: 29


  I


  La Coruña 23 Mayo 1937


  Excmo. Señor: «Viva España» Esta pobre madre con cuatro hijos todos de corta edad se toma el atrevimiento de dirigirla a V.E. la presente, es el caso.


  La que habla está casada con Miguel C. del que tuvo cuatro hijos reconocidos y bautizados segun las partidas de San Nestor en esta Capital asi como el acta de matrimonio él se [ininteligible] en la Falange y hoy se halla de convalecencia que vino del frente por enfermo; pero otro es el motibo de dirigirme a V.E. despues de apalos romperme seis costillas que con los golpes perdi un ojo me abrio la cabeza por 3 partes vive con otra mujer, sin que se acuerde de sus hijos para nada y el dignísimo Aymo. de La Coruña me abonó un subsidio y el fue al Aymo, afin de que no se pagara nada por cuyo motivo le suplico me ampare y defienda y disponga de esa pobre madre afligida que queda rogando fervorosamente al cielo por el triunfo final de santa causa que V.E. defiende


  
    Viva España «Viva el Ejercito» Arriba España»


    Esta que B.S.P

  


  ISABEL C. R.


  La Coruña


  Me es imposible el vivir con esta y no tiene enfermedad que le impida prestar servicio en el frente que es mi deseo.


  II


  
    [Al margen: Pendiente de contestación a una carta al SeñorC].


    Viva España

  


  La Coruña 6 de Julio de 1937


  Excmo. Señor:


  En mi poder su muy atenta y le doy las mas expresivas gracias por haberme atendido en todo cuanto esta mi deseo, cobré ya V.E. le debo el pan mio y de mis hijos; mi marido ahora lo emplearon en la fabrica de Armas, pero es muy poco adicto a la ideologia Nacional, es mas partidario del comunismo y V.E. sabe muy bien lo que hacer lo que esta madre de familia le dice s todo verdad, el se llama Miguel M.C., (falangista) y toda La Coruña está asombrada de su mal proceder pues era uno de los mas significativos en el Comunismo, y su destino para bien de él y de la madre patria es el frente de combate, deseo esta carta que llegue amanos del Excmo. Sr.Gral. Franco


  No le molesto mas sinó que se despide se V.E. y B.S.P.


  ISABEL C. R.


  La Coruña


  III


  24 Julio 1937


  Sr. D. Francisco Franco


  Salamanca.


  Mi querido amigo y compañero: Recibí su carta del 11, y he tratado de informarme de la clase de personas que son D.Miguel M.C., falangista, empleado de una Fábrica de Armas de ésta Capital, y su esposa Dª IsabelC., que lo ha denunciado al Generalísimo, calificándole de comunista y de poco afecto al Glorioso Movimiento Nacional.


  Trátase de un matrimonio mal avenido, tanto, que hace ya tiempo están separados; tienen cuatro hijos, dos de los cuales están recogidos por caridad en el Hospicio provincial. La esposa observa una conducta de extremo irregular y su vida es my desordenada. No ofrecen, pues, ninguna garantía sus antecedentes.


  En cuanto al marido, Miguel M. C., está, en efecto, empleado en la Fábrica de Armas, donde me dicen cumple perfectamente sus deberes; pero los informes que de él me facilitan, en cuanto a sus antecedentes e ideología, le son muy desfavorables, pues aseguran que es un extremista y desafecto al Movimiento Nacional. En cuanto su conducta moral, se le atribuyen ciertos hechos deshonestos, con niñas del Hospicio, de donde él procede y del cual hubo que expulsarle por esa causa. También es autor de algunos hurtos, cometidos cuando estaba en el Hospicio.


  Respecto a su ingreso en la Fábrica de Armas, me dice el Director que tanto éste individuo como el resto del personal fueron admitidos sin informes, por la necesidad de emplear cuanto antes los trabajos; pero que en la actualidad se están reuniendo los antecedentes personales de los intersados, en lo referente a su conducta, actuación política, etc, para determinar si merecen o no continuar en la Fábrica, en la que facilitó su admisión el ser falangista.


  Con éste motivo, se repite suyo afmo. amigo y compañero. q.e.s.m.


  ARTURO C.


  Legajo: 64


  I


  Don Francisco Franco


  Al Salvador de España, salud le desea una española desgraciada por un hombre que S.E. juzgara si es Español y lo que merece. El Sargento de aviación de la Jefatura de Salamanca LeonidasH. vino a esta Villa el año pasado en Mayo y sostuvo relaciones con una servidora DoloresG., venia con el auto á verme y su gozo y nada mas gozarme estuvo con mis padres que quería casarse. Mi padre le dijo que no estaba para vodas pues no tenia y además tiene los dos unicos hijos en el frente el dijo que no necesitava nada, y se marcho a su pueblo y puso las amonestaciones y Vino á esta y dijo bamos a ponerlas aquí que en mi pueblo ya me an pregonado allí 26 de Setiembre y aquí 3 Octubre como reza en la parroquia de Santa Maria del Castillo que los tiene los papeles el párroco Don LucianoP. Se fue pasando el tiempo sin casarnos por que no le davan permiso [.] el me ponia partes donde se encontrava pero como yo iva abultando le escribi diciendoselo y en Enero 7 recibo un parte que me presentara en Salamanca que estava erido y fui a verle con una Señora y nada mas entra en el Hospital se abrazo a mi sin reparar en las monjas alberme como estava y dijo que enseguida que le dieran la sanidad que nos casabamos. y medio una carta para mi padre para que estuviera con el Juez para casarnos por el Juzgao que se conserba. Paso otro mes y viendo que no tenia noticias creyendo estaria mal volví y me encuentro que no se deja ser demi fui al hotel donde se aquedaba y le llamo por telefono y me dijo que fuera mi padre par darle el atraganto que le dio pues dijo que no se casaba por que estava enfermo y mi padre le dijo que el no le obligaba pero que todo hombre que hace una cosa que debe de pagarla y le contesto que cuando llegara el dia se veria porque le habian dicho cosas el [ininteligible] yo como tengo la conciencia tranquila e digao que biniera este ser al mundo y ber sufrir escrito a el y al coronel para que le diera permiso y biniera arreconocer la niña su retrato y no me acontestao.


  Asi que recurro a S E para que aga justicia y leaga benir arreconocer esta criatura pues la España de Cristo no manda que sería de la Iglesia y abandonen los hijos despues de dar todos los pasos.


  Es tan desarmao que no contesta ní al párroco que le a escrito, yabio como estaba se[ininteligible] que le conbendría cuando dio los pasos sin nadie obligarle. U comprendera para reirse de una mujer no ace falta burlarse de los padres y de Dios. U pensara lo que sera ese hombre yo pido a S E. que reconozca la niña y lade el diario y sino lo hace así que sea castigado[.] Espero ser atendida y se aga Justicia por Dios y mi ija. Esta que ruega a Dios para que le de acierto para la salbacion de nuestra España y B S M


  DOLORES G.


  Madrigal de las Torres 30-6-38


  2º año Triunfal


  ViVa Cristo Rei


  II


  Frente de Cataluña y Levante, 4 Julio 1938


  II Año Triunfal


  G/R. Sra. Doña D. G.


  MADRIGAL DE LAS ALTAS TORRES


  Muy señora mia:


  Se ha recibido en esta Secretaría la carta que dirige a Su Excelencia el Generalísimo, más no interviniendo esta Dependencia en ningún asunto de personal ya que a él no le compete y menos en lo que expone, solo puedo participarle a tenor de dicho asunto lo siguiente:


  Que el reconocimiento de la prole habida, en relación fuera del matrimonio, para el pago de una pensión para atender a aquella puede ser exigida por la mujer respecto del culpable en los casos previstos en el artículo 437 del vigente Código Penal de fecha 27 de Octubre de 1.932 publicado en la Gaceta del 5 de Noviembre siguiente, disponiendo el artículo 443 que no puede procederse por causa de estupro (como es su caso), sino a instancias de la agraviada, o por sus padres, abuelos o tutor, y como el artículo 444 dispone que los reos de estupro… serán también condenados por vía de indemnización (es decir, además de la pena específicamente señalada al delito). 1.- A dotar a la ofendida si fuera soltera o viuda. 2.-A reconocer la prole si la Ley Civil no lo impide y 3.- En todo caso a mantener la prole.


  Y como su caso esta bien claro y tiene suficientes pruebas para poner el asunto en manos de la justicia, le aconsejo que así lo haga, en la seguridad de que será atendida por ello y el culpable será corregido y sancionado.


  Atentamente le saluda su afmo. s.s.


  q.b.s.p.


  Legajo: 31


  Sevilla 30 de Junio de 1938


  Segundo Año Triunfal


  
    Al Excelentisimo Señor General en Jefe de los Ejercitos Nacionales. Don Francisco Franco.


    SALAMANCA

  


  Excelentisimo Señor,


  Hoy tengo el gusto de hacerme eco mediante estas líneas de un asunto que como persona católica no tengo mas remedio que poner en conocimiento de S.E. Ahora puede solucionarse el «accidente» mediante un permiso, pero pasando un cierto tiempo en que por desgracia pudiera ocurrir la muerte del muchacho, quedaria una familia deshonrada, sin PAN y quizás sin justicia. Yo que he conocido a los abuelos y padres de esta muchacha, he podido comprobar la verdadera honradez de los campesinos españoles. En Cartaya (Huelva), puede S.E. preguntar por esta familia que de sobra es conocida por su buen trata y mucha honradez.


  Antonio C. N., novio de Manuela P. y P. desde la edad de 11 años cometieron en un momento de insensatez el acto de que habria de lamentarse despues con lágrimas de pura honradez, ya que seguramente lo hicieron creyendo solucionar así el alejamiento a que había se estar sometido Antonio. Este joven se encuentra en el frente de la 46 División; y desea fervientemente venir a solucionar en regla, el asunto del cual es protagonista. Por tratarse de familia de buenas condiciones, y pudiendose formalizar todo con la estancia del referido durante uno o dos días en Sevilla, yo había de solicitar de S.E. que hiciera todo lo posible para evitar que cualquier desgracia que pudiera ocurrirle a Antonio C.N., se tradujera el dia de mañana en una familia desesperada, sin Pan y sin poder usar el nuevo ser el nombre del que le dio origen.


  Ahora que España, mandada por hombres de verdadero temple forjan en los 26 puntos de la Sagrada Falange Tradicionalista, los puntos de conducta del nuevo régimen yo he tenido la delicadeza de hacerme eco de la desgracia de esta familia, sabiendo que no había de quedar en trámites y en archivos —como en anteriores politicas— lo que con un poco de buena intención puede lograrse y realizarse.


  Siempre a las ordenes de S.E. como Caudillo de España y como representante del pensamiento de la Nación. Dios guarde a S.E. para bien de España y gloria de la Falange Española Tradicionalista,


  Una madre agradecida que no sabe firmar le envia los mas fervorosos votos por el desempeño de sus funciones y por la buena conducción de España,


  (CARMEN P. V.)


  Sevilla


  Legajo: 26


  peares 5 de agosto 1938


  Sr Dn Francisco Franco y generalísimo Caudillo de nuestra España participo y pongo en su conocimiento y sabiduría que después de saludarlo aV. y su Señora y su hijita


  el soldado Cesar do C. do C. me engaño ami tres beces con palabras firmes de casamiento teniendo yo tres hijos uno seme murió de chiquetico subió al cielo y los otros dos los tengo ami cuidao el padre no mira ni por ellos ni por mi por mi nunca mas mire lo mismo me da pues quisiera que mirara por los dos hijitos los traigo casi desnuditos y descalcitos no tengo por donde bestirlos como los comercio, es tan tan subidos y ocultan todo lo que pueden yo ymis pobres hijitos tenemos que andar muy mal arreglados, el dicho soldado bino acasa con permiso en Julio dicen trajo muchas ropas delas que cojio por los frentes asta del mismo ejercito mantas toallas ytodo lo que pudo rovar lo trago para casa y alos hijos le torcio la cara como los vio mal aregladitos y aquí todas las gentes son adecirme partecipaselo anuestro generalisimo que el ara con ese señor que mire por sus hijos ysino que note engañara es muy sin berguenza cuentan que sus padres lo reclaman; el creo esta en el cuerpo de sanidad en teruel o castillon de la plana contra esos frentes se alla Cesar doC. doC. dios guarrde aV muchos años y perdone mi atrevimiento soy dela provincia de Lugo auntamiento de panton Ferreira ponbeiro Barnal Manuela C.R.


  Repito que su padre no miro por sus hijos todos me dijeron escrivele al generalisimo nuestro buen Caudillo que es muy buen señor para los pobres que el ara porque su padre mire por sus hijos no por mí solo por estos niñitos que uno cuenta 5 años conplidos y elotro 3 para el 22 de sitienbre el soldado cesar do c. do c. creo esta enla sanidad de teruel o castellon dela plana contra esos frentes esta odeve estar yo soy de la provincia de Lugo del partido de manforte auntamiento de panton Ferreira parroquia de San bicente de Panbeiro


  Pueblo Baral nada mas dios guarde a V. muchos años y que salga con muchas victorias y alegría como deseamos todas las gallejitas y gallegitos que estos mis hijitos no se cansan de decir viva España yviva nuestro generalísimo mis almas buena falta nos ace se despide deV. esta su fiel servidora que sus pies y manos le beso aV. asu Sra y su hermosísima hija soy Manuela C.R.


  Perdóneme V. mi atrevimiento ymi poca sabedoria pues la falta obliga mucho


  Legajo: 29


  Montijo 14-11-38


  III Año Triunfal


  Mi Excelentísimo y benerado Caudillo


  Con el mayor respeto y humillación recurro a su Excelencia para comunicarle mi situación tan angustiada.


  Se trata de una Madre de un Combatiente Boluntario acemas de dos años y le suplica haga su Excelencia justicia enmi Triste Situación pues teniendo una hija de diezciocho años llebaba rrelaciones con un chico de esta de su misma edad y de sumisma sociedad por locual nada me estrañaba sus rrelaciones masdicho chico undia que fueron de paseo le mancillo su onra y prometiendole casarse con ella enseguida.


  Mas cuando esta pobre Madre medicuenta estaba mi hija encinta de tres meses entonces llame a el ime prometio casarse con ella sepusieron las amonestaciones. sepidió permiso ael Señor Obispo para que se efectuara el enlace antes de terminar el plazo de las amonestaciones y fue concedido iuna bez fechada la ora de casarseno sepresentaba seba alla mas idice que abariado de opinión que su Madre no quiere.


  Digame su Excelencia este pobre hijo que esta en las trincheras para limpiar España de las malas aciones de los Marsista hacían y quebengan asu casa ibea hijos sin padres siendo mi hija de bida metodica y que la obligo prometiéndole que antes de enterarme disponia de casarse y que hoy esta mi hija de siete meses hisealla rretirado dejandola en este estado tan triste ibergonzoso parauna España tan grande y tan limpia como haordenado su Excelencia.


  Por Dios lepido mi General meaga justicia para bien de mi hija ide esa pobre criatura que nobenga ael mundo sinpadre que es una pena que la España de Franco tenga hijos sin padres puesto que no hay ningún impedimmento para efectuar el matrimonio nadamas que el ensañamiento de querer manchar la España sana que nuestro benerado Caudillo nos sesta aciendo.


  En espera de su justicia queda esta triste Madre pidiendo á Dios nos guarde asu Excelencia para bien de la Patria esta suserbidora, Isabel C.G.


  por si quiere confirmar cuanto le digo el nombre de dicho indibiduo es Pedro del V.R.


  Legajo: 31


  Toledo 23-4-39


  Excmo Sr General Franco


  Sr mio: Perdone mi mayor atrevimiento el que tengo a bien dirigirme en estas cuatro pequeñas letras y esplicarle el contenido de ellos. Es que allandome huerfana de madre por los ordas masista y que teniendo relaciones con un chico hace un año abusa de mi hace una noche y aora no me hace caso ademas yo soy menor de edad y lo segundo por se afuersa mayor yo quisiera que me comunicase que aria con el tal el sellama ManuelC. Teniente de Escuadron de Regulares Alhucemas Nº 5 lo primero es que el es un hombre [ininteligible] mira lo que hacia yo soy una muje onrada que puede pedi informes creo que alladome solo y quien por mi mire no tengo mas remedio que dirijirme aU. para que me ponga acoriente delo que ase. Yo no pido nada mas que recoja mi onra puesto que el me la quito.


  ademas que el señor Llaugue [ininteligible] nos conoce mi padre era Secretario de [ininteligible] al que el digo que fue fusilado yo quería que me contestaran enseguida antes que los manda para africa yo estoy en la Maternidad de Toledo


  Sin ma le ruego en carecido mente me perdone mi atrevimiento pero no tengo mas remedio por allame sola y siendo afuerza mayores el pido esto


  VALERIANA A.


  Legajo: 9


  Mojados 27-5-1939


  Excmo Sr Don Francisco Franco


  Excmo Sr. Le ruego ponga S.E. interes al leer estas cortas líneas escritas por una humilde muchacha Castellana para alcanzar de la bondad de S.E. un favor que quedaré grandemente agradecida.


  Como le digo anteriormente soy de un pueblecito de Castellón de Vejas llamado Mojados y mi gracia es Mª Dolores M. estoy en compañía de mi padre ya muy viejecito y enfermo y he tenido dos hermanos en el Glorioso Movimiento Nacional voluntarios hasta que les llamó su quinta


  El mas pequeño murió en combate por el enemigo el 10 de Mayo de 1937 llevados acabo en el Sur del Tajo (Toledo) pertenecía a la 1ª bandera de Castilla (y era camisa Vieja) el otro mayor durante todo el Glorioso Movimiento ha estado en Cuatro Vientos (Madrid) y sigue hasta que licencien su quinta


  Ahora que he dado a SE detalles de mis hermanos pasa al asunto que me mueve dirigirme a SE.


  Yo tengo relaciones con un muchacho italiano bueno formal e inteligente dicho muchacho se llama GiuseppeH. y ha estado en España al lado del Glorioso Ejercito Nacional desde Febrero del año 1937 hasta el 28 de Marzo de 1939 ó se año de la Victoria en que tuvo que marchar por una llamada de Musolini pues este chico tiene la desgracia de descender de familia ebrea mas el voluntariamente se ha bautizado en Italia y además Musolini le reconoce como ciudadano de Italia.


  Espero de SE que una vez enterado de todo esto y la carta del Capellan lo cual o me dirigí a dicho Sr para tomar informe le conceda SE paso a España para podernos casar y yo hace de un buen católico


  En espera de su servicio lo cual quedare eternamente agradecida y le ruego me remita la carta del SrCapellan, y con un ¡Arriba España! Se despide de SE


  Dios guarde muchos años a SE para bien de España


  LOLA M.


  Sus señas son


  
    Giuseppe H.


    Presso Ditta Gastalso


    Rodi (Egeo)

  


  
    En España fue pertenecido al 1º Regto. InfanteriaV de Littorio Ammustraccione


    Y las mias

  


  
    Dolores M.


    Mojados (Valladolid)

  


  Legajo: 59


  «Arriba España»


  Pedrosa 4 Agosto 1939


  Salamanca


  Su Escelencia Generalisimo Franco dada otierna escribe una carta para haber la autorizacione de la suya Escelencia para incontrase matrimonio con el italiano camisa negra M.Juan por tanto pido de haber ile parece faborable de la su Escelencia


  Saludo Falangista


  DOMINICA DE LA F.


  Dirección


  
    Dominica de la F.


    Pedrosa de Valdeporres en la Estacion


    (Burgos)

  


  Legajo: 228


  Cádiz 6 de Julio de 1940


  Excmo. Sr. Don Francisco Franco Bahamonde


  Jefe del Estado Español


  MADRID


  Muy Respetable Generalísimo: La que suscribe esta carta: M. A. A.-P., con domicilio en , encontrándose abandonada y en el mayor desconsuelo con tres hijos menores de mi novio, a quién conocí desde niña y durante el tiempo que ha estado en buena armonía conmigo, no le ha faltado nada a sus hijos siempre mirándose en ellos. Y desde hace dos meses tiene relaciones con otra joven con quien piensa casarse en breve, siendo los motivos por los que abandona a sus hijos.


  Siempre juró casarse conmigo, y el no haberlo hecho, fue que el Glorioso Alzamiento Nacional que V.E. tan dignamente dirigió y dirige para la salvación de España, le incediaron la tienda de tejidos donde trabajaba, y yo tuve que coser para el Ejercito y hoy me encuentro en la misma situación, pues para darle de comer a mis hijitos no he tenido más remedio al pié de la máquina.


  Por Dios y su Revolución Nacional Sindicalista.


  Mª DE LOS ANGELES DE A.


  5. Pidiendo clemencia


  5


  PIDIENDO CLEMENCIA


  Es la «justicia» de Franco: ejecuciones, odios, venganzas, depuraciones, calvarios inacabables, coincidencias, circunstancias trágicas, excusas, búsquedas desesperadas de influencias salvadoras, etc. Algunas de estas cartas iban dirigidas a Carmen Polo, la mujer de Franco, con la esperanza de que influyese positivamente en la voluntad del Caudillo.


  Legajo: 59


  Valladolid-28 Noviembre de 1936


  Excmo Sr. Don Francisco Franco


  Salamanca


  Excelencia: Me tomo la libertad de dirigirme a V.E. sabiendo su bondad y rectitud en hacer justicia.


  Mi esposo Angel F. A. se encuentra detenido en la cárcel vieja de esta ciudad desde el 19 de julio próximo pasado, por una equivocación como puede comprobarse en cualquier momento, anteponiéndole V.E. que no pertenece a ningún partido político ni casa de pueblo; como quiera que hasta ahora nos han estado amis tres hijos y ami mis padres manteniendo y ante la imposibilidad de seguir haciendolo por tener el camión con el que trabajaban requisado en el frente; ruego a V.E ordene sean aclarados los echos y puesto mi esposo en libertad lo más rápidamente posible.


  Gracia que espero alcanzar V.E. vida guarde Dios muchos años


  CÉSAREA F.


  Viva España


  Legajo: 2


  I


  Sr D


  Francisco Franco Bahamonde


  Excmo. Señor:


  Me permito el honor de recurrir á S.E. amparándome en su reconocida justicia al exponerle el caso en que se encuentra mi padre D.Juan A.E. Interventor de la Excelentisima Diputación Provincial de Cáceres.


  Habiendo pertenecido al partido Republicano Radical se separó desengañado del mismo hace tres años, sin que haya vuelto a tomar parte en política alguna.


  Desde un principio se adhirió al glorioso movimiento salvador al cual se ofreció incondicionalmente (como puede comprobarse) y contribuyendo al mismo con su entusiasmo, se adjunta material y con sus mismos hijos (prestado mi hermano mayor sus servicios en las Milicias Nacionales y la humilde servidora que suscribe de enfermera en un Hospital en el que se encuentra actualmente desde el principio de la campaña).


  Hace cinco meses fué detenido en virtud de una delación, encontrándose todavía en la Cárcel. Es asunto pasó a manos del Juzgado Militar y ha sido resuelto en Valladolid con la sentencia que le condena a el pago de veinte mil pesetas (que han sido abonadas) y destitución de su cargo.


  La sentencia está fundada en una acusación falsa que se le ha hecho de haber contribuido con su dinero a las elecciones de izquierdas y de simpatizante con estas ideas.


  Esta acusación es absolutamente incierta y pido en nombre de la más extricta justicia su comprobación y testimonio de ello.


  Suplicoos perdone mi atrevimiento, alentada porque sé de su benevolencia y espero que se dignará atender mi ruego.


  Dios guarde a S.E. muchos años.


  Humildemente


  Mª MONSERRAT A. M.


  Cáceres 4-4-37


  II


  [Sin fecha]


  Srta. Maruja A. M.


  Cáceres


  Distinguida señorita: Lamento extraordinariamente no poder intervenir de manera directa en la peticion queV. formula pero las ordenes de S.E. el Generalisimo son de acatamiento y máximo respeto para los fallos que se dicten por los Tribunales. Acaso una vez que la lucha termine y pueda procederse a la concesion de gracias en hacer prerogativas, ya que establecer ahora revision de procesos fallados y de naturaleza firme, motivarían un entorpecimiento en las actividades. Ello no opta para que, si comoV. manifiesta, su referido padre ha sido victima de una acusacion falsa la que tal figura delictiva haya cometido, corresponda oportunamente de sus actos.


  Legajo: 49


  Excmo Señor Generalísimo


  de los Ejércitos Españoles


  D. Francisco Franco Bahamonde


  Salamanca


  Excmo Señor. Empiezo por pedirle míl perdones por el atrevimiento que me tomo al dirijirme á S.E. pero en este momento no puedo menos de participarle que un pobre padre de avanzada edad, con el corazon desgarrado y lleno de pena, por más desgracias, postrándome á sus pies, pidiéndole perdón y clemencia, acudiendo á S.E. puesto que lo que pido es de justicia.


  Mi General, un servidor tiene una hija que se llama Paloma H.C., que estaba de Maestra en Ojos Albos (Avila) la que á fuerza de sacrificios pude darle la carrera; dicha hija con permiso de la autoridad Militar se hallaba de vacaciones en Zamora, en casa de una hermana de un servidor y el día 23 de Agosto último, se presentó por orden de la Autoridad Militar de Ávila una pareja de la Guardia Civil procediendo á la detención de dicha hija, la cual en el acto de la detención poseía hacia cuatro años el hábito de la Virgen del Cármen, y no se le ocupó documento alguno que pudiera comprometerla y á la cual se la acusa de marxista y que figura en el libro del Socorro rojo, pero sin que aparezca su firma en ningún sitio, ni hay ido ninguno á mi casa á cobrarlos recibos, esto sín duda lo ha hecho alguna persona que la quiera mal por envidia ó venganza personal.


  Con fecha cinco de enero último elevé una instancia al Iltmo Señor Gobernador Militar de Ávila en la que le probaba la inocencia se mi repetida hija, la cual no ha pertenecido á ninguna Sociedad, siendo una Santa pecando más bien de religiosa, unicamente pertenece á la Milagrosa, á la Corte de San José, y estaba suscrita al pan de los pobres de los padres de San Antonio, todos los domingos y días de fiesta confesaba y comulgaba con D.Valentín J.C., hoy Mayordomo de ese Obispado, y durante el tiempo que lleva en la Carcel sigue observando la misma conducta, y cito también personas que creo son de mucho respeto, como son cinco Señores Sacerdotes y un Teniente Coronel de Intendencia retirado, en la Escuela dio a los niños una educación esmerada y moral, por lo que fue felicitada por la Inspectora en su visita.


  Mi General en este momento estoy sufriendo con el corazon partido de dolor por la desgracia del fallecimiento de mi querido hijo D.Manuel H.C., Capitán del regimiento de Infantería de Oviedo nº 8, muerto gloriosamente por Dios y por la Patria en el pasado mes en el frente de Peñarroya (Córdoba) dicho hijo estuvo 18 años en Africa, y se hallaba retirado, pero al estallar el movimiento como buen patriota enseguida se puso á las ordenes del Gobierno Nacional, asistiendo en la pacificación de las provincias de Cádiz y Málaga, siendo su Regimiento el primero en dicha Ciudad, pero el que suscribe á pesar del sentimiento de haber perdido el hijo que era mi apoyo, me siento orgulloso por que ha derramado su sangre en defensa de nuestra querida Patria.


  En la provincia de Burgos próximo á Villarroyo tengo otro hijo de Maestro, el cual está Militarizado y varias veces ha tenido que cerrar la Escuela y empuñar el fusil para defender á nuestra querida Patria. Sintiendo no poder hacerlo el que suscribe, por hallarse en una edad avanzada, pero contribuyo cuanto puedo en beneficio de nuestro glorioso Ejército.


  El día cuatro del actual me presenté en Avila al Iltmo Señor Gobernador Militar para pedirle clemencia por mi inocente hija, el que me recibió muy cariñosamente y me manifestó que lo sentia muchisimo, pero que él no sabia nada porque era de la Competencia del Excmo Gobernador Civil de Zamora y que sí hubiera sido asunto suyo hace tres meses estaría en libertad en el mes de diciémbre pasado me presente al de Zamora, y este me dijo que era el de Avila, así es que me encuentro que no sé á quien pedir la libertad, por eso recurro á V.E.


  Como quiera que mí hija se encuentra mal porque padece del corazón, al darle la noticia de la suerte de su hermano, porque lo quería con locura, podría traer consecuencias fatales, como quiera que este, vista la inocencia de su hermana habia pedido varias veces su libertad; y en vista de que ha derramado su sangre en cumplimiento del deber y de la Patria, desearía que si alguna falta hubiere que creo que no, quede labada con la sangre vertida de su querido hermano, como verá por lo expuesto toda la familia somos patriotas y ella una Santa y mártir, víctima de la venganza, y como VE. es justiciero con un noble corazón, le suplico como padre de esa hija tan noble que posee, tenga piedad de este pobre padre de avanzada edad, que en estos momentos está pasando por las desgracias mas graves y deseando de sus superiores para darla libertad.


  Vea mi General que las circunstancias no son muy apropósito para distraerle del mucho trabajo que pesa sobre SE. para la dirección de hacernos una España Grande y justiciera que es la que nos hace falta, no dudando que hará cuanto pueda en obsequio de este pobre viejo.


  Gracias anticipadas y se pone á sus órdenes este su afmo. s.s.


  q.e.l.m.


  JUAN H. P.


  Rivilla de Barajas (Avila) 15-5-1937


  ¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva el Generalísimo!


  Legajo: 64


  EXCELENTÍSIMO GENERALÍSIMO FRANCO Y JEFE


  DE ESTADO DON FRANCISCO FRANCO BAHAMONDE


  Salamanca.


  Excelentísimo Señor: La que suscribe, Teodora G.G., vecina de la Maya, casada con Manuel H.A., teniendo en cuenta el novilísimo corazón de S.E. y al vivir en ese Palacio Episcopal de donde tantas cartas cariñosas salieron para esta casa de S.E. del tan admirado y llorado por su muerte Dr. Don Francisco F.V. (Obispo) me permito aunque pidiendo perdon por el tiempo que robo a S.E., suplicar y manifestar lo siguiente.


  Mi ruego a S.E. solo consiste en que se habrá en este pueblo una información de mi hijo Julio H.J. para averiguar su conducta en contra del informe de «mala» que dieron este Sr alcalde Vicente S.R. y su pariente carnal exfalangista Manuel C.S. por mediación de la Guardia Civil al Jefe de Milicias en Falange Dn. RicardoB.


  Uno de los informantes «Manuel C.» entró en la Carcel Provincial hace unos veinte días por cosas de valor (aunque en la tasación de aquí no se lo dan) que se trajo en distintos viajes de camión en los meses de Abril y Mayo y de los pueblos del frente de Madrid, cuyo SrC. se dedicó anteriormente a quitar y poner puntos negros formulando sentencias a unos y otros ugetistas ó no ugetistas. ¡Vaya árbitro y juez que ha resultado ManuelC! En esta casa de S.E. ya se le conocía, y mucho más cuando en Febrero último hubo que realizar un embargo contra el capital del padre político de citado SrC., después de años de espera, por cantidad importante; y por ello, en venganza denunció en falso, calumnió a mi esposo que quiso presentar como marxista ante el Excmo SrGobernador Civil; y a la vez, hacia propaganda con las viudas de los ugetistas fusilados el dia 31 de Diciembre, diciéndolas, que mi esposo era el culpable de las muertes de sus maridos por haberles denunciado al sentir una política de extreme derecha.


  En cuánto al otro informante de mi hijo (Sr alcalde) solo diré que le tiene denunciado mi esposo ante el Excmo SrGobernador Militar, al que con toda seguridad probará su parentesco con los marxistas desde Abril y Mayo de 1931 hasta Diciembre de 1936; dia de juicio de los sentenciados a muerte en que declaró por cierto muy turbado y azorado «Que sí, eran marxistas» A lo que creo contestó el sentenciado Manuel que él (el alcalde) les habia acompañado el dia Lunes 20 de Julio último cuándo iban a disparar sus armas contra los señores de Fuentes de Bejar que transitaban por las carretera de Salamanca a Cáceres sobre las siete de la tarde de citado dia 20 de Julio, estando al encargo otros de citar, orientar a la justicia en la verdad y en la razón y de lo que ocurrió después.


  De mi hijo Julio el de «mala conducta» por este alcalde y el preso ManuelC., solo diré a S.E. que el dia 19 de Julio no había cumplido los 20 años, se fue a Salamanca con sus primos Miguel M.H., Francisco G.H. y el camarada EmilioM. para entregarse voluntarios como falangistas que eran con anterioridad al GLORIOSO MOVIMIENTO MILITAR, que al llegar a la estación de Alba de Tormes se acordó de dos talones de vagones de cebada que tenia que llevar a Dn Angel vecino de Guijuelo, lo cual le obligó a volverse desde la estación de Alba, e ir el lunes a Guijuelo en la bicicleta a llevar citados talones de ferrocarril. Ese mismo dia 20 por la tarde, y cuándo existía la lucha a tiros entre marxistas y antimarxistas tuvo un momento de arrancarse corriendo para ir a incorporarse con los suyos pero una servidora presente que estaba, y su padre con mas prudencia y discreción le contuvo a lo que él (mi esposo) hubiera ido también con entusiasmo y valentía si hubiera tenido armas, y si no hubiera sido amenazado de muerte y de dar fuego a esta casa de S.E. por los marxistas en mas de una ocasión, y por la mañana de ese mismo dia 20 de Julio cuándo fue a intervenir mi esposo al escuchar los disparos que hicieron al Comandante Militar (q.e.p.d.) SrToribio.


  El martes dia 21, se le mandó a Salamanca en bicicleta para tener insulina para la diabetes que padezco y reconociendo, que tal vez fuese más urgente atender a la MADRE PATRIA que a una servidora de S.E. se quedó militarizado mi hijo en Falange. Posteriormente, partieron de Guadarrama donde figuró en la Primera Centuria.


  De regreso en últimos de Septiembre y con suerte (gracias a Dios y a la Virgen del Carmen) se quedó en Falange como mecanógrafo y para lo que llevó la máquina de escribir ante la falta en Falange. Estuvo unos meses partiendo después para Getafe. A su regreso de Getafe fue alistado como quinto del corriente año y atendiéndose a un Decreto de S.E. se incorporó y estuve haciendo guardias a S.E. y por lo que todos en esta casa nos preguntaban por él. Está en las Guardias de nuestro admirado y querido GENERALÍSIMO.


  Las monjitas de las Siervas de San José y profesoras de mi hija Carolina H.G. también se alegraban, y le hicieron un regalito bordado.


  Se conoce que la envidia de C. no resistió y en combinación con su pariente carnal (Sr alcalde) dijeron «Hay que quitarle de las Guardias del GENERALÍSIMO».


  Y así pasó, hiriendo con ello el amor propio y la honra de un hijo y una madre que no pide que venga de donde venga está (Guadarrama) a las órdenes del Capitan Sr R, pero sí defensa, ayuda a S.E. para matar esta cizaña tan nociva para la buena Sociedad.


  Pido a Dios muchos años de vida y salud para S.E.


  TEODORA G. G.


  La Maya 30 de Junio de 1937


  ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!


  Legajo: 3


  I


  
    A S.E. el Jefe del Estado Español Generalisimo Franco


    Con el mayor respeto le espongo que me llamo Emiliana A.P. vecina de San Roman de la Horníja, provincia de Valladolid.

  


  (Señor)


  Tenia tres hijos y el mayor llamado Franco G. melo detuvieron el dia 7 de Agosto y el dia 3 del mismo mes le fusilaron en Valladolid sin pararse ha saber si tenia o no delito estaba casado y un mes despues dio a luz su mujer un niño el cual hai que criar y el segundo llamado Rufino incorporado con su quinta a afilas cayo también muerto en las operaciones dela Espina (Asturias)


  Suplico tenga compasion de esta desgraciada madre y este desgraciado huerfano para que pongan el libertad a mi esposo y pueda venir aser el sosten nuestro puesto que nada malo ha hecho.


  Yalmis motiempo SE seinterese por mi hijo Eusebio no para que le mande para casa porque las sircunstancias nolo permiten y España necesita de todos sus hijos, pero si pudiera melo reservaba en algun puesto quetan bien es servir ala Patria


  (Señor)


  Tenga compasion de esta madre que ya adado dos de sus hijos


  Gracia que espero me conceda la reconocida rectitud y jenerosidad de SE que es padre y sabra comprender ha esta a venturada madre


  (Dios guarde a SE muchos años para bien de España)


  EMILIANA A. P.


  San Roman de Hornija 9 de Julio 1937


  
    (Señor) dispénseme lasfaltas estoi medio ciega notengo mas que un hojo y apenas se escribir pero la necesidad me obliga amolestar a VE perdóneme y atiéndame y le bendeciré siempre


    (Dios)

  


  II


  Valladolid 28 de Julio de 1937


  [Escrito a mano al margen: enterada la familia]


  Sr. Dn. Francisco Franco


  Mi respetado Teniente Coronel y querido amigo:


  A su debido tiempo recibí la tuya de 19 del corriente a la que acompañabas la de Emiliana A.P., la cual te devuelvo, manifestándole que el detenido Baldomero G.F., actualmente se halla a disposición del Juzgado Militar nº 8 de éste Ejército del Centro.


  Queda a tus órdenes tu affmo. s.s. y subordinado.


  [A mano: como está a disposición de un Juzgado M. solo ellos pueden resolverlo: a la familia que [ininteligible] aquí ya se enteró y quedaron satisfechas. Un abrazo]


  III


  Emiliana A. P. vecina de San Roman provincia de Valladolid a VE respetuosamente espone


  Que por segunda vez lemolesto para decirle que de su atenta contestacion nada epodido con segir porque mi marido sige enlas cocheras y mi hijo nolean concedido ni una hora de permiso y porlotanto me tomo el atrevimiento de bolver a molestarle enla confianza de que su VE me perdonara debido aque soi madre y delas mas desgraciadas


  Para que silefuera posible sin faltar asudever su VE me concediera al guna gracia para enla persona demi marido para que pudiera aliviar mipena y poder arreglar micasa que esta des hordenada por lafalta de mis pobres hijos y midsgraciado marido en laseguridad que sisu SE hace asi ace una hovra de caridad con unafamilia onrada y lavoriosa queno apensado nunca mas que entra bajar y acertodo el bien que apodido el unico delito de que tenemos que a cusarnos es de aversido de izquierda pero siempre dentro dela lei y siemos sido buenos izquierdistas seremos buenos derechistas;


  Tenga la completa seguridad sisu VE meatiende quele viviré eternamente agradecida y levendecire mientras medure la esistencia mi único hijo se encuentra en Navalagamella Primera, con pañia y sesto batallon San Quintin parapeto numero 10


  Nodes atienda por dios aesta madre angustiada y Dios selopagara concediendo la bitoria ala santa causa quetodos defendemos contodalabuenafe y contodo lo que poseemos


  Dios guarde a SE muchos años para bien de España;


  EMILIANA A. P.


  San Roman de Hornija a 20 de Setienbre [1937]


  Sisu SE necesita informarse puede pedir informes a Don Pepe M.R. y a Don Gabriel deJ. lodos hoficiales desu dienisimo Ejército


  Perdon Perdon para esta desgraciada Esposa y madre y Dios selopagara en esta vida y enla hotra


  
    (Asisea)


    (Viva España)

  


  Legajo: 24


  ¡¡Viva España!! ¡¡Viva Franco!!


  Bilbao 22-8-37


  «Segundo Año Triunfal»


  Excelentísimo Señor Don Francisco Franco:


  Le ruego perdone el atrevimiento al dirigirme a Vuestra Excelencia sabiendo su rectitud y justicia, asi como su buen corazón, le expongo el siguiente caso:


  Mi esposo, José Luis U. P., de 27 años de edad, profesión médico, derechista por todos los conjuntos (pertenece a la Adoración Nocturna, turno de «Cristo Rey»; asi como a la Congregación de «María Inmaculada» en Valladolid y Bilbao. Sus padres y hermanos asociados al Círculo Tradicionalista donde muchisimos años atras; el hermano mayor preso por los rojos en Alicante, seguramente muerto, por ser apresado el primer dia del Movimiento del Glorioso Ejercito Salvador.)


  Estando viviendo en Berango (Vizcaya) donde ejercía profesión, fue movilizada su quinta (adelantaron los rojos 31-30-29 de médicos) y obligado a ir al frente como médico de batallón salió para Nafarrate (Villareal) el dia 7 de diciembre de 1.936 con la intención de pararse segun confeso a personas hoy principales del pueblo, entre ellas el jefe de Falange y un militar.


  En dicho frente hubo una retirada por parte de los rojos, ocasión que aprovechó mi esposo para quedarse escondido en un comercio esperando la entrada de los nuestros. Estos creyeron hacerlo prisionero y desde el dia 8 de diciembre (dia de la Inmaculada) lo tuvieron en Vitoria en la prisión de «Los Carmelitas» hasta el 1 de Febrero que lo trasladaron a San Pedro de Cardeña (Burgos) donde ha estado ejerciendo su profesión entre los demás prisioneros.


  Al ser liberado Bilbao y enterados de las condiciones en que se encontraba, preparamos las pruebas de su inocencia y fueron a buscarle los señores antes mencionados (pues habían encarcelado y destituido al médico titular, nombrándole a mí esposo en su lugar, por ser adicto desde el primer momento a su tan Glorioso Ejercito Salvador de España), encontrándose con que ya no estaba allí, asi como tampoco su expediente y no pudiendo averiguar donde lo habían llevado.


  Llevo poco mas de un año de casada; tengo una hijita de cuatro meses quien su padre no conoce, (pues la ultima vez que nos vimos estaba embarazada de seis meses) perdi mi hermano de 26 años en Febrero, a quien los rojos me lo llevaron a la muerte, tengo otro de 19 años sirviendo en el Glorioso Ejercito nacional y no tengo padre.


  Ruego a Su Excelencia haga justicia a mi esposo para que él pueda conocer su hijita; hoy es el dia que no se adonde lo llevaron de San Pedro de cardeña; ni tengo noticias ni de si vive.


  Queda muy agradecida y le desea guarde su vida Dios muchos años para bien de España.


  Mª LUISA B. DE U.


  Legajo: 29


  Reinara Cristo Rei


  Seguerillo a 23 de Ogtubre de 1937


  Saludo a nuestro Caudillo


  Tal balor de nuestra querida España i de fensor de nuestra Religion E.m. Jeneral a uste bonda infinita Religioso in compara ble acudo pidiendo le perdon para mi ijo Francisco G.C. que se en cuentra en Badajoz detenido ace 10 meses perdon para un pobre infeli que jamas tubo malas ideas pues es rreligioso i bueno nunca fue incrédulo ni malpensado siempre de fendio nuestra Santa fe porque a sin selo enseño su Madre


  asin a su Esmo a bos acudo pidiendole perdon i clemencia para mi ijo por la alegria que en estos momentos es perimentan mos en nuestros corazones al ser liberada Asturias uno mis saludo: mis a labanzas a lo de todos los buenos cristianos para dar Gracias a Dios todo bonda in finita a ver noos mandado un Jerenal un Caudillo iun defensor para todos los buenos i fiel cristiano. Suplico no desoiga a una Madre que de rodilla le pide perdon


  CRISPINA C.


  Vi Va nuestro caudillo


  Vi va España Vi Va El ejercito


  el Cristo del Gran poder aga llegar a su de stino siquiera por sus dos niñas pobrecitas i nozentes en nombre de ellas pido perdón para Su Padre


  Legajo: 21


  Arriba España


  San Miguel de Laviana (Villablino León) 11-II-1938


  Sr. Don Francisco Franco Jefe del Estado español:


  Nuestro invicto Caudillo: El dia tres del actual, llegó al seno de nuestra familia la consoladora noticia de haber sido indultado de la última pena nuestro hijo Eduardo B.M. (de la provincia de León).


  El profundo agradecimiento que estos padres afligidos sienten hacia V.E., no encuentra forma posible de manifestarse; toda expresión resulta pálida ante el favor más grande que cabe recibir.


  Hemos visto a nuestro hijo al borde espantable de la muerte, a estos hermanitos suyos llorando a nuestro lado, la amargura más intensa tronchando nuestra vida, la vejez desamparada y ennegrecida por la miseria, la pobreza y la deshonra.


  Todo este cuadro de horrores ha desaparecido de nuestra vista, de momento al menos, con la piedad inmensa de V.E., cuyo corazón sublime sabe apiadarse del dolor y de las miserias humanas cuando no están envueltas en crímenes.


  Dignaos recoger estas humildes manifestaciones como forma más superficial de nuestro profundo agradecimiento y como la promesa más fíel de seguiros cariñosamente en la empresa formidable de crear la España grande que como Caudillo, tan dignamente os pertenece.


  Inundados en lágrimas de cariño, besan humildemente vuestras plantas estos padres agradecidos


  DIEGO B. GUADALUPE M.


  Legajo: 49


  Las Palmas, 28 de abril de 1938


  II Año Triunfal


  Excmo Sr. Francisco Franco Bahamonde


  Burgos.


  Excmo Sr. y respetable Jefe del Estado Nacional: Confiada en su magnánimo corazón y en los nobles y buenos deseos de V.E. de administrar justicia, me atrevo a molestar su superior atención, rogándole oiga a la que suscribe, Maestra Nacional de la Atalaya de Juán en esta provincia de Las Palmas.


  Serví, durante diez y ocho años diferentes escuelas, rodeada siempre del respeto y afecto de los padres y alumnas y consagrada al cumplimiento de mi deber como buena cristiana y leal española, considerándome altamente honrada con tan nobles servicios para con Dios y mi querida Patria.


  Vilmente calumniada por algún enemigo, hasta entonces para mi desconocido, fui suspendida de empleo y sueldo en septiembre del treinta y seis; después de nueve años consecutivos de servicios prestados en mi última Escuela, con mi enseñanza basada siempre en los sanos principios se la moral cristiana y con el beneplácito de mis superiores y vecindario en general.


  El quince de abril del treinta y siete se me remitió por la Comisión Depuradora del Magisterio un pliego de cargos calumniosos, acusándome de hechos que jamás, ni en ningún momento, pensé realizar, pues vivía siempre fiel al cumplimiento de mi deber, alejada de toda política y absteniéndome en absoluto de afiliarme a ningún partido.


  En contestación a los ignominiosos cargos que se me imputaban, un pliego de descargos debidamente documentado, con los que refutaba tanta calumnia acompañando además un valioso certificado del Sr.Cura párroco que justificaba mi buena conducta. No obstante todo esto, Excmo. Sr., se me ha propuesto para la separación definitiva, según manifestación del Sr.Presidente de la Comisión Depuradora, con el que me entrevisté a raíz de publicarse las Ordenes de reposición de la Comisión de Cultura y Enseñanza y Ministerio de Educación. Es muy lamentable, Excmo. Sr., la manifiesta parcialidad de esta Comisión Depuradora, al reponer en sus escuelas a maestros afiliados a los partidos que integraban el llamado Frente Popular mientras la que suscribe se encuentra inocentemente en la calle, viviendo al amparo de un familiar y con su madre muy anciana y una hermana delicada de salud.


  Justicia, Excmo. Sr., es lo que le suplico: «Que no haya un hogar sin lumbre ni una familia sin pan». Así lo espera, Excmo. Sr., de la rectitud de V.E., por cuya vida ruega a Dios para la salvación de nuestra querida España, viviéndole eternamente agradecida esta humilde servidora vuestra que respetuosamente le saluda con un ¡Arriba España!


  Mª DEL SOCORRO H. G.


  Las Palmas


  Legajo: 24


  Excmo General Dn Francisco Franco:


  Que habiendole escrito con fecha 17 de Abril no habiendo tenido contestación me atrevo yo CarmenB. vecina de Villahoz con cédula personal acudo a V.E. con el debido respeto y digo: Que el día 24 de Julio de 1936 fué detenido mi respectivo esposo Isaac B.B. y conducido al penal de esta provincia sin que tenga las causas que le motivaron puesto que libre de ser procesado le trasladaron al trabajo de Ontoria la Cantera, mas luego fue trasladado al trabajo de la estación de esta capital, más luego fue trasladado a Alcocero de Mola, a trabajar.


  Y a disposición de V.E. desamparada de los principales brazos de trabajo para el sostenimiento no solo mío sino de mis pequeños hijos y lo que es más Señor careciendo de toda clase de bienes de fortuna, y con tales escasos mandatos para trabajar a jornal; no tengo con que alimentar a éstos queridos hijos menores de edad 12, 4 y 1, sufriendo un riguroso tiempo de hambre que ya me obliga a recurrir a las dignas autoridades para que si escuchan como esperamos, este clamor, por lo menos se nos ampare si quiera con un pedazo de pan, ya que V.E. ha dictado órdenes para que por las mismas, no haya en esta querida Patria Española hogar sin pan y sin hambre y por tanto, no responsable de los hechos que motivaron la privación de libertad de este hombre, pido ayuda para vivir, y si es necesario hasta ofrecerme con mi trabajo para nuestra amada Patria y poder decir a mis hijos que en ella siempre se encuentra gratitud y que a ella soy deudora; y termino suplicando a V.E. que teniendo por presentada esta solicitud y puestos los informes de nuestra carencia de bienes esposa e hijos dan las oportunas órdenes para si fuera estimable poner en libertad a mi respectivo esposo con el fin de que con su ayuda podamos aportar un pedazo de pan para mitigar el hambre en caso de no ser merecedor de esta libertad por piedad pido socorro para alimentar a mis hijos, ya que en pueblo no existen los novilísimos comedores de Ausilio Social ni próximos a esta localidad en que vivo.


  Y con ello se hará un bien de caridad que como espera madre e hijos imploramos de rodillas pidiendo una limosna que así lo esperamos de la España de V.E. no desdiga estos lamentos siempre á las órdenes de V.E. viva V. muchos años S Sª Sª


  Le ruego por favor que me conteste


  CARMEN B. G.


  Villahoz a 11 de mayo de 1938. II Año Triunfal


  
    ¡¡Viva España!!


    ¡¡Viva Franco!!

  


  Legajo: 3


  Salúda a Franco


  ¡¡Arriba España!! Excmo. Sr. Francisco Franco y Salgado Araújo


  BURGOS


  Bilbao - 6 de Febrero de 1939


  III Año Triunfal


  Muy señor mio y de mi mayor consideración: Participando intensamente en la indescriptible satisfacción general por la rápida y gloriósa reconquista de casi la total región catalana, me permíto rogár a V.E. que se digne hacer presente a S.E., el ilustre y bondadoso Caudillo (q.D.g.), mi modesta pero cordial felicitación por su acertadisima y privilegiada dirección para el rescáte de la amada Pátria de las garras del funesto y bandálico marxismo, y el exterminio de éste, felicitación que hago extensiva al Glorioso Ejército Nacional. ¡Que el Divino Señor complete en breve la muy querida España, y premie a S.E. la labor excelsa y grandiosa que realizó, y realiza para dár címa a tan loable obra!.


  Aprovecho, señor, esta ocasión para reiterar a V.E. el ruégo de que no se olvide solicitar en mi nombre de la magnanimidad de S.E. la inclusión de mi hijo José A.L. —reclúso en Santoña— en la 1ª amnistía total que tenga a bien conceder pués, gracias al Altísimo, me cabe la intima satisfacción de que el ser querido no manchó sus manos con sangre, ni participó en acto alguno bandálico, por el contrario, como buen español se presentó con armamento al Glorioso Ejército —huyendo del pueblo donde prestaba servicio como Gª de Asalto— antes de la toma de Málaga, todo lo que puede verse corroborado en el procedimiento nº 38, Juzgado3, de la Auditoría de dicha Ciudad.


  Espero merecer de V.V.E.E. la concesión de expresada gracia a favor de mentado hijo, porque les viviré eternamente agradecido, y asimismo toda la familia.


  Dispense, señor, tanta molestia y, a la vez que me ofrezco a V.E. en esta Audiencia por si en algo me considera útil, me reitéro suyo afftº s.s. y pº q.l.e.l.m.


  BERNARDO A.G.


  Legajo: 49


  Excmo Señor Don Francisco Franco Bahamonde


  Generalisimo de la España Nacionalista


  Burgos


  Señor: Perdón si osadamente me atrevo a importunarle con mi indigno escrito. Soy un humilde ser que gime en el exilio los yerros, que acuciado por las circunstancias haya podido cometer. Actor como mi esposa y familia, viviamos honradamente de nuestra profesión al sobrevenir la guerra y trabajando nos encontrábamos en Puebla Nueva pequeño pueblo de la provincia de Toledo. Apartir de tal momento nuestro medio de vida hizose muy difícil, ya que los teatros en donde nosotros podiamos actuar cerráron casi todos y en dicho pueblo hubimos de resistir unos días con los pocos recursos que teníamos y un pequeño subsidio que, condolido el vecindario nos remedió. Mas como esta situación no se podia prolongar, decidimos hacer un esfuerzo y trasladarnos a Madrid creidos de hallár en él margen para poder vivir. Pronto ante el cáos allá reinante esta esperanza vióse frustrada, agudizándose nuestra situación terriblemente. El hambre hizo su aparición; y loco de desesperación, ingresé en un batallón de Milicias. ¡Eran 10 pesetas! ¡El pan de cada día! En dicho batallón permanecí desde 1º de Octubre hasta el 2 de Noviembre en que enfermo, fui evacuado a Valencia. A último de este mes, mi esposa y mi familia fueron trasladadas a Era-Alta (Murcia). Restablecido, reunime con ellas; solicité la baja en el batallón y reintegrado a mi profesión, volvimos a vivir de ella. ¡Pasaron días; meses! ¡La guerra haciase sentir cada vez más! La compañías teatrales veian disminuir su rádio de acción por momentos. Pronto este problema se agudizó quedándonos de nuevo sin poder trabajar. Volvieron las angustias pasádas y tuve que buscar nuevamente la solución. Esta vez en carabineros desde el 3 de Junio de 1937 hasta el fin de la lucha, en este Instituto he permanecido. Ya aquella terminada, hállome en espera de volver a mi querida España para, si he delinquido sufrir mi castigo y, si soy perdonado, volver a mi trabajo honrado al lado de mis séres queridos. Tengo 35 años. Natural de Almendralejo (Badajóz) Residencia actual en Era-Alta (Murcia) AmorósH. Deseo volver ardientemente a mi patria querida y en alas de él, atrévome a alzár mi trémula voz hasta V.E. suplicándole ha gracia de verlo realizádo.


  ¡Su poder es grande, omnipotente! ¡Su corazón magnánimo! ¡Su espíritu justiciero! Vuelque pues mi castigo ó perdón sobre este desgraciado que expia amargamente en el éxodo las culpas que pudo cometer.


  Su respetuoso y humilde sobordinado q. e. s. s.


  MANUEL H. G.


  Campo Provisional nº 12. Cable 8 Barraca 120


  12-5-1939


  Legajo: 49


  ¡Arriba España!


  Puentecaldelas (Pontevedra) 29 septiembre


  Año de la Victoria


  Excmo Sr. D. Francisco Franco


  Señor: Séame permitido a un español honrado, padre de siete hijos, dos de ellos sirviendo a la Patria a las órdenes de S.E., dirigirse a vos en demanda de justicia.


  La fatalidad quiso que me sorprendiese el glorioso Alzamiento nacional en la zona dominada por los rojos, en la que me he visto obligado a permanecer hasta su total liberación; y a mi regreso, en calidad de Maestro de Troans en esta Provincia, solicité la rehabilitación provisional, habiendo salido el expediente para el ministerio de Educación Nacional el 21 de julio último, sin que todavía recayese resolución.


  Mi situación es punto menos que desesperada y puedo afirmaros que mi actuación política se ha reducido a ser alcalde cuando gobernó los destinos de España el General de inolvidable memoria Excmo. Sr. D.Miguel Primo de Ribera.


  Porque el hambre se enseñorea de mi casa y porque sé que vos sois justiciero a la vez que magnánimo, hasta V.E. llega pidiendo justicia y pan para mis hijos y su mujer el mas humilde de vuestros súbditos


  MANUEL E. S.


  Maestro nacional


  Legajo: 228


  Excma Señora D. Carmen Polo de Franco


  Señora: me dirijo a V.E. para pedirle por todo cuanto más grande quiera en el mundo, que serán Dios, su esposo he hija, y yo en nombre de los míos le hago esta petición y es:


  Mi esposo José A. M., pertenecía a la Masonería; está de tenido desde el 29 de Abril del 39, hizo su retractación a la Iglesia, en Marzo del 39, en el Sanatorio de San José, como consta en este Obispado. Pues al estar en esa secta, hara tan solo como muchas veces se hacen las cosas, por los amigos, puesto que él en nada se á mezclado, al dar la órden el Govierno que Preside nuestro Caudillo, de la retractación al Gobierno, habiéndola hecho mi esposo y estando fuera de cuanto en ella tiene responsabilidad, hace ya dos meses, que se hizo y ésta es la hora que nada sabemos, y como hay otros que en sus mismas condiciones están en la calle.


  Señora por caridad, pídaselo a su esposo, que sea ese el obsequio para el dia de su Santo, que se apiade de mis pobres hijos, ya separados de su padre, 3 años y 3 meses, y ya que V.E. por la guerra ha sufrido la separación de su esposo, por su corazón juzgue el ajeno, después de la pena, la escasez tan grande, haberme desprendido de todo cuanto á constar del tanto trabajo habíamos formado en esta casa, hoy triste y sombria por su ausencia y continuo llamar sus hijos a su padre, no le parece que esto es horrible, solo porque fue Masón, pues su vida tanto pública como pribada todos las conocen, clara como el agua, sin tener que bajar su frente por ninguna obra mala contra su Patria, si su ofensa fue a Dios, el como padre amoroso, lo perdonó y lo recojió en sus brazos. Por eso Dios N.S. le dá fuerzas para sobre llevar sufrimientos y á mi darme ánimo.


  Pues fue hijo modelo, hermano y esposo y buen padre, vuelvo a pedirle que se apiade de nosotros por amor de Dios y la Stma Virgen. Dios perdonó pues el lema de nuestro Caudillo es ese el perdón y á el que me hacojo, puesto que nuestra Iglesia lo hizo la primera, a él le corresponde terminar su obra de misericordia de volbiendole la libertad.


  Ruegole me dispense al dirigirme para hacer esta petición, ¿pero que no haria V.E. en mi caso? Sra por mis hijos y por todo cuanto quiera V.E. en el mundo que Dios le conceda muchos años de vida igual a su esposo he hija, para llevar la alegría a tantos casas pribada, hoy de sus jefes.


  Espera con ansias, que su bondadoso corazon me conceda esta petición


  Su humilde servidora que sus manos besa


  AMALIA P. DE A.


  Málaga 3 Junio [1940]


  Legajo: 228


  Moncada (Bifurcación) 1 de julio de 1940


  Excma. Sra. Dª Carmen Polo de Franco.


  Madrid.


  Excma. Señora:


  En la tragedia familiar que me agobia he agotado ya todos los caminos de este mundo. Solo me queda la esperanza en Dios y como supremo recurso la misericordia de V.E.


  Mi marido Antonio B. F. ha sido sometido a la Justicia de Franco en Sabadell y con sentencia de 27 de febrero último condenado a la última pena y está recluido en la Cárcel Modelo de Barcelona. Solo a la piedad de V.E. es dado desde su altura salvar para la familia su vida.


  Puedo afirmar en absoluto que nuestro hogar (calle C.Moncada Bifurcación, provincia de Barcelona) ha sido siempre un hogar cristiano por convicción y tradición familiar.


  Si algún acto pudo haber cometido mi esposo contra estas convicciones y contra la ley de Dios y las de los hombres en momentos de exaltación, que justifique el terrible fallo que sobre él pesa, se debe a la influencia maldita que sobre los trabajadores sencillos ejercieron las propagandas de los dirigentes rojos que contemplan ahora comodamente los efectos de sus campañas, tan dificiles de contrarrestar por los humildes consejos de la esposa.


  Mi marido es una de las tantas víctimas que pagarán las graves responsabilidades de los huidos.


  Y el resultado, de no impedirlo la piedad de V.E., sería que quedarán desamparados en el mundo una pobre viuda, un hijo de quince años inutilizado por accidente del trabajo y otro de dos, que añadirían a la tristeza de viudedad y orfandades los horrores de la miseria.


  Solo un acto de piedad de V.E. pidiendo el indulto o por lo menos la conmutación de pena al Invicto Caudillo de España puede aliviar el cuadro que someto a V.E.


  Conociendo los sentimientos maternales y cristianos de V.E. que me constan siempre vivos y dispuestos al bien me atrevo a acudir a ellos como último recurso.


  Por Dios, por España y por Franco, que estas invocaciones que yo se que son las que más conmueven a los buenos españoles a V.E. en la que se reflejan todas las buenas voluntades, suplico un acto de piedad, uno de éstos actos que más enaltecen la justicia.


  Excuse, Señora, en la magnitud de mi dolor el atrevimiento de haberlo llevado hasta V.E.


  DOLORES S. O.


  Legajo: 228


  Madrid a 10-7-40


  ¡Saludo a Franco! ¡Gloria a los Caidos!


  ¡Arriba España!


  A Su Excelencia mi Generalisimo:


  Despues de saludarle en voz alta Viva Franco y Arriba España paso a decirle a mi Caudillo en la situación que me encuentro.


  Teresa T. M. de 17 años de edad, huérfana de madre y hermana de Mariano T.M. de 21 años de edad, que esta sentenciado a Muerte en Guadalajara y cuando se fue al frente carecia de mi madre que no le pudo aconsejar.


  Yo hermana de Mariano T. M., si es que mi hermano esta sentenciado a muerte, por haber matado, caso que yo ignoro, le pido a mi Generalisimo que le perdone por ser menor de edad cuando le toco irse al frente por su quinta; y que carecia de mi madre que no le pudo aconsejar. Mi generalísimo yo no pido que a mi hermano le hechen enseguida a la calle, soy su hermana y si tiene que estar años en la Carcel pido que lo cumpla; yo lo único que le pido mi Caudillo es el indulto de la pena de muerte de mi hermano.


  Quedare muy agradecida de mi Caudillo que me conteste y me despido del Generalisimo con un grito de Viva Franco y Arriba España, su afectuosa y segura servidora, cuya vida guarde Dios muchos años.


  TERESA T.


  Domicilio donde una servidora presta servicio


  Madrid


  ¡Viva Franco!


  Legajo: 3084


  I


  Excmo. Sr. General en Jefe de los Ejércitos


  y la Nación española


  Excmo. Sr.


  La que escribe, esposa de Manuel M. G., natural de Sacedón provincia de Guadalajara a V.E. con todo respeto y consideración expone:


  Que estando mi marido Manuel M. en prisión con condena de 30 años y quedándome cuatro niños y en mal estado de salud, sabedora de su bondad bien manifiesta en ocasiones, ruego a V.E. ordene revisar su causa nº 3188-39 nombre del Sr.Auditor D.Ramón Z.P. - Zaragoza. Que ManuelM. ha estado al servicio del Excmo. Sr.Marqués de Velagomez hasta 1920 de quien tiene un satisfactorio certificado de esta fecha que fue a Cuba con el Sr.Consul de Chile y de aquí volvió a Guadalajara contrayendo matrimonio y siguiendo en contacto por correspondencia con el Sr.Conde de Leire, mandando a Ramón en ocasión de la boda real la pareja de la Alcarria 1935. Tenido por todo esto como elemento de derechas.


  Con este historial siempre claro solicita de V.E. su esposa, que se digne revisar su expediente sabido que ha de fallar en justicia, haciendo un gran bien a una familia tan necesitada.


  Y si fuera aun poco apelar a su bondad y justicia, lo demando por Dios, que ponga remedio a la triste situación en que nos encontramos toda la familia con los 4 niños.


  Dios guarde a V. Excelencia muchos años para bien de España


  TEOFILA O.


  Guadalajara 27-junio 1941


  II


  EXCMO. SR.:


  Tengo el honor de participar a V.E. en contestación a su escrito S.308, de 28 del pasado, con el que me acompañaba instancia de TEOFILAO., en súplica de la revisión de la causa nº 3188/39, instruída contra su esposo MANUEL M.G., que en el momento oprotuno fue revisado dicho procedimiento por la Comision de Examen de Penas de Guadalajara habiendo formulado propuesta de conformidad con el fallo, es decir con la pena de 30 años de reclusión mayor, fundada en el siguiente resultado de la sentencia:


  «Probado y así declara que el encartado MANUEL M.G., elemento destacado en la UGT. En 1933, ejerció con anterioridad al G.M.N. el cargo de Presidente de la Casa del Pueblo, así como el de Secretario del Sindicato de Camareros. Durante la dominación roja decía, que, antes quería dejar de ser español, que renunciar a ser comunista, habiéndosele al ser recuperada la Plaza, en su domicilio 2.375 pts. y 3 títulos de la deuda pública. Manifestó ante testigos que a él no se le podía escapar D.VENANCIOM., Interventor del Banco Español de Crédito el cual Sr. fue detenido el 31 de julio de 1936, y fusilado a los pocos momentos por lo que se supone autor de la denuncia del mismo, si bien tal extremo no consta de manera fehaciente. En el proceso que se siguió contra el Teniente D.Lucio del C., actuó el encartado como testigo de cargo diciendo que él había visto salir de su casa armado con un fusil, al iniciarse el Alzamiento para unirse al Ejército, siendo absuelto dicho Oficial.»


  Es cuanto, con devolución de la instancia de referencia, me honro en informar a V.E.


  DIOS guarde a V.E. muchos años.


  Zaragoza a 14 de julio de 1941


  EL CAPITAN GENERAL


  EXCMO. SR. JEFE DE LA CASA CIVIL


  DE SE. EL GENERALÍSIMO


  MADRID


  Legajo: 3084


  I


  Marquina 4 Noviembre 1941


  Sr. D. Julio Muñoz Aguilar


  Querido Julio: Abusando de tu bondad y recordando la conversación que tuve el gusto de tener contigo en Aquarium, me permito por estas líneas interesarte en el caso de Domingo A. y A., cuyo indulto deseo conseguir. La pena es de reclusión perpetua por conmutación de pena de muerte, pero como antes te dije se trata de un hombre del pueblo, sin cargos que hayan originado perjuicio a nadie, padre de numerosa familia y uno de cuyos hijos murió luchando como voluntario en nuestras filas.


  Su expediente, favorablemente informado por la Auditoria de Guerra de Bilbao, lo tiene el Coronel Genovés y lo que desearía muy de veras es acelerarle su salida de presidio mediante la concesión de un indulto individual. Creeme que se trata de una verdadera obra de caridad. Anteponiéndote las gracias y rogándote que permitas este atrevimiento, recibe el afectuoso abrazo de tu siempre buen amigo.


  JOSÉ LUIS G. DE A.


  II


  Palacio de Oriente, 8 de noviembre de 1941


  Iltmo. Sr. D. Cirilo G. A.


  Jefe de la Sección de Justicia y Asesoría


  del Ministerio del Ejército


  Madrid.


  Mi querido Coronel y amigo:


  D. José Luis G. de A., abogado de Marquina y antiguo Diputado Tradicionalista por Vizcaya, me ruega interese la concesión de indulto a favor de Domingo A. y A., que cumple pena de reclusión perpetua por conmutación de pena de muerte, manifestándome se trata de persona que no ostetntó cargos ni originó perjuicio a nadie, padre de numerosa familia, uno de cuyos hijos murió luchando como voluntario en nuestras filas durante la campaña.


  Creo que su expediente, favorablemente informado por la Auditoría de Guerra de Bilbao, se encuentra en esa sección de Justicia, por lo que me encarece una resolución y la salida de presidio del interesado mediante la concesión de un indulto individual, deseos que me complazco en trasladarle, en atención a lo expuesto, para los efectos que estime oportunos y por si considera justo hacer algo en su favor.


  Aprovecha para saludarle muy afectuosamente su buen amigo


  III


  Madrid, 10 de noviembre de 1941


  Excmo. Sr. D. Julio Muñoz Aguilar.


  Jefe de la Casa Civil de S.E. el Jefe del Estado.


  Mi querido amigo:


  En contestación a su atta. del 8, en la que se interesa por el recluso DOMINGO A. y A., he de manifestarle que por decisión superior están aplazadas las resoluciones de indultos particulares referentes a individuos que fueron condenados a muerte y que ya obtuvieron la gracia de conmutación de la pena capital.


  Por consiguiente, el caso A. no se puede resolver sin orden expresa del Sr.Ministro del Ejército.


  Lamento no poderle dar una contestación mas satisfactoria, se repite suyo affmo. amigo y s.s.


  q.e.s.m.


  Fimado


  CIRILIO G. RUBRICADO


  Legajo: 3084


  I


  Zaragoza 10 Julio 1942


  Excmo. Sr. D. Julio Muñoz Aguilar


  Jefe de la Casa Civil de S.E. el Jefe del Estado


  MADRID


  Mi querido amigo:


  Te presento a Dª Carmen O. de P. L., hermana del Comandante de Aviación D.Juan José O., recientemente condenado a la última pena por un Consejo de Guerra. Esta señora naturalmente aspira a impetrar clemencia a favor de su desventurado hermano, y acude a mí para que le facilite acceso a quien pudiera hacer algo. Yo me tomo la libertad de encomendarla a tu consejo y en su caso a tu bondad. Creo que es persona a quien S.E. conoce personalmente el referido Jefe del Aire. En fín, por lo que se te ocurra que pueda hacerse, yo te anticipo las gracias.


  Un abrazo de tu buen amigo


  JOSÉ L. S.


  Legajo: 3084


  I


  Madrid, 22 de Diciembre de 1.942


  Excmo. Sr. Julio Muñoz Aguilar,


  Jefe de la Casa Civil de S.E. el Jefe del Estado


  y Generalísimo de los Ejércitos de España.


  Muy respetable señor:


  Al permitirme la licencia de enviaros la instancia que acompaña a esta carta con el ruego encarecido de que la hagáis llegar a las manos muy ilustres de S.E. el Jefe del Estado, no tengo más excusa que el dolor atribulado de madre que se encuentra en trance tal. Conozco, Excmo. Señor, cuales son las virtudes de bondad y caballerosidad que le adornan y eso me hace esperar su indulgencia a mi atrevimiento. Estoy casi segura que ser portador de mi mensaje a nuestro egregio Caudillo es una misión grata a su corazón.


  No quiero, sin embargo, ocultarle otra razón que me induce a creer que mi petición no es del todo molesta: el Consejo de Guerra que conoció de la causa de mi hijo y ante el que comparecieron los testigos y pruebas estimó solamente condenarle a treinta años. El desistimiento del señor Auditor elevó la causa al Consejo Supremo, quién anuló la sentencia y acordó la pena última. Es posible que el fallo, en estricto derecho, sea justo, pero no satisfecha la justicia, la clemencia tiene abiertas las puertas y yo nunca he dudado de la magnanimidad de nuestro glorioso Caudillo.


  Por todo ello os ruego humildemente, Excmo. Señor, que tengais la bondad de hacer llegar a las manos de S.E. el Jefe del Estado y Generalísimo, la instancia que os acompaño y en la que suplico con todo encarecimiento el indulto de mi amado hijo Enrique C.A. Es gracia que no dudo alcanzar a nuestro Caudillo, así como que V.E. se dignará suplicársela en mi humilde nombre.


  Dios guarde a V.E. muchos años y cuente siempre con mi gratitud eterna.


  JULIANA A. R.


  Tomelloso (C. Real)


  II


  Tomelloso (Ciudad Real), 31 de Enero de 1943


  Excmo, Sr. D. Julio Muñoz de Aguilar.


  Mi muy respetable señor: He tenido el alto honor de recibir la amable carta de V.E. fechada en el dia 20 del actual en la que tiene la bondad de comunicarme que la instancia relacionada con mi hijo Enrique y dirigida a S.E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha sido cursada. Al expresarle a V.E. mi más viva gratitud por haber tenido la bondad de hacer llegar a manos de nuestro Caudillo mi mensaje, tengo que reconocer los elevado s sentimientos humanitarios que adornan a V.E., así como su exquisita cortesía al tener la bondad de comunicarme el gran favor que me ha hecho. Mi instinto de madre no dudaba un instante de que me dispensaría de mi atrevimiento, como tampoco dudo de por que prospere mi petición habrá hecho todo lo posible. Tengo también absoluta confianza en la grandeza de corazón de nuestro Caudillo (q. D. g.), y ese es el gran consuelo que en estos momentos experimenta en su pena esta atribulada madre.


  Al reiterar a V.E. el testimonio de mi imperecedera gratitud por sus bondades para conmigo, quedo como su más humilde e incondicional servidora


  JULIANA A. R.


  Tomelloso


  Legajo: 371


  Manresa 1 Abril 1943


  A S.E. el Generalísimo Franco. Madrid.


  Excelentísimo Señor: Hoy día primero de Abríl, fiesta de la Victoria es el día en que todos los corazones de los buenos españoles tienen su grato recuerdo hacia el caudillo que salvo a España, la que suscribe es una una madre conbencída de que su Excelencía es el padre de todos los españoles, es un corazón que esta dando pruebas tan grandes de generosidad que tanto consuelo y tantas lágrimas ha enjugado en los hogares humildes que amparada en todo esto me atrevo ha dirijirme a V.E. para pedirle de todo corazón que su mano generosa se extienda y haga nacer en nuestro hogar el sol de la felicidad.


  Tuve la desgracia de que los rojos asesinaran a mi padre a mi hermano a mi tio, primo y al llegar la liberacion gracias a la espada victoriosa de V.E. hemos podido disfrutar de la paz pero no ha sido completa nuestra felicidad porque mi esposo Salvador A.S. fue sancionado y trasladado a la Escuela Nacional de Villorobe (Burgos) cuya sanción esta cumpliendo desde hace dos años. Al leer hoy que su magnánimo corazón abre tantas cárceles y devuelvas la alegría a tantas esposas piénso que también podría llegare esa felicidad a nuestra casa si S.E. extendiera su mano generosa y concediera el perdón a mí marido y le trasladara a un pueblecito cerca de Manresa para poder regar con nuestras lágrimas la tierra que fue calvario de nuestros padres y hermano, y desaparezca esa mancha que para nuestra familia representa la sanción de mí marido que es un buen español buen esposo y buen padre digno del perdón que pido en nombre de mis inocentes hijos y mío. Esta es una gracia que espero alcanzar de V.E. porque estoy conbencida que ha de ser el mejor y único recurso que ha de debolver la felicidad a mí hogar así podré dar a mís hijos una prueba de la generosidad inagotable de ese corazón de V.E. que Dios guarde muchos años para la felicidad de España y de todos los españoles. Mande ha su humilde serbidora.


  ANGELITA M. V.


  Manresa (Barcelona)


  Legajo: 3084


  S.D. Joaquín Valdés


  Casa Militar de S.E. El Generalísimo


  MADRID.


  Mi distinguido amigo:


  Desde hace algún tiempo estoy tratando de solucionar el problema político y judicial de un próximo pariente. La cosa es sencilla, pero a pesar de haber recurrido a algunas amistades, no he conseguido nada provechosos. Sus amabilidades y a la fácil resolución del asunto, me anima a rogarle me ayude Vd. en esta ocasión, sin en justicia considera el caso de fácil solución.


  Este Sr., Lucas V. de nombre, prestaba servicios como ferroviario en la Compañia del Norte. Excelente persona, aún con algunos antecedentes izquierdistas, de ninguna trascendencia política y judicial se encontraba a raíz del Movimiento Nacional en Oviedo (Provincia), juntamente a otros familiares, de significación completamente contraria. Continuó prestando servicios como obrero, durante el cerco, a las órdenes del Campo Nacional, y viviendo en la Argañosa, barrio extremo, durante uno de los imprevistos retrocesos de nuestras tropas, tanto él como sus familiares, mujer y otros parientes, cayeron en poder de las fuerzas rojas. Se traslada a Ujo y presta servicios normales durante la guerra, e incluso después de la liberación, siendo detenido a los seis meses de liberarse esta última localidad. El lógico rigor empleado con los detenidos asturianos, hace que se le condene a muerte. Una revisión de condena por sus buenos informes deja la pena a 30 meses y salió con libertad condicional después de cumplidos 32 de cárcel.


  Su vida ahora es normal, trabaja, cumple sus deberes sociales y su situación es clara, sin recibir la mas mínima molestia de las autoridades. Sin embargo hay un factor moral que pesa sobre él, máxime cuando se vive en un pueblo pequeño (trabaja en unas modestas minas de León), y es el de seguir presentándose a la Guardia Civil, después de tres años de estar en esta situación. Como muchos otros compañeros suyos, juzgados por la misma causa, están ya completamente libres, en caso deber ser uno el único ruego que le hago es el de que se ponga en libertad definitiva, o se dé mejor dicho una situación legal a la libertad absoluta que de hecho disfruta. De esta forma su solicitud de reingreso en la Compañía Ferroviaria, será mejor atendida.


  Mil gracias y con el agradecimiento de su affmo. s.s. y amigo le abraza


  ALFONSO M.


  Madrid 21-10-43.


  II


  Palacio de Oriente, 25 de noviembre de 1943


  Sr. D. Alfonso M.


  Madrid.


  Mi distinguido amigo:


  De conformidad con sus deseos, hicimos el 23 del actual la oportuna gestión de la Sección de Justicia y Asesoría del Ministerio del Ejército, a favor de su pariente Lucas deV., que tanto celebraré obtenga la libertad definitiva que tanto le interesa.


  Tan pronto tengamos noticias sobre el particular de la referida Sección de Justicia, se las trasladaré con sumo gusto.


  Aprovecha la oportunidad para saludarle suyo affmo. amigo


  F. JOAQUÍN V.


  Noviembre 1944


  Legajo: 250


  Excelentísimo D. Francisco Franco y Generalísimo


  ¡Viva Franco! ¡Arriba España!


  
    Viva la hija de Franco,


    con muchísima alegría,


    en compañía de sus padres


    y toda su familia


    ¡Viva!¡Viva!¡Viva! nos regocijamos con muchísima alegría


    San Francisco el día 1º


    D. Francisco Su Excelencia Soberana,


    Cumpla muchos, cumpla muchos


    Entre sus personas amadas.


    Muchos años disfrutéis,


    Con alegría y con gracia,


    Compañías tan amables y


    Personas tan deseadas.


    ¡Dios quiera concederos!


    ¡Larga existencia!


    ¡Para poder hacer!


    ¡Cosas tan buenas!


    ¡Bendiga Dios vuestra casa,


    Y a nosotros no nos desampare,


    La Virgen del Carmen, con su escapulario,


    A todos nos cubra y ampare.


    Con su Carmen Soberana,


    A sus personas amadas.


    Timoteo quiere servirle


    Como siempre fue su gracia,


    Y detenido está, hasta que su Excelencia con gracia


    Diga, salga S. que al punto su vida,


    Por mi, presto está a darla.


    Sacrificios está a darla.


    P., por Carmencita,


    Sacrificios está a darla,


    Ya que con cariño está adornada,


    Porque ser bendita madre,


    Muy bien sabe educarla.


    Es esposo, padre e hijo su Excelencia,


    Que sabe salvar la España


    Espero en mi corazón


    Que servirá esta su casa.

  


  Dirijo estos versos a su Excelencia el Generalísimo Franco, pidiéndole en nombre de Dios, esposa e hija, Carmencita, que se digne ordenar la libertad de mi esposo, Timoteo S.P., de la Prisión del Valés (Cuenca) y me perdone las faltas involuntarias, dándole infinitas gracias.


  Me despido rogando a Dios le conceda muchos años de vida con toda su familia y besa los pies esta su servidora


  PATRONIMIO M. P.


  Valparaiso de Abajo (Cuenca)


  Legajo: 250


  Malaga 17 de Noviembre de 1944


  A.S.E. Don. FRANCISCO FRANCO BAHAMONDE


  Jefe del Estado Español MADRID


  El español cristiano que con el mayor respeto tiene el honor de dirigirse al Jefe Supremo de su Nacion para solo pedirle justicia, es un humilde funcionario del Ministerio de Obras Publicas, que por venganzas ciertamente personales, porque jamás perteneció a ninguna política contraria al actual Regimen, como esta plenamente comprobado, no solo en la información de su expediente, en el que no existe hecho concreto alguno que pudiera ser causa de su separacion del Estado, sino que además en el acreditativo testimonio del Consejo de Guerra Sumarisimo, por el cual fue también depurado, juzgado y absuelto con todos los pronunciamientos legales que disponen las Leyes de S.E. porque tampoco existía ni el mas leve motivo que pudiese imponerse la mas pequeña sancion; se encuentra ya cesante NOVENTA Y DOS meses, sumido en la mayor ruina, con su humilde hogar completamente desecho, pasando hambres y sufriendo penalidades y miserias con sus inocentes y queridos familiares y para colmo de sus desdichas es tan triste situación, sin haber cobrado si un solo céntimo de CINCUENTA POR CIENTO de los legales haberes según la Ley corresponde a todo funcionario del Estado que está en depuración antes de ser condenado.


  Y como el Español que tiene el honor tan noble y humildemente dirigirse a S.E: para solo pedirle amparo en su generosa justicia, ya que no se le escucha ni atiende con la debida consideracion y caridad cristiana a que es merecedor, en el Ministerio a que depende, precisamente por la malintencionada informacion que se hizo en un principio para con ello desacreditar su conducta y ser castigado; suplica y espera de tan Suprema Autoridad en España, se digne interesarse para que con toda inspiracion cristiana, le sea nuevamente revisado el expediente y fallado con la mayor benevolencia, porque será cumplir con ello las humanitarias Leyes de S.E. tan justas, tan nobles y tan llenas de generosidad como están concebidas.


  Agradeciendo en el alma a su S.E. no solo, la atención de escuchar lo que creo mi justa queja, sino la de esperar de su bondad tan ciertamente reconocida, se digne hacerse cargo de la desgraciada situación de esta buena y cristiana familia que hoy sufre injustamente, pero con humildad y resignación, las consecuencias de los odios y venganzas personales, por ser un bien que en pró da la Justicia y el mejor ejemplo de caridad y conciencia ante Dios nuestro Señor.


  Con el respeto que merece tan Alta y Suprema Autoridad en España, le ruega perdón por toda molestia y tiene el honor de ofrecerse con la mayor nobleza su mas atento servidor que pide a Dios le bendiga y le ilumine para bien y grandeza de España.


  Con el mayor respeto


  MANUEL H. G.


  Málaga


  Para mayor testimonio de la justa y noble conducta que siempre observo este funcionario que suscribe, bástele conocer a S.E. que después de ser separado del Estado y juzgado por el Consejo de Guerra, prestó servicios de Aviacion Seccion de Vigias en Malaga, por el cual le fue concedida por orden del Excmo. Sr.Capitan General de la 2ª Region, la medalla por sus buenos servicios prestados según Oficio del Gobierno Militar de Malaga nº 2022 de fecha 31 de julio de 1.940.


  Legajo: 3084


  Mataró 4 de Marzo de 1945


  Iltre. Sr/Jefe de la Casa Civil de S.E. el Generalísimo


  Ilustre Sr: Antes de nada le ruego perdone por anticipado, la molestia que le ha de proporcionar la lectura de la presente, pero deseando llegar a nuestro Jefe (q.D.g.), he pensado valerme de la bondad de V.S. como medio más eficaz para ello.


  En segundo lugar y permiso de V.S. me presentaré diciendo que me llamo Francisco C.G. de treinta y tres años de edad, alférez provisional de nuestra Cruzada, en el arma de Artillería y en el Regimiento Flechas Negras, y desde la liberación hasta la fecha, Alcalde y Jefe Local de San Sadurní de Noya, aunque en la actualidad y por asuntos profesionales resido eventualmente en ésta ciudad de Mataró, calleC.


  El objeto de la presente, es suplicar a V.S., se digne ser mi portavoz ante el Generalísimo (q.D.g.); al fin de suplicarle la concesión de libertad vigilada a favor de José M.G., primo carnal de que con la presente le molesta, sumariado con el nº 1853, por el delito de Rebelión Militar en Zaragoza a treinta y uno de Julio de 1939, y actualmente sufriendo condena en la misma ciudad de Zaragoza, en la Cárcel Nueva.


  No pretendo, Iltre. Sr., demostrar que fue un inocente, ni presentar mis servicios a la Patria como dignos de recompensas. Creo francamente que el primo de referencia fue un delincuente, aunque me resisto a creerlo un asesino; pero si acudo a S.E. el Generalísimo, mediante la bondad de V.S. es pensando en su esposa, su madre y su hijito, que se encuentran en la miseria, faltos de los brazos del hombre que debería llevarles el pan y ser su amparo y protección.


  He hablado con él y está arrepentido de sus actos, ansiando la libertad condicional, para trabajar y dedicarse a su hogar. Recientemente le fue negado el indulto y está desesperado. ¡Es tan mala la cárcel para un hombre joven!, que creo que trabajando se vuelven buenos antes, los que fueron malos en aquellos tristes días de la zona roja.


  Aprovechando con su permiso, ésta oración, le ruego transmita a S.E. mi entusiasta adhesión a la actitud enérgica de nuestro Gobierno ante la asquerosa del de Francia, y de que el sentir mio propio y el de la mayoría de los españoles, es mantener nuestro orgullo, y nuestro honor, al máximo limite, llegando si es necesario a las armas, antes que claudicar ante esa escoria internacional.


  Perdone V.S. la extensión de la presente, y le ruego hago lo buenamente posible, pensando en la Caridad Cristiana.


  Siempre a las ordenes de nuestro Caudillo, y a las suyas muy complacido, deseando para todos el bien y la grandeza de España.


  Dios guarde a V.S. muchos años.


  Suyo affmo. s.s.


  FRANCISCO C.


  Legajo: 3084


  [7 de Abril de 1945]


  Excmo. Sr.


  Angelina C. G., mayor de edad, viuda dedicada a sus labores de asistencia con domicilio en Barcelona a V.E. redida y respetuosamente


  Expone:


  Que un hijo de la compareciente llamado Miguel S.C., se encuentra sufriendo condena en la Prisión celular de esta Ciudad de Barcelona y que dicho hijo ha observado intachable conducta durante todo el tiempo de su condena que le fue impuesta por Consejo de Guerra por considerarle autor de un delito de atraco.


  Aceptando esta decisión [sobreimpresión tipográfica] Consejo de Guerra que le condenó pero por ser viuda, encontrándose casi sin recursos, muy delicada de salud sin otro sostén ni amparo que el de Dios, el que espera de V.E. y en definitiva el de su citado hijo, acude a la magnanimidad y generosidad de V.E: rogándole que en los próximos indultos de Viernes Santo se incluya el del expresado muchacho Miguel S.C. seguro de que V.E. hará una obra de caridad, una mas de las que ha realizado y de que una pobre mujer, la última de las ciudadanas españolas pero la mas adicta entre las primeras a V.E. y hacia el Régimen, rezará a Dios por V.E. y por los suyos para que su vida sea conservada plena de salud.


  Dios guarde a V.E. muchos años.


  Es gracia que espera alcanzar de la probada bondad de V.E. en


  Barcelona a quince de marzo de mil novecientos cuarenta y cinco.


  Excmo. Sr. Jefe del Estado Español Don Francisco Franco Bahamonde


  6. Niños


  6


  NIÑOS


  Aunque su cartas no fueron muy numerosas, las que siguen muestran cómo la inocencia de los niños fue usada diferentemente por los hijos de los vencedores y de los vencidos: unos pedían al régimen sus «derechos», los otros pedían piedad, a veces a través de la hija del dictador, Carmencita… Las «dos Españas» ya se manifestaban en las cartas de los niños.


  Legajo: 2


  [1937-1939]


  Excelentísimo Sr general


  D. Francisco Franco Bahamonde Jefe del Estado Español


  Excelentísimo general: nunca podrá nuestra humilde pluma encontrar palabras conqué expresarle cuanto en nuestros corazones infantiles han sentido y aún muchísimo más, despues de este glorioso movimiento salbador de nuestra querida «España», el cariño hacia el ejército.


  Somos tres chicos de humilde familia de un pueblo de Gran Canaria cuna de este glorioso movimiento. Habiendo sido siempre desde nuestra más tierna infancia amigos inseparables y sintiendo siempre el uno que el otro y pensando lo mismo nuestros corazones como si estuviesen los tres fundidos en uno solo. Nuestros juegos eran; jugar con soldaditos de plomo y ser nosotros los generales al mando de ese invisible ejército; en estos juegos teníamos cada uno el nombre de los generales más famosos de nuestra historia; el uno el nombre de Prim, el otro el de Castaños, y el otro Martinez Campos. ¡Como nos sonreía en porvenir a pesar de nuestra corta edad! y cada día se iba adrentando más en nuestros corazones la idea der ser los hombres del mañana. Llegó el día inolvidable del «18 de julio» del 36. ¡que día inolvidable, cuando a nuestro oídos llegó por primera vez el nunca y jamás inolvidable nombre del general ¡«Franco»! ¡como surgió por nuestro pensamiento ese bendito nombre! ¡Cuanto admiramos su heroísmo! No encontramos guerrero en nuestra historia con quién calificarlo.


  Era su excelencia el hombre mas grande del mundo, y luego cuando se organizó el cuerpo de «flecha» fuimos los primeros y hoy en la actualidad somos unos jefes y otro Sub jefe, al fin vamos recordando nuestros sueños dorados los hombres del mañana los descendientes de un «caudillo» como su Excelencia.


  Excelentísimo general: quisiera que su Excelencia ya que es tan bueno que se interesa por los hijos de los humildes, y siendo nosotros unos de esos niños que posee el talento pero no los medios que se necesita para desarrollarlo, hiciera algo por nosotros para ingresar en una «Academia militar».


  Se despide de su Excelencia con el más ardiente deseo de la prosperidad y glória de vuestra Excelencia por la que rogará el Altísimo.


  Los Interesados:


  
    SEBASTIÁN H. S. 15 años


    JUAN R. A. 15 años


    LORENZO A. G. 15 años

  


  A su Excelencia si desea contestar


  
    Lorenzo A. G.


    Las Plamas de Gran Canaria Tenoya

  


  Legajo: 1


  I


  Queridisimo Franco:


  Desde 1º de año quería mandarle mi Christmas pero no me atrevia.


  Soy un flecha de 11 años que quiero ser tu amigo; te admiro y envidio por lo bueno y valiente que eres y rezo mucho por ti para que sigas salvándonos.


  Perdona que te llame de tu, pero así me atrevo á escribirte porque me parece eres ya mi amigo.


  Cuando puedas dedícame ese retrato que te mando lo pondré junto al cuadrito de la Virgen de la cabeza de mi cama y todas las noches y al levantarme le diré «Salva hoy a Este valiente y por el a España».


  Aunque lleves tu cartera llena de papeles guarda tambien dentro esta estampa, es igual al cuadrito a quien rezo por ti. No te separes nunca de ella.


  Tus exitos serán mayores cada dia y te librará del fuego de los rojos ya veras. Si vienes o voy donde tu estés recíbeme, iré a verte pues quiere abrazarte muy fuerte.


  ALFONSITO A. G.


  Pamplona 26-I-37


  A Su Secretario que no tire mi carta al cesto de los papeles porque soy pequeño.


  II


  Salamanca, 15 Febrero 1937


  Simpático niño:


  No tiré tu carta al cesto de los papeles, porque es cosa que no hacemos ninguno de los Secretarios del Generalísimo, además le gustan muchos las que escriben los niños que quieren a su patria y por eso te devuelvo el retrato con la firma del General, a quien dices querer tanto. Continúa rogando con mucha fé, pues queriendo a Dios a España y al Jefe del Estado, serás digno de todo.


  La estampita que quieres que lleve el General en su cartera no la ha recibido, lo que me hace creer que eres un poco distraido.


  Te envía un saludo el general este su Secretario


  III


  Que simpatico eres contestándome:


  No conozco a ningún Secretario pero de seguro que no hay otro tan bueno como tu, por eso en el 1er correo te mando estas estampitas (yo que he vivido 2 meses con los rojos Ella me ha salvado) y te pido por favor que tanto el Salvador de España (su E. el Generalisimo) como tu las llevéis siempre en la cartera.


  Vais a notar muy pronto su milagrosa ayuda. Yo le seguiré rezando lo mejor que pueda por Vosotros y comprenderéis su perpetuo socorro.


  Estan bendecidas y con muchas indulgencias.


  Como tienes mucho trabajo no me contestes, pero cuando estéis apurados acordaos de mi estampita.


  Un abrazo muy fuerte de


  ALFONSITO A. G.


  Pamplona 18-2-1937


  Mil gracias por la dedicatoria estoy encantado de tenerla, ya la coloqué en mi cuarto.


  Legajo: 1


  
    Arriba España


    V. E.

  


  En este dia de mi primera Comunion con mi blanco atavio de rodillas junto a mi abuelita pido el indulto de los seis años de mi tio Samuel A.R. que es nuestro paño de lagrimas y sosten de mis abuelos muy ancianos y enfermos


  En este feliz dia dicen que nada nos niega Padrecito de los Españoles no me niegue lo que le pido por mi pobrecito tito mas bueno que el pan


  A los pies de V.E. con perdón


  Mª LUISA A.


  9 Junio 1938 II año Triunfal


  de seis años de edad en el dia de su Comunion


  Legajo: 31


  Coruña 29 de Agosto 1938


  A la Señorita Carmencita Franco


  Soy una niña como tú, pues tengo trece años y flecha de la de la Falange de La Coruña, que acudo a llamar a tu generoso corazón para que pidas a tu buen papá, que es nuestro invicto Caudillo, que readmitan otra vez en la Guardia Civil a mi pobre hermano que se llama Guillermo C.F. y que el mes pasado le separaron de la Guardia Civil sin hacer nada malo, solo porque le querían mal unos malos compañeros suyos que con él estuvieron en Torrelavega cuando aquel pueblo era de los rojos; pero no hizo daño a nadie porque sino lo tendrian preso.


  Yo queria que cuando venga su papá a las Torres de Meirás y cuando lo vieses le pidas mucho porque le quiero mucho y como es el Salvador de nuestra querida España le perdonaría cualquier faltita y lo volvieran a admitir, y aqui le mando el retrato para que le conozcas y tengas compasión de el.


  Mi papá está en el frente de Castellón y mi mamá está enferma y tengo otra hermana y las tres lloramos mucho por nuestro querido hermano, y sera para nosotros una alegría muy grande que volviera a ser Guardia.


  Pideselo tambien a tu buena mamá, que la Santisima Virgen del Carmen lo ha de tener en cuenta.


  Es el primer favor y seria para mi una gran tristeza que me lo negases. Harás el favor de contestarme pronto porque estoy impaciente, a la calle deC., que Dios le ha de dar mucha mucha suerte y también a nuestro querido Caudillo.


  ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!


  ¡Arriba España!


  Tu afin y humilde servidora


  CHELITO C.


  Legajo: 26


  San Sebastián 6-III-39


  III Año Triunfal


  Excmo. General Franco


  Burgos


  Excmo General: Quiero antes de nada presentarme a V.E. Soy huerfana de la barbarie roja y ahijada de guerra del General Mola (q.e.p.d.)


  El que me haya decidido a dirigirme a V.E. es debido a que me ha parecido que sabrá comprender las razones de este atrevimiento.


  Mi papá, capitán de Carabineros fusilado por los rojos por Consejo de Guerra Sumarisimo, antes de estallar el Glorioso Movimiento, trabajaba por España como Jefe en Guipuzcua del Servicio Secreto contra espionage, a las órdenes del Coronel Medina y sufria por esta causa duros ataques en la prensa marxista que con sus campañas comenzó la persecución y amenazas contra él.


  Salió de casa iniciado el Movimiento y luchó en el Hotel Cristina, sitio donde nació la sublevación; llamados a los Cuarteles se dirigiose a ellos manteniendo grandes tiroteos hasta lograr llegar a ellos. Formó parte de una de las columnas que cruzaron hacia la capital hasta que por órdenes de la Superioridad, que les mandaba retirarse, se trasladose de nuevo a los Cuarteles a Loyola, donde tomó parte activa en la defensa de los mismos formando parte de uno de los puestos de artillería.


  Le sorprendió la rendición y fueron entregados a los rojos separatistas que entre denuestos y golpes los trasladaron a la Diputacion y seguidamente a la Carcel de Ondarreta donde comenzó un verdadero calvario, hasta que el dia 19 de Agosto fue fusilado por orden de un Consejo de Guerra que acordó su muerte.


  El General Mola, que sabia lo que había luchado mi papa por España me nombró su ahijada de guerra y me prometió velar por mi como si fuera otra de sus hijas y, como puede acreditar el General Moreno Calderón entonces su ayudante, que una vez Madrid fuere de España, nos concedería un estanco en dicha capital. Proximo como está el dia en que Madrid se una a nosotros, yo quisiera que lo qué era un deseo de mi padrino pudiera cumplirse, ya que siendo tan humanos y nuestra mamá enferma del corazón de lo mucho que ha sufrido, no podemos con la pensión sufragar el mantenimiento de una casa.


  Es por eso que espero del espiritu de bondad y justicia que en todos sus actos pone V.E. nos sea otorgada la concesión para cuando Madrid sea liberado buscar lugar donde establecernos.


  Quiero además comunicar a V.E. que el expediente para la pensión completa está ya en la Junta Superior del ejército para su aprobación.


  Pido a Dios que pueda la Patria disfrutar muchos años el bien que por ella estas haciendo.


  Recibid un ¡Viva España! De una huérfana que os admira


  JOSEFINA C. S.


  Legajo: 49


  Pozaldes


  2-4-1939


  Año de la Victoria


  Sr. D. Francisco Franco


  Muy señor mío: Grato será para mis deseos que al recibo de esta carta se encuentre V.E. con la salud que yo le deseo; pues esta no tiene otro objeto que pedirle un favor y es lo que sigue:


  Al principio de este Glorioso Movimiento y me aliste a las milicias de F.E.T. de las Jons y como entonces estaban las cosas más baratas que ahora me compre un uniforme de la milicia pero ya se ha gastado y al poderme comprar otro por ser mis hermanos y mi padre es un pobre jornalero y el jornal que gana no nos alcanza para mal comer recurro a V.E. para si puede ser me mande uno yo se lo agradeceria muchisimo y pediría con mayor intensidad a la Virgen Santisima que le diera mucha salud para hacer mas cosas como esta. Sin nada más que decirle se despide de V.E. este con su saludo Nacional-Sindicalista; y que Dios guarde a V.E. muchos años


  PEDRO H.


  Viva Cristo Rey - Viva España


  Remite


  
    Pedro H.


    Pozaldez (Valladolid)

  


  Tengo 13 años


  Legajo: 26


  Viva siempre España y Viva nuestro Caudillo


  Zaragoza 13 de junio de 1939


  Año de la Victoria


  A S.E. el Generalísimo Franco


  Señor: Ante todo os pido perdon por mi atrevimiento pero por lo que vereis es un pobre corazón atribulado que acude a Vos para que el vuestro de padre de todos los españoles se apiade de nosotros.


  Señor: mi padre era Jefe de consumos de esta Ciudad, era católico práctico y hombre de acción para todo lo que fuese en bien de nuestra Religión y de nuestra Patria por tan grave delito lo asesinaron en un dia del mes de Octubre del año 1936 quedando mi familia en la más triste indigencia ya que nos consideraban y era cierto como unos infames saboteadores del regimen cien veces maldito rojo. Motivado por la falta de alimentos de los que carecíamos en absoluto estuve enferma yo de los pulmones, y mi madre quedo en extremo delicada del corazón. Mi hermano tuvo que esconderse, pues pertenecia también a Organizaciones de derechas y al ser llamada su quinta no se presentó, asi fuimos pasando hasta la gloriosa entrada de nuestras invictas tropas en nuestra Ciudad, y al ser liberados mi hermano, el Excmo. Ayuntamiento Nacional le puso al empleo que nuestro inolvidable padre había tenido, más al ser llamado su reamplazo del 1939 tuvo que incorporarse dejando mi casa en la más triste miseria agravada con una enfermedad tubercular de mi hermana que ha sido preciso internarla en un hospital ya que carecemos de lo más indispensable para mi madre y yo por tanto imposible de dar a mi querida hermana lo más necesario y viendo este cuadro tan triste en mi casa es por lo que atrevo apedir del magnánimo corazón de V.E. si fuese posible que mi hermano que se encuentra en Aranda del Duero 11 Regimiento de Artilleria Ligera 45 Bateria que se reintegrara a esta Ciudad para que pudiera ocupar el puesto de mi mártir padre y así hacer frente a las necesidades de nuestra casa ya que en ella de momento no hay nada absolutamente, sino pudiese ser no por eso dudaré ni un momento de vuestro recto proceder, será que no nos conviene y que Dios nos envía otra prueba para ver si somos fuertes como El quiere, no obstante creo que vuestro corazón de padre sabra comprender las angustias de una pobre niña que ha perdido el suyo y que está orgullosa de poder elevar sus preces a él porque es un verdadero mártir ya que murio por Dios, por España y por su Caudillo.


  La dirección de mi hermano es:


  Jaime C. C. 11 Regimiento Artilleria Ligera - 45 Bateria


  Aranda del Duero - Burgos.


  Gracias Señor y humildemente os pido por última vez que escuchéis los ruegos de la hija de un mártir.


  Vuestra resignada servidora


  MARIA C. C.


  Legajo: 2


  I


  Excelentisimo señor:


  Sirvase aceptar esta modesta poesia, pues he intentado publicarla en un periodico y no me la han admitido por falta de papel para insertarla.


  Dios guarde a Vd. muchos años para bien de España y su glorioso ejercito.


  Queda de usted atenta y segura servidora


  Mª VICTORIA A.


  Madrid


  Año de la Victoria


  II


  
    Dedicatoria a la madre del Generalisimo


    ¡Oh gloriosa madre del invicto Caudillo


    que llevas en tus venas la sangre española,


    sobre tu hijo se cierne la gran aureola


    de gloria, de honor y de maximo brillo!


    Tu trajiste al mundo al héroe de España


    y a ti se te debe


    la mitad de la gloria que para ella ganara


    gracias a tu hijo,


    España se eleva como en otros tiempos


    llena de heroísmo.


    ¡Bendita tu seas divina mujer


    a ti te venero igual que a mi patria


    pues a nuestro Caudillo tu le diste el ser


    y España te admira con toda su alma!

  


  Mª VICTORIA A.


  7-7-1939


  Año de la Victoria


  14 años


  Legajo: 161


  V.C.R.


  ¡Arriba España!


  Alicante 2 de octubre de 1939


  Año de la Victoria


  Al Generalísimo Franco Salvador de la España Católica con todo respeto un pobre flecha de 11 años y medio se permite con deseos fervorosos felicitarle con toda cordialidad la fiesta de su onomástico dia prometiendo mi pobre comunión y santa misa del dia de S.Francisco solamente para mi Caudillo que todo lo ha merecido delante de Dios y de los hombres, y para todo lo que en su larga vida le deseo sea próspero y abundantes beneficios.


  Quiero pedir dos gracias que necesito en primer término ya que no dudo ha de concedermelas en dia tan solemne, más aún siendo mis iniciales las mismas de nuestro Salvador Franco; me llamo Francisco F., y mi padre ha estado desde el 23 de Junio del año 36 encerrado en diferentes campos de concentración hasta el final de la guerra, es camisa vieja por lo que gracias al milagro quela Sma. Virgen del Pilar ha obrado con nosotros no le llegaron a matar a pesar de estar en la lista de los 52 que fusilaron durante el primer bombardeo que tubimos aquí en Alicante en el mes de Noviembre del año 36. La situación de mis pades es escasa hoy que no pueden enviarme a un colegio de Religiosos como siempre fuí, por cuyo motivo no he podido ingresar este año en el instituto y lo poco que sabia a los 8 años cuando a mi padre le detuvieron pasando las atrocidades calamitosas durante todo el tiempo marxista en esta zona tan roja todavía que da asco vivir aquí de tantos flechas rojos que mis buenos compañeritos y yó tenemos que transijir a la fuerza, he perdido todo conocimiento de estudio que por lo mal que este escrito hago se pueda ver. Quiero que con toda la caridad que mi Caudillo es capaz de amparar a sús hijos perseguidos y arruinados por amor a sus España habiendo sufrido con sacrificio gustoso la guerra entre las fieras rojas, quiero pues obtener la gracia de que por su intercesión me admitan gratuitamente por lo menos este curso que mi padre no puede en el colegio de los Padres Jesuitas de Santo Domingo de Orihuela, para prepararme durante todo el año bién de todo y poder aunque sea un poco tarde ingresar en el instituto para estudiar el bachiller de cinco años y poder ingresar en la academia militar que son todos mis anhelos para poder seguir defendiendo mi Patria y parecerle en algo a mi Caudillo.


  La otra gracia es la de poder ir a Zaragoza con mis padres y mi único hermanito que tengo de cuatro años y medio para dar gracias a la Pilarica milagrosa que con angustiosos momentos ofrecimos mi madre y yó de rodillas postrados ante una estampita llorando, mamá está enferma para hacerse una operación que tampoco puede curar por falta de médios económico, y con la gracia de mi Caudillo otorgada podríamos realizarlo todo y aliviar algo el sufrimiento grande que tiene mi pobre madre, de tanto sufrir antes y ahora que nos hemos quedado en la calle.


  Perdon por mi atrevimiento, pero si no pido a nuestro Salvador ¿a quién voy a pedir? Por Dios, por la Patria y por Franco quiero ser atendido en mis peticiones deseadas.


  Me he quedado sin padrino que vivia en Madrid, era abogado y fue Gentil hombre de su Magestad, por cuyo motivo le fusilaron, y ahora hemos perdido a él que era hermano de papá único, y con el toda la protección que nos presto sirmpre.


  Aunque soy niño me pongo los piés de la Excelentísima señora de Franco y de Carmencita con todo respeto, esperando la cooperación de Señora tan buena y de caridad hacia los flechas y afecto que sé tiene Carmencita Franco, pidiendo al mismo tiempo una foto suya con su firma para alentarme a ser bueno y valeroso.


  España, Una Grande y Libre, ¡Viva España! ¡VIVA FRANCO!


  FRANCISCO F.


  Alicante


  Legajo: 161


  Colomera 1º Noviembre 1939


  «Año de la Victoria»


  Excmo Sr.


  Jefe de Estado


  D. Francisco Franco Bahamonde


  En febrero va a hacer tres años que perdi a mi padre fusilado por los tribunales de V.E. Quedamos huerfanos cinco hermanos y mi madre viuda y sin medio alguno para vivir.


  La misericordia de unos primero y después la protección de la familia nos ha ido sosteniendo hasta ahora.


  Mi padre eran bueno y prueba de ello es que nos educaba en Málaga con los Religiosos Salesianos hasta que estalló el movimiento fue uno de los que salvó la vida al Sr.Obispo de Málaga.


  Mi padre era guardia de asalto y aborrecia toda anarquía y desorden y censuraba los atropellos y saqueos que hacían los rojos.


  Mi padre cayó recién tomada Málaga, cuando en los procesos como V.E. sabe se iba muy de prisa.


  Yo soy el mayor de mis cinco hermanos y tengo ahora solo quince años. Acudo a V.E. para rogarle que me ayude dándome alguna colocación donde pueda ganar algo para ayudar a mi madre y hermanitos pequeños.


  Me dicen que V.E. atiende a estos casos extremos por eso me dirijo pidiendo protección, ya que carezco de medios y de influencias.


  Espero que V.E. me atenderá.


  Dios guarde a S.E. muchos años.


  MIGUEL L. G.


  Legajo: 221


  Miajadas a 8-6-40


  a su Exelencia Generalisimo Franco;


  El Pardo, Madrid


  Antes todo paso á decirle me perdone el atrevimiento de esta carta, pues solo tiene por misión comunicarle el deseo de ser admitido en la conquista del Peñón de Gibraltar como voluntario aunque soy menor de edad es tan grande mi deseo de cogerlo a los ingleses y de actuar como voluntario que quisiera me diera permiso para ingresar en uno de los primeros núcleos de guerra que allí actúan. A mi me gusta la carrera de militar pero mis padres son tan pobres que no pueden sostenerme estudiando en una academia militar si su Excelencia pudiera ayudarme en algo por algún tiempo podría hacer algunos estudios pero sino no tengo recursos para estudiar lo que siento mucho de no ser militar.


  Sin mas en espera de su grata contestación se despide con un saludo nacional


  ISMAEL M.


  Legajo: 228


  Benamocarra (Malaga) 26 junio 1940


  Carmencita Franco


  Madrid


  Apreciable Carmencita: Mis cortos años y mi situacion de hija me hace dirigirme a ti. En primer lugar porque me inspira confianza la que como yo es niña y al mismo tiempo hija; y en segundo porque si es hija, aun dentro de los pocos años, ha de notar cuan diferencia existe entre el cariño que se tiene presente y el cariño cuando esta ausente. Yo soy niña y por desgracia vivo la realidad de los segundo. Uno de mis seres mas queridos, mi padre, (Antonio T.G.) le tengo por circunstancias de la vida en la Prision Provincial de Malaga con seis años de reclusion, y a ello se une nuestra condicion de pobreza, agravándose esta mas por tener una hermanita pequeña, mi madre enferma y mi abuelita anciana. Es un cuadro triste que me hace asomar lagrimas. Por eso busco en ti el consuelo a nuestros males: suplicar a tu padre por intercesion tuya la libertad del mio. Con lagrimas en los ojos te lo pide reconociendote infinitamente agradecida.


  Te saluda cordialmente


  ANA MARIA T. P.


  Benamocarra (Malaga)


  Legajo: 228


  Villanueva de Castellón 2-7-40


  Señorita Carmencita Franco.


  Mi respetable señorita: Ruego umildemente me perdone el atrevimiento que significa el dirigirme aV. una señorita de tan alta posición, tan alejada de mi por los conocimientos sociales, por no tener el placer de conocerla personalmente, pero un asunto de la mayor importancia para esta, su humilde servidora, le anima a hacerlo.


  Me llamo Carmencita C., tengo 12 años, y no hago mas que llorar lo mismo que mi mamá.


  Se trata de mi papá está sentenciado a muerte en la Carcel Modelo de Valencia, esperando el dia fatal de la sentencia.


  Considere Señorita Carmen mi dolor, cuan grande será, siendo asi que mi papá es muy bueno, el no ha cometido ni crimen ni robo, solamente la politica es la que le ha conducido a este estado.


  El escribirle estas líneas es con el fin de rogarle encarecidamente, interceda cerca de su papá que todo lo puede, para que indulte al mio de la pena de muerte, y con ello renacer la calma en esta mi noble casa.


  Mucho confio en la justicia misericordiosa del Caudillo de España, pero grande seria mi alegría si su hija Carmencita apoyara mi humilde ruego, con la esperanza de que su papá no se lo negaría, así como el mio tampoco me negó nunca nada, cuando lo que se ha pedido ha sido noble y bueno.


  Si Dios se digna ecuchas mi ruego interesando aV. en tratar de devolver la calma a mi alma, le mando las señas de mi papá


  Adolfo C. P.


  Carcel Modelo. (Valencia)


  Legajo: 250


  I


  Barcelona, 4 octubre de 1940


  Excmo Sr. D. Francisco Franco.


  Madrid.


  Excmo Señor: La que le escribe la presente es una niña de once años que le desea pase un feliz dia de su Santo en compañía de su esposa e hijita. Esta felicitación no va dirigida al sabio y heroico Jefe del Estado sí no al cabeza de familia de un hogar cristiano que es modelo entre todos.


  En ese dia de su onomastica deseo pedirle gracia y perdón para mi padre que se haya recluido en la Prisión Celular de Barcelona Ramón V.A. condenado a 20 años, cuya ausencia se nuestro hogar nos ha traido la tristeza y la miseria.


  Como católica tengo fé y esperanza de que mi súplica hallarán eco en el corazón de V.E.


  Se postra humildemente a sus pies


  Mª ROSA V. U.


  Barcelona


  II


  Barcelona 22-10-1940


  Excmo Señor Don Francisco Franco


  Excmo Señor he tenido la dicha inmensa de recibir el besalamano de fecha 17 del actual de su secretario militar y particular dándome normas para que pueda surtir efecto a la petición que le hice en mi carta en favor de mi padre.


  De acuerdo con las instrucciones que por la secretaria de V.E. se han dignado darme le adjunto la correspondiente instancia.


  Gracias Gracias mil le dá esta niña que agradecida que desde que he recibido el besalamano rezo ha Dios para que conceda salud a V.E. y a su amante esposa y querida hijita y a la vez para que la Providencia le mueva su corazón a indulgencia para mi padre.


  Gracias Gracias es lo único que en estos momentos mi corazón puede expresar.


  Mª ROSA V. U.


  Legajo: 3084


  Arrigorriaga 13 de Noviembre de 1940


  Excelentisima Señora Doña Carmen Polo de Franco


  Madrid.


  Excelentisima Señora: Soy una niña timida, y sin embargo me atrevo a dirigirme a V.E. a pesar de mi timidez; porque me han dicho tanto de la bondad de su corazón que no dudo alcanzar lo que pretendo.


  Ya en otra ocasión escribí a Carmencita sobre este mismo asunto y se me contestó que solicitásemos por via regular indulto o revisión, pues se trata de la causa de mi papá.


  Se ha solicitado el indulto; pero ya sabe V.E. que pasa. De esperar a que se resuelva según las normas ordinarias, seria lo mismo que condenar a mi familia a la desaparición: mamá está muy mal; las abuelitas, una de ellas gravísima del corazón; la otra, la madre de mi papá, consumida por el trabajo, la edad y los disgustos se va apagando no ya lentamente, sino con ritmo acelerado que a mí, pobre niña de dieciséis años, me trae preocupada.


  Somos ocho hermanitos y yo soy la mayor; el ingreso económico de mi casa son tres pesetas diarias que gano yo desde hace unos meses.


  En vista de las pruebas, cuya copia va adjunta, apelo al corazón de madre, de esposa, de española y de buena católica de V.E.


  Yo creo que conociendo el caso de mi papá, no puede V.E. quedar tranquila de conciencia si no hace que se esclarezca la verdad y la justicia.


  Acuérdese que le habla una hija…


  Y porque no dudo de la rectitud y bondad de su corazón, me he atrevido a poner estas líneas.


  Espero una respuesta favorable.


  Mientras ofrezco yo con mis hermanitos nuestros sufrimientos por la salud de V.E., la de su hijita y la de su esposo para que el Señor les conserve para bien de la Religión Católica y de España.


  De V.E. humilde esclavita en el Señor


  Mª BEGOÑA A.


  [Nota al margen: Pide indulto para su padre José Mª A.O., condenado a 30 años.]


  Legajo: 297


  Bilbao 8 de Julio de 1941


  Excelentísimo Señor Don Francisco Franco Bahamonde


  Madrid


  En el dominio rojo separatista el dia cuatro de Enero de 1937 se cometierón el asalto a las carceles de Bilbao y entre ellos el de mi difunto papa (q.e.p.d.) el cual ofreció su vida con alegría por Dios y por España muriendo juntos con él tío y dos primos.


  Yo ahora aunque muy joven pues cuento con quince años tengo en el corazón las señales de aquellos buenos españoles y patriotas; como hijo de un buen español no quiero dejar de servir al Caudillo y a la Patria, nosotros los huerfanos tenemos un amor filial a los soldados y aquellos generales que han dirigido nuestro Glorioso Ejercito Nacional para hacer una España Imperial.


  Hace tres años que ingresé como becario interno de la Hermandad de Cautivos por España en el colegio de los Padres Salesianos de Deusto Bilbao en la clase de ebanistería para ser el dia de mañana un buen artesano. Por mi buen comportamiento y trabajo he merecido los tres años el premio de taller o sea un diploma cada año y otros de la clase de cultura general, como en vida de papá (q.e.p.d.) era nuestra mayor alegría el regalo de fin de curso siempre que teníamos diploma y con la particularidad que pediamos siempre lo que más nos agradaba, a pesar de que a papá le costaba grandes sacrificios dada nuestra clase humilde por eso estos tres años aunque mi alegría ha sido muy grande nunca he quedado tan satisfecho como en aquellos años pasados que iba a casa con mi diploma y con una mano se lo entregaba a mi papá y con la otra recogia el regalo que a mi me costaba muchos sacrificios y a mi papá tambien y ahora como la que se tiene que sacrificar de forma mucho más grande es mamá para sacar adelante a seis hermanitas que somos todos menores de edad por eso he recurrido a V.E. para recibir después de tres años de grandes sacrificios para mi el primer regalo que espero me mandará su Excelencia y causará gran sensación en mi casa por no saber nadie que me he tomado el atrevimiento de escribirle a Vd.


  En el transcurso de las vacaciones yo quiero obtener una bicicleta de (media carrera) para ir al colegio a estudiar sobre el programa de dibujo y geometria. Como el trayecto esta un poco lejos, en tren o en tranvia seria un gasto demasiado excesivo para poderlo soportar mi mamá. Yo se bien que Vd. como nos quiere tanto a nosotros los huerfanos no me negara esta petición. Yo por ahora no tengo medios posibles para ofrecerle mis estudios pero algún dia me entregare a su disposición.


  Sin más que decirle se despide su querido huerfanito


  JUAN O.


  Mis señas son, Juan O. de A.


  Bilbao


  7. Religiosos
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  RELIGIOSOS


  A veces se simplifica el papel de la Iglesia y de los religiosos en este período. Mientras que no cabe duda de que la mayoría de los clérigos, y del mundo católico en general, apoyaban a Franco —como se ve, por ejemplo, en las cartas de monjas y seglares—, también es cierto que algunos religiosos intentaron interceder por las víctimas de la dictadura. Incluso aquellos que apoyaban sin reparos al régimen podían valerse de su condición de clérigos para denunciar situaciones de injusticia y abuso en términos impensables para la mayoría de los españoles.


  Legajo: 13


  Buenos Aires, Setiembre 2 de 1937


  Al Excmo. Señor General Francisco Franco Bahamonde,


  
    Jefe del Estado Español.


    SALAMANCA-ESPAÑA

  


  Excmo. Señor:


  La Asociación Española de Señoras de la Virgen del Pilar se adhiere entusiastamente al pedido del H. Ayuntamiento de la heroica ciudad de Zaragoza, el cual solicita se a concedida a la Santísima Virgen del Pilar la Cruz Laureada de San Fernando, no dudando de que será concedida por S.E.


  Al mismo tiempo nos es grato manifestar al Generalísimo nuestro reconocimiento por esa gloriosa cruzada tan justamente emprendida y dirigida por V.E. para salvar a nuestra querida España de la Barbarie comunista y felicitándole también por las brillantes victorias obtenidas en esta santa cruzada.-


  Quiera Dios N.S. concederle prontamente el triunfo total para que España entera aclame a su salvador, el general Francisco Franco.


  Con este motivo, nos es grato saludar a V.E. muy atentamente.


  ¡ARRIBA ESPAÑA!


  VICENTE P.,


  Director Espiritual


  TRINIDAD DEL C. G.


  Secretaria


  ANTONIA V. y L.


  Presidenta


  Legajo: 29


  Tokyo 21-XI-37


  Excmo Sr D. Francisco Franco


  Jefe de Estado de España


  Seguramente sorprenderá a S.E. esta carta fechada en el Japón donde a pesar de la distancia que nos separa, el corazón vibra al lado de nuestros bravos hermanos que luchan y sufren por el triunfo de los mas caros ideales en nuestra querida Patria, así que desde el Levantamiento no se ha cesado de ofrecer oraciones y sacrificios al Cielo desde el Imperio del Sol, por acelerar el momentos de la paz suspirada, y por el noble y bravo caudillo que haciendo revivir la fé ardiente de nuestra raza nos la ha salvado.


  Algo acobardada me encuentro al dirigirme a S.E. pero confiando que al ver la firma, quizás le venga a la memoria quien pueda ser la firmante, y recuerdo tiempos de la infancia, cuando se iba a examinar a La Coruña, los paseos de Riazor, la tia Gilda de…hace ya unos cuantos años…al leer esto no podrá menos que reírse, así que me atrevo a proseguir la carta, cuyo objeto es expresar a S.E. la mas efusiva felicitación y afecto santo de las numerosas Misioneras españolas a quienes la Providencia Divina siempre amorosa en sus designios nos ha traido para atender su gloria en estas bellas y hospitalarias tierras orientales. Nosotras como Adoratrices nos ha caido en suerte gustar los mas abundantes y delicados frutos entre las numerosas japonesitas que se acogen bajo la sombra se nuestro glorioso Instituto fundado por la gran Santa Mª Sacramento, en mayoría todavía paganitas ofrecen también sus oraciones sufrimientos por España y ahora se unen a nosotras de un modo especial para elevar al cielo acciones de gracia por el reconocimiento oficial del Japón hacia el gobierno que tan dignamente dirige S.E. El entusiasmo de misioneros españoles ha sido grande y general, todas seguimos con verdadero interés la gloriosa resurrección de España, cuyos continuos triunfos llenan nuestros corazones de entusiasmo y gozo inexplicable que junto con el amor a los nuestros nos esfuerza a gritar ¡Viva España! ¡Viva Franco! pues en nuestra unión con Cristo todo afecto se santifica y delata. Como en su caridad divina un solo corazón formamos, así unidos seguimos osando para que El Corazón de Jesús reine por completo en toda España y siga bendiciendo a S.E. y le conserve muchos años.


  Con afectuosos saludos a su señora y todos los suyos son olvidar a su hermana mi buena amiga Pilar a quién nunca he olvidado, queda de S.E. afma en Jesús Sacramentado


  ISABEL C. DEL CORAZÓN DE JESÚS


  Kochimachi Ku, Simonbancho - 11 - Tokyo


  Legajo: 37
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  14-1-38


  ¡Viva María!


  
    ¡Vivan nuestros Generales!


    A S. E. el Generalísimo Franco

  


  Mi apreciable en el Señor: Con sumo gusto me dirijo á S.E. en nombre de estas mis hijas y mío, para que una vez más mostrarle nuestro agradecimiento por tanto bien como dispensa á nuestra amada Patria; y al mismo tiempo, unirnos á todos los dignos Españoles que en fecha tan memorable como es el 18 de Julio, lo aclamaran con todo el corazón ¡Día feliz! ¡mil veces venturoso! En el que nuestro Caudillo inspirado por el Todopoderoso nos libró de las garras del «marxismo» ¡Dios le conserve la vida por muchos años! ¡Otro moisés nos ha deparado el Señor!


  Ahora le pedimos encarecidamente se digne recibir por giro Postal á nombre de su distinguida esposa una cajita, que creame me da fatiga enviarla es una bajeza que personas tan dignas de todo el oro de España se abajen tomando esta miseria. El contenido es una pequeña medallita de plata con su inserción de Ntra Mª Sra de los Dolores; para que S.E. le lleve consigo siempre, y lo libre de todo peligro. Un escapulario para su esposa y un fanalito para la simpática Carmencita Franco Polo. ¡Es una miseria! Vea en ello nuestra gratitud; y que estamos muy lejos.


  Una cordial felicitación á su esposa é hija en su fiesta onomástica haciéndoles presentes nuestras oraciones.


  Y á S.E. le pido de todo corazón perdone haya distraído por unos momentos su venébola atención y no tome á mal esa miseria que esta pobre Comunidad le ofrece como recuerdo y gratitud.


  Haciendo votos por que el Señor conserve vida tan preciosa muchos años se pone á sus órdenes muy humildemente esta su Comunidad y en particular suya afma en Cristo y s.s.


  SOR DOLORES DEL CORAZÓN DE JESÚS


  II Año Triunfal


  ¡Viva Franco! ¡Arriba España!


  II


  
    ¡Viva María Dolorosa!


    Viva nuestro Generalísimo


    A S.E. Jefe del Estado Generalísimo Franco


    La paz del Señor reine en nuestras almas.

  


  Mi amadísimo en el Señor: De nuevo me dirijo a S.E. para saludarlo deseando que la Sma Virgen siga preservándolo como hasta aquí; de tantos peligros y conserve su preciosa vida, tan útil y provechosa, para crear una nueva España como la que se vé nacer ya, bajo su sabio mando.


  El objeto de esta es, para demostrarle nuestra gratitud por sus cariñosas cartas, las cuales conservamos con grato recuerdo; y también para ofrecernos, á la ardua y penosa tarea que S.E. tiene a su cargo; por si pudiéramos en algo serles útil, nos ponemos a su disposición.


  Nos sentimos todas animadas del mismo espíritu, del amor patrio, y volar allí donde esté el corazón más desconsolado y desgarrado, por la pérdida de seres queridos, para servirlos con caridad y amor.


  Y al mismo tiempo nos sentiríamos como orgullosas en poder contribuir al levantamiento de nuestra Madre España al lado de nuestro Invicto Caudillo.


  Nuestra misión en esta Santa Casa es asistir á los Ancianos Miserables, número de treinta por no contar con más local y medios, no hay más, pués dicho Establecimiento se sustenta con las limosnas se los devotos de la Sma Virgen de los Dolores; y la enfermedad que tienen son los muchos años.


  Haciendonos cargo de la necesidad de personas que S.E. necesita para fundar Asilos para niños huérfanos etc. etc. nos ofrecemos muy gustosas por Dios y por la Patria á vencer todos los obstáculos y sacrificios que encontremos á nuestro paso (esto si nuestro Prelado es conforme)


  Dispénseme S.E. haya distraído su atención por unos momentos; pero hace tiempo quería hacerlo á petición de estas muy pobres y humildes religiosas pero de corazón muy grande, aquien Dios nuestro Señor me ha puesto al frente (aunque indigna)


  Pidiendole me perdone la mucha confianza y prometiéndole nuestras pobres pero constantes oraciones ante la Sma Virgen de los Dolores para su salud y el triunfo final de nuestra Santa Cruzada.


  Suya afma en Cristo y s.s. que se pone á sus ordenes


  SOR DOLORES DEL CORAZÓN DE JESÚS


  16-2-38


  II Año Triunfal


  III


  
    ¡Viva Maria!


    ¡Viva nuestro Ejercito Salvador!


    A S. E. El Generalisimo Franco

  


  30-9-38


  Muy señor mio:


  Con motivo de su fiesta onomástica me dirijo á S.E. en nombre de esta Comunidad que tanto lo aprecia, para que por medio de estas líneas y mal trazados renglones reciba S.E. una muy cordial y sincera felicitación, deseándole todas las bendiciones del Cielo sobre su hermosa alma y que la Sma. Virgen siga como hasta aquí: iluminándolo y protegiéndolo en la empresa tan ardua y penosa que sobre S.E. pesa; y que siga de victoria en victoria hasta el triunfo definitivo que será muy pronto, pués el Señor le ayuda, y se vé, que El está siempre con S.E. pues todo cuanto S.E. ordena tiene el sello de Dios.


  Le enviamos ese detallito como recuerdo, rogándole perdone usemos con S.E. de mucha confianza, pero nuestra misma pobreza no nos permite (como sería nuestro gusto) enviarle un objeto digno de S.E.


  Pero nos contentamos con enviarle un ramillete espiritual ¡muy hermoso! Compuesto de un sin número de actos de piedad y oraciones.


  Saludos á su espos é hijos de esta Comunidad, y se ponen todas á sus ordenes y en particular suya afma en Cristo y s.s.


  SOR DOLORES DEL CORAZÓN DE JESÚS


  III Año Triunfal


  IV


  ¡Viva María!


  16-IV-39


  III Año Triunfal


  A.S.E. El Generalisimo Franco Caudillo y Salvador de España


  Mi apreciable en Cristo. Tengo el honor de dirigirme á S.E. primero para saludarlo en nombre de ésta mi amada Comunidad; y segundo para exponerle una necesidad de la cual espero seré atendida debido á su magnánimo corazón pués se trata del bien del prójimo; el asunto es el siguiente: se encuentra aquí en este Asilo un señor natural de Pedro-Abad muy amante de la SraVirgen de los Dolores Ntra Madre, aquién los rojos le han matado á sus hijos y gran parte de la familia y no le queda nada más que un hijo y este religioso Campesino tiene casas de su propiedad en dicho pueblo (que estan muy destrozadas de los rojos) y él las quiere donar a la Comunidad para fundar un Asilo como este; solamente que haya ancianas también que aquí no las hay; son siete casas hechas por él mismo, todas unidas y quiere se le dé clase á parvulitos (niños y niñas) y se les enseñe la doctrina y los primeros principios; se compromete ayudar á la obra que hay que hacerla. Hemos pedido á Ntro Dignisimo Prelado su permiso para dicha obra y dice está muy satisfecho, pero Ntra Santa Mª la Iglesia tiene ordenado no se funde nada sin tener una subvención para un capellán, ó bien dinero en el Banco que rinda al año mas 3,000 pts ó una finca que dé al año la misma suma. Es una gran dificultad pués además de la obra tan grande, luego el material que se necesita para ducho establecimiento y además lo ya dicho, así que no se puede S.E. dar una idea del mal de confusiones que pasa por mí, así que resuelta y muy llena de confianza ante la Santa Virgen le pedía luz y parece me decía me dirigiera á S.E. que era el único que podia dar alguna casita; se trata para el bien material y espiritual de este pueblo pués en él no hay ni religiosos ni religiosas; y al mismo tiempo apagar un poco el celo por las almas de esta Comunidad que la devora, pués lo único que ansiamos es hacer todo el bien que podamos por el prójimo.


  Rogandole perdone lo haya distraído tanto y haya usado con demasiada franqueza; y no nos olvide en sus fervorosas oraciones, y cuente con las de esta Comunidad que lo aprecian bastante toda pero de un modo especial suya afma en Cristo y s.s. que se pone á su disposición


  SOR DOLORES DEL C. DE JESÚS


  Legajo: 29


  12-VI-1938


  Segundo Año Triunfal


  Excmo Sr Dn Francisco Franco Jefe del Estado


  y Generalísimo de los Ejércitos


  Excmo Señor:


  Despues de saludar a V.E. congratulandome que el Señor Dios Nuestro, le haya elegido para salvar a nuestra amada Patria, y a mas levantarla y engrandecerla, cual estamos viendo con inmenso consuelo de nuestras almas, humildemente ruego a V.E. se digne prestar su atención a la súplica que quiero elevar hasta el bondadoso corazón de V.E.


  Acabo de leer el «Fuero del Trabajo» obra verdaderamente magistral del fecundo y privilegiado talento y acertado catolicismo de V.E. y considerandome incluida con mi familia religiosa, la Comunidad, en el ArticuloV nos cuarto y quinto del mencionado «Fuero», pasa a exponerle lo siguiente:


  Parcela, o mejor finca, gracias a Dios tenemos, pero no medios para hacerla producir a sostenernos segun es nuestra aspiración y deseo. Dos elementos muy indispensables nos faltan, por lo que, nuestros esfuerzos resultan casi esteriles. «Agua y Abono» La primera es tan necesaria aun para la higiene que sobra el ponderarlo. Tenemos un pozo de 21 metros de profundidad del que a calderos se saca el agua precisa para beber y cocinar. La escasez y dificultad de extraerla no permite se use para más. Se secan las hortalizas, no podemos lavar ni otras muchas cosas imprescindibles a Comunidades pobres y de clausura.


  El abono, con una vaquita se solucionaba dando al mismo tiempo leche para la Comunidad. El ganado tan caro nos lo dificulta en absoluto. Pero sobre todo el agua es la mas imperiosa necesidad y lo que mas encarecidamente pedimos por amor de Dios. ¡Si en la finca hubiera corrientes subterráneas…!


  No molesto mas la atención de V.E. cuyo compasivo corazon sabe hallar remedio a todos los males del prójimo.


  Dios guarde y conserve la preciosa vida de V.E. como diariamente lo pedimos en nuestras oraciones y sacrificios y logre pronto el total triunfo de la Santa Causa.


  Humilde sierva de V.E.


  MARIA TERESA DE J. S.


  Legajo: 55


  Iloilo-Filipinas


  24-8-38


  
    Sr. Dn. Francisco Franco Salgado-Araujo


    Coronel del Ejército Español

  


  Muy señor mío:


  Un buen español que regresa hoy a su patria, Dn. Rafael B., es portador de una pequeña ofrenda, que rogamos a V.E. haga llegar al Caudillo como testimonio de la adhesión ferviente y admiración profunda de unos humildes religiosos y religiosas, que desde este rinconcito de Filipinas, muy lejos de la Patria, por desgracia, nos hemos esforzado en seguir día tras día y hora tras hora los pasos victoriosos nuestro invencible Ejercito, creado por el genio militar del Caudillo Franco; y en propagar la verdad de sus victorias maravillosas, en lucha desigual con las agencias periodísticas al servicio de sus enemigos.


  La ofrenda es bien pobre. Es simplemente una colección, en dos volúmenes, de una serie de Hojitas que estuvimos publicando durante diecinueve meses con noticias sobre la guerra española, recogidas de las informaciones radiofónicas de las emisoras españolas, alemanas e italianas principalmente. Sabemos que en dichas Hojitas hay muchas inexactitudes, sobre todo en las primeras y en cuestión de nombres, debido a que luchamos con dificultades insolubles; como la falta de mapas, la abundancia de informaciones contradictorias, especialmente en las primeras semanas de la guerra, y la enorme distancia de las estaciones emisoras, que hace que las perturbaciones atmosféricas sean muy frecuentes y la captación de noticias con exactitud sea difícil y con frecuencia casi imposible.


  Pero a pesar de todas las inexactitudes que tiene, creemos sinceramente que la humilde Hojita, que salía a la calle sin ninguna pretensión literaria, sirvió a la Patria, despertando el patriotismo en algunos tibios primero, y manteniendo la fe de todos después; haciéndose eco de las victorias de nuestros heróicos soldados, canallescamente ocultadas o tergiversadas por las agencias judeo-masónicas.


  Como nació esta Hojita, cuánto tiempo se publicó y porqué cesó su publicación está reseñado brevemente en las dos últimas páginas del segundo volumen.


  Nuestro único fin, al dedicar nuestra Hojita al Caudillo, ha sido el pensamiento que quizás sea una satisfacción para él saber que La Colonia Española de Filipinas está, en casi su totalidad y desde el primer día del Glorioso Levantamiento, al lado de la verdadera España; y que un grupo de españoles ayudado por varios filipinos hemos procurado, sin más medios que nuestra buena voluntad y un poco de sacrificio personal —muy pequeño desde luego comparado con los sacrificios que están realizando nuestros hermanos— sostener y acrecentar en todos el fuego sagrado del patriotismo y desengañar a algunos ilusos de los pocos que simpatizan con el marxismo.


  Y nada más, señor Coronel. Ruégole me dispense la molestia que le ocasiono.


  Con esta ocasión me ofrezco de Usía atto. y s.s.


  JESÚS FERNÁNDEZ


  Agustino


  Convento de San José-Iloilo-Filipinas


  Tercer a. Triunfal


  Legajo: 2


  I


  [Octubre 1939]


  Excmo señor: El año pasado estando en la Prisión Central de Guadalajara me enteré de que el 4 de Octubre era su santo.


  Algunas eramos Terciarias Franciscanas y pensábamos celebrarlo con cánticos y oraciones á nuestro Seráfico Padre San Francisco. Mas con este nuevo motivo, todas celebramos la doble fiesta aumentando las oraciones y yo compuse esta: Te pedimos ¡Oh Padre San Francisco! —que le des al Caudillo fortaleza— para hacer al enemigo cisco —aplastándole pronto la cabeza—. También rezabamos con frecuencia esta que hice en otra ocasión: ¡Oh Gloriosa Santa Rita! —Tu intercesión puede tanto que todo lo facilita—, haz que España sea pronto completamente Fascista. Y á continuación un padrenuestro.


  Siempre que nos daban noticias buenas de la guerra ó las leíamos lo celebramos con entusiasmo. Cuando los panecillos de Madrid nos llevaron 1 para las 39 que eramos y nos lo repartimos como si fuese una reliquia; yo aun lo conservo por ser cosa suya.


  No crea que exagero al decir esto tratándose de una prisión en zona roja, pues desde el Director al último oficial eran de nuestras ideas y nos consentían eso, y el escribir yo cosas referentes aV. y su egercito, leyendolas complacidos y avisándonos cuando iba alguna por delitos comunes, para que no tubiésemos confianza para hacer ó decir ciertas cosas en su presencia.


  Le parecerá extraño; pues no habría prisión donde tratasen mejor, á pesar de haber tenido la desgracia de haber asesinado en ella á nuestros anteriores reclusos, cosa que la misma oficialidad no pudo evitar y sintió grandemente.


  No les mando los que escribieron en la prisión, por no molestarles en leer tanto; pues demasiada paciencia es leer estos de tiempos mejores. Cuando terminó la guerra quise mandarle unos versos, pero me dio vergüenza. La víspera de la consagración de España a S.C. iba á mandar otros á un periódico de Zaragoza; pero no me atrevi, por temor de disgustarle. Y el 16 de Julio, quise felicitar á su esposa é hija, y mandarle los suyos por que las mujeres me inspiran mas confianza; pero pensé que si con ello ofendía eran tres á castigarme y podían mandarme á la cárcel teniendo que convivir con seres en su mayoría sacrílegos ladrones y asesinos; y eso seria para mi el mayor tormento. Hoy le envio todos, porque el dia de su santo es propicio para el perdón y no me castigará.


  MARIA A.


  II


  
    Felicidades


    deseo al digno


    Caudillo


    Acróstico dedicado


    al Generalisimo


    Dios le conserve la vida


    Para que á España dirija


    Y hoy pase feliz dia


    En la amable compañía


    De su esposa y de su hija.


    Si movido á compasión,


    En el dia de su Santo.


    Concediese algún perdón


    Dirian en la prisión:


    Dios le de salud á Franco


    Por carecer de instrucción


    Tienen mis versos defecto;


    Pero van del corazón


    Con la mejor intención


    Hacia usted con afecto.


    Mas si con ellos le falto


    Caudillo dispénseme;


    Pues soy esclava del campo


    Y por eso ignoro tanto


    Que no se tratar á usted


    ¡¡Viva Franco y su familia!!


    Ivan gozosas gritando


    Vuestras tropas sin mancilla


    Al ver que la Patria brilla


    Feliz y fiel á su mando.


    Repetirán ¡¡Viva Franco!!


    ¡¡Arriba España inmortal!!


    No habrá quien no diga tanto


    Con motivo de su Santo


    ¡Ono será nacional!

  


  MARIA A.


  Guadalajara


  1-10-1939 - Para el 4


  Queda servidora de Vos y de la Patria


  Año de la Victoria


  Legajo: 215


  
    ¡¡¡VIVA FRANCO!!!


    ¡¡¡VIVA ESPAÑA!!!

  


  Barcelona-7-V-40


  Excel. Sr. D. Francisco Franco Bahamonde


  Respetado Sr.


  Despues de saludarle respetuosamente desearia pedirle un favor si pudiera ser. Desearía que el dia del Sgr Corazón fuese fiesta Nacional y se dejara exponer su imagen en las Banderas Nacionales. Con solo este favor tiene contenta a su servidora agradecidisima que lo es una alumna del Colegio de las Esclavas del Sgr. Corazón de Jesús.


  ANA Mª M.


  
    ¡¡¡VIVA FRANCO!!!


    ¡¡¡VIVA ESPAÑA!!!

  


  Legajo: 228


  Ave Maria Purisima Paz y Bien


  Madrid 3-VIII-1940


  Excmo Sr. Francisco Franco


  Excmo Sr. La causa de molestar a V.E. en esta ocasión es manifestarle lo siguiente.


  Esta Comunidad de Religiosas de clausura, que como todas las de la Capital ha sido el convento saqueado completamente y destrozado por los rojos, ha buscado como medio de vida propio de nuestro estado, y además de algunas otras cosas de labores y labar y planchar para fuera de la fabricación de hostias, surtiendo de ellas y muchisimas Iglesias de Madrid y bastantes pueblos de la Provincia, pero ahora se niegan a surtirnos de harina porque dicen necesitamos la autorización de S.E. para ello. Tenemos la del Obispo pero sin la de S.E: no nos la quieren dar.


  Como sé lo bondadoso que es su generoso y magnánimo corazón, no he dudado en dirigirme a S.E. directamente esperando me atenderá y dispondrá se nos autorice para que nos vendan la harina necesaria para la fabricación de hostias.


  No dudo sea bien acogida y entretanto siempre cuenta S.E. con las oraciones de esta Comunidad que incesantemente ora por el bienestar y acierto de todo de nuestro salvador y al que debemos la paz y tranquilidad que aun en medio de nuestras privaciones hoy gozamos.


  Que la Virgen Inmaculada le guarde y proteja siempre y reciba el agradecido y entusiasta saludo de esta Comunidad, en especial de s.s.s. en Cristo


  SOR CORAZON DE MARIA


  Abadesa


  Madrid


  Legajo: 297


  [Julio 1941]


  MADRID


  AVE MARIA


  Excelentísimo Seño Secretario Particular


  del Excelentísimo Señor Jefe del Estado Español.


  Excelentísimo Señor: Sin tener el honor de conocerle y pidiéndole mil perdones acudo a V.E. para que si tiene a bien haga llegar a nuestro Caudillo la adjunta carta.


  Se trata de la petición de indulto para un íntimo amigo mío que se encuentra condenado a 16 años de prisión.


  Este chico llamado Julián G. S., Maquinista de la Armada, se encontraba retirado en Cartagena y al principio del movimiento fueron una noche a las once de la noche y en casa se lo llevaron. (En el testimonio de condena dice que se presentó a las Autoridades). Estuvo destinado en varias unidades de la escuadra roja, y en ocasión en que el «Cervantes» estaba en dique reparando averías lo eligieron del comité de a bordo; pero este comité no fue aquel en que se cometieron tantos desmanes sino otro comité meramente administrativo. Según él en esta ocasión evitó que la marinería cometiera desafueros.


  Con todo, a pesar que todos los avales que pidieron le fueron favorables, tuvo tan mala suerte en el Tribunal que lo juzgó, que contra todo lo que esperaban el juez de la causa y defensor, y según tengo entendido, con el voto en contra del ponente, fue condenado a mayor pena que la que el mismo Fiscal le pedía que eran DOCE AÑOS Y UN DIA.


  Por cartas del señor Defensor y por conversaciones con él para enterarse bien del asunto, estoy en la creencia que el Tribunal teniendo en cuenta lo canallescamente que se portó la Clase de Maquinistas juzgó en este caso a la Clase en general sin pensar quizás que pudiese haber algún inocente.


  Siempre que he hablado con este pobre amigo mío y siempre que me ha escrito me ha dicho tantas veces que es inocente que, créame Excmo. Sr., no sé que haría por favorecerlo en algo.


  Y por eso viendo que ya la sentencia está dada y aún revisada y que por tanto nada se puede hacer oficialmente, me he atrevido a dirigir esa carta a nuestro Caudillo, y que pongo en las manos de V.E., para que tenga la bondad de presentársela y si le es posible le apoye favorablemente en la certeza queejecutará una gran obra de caridad.


  Rogando al Señor le premie con creces cuanto pueda hacer en este sentido queda a V.E. humilde y s.s. y capellán


  Legajo: 299


  Castellar de Vallés, 1 de Agosto 1941


  V.E. Sr. D. Francisco Franco


  Madrid.


  Excelentísimo Señor: Le escribo esta carta para decirle que soy un seminarista que le pide si puede hacerle un favor, que es (si no es pedir demasiado), el de pagarle una sotana para el próximo curso volver al Seminario. En mi casa no pueden comprármela porqué son pobres, y los religiosos ya pagan a otros y a todos no pueden. Si Ud. pudiera, yo le prometo que toda mi vida le estaría agradecido, y que diariamente rogaría por Ud. y familia delante de Jesús Sacramentado.


  Le escribo sin que lo sepa nadie, y si esta carta llegase a sus manos me gustaría que tampoco nadie lo supiese, porqué me dirían si soy tonto; pero yo lo hago para llegar a ser un Santo Sacerdote como la Patria y la Iglesia Nuestras Madres lo necesitan.


  Se despide s. affmo. en Cristo


  JOSÉ P. L.


  Mi dirección es:


  
    Castellar del Vallés


    (Prov. Barcelona)

  


  Legajo: 267


  Badalona 3 de Octubre de 1942


  Excmo. Señor. Está cerca el dia de su onomástico y, como años pasados, este anciano Carmelita, se complace en felicitarle. Felicitacion que desearia participara su pariente nuestro amado Caudillo, que Dios guarde.


  Ahora, con la confianza que V.E. me inspira, diré algo de lo que se oye por aquí, con el fin único de acrecentar la gloria de nuestro Caudillo y el triunfo de su noble política. Diré lo que dicen.


  En general se habla bien del Caudillo y de su plan: pero se oye un descontento general de su gobierno. De los egoistas que en vez de ayudar, obstruyen. El strapelo está campando por doquiera, hasta en los billetes de tren. En los comestibles horroroso: parte se reparte sugun las tasas, pero se reserva gran parte para el estrapelo. Aquí los grandes lucros. El pueblo no puede pasar con lo que se reparte, no le basta. Tiene que acudir por fuerza a los estrapelistas. Estos suben los precios a una altura que los humildes, que son los más, no pueden alcanzar. Y aqui el desespero. Con mucho dinero, dicen, todo se encuentra, pero estas fortunas son de pocos. Estos disgustos repercuten, sino contran Franco, que, A.D.G. todavía le respetan y creen incorruptible, no así como contra algunos de su Gobierno que se sospecha que son coparticipantes de estos agios.


  Los Guardias bien se afanan en perseguir los pequeños estrapelos de gente infeliz que acude a sus parientes o amigos en remedio a los pueblos, y a su regreso se lo quitan. Nada se remedia, antes exasperan más al pueblo, y a veces se hace imprescindible este estrapelo, dadas las escaseces de la vida. Los verdaderos causantes del mal estar son los de arriba: los que tiene la llave de la fuente. Los de grandes lucros.


  En las contribuciones. Siento decir que las encuentran excesivamente subidas. Que el querer cobrar de los años que estuvimos en poder de los rojos, es una injusticia, entre otras por haberse desvalorado gran parte de la moneda de aquel tiempo.


  La renta publica. La rebaja de esta renta causa muchos disgustos. Gentes que vivian de su rentista, hoy están en la miseria. Menos renta y los gastos de la vida multiplicados.


  En las cárceles. Se encuentran muchos que no parece estan allí por algun crimen, ni por verdadera justicia, sino por malevolencia de sus paisanos y por no tener quien los defienda.


  Yo bien veo estos males que indico y los que por brevedad omito, no son comparables con los que se sufrieron en tiempo rojo, pero el pueblo se guía por lo presente; y al ver hasta personas muy buenas decaen del obtimismo primitivo, me angustia y hasta temo que vuelvan tan fatales tiempos. Lo violento no suele durar. ¡Que no lo permita Dios!


  Se sospecha, no sin razón, que la diabólica serpiente judaica-masonica no se haya enrroscado en el frondoso arbol del glorioso Movimiento. A la vista tengo el documento firmado en 10 d Marzo del 39 en el que el G.Oriente Español dá cuenta al Internacional del Valle de Sen (Paris) en qué, amás del odio que muestran contra el tirano Franco, se proponen hacer parecidas tropelías para derribar a él y a su Movimiento. Incluso se proponen intentar la separación de falangistas y de Requetés. De falange hablan bien. Son ellos.


  Supongo no desconocen los planes diabolicos de esa gente. Su dominio universal… publicado en el libro titulado Peligros del Judaísmo y Masoneria. Los sabios de Sion Publicado en la imprenta FAX de esa. No cabe dudar de las perversas intenciones de esa gente allí espresadas, porque desgraciadamente las hemos visto practicadas en muchas partes y por desdicha entre nosotros en el tiempo de sus dominio. Libranos Dios que no se repita. Pero, asicomo, muy bien dice el Caudillo, la victoria la dá Dios, pero de nosotros es de merecerla; asi también creo conviene no desatender estos planes maleficos no pueden prosperar, ni que gentes tan perversas malogren los preciosos frutos del arbol de la Patria cuya reconquista tantos trabajos ha costado al Caudillo y tanta sangre ha tenido que derramarse.


  Dispense S.S. estos deshaogos, son el fruto del gran deseo que tengo que la gloria de nuestro Caudillo, de toda su apreciada familia, en especial a S.S. y por el bien de nuestra Patria España, muy amada.


  F. ARCANGEL DE LA VIRGEN DEL CARMEN
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  27 de julio de 1944


  Mi respetado y muy querido don Julio:


  Yo ignoro por completo el delito que hayan podido cometer pero me piden con insistencia que interceda y no puedo negarme a ello como padre de todos especialmente de los desgraciados.


  Han sido condenados en Alcalá de Henares y el número de la causa es el 119. 888.


  A su bondad dejo encargado el asunto y perdone todas las molestias que pueda ocasionarle.


  Mis respetos y saludos a su excelencia quedando de usted devotísimo s.s. y Capellán


  † CARMELO


  Obispo de Vitoria


  
    F.I.


    Benito I. A.


    Zósimo G. R.


    Adolfo A.


    Alejandro G.


    Santiago C. G.

  


  Iltmo. Sr. Jefe de la Asesoría Jurídica de Sección de Justicia del Ministerio del Ejército. MADRID


  II


  
    EXCELENTISIMA SEÑORA


    Concepción C. B., de 67 años de edad, humildemente acude a V.E. solicitando se digne interponer su mediación en el indulto de su esposo AGUSTIN R.C., de 65 años de edad, condenado a la última pena, y, en fin de ilustrar a V.E. sobre el particular, con el mayor respeto expone:

  


  Que su esposo fue condenado a muerte en Consejo de Guerra celebrado el dia 29 de enero del corriente año, siendo solicitada en el acto del Consejo por el Sr.Representante del Ministerio Fiscal en su informe, la conmutación de la pena por entender que no existe en el acusado responsabilidad criminal alguna y solamente le alcanzaba una responsabilidad de tipo moral é ideologico.


  Actualmente Señora, y ante el temor de que ocurriera una desgracia irreparable, entregué personalmente al Excmo. Sr.Jefe de la Casa Civil de S.E. el Jefe del Estado una instancia firmada por mi hija en que solicitaba el indulto de mi esposo prometiéndome el referido señor que ineteresaria la suspensión de la ejecución por unos días y la remisión por el excmo. Sr.Ministro del Ejército de la propuesta de indulto ya que, según parece, fue denegada por el Consejo de Ministros la propuesta de conmutacion que de mas arriba hago mención.


  Anteriormente, aunque ignoro si estos documentos obrarán unidos al Sumario, fue solicitadad la gracia del indulto por el Ilmo. y Revdmo. Sr.Obispo de Vitoria, asi como por el Excmo. Revdmo. Sr.Arzobispo de Toledo, éste en una nota al margen de una instancia que la hija del condenado presentó. También lo fue por las Autoridades y Jerarquias y todo el vecindario de la Villa de Torres-Torres (Valencia), donde residió mi esposo algún tiempo durante la Cruzada de Liberación y por las Autoridades y Jerarquias de Sueca (Valencia), su ciudad natal.


  Señora, lo que solicito es, solamente, tener el consuelo, durante los años que le queden de vida, de poder ver a mi esposo aunque solo sea unos minutos semanalmente a través de las rejas de la prisión, años que no pueden ser muchos por lo avanzado de su edad.


  En previsión de que existiera algún inconveniente de tipo formal para la realización de lo interesado por el Exmo. Sr.Jefe de la Casa Civil de S.E. cerca del Ministerio del Ejército, al haber sido denegada con anterioridad la propuesta de conmutación por la autoridad Militar, es por lo que me dirijo a vos, Señora, en la seguridad de que, comprendiendo como esposa la angustia que en estos momentos embarga mi espíritu, interdeddereis a favor de la concesiondde la gracia de indulto a mi esposo AGUSTIN R.C.


  Gracia que no pudo alcanzar del magnánimo y cristianísimo corazón de V.E., por lo que, elevando mis preces al Altísimo por la conservación de nuestra vida y de S.E. el Jefe del Estado, quedo a los pies de V.E.


  La Coruña a 17 de agosto de 1944


  EXMA. SRA. DOÑA CARMEN POLO DE FRANCO.


  [Nota adjunta]


  Pena conmutada por 30 años


  Aprobada [ininteligible]


  19-2-44. Capitanía


  Legajo: 435
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  IV-16-45


  Excmo. Sr. D. José S. V.


  El señor Franco Salgado ha contestado ya diciendo que pasó mi instancia a la Subsecretaría de la Presidencia, a fin de darle curso legal. Todavía, por tanto, llegaría a tiempo la recomendación mentada.


  Realmente es casi vergonzoso que gran numero de individuos condenados a 30 años y a la última pena se hallen en la calle y en cambio, mi hermano y otros, por una nadería, se están pudriendo en la cárcel.


  Perdona esta nueva molestia y recibe por anticipado las gracias más efusivas de tu siempre agradecido y devoto amigo, s.s. y paisano, que afectuosamente te saluda y a tus oraciones se encomienda,


  JOSÉ Mª R.


  II


  
    Excmo Dn. Francisco Franco Salgado-Araujo


    Mi querido Paco: El Sr. Obispo Auxiliar de Santiago me envia esa carta para ver lo que se puede hacer por ese recluso, por lo visto lleva 4 años en la cárcel y lo condenaron a 6.

  


  No cabe duda que debe de haber algo raro para que no esté en libertad. ¿Quieres enterarte y contestarme lo que sea?


  ¿No contestó aún el General Prada referente al chico de Perez?


  Un abrazo de tu hermano que te quiere


  CARLOS


  Madrid 30-4-1945


  III


  
    Concesión de indulto.


    Con el máximo interés, se desea la concesión de indulto para Justo R. y R., como hace dos o tres años le fue otorgado a sus colegas de delito Francisco G.B. y José M.F., condenados a la misma pena que él, ocho años, el año 1.941.

  


  Desde fines de mayo del año en curso —1.945—, disfruta de libertad vigilada; pero, como tiene seis hijos pequeños se ve en la precisión de salir con frecuencia de la ciudad de La Coruña, donde actualmente reside, le resulta muy enojoso y molesto solicitar autorización cada vez que sale para buscarse la vida y el sustento de sus hijos.


  Es una obra de verdadera caridad tal concesión.


  Ha sido siempre un derechista exaltado.


  [Firmado: JOSÉ MARIA R. y R., CANÓNIGO]


  8. Extranjeros
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  EXTRANJEROS


  Muchos extranjeros escribieron a Franco, especialmente durante la guerra. La inmensa mayoría de las cartas vino de admiradores en Alemania, Italia, Portugal y Latinoamérica, pero también de sectores católicos en países de habla inglesa o francesa. Las familias de soldados extranjeros o los antiguos soldados mismos también le escribieron, así como algunos familiares de voluntarios de las Brigadas Internacionales presos o desaparecidos. Por último, tras la derrota de Francia en junio de 1940, familiares de soldados franceses cautivos pidieron a Franco información sobre su paradero en Alemania o ayuda para su liberación.


  Legajo: 13


  DANTE BARASSI


  Bustamante 1864.


  Buenos Aires.


  Buenos Aires, 19 Noviembre de 1936


  Excelentísimo señor General Francisco Franco.


  Jefe de Estado Nacionalista de Burgos.


  Burgos-España


  De todo corazón, admiramos el glorioso y gran hombre de la Madre Patria, General Francisco Franco, orgullo de la revolución española, que con valentía de León lleva a España; con coraje de libertad.


  Nos congratulamos con nuestros corazones, hacerle llegar en el dia de su divino onomástico; todas las felicitaciones que la Divina Providencia, honra a hombres de tanta nobleza y sentimientos heróicos que es todo el alma para su Nación y airoso pueblo, que sea en su dia, toda una gran fiesta en unión de sus grandes camaradas y de un merecido descanso para las cansadas tropas. Que es todo un triunfo militar.


  Tiempo adelante y el pronto aplastamiento del régimen de Gobierno Soviético, con máscara de cobarde republicano.


  Con el glorioso grito de «Viva España», gloria al General Franco y que perdure eternamente con muchos vivas al fascismo, a su colosal Jefe.


  Que la Divina Providencia sea siempre la luz que alumbre el camino de sus triunfos, que Dios siempre lo acompañe con su bendición y que esto sea para usted el bálsamo de su carrera militar, orgullo para la historia.


  General: mi señora y yo, como argentinos, enviamos para España nuestros saludos como el mejor recuerdo, haciéndolo extensivo para usted con entusiasmo de dos grandes abrazos.


  D. BARASSI


  BERTHA AHUMADA DE BARASSI


  Legajo: 9


  Badenveiler, de 25-1-37


  Mi Distingida General Franco


  Con todo mi corazon lo felicito a V. querido General Franco y a todos sus soldados y oficiales que son todos muy valientes.


  Mi unico felicidad es, a tener un Autograma del querido General Franco, y el solo es toda la esperanza de toda Alemania. Si quiere Dios que terminara pronto la Guerra. Me alegro muscho si recibo de España que es mi segunda patria solo unas pocas palabras. Los saludo a todos con el saludo Alemán


  Heil Hitler


  y viva España


  arriba España


  
    Señoritta ENNA HAAS BADENVEILER


    Schwarzwald


    Alemania

  


  Legajo: 1


  Bruselas 5 de Febrero 1937


  Sr. Teniente Coronel Ayudante-Secretario


  del Jefe del Estado


  y General en Jefe del Ejercito Nacional


  SALAMANCA


  Muy Señor nuestro y de nuestra mayor consieracion y aprecio:


  Tenemos el honor de acusarle recibo de su atenta carta del 22 de Enero proximo pasado. Mucho agradecemos al Excmo Señor General Franco las disposiciones tomadas a favor de los desgraciados belgas caidos en sus manos por la via indirecta de los agentes reclutadores del «frente popular».


  Algunos desilusionados, habiendo podido escapar del infierno marxista, volvieron a su tierra y, aunque que guarden una prudente reserva, se comprende que lo que han visto, oido y sufrido no ha correspondido al ideal de justicia que se habian formado.


  Otros belgas, procedentes de los territorios regidos por el General Franco, proclaman por aqui su admiracion por la buena organizacion de las actividades civiles y militares y su confianza absoluta en el exito final.


  Lo que es notable, es que por unos y otros hacen grandes elogios de la cortesia con que les trato la poblacion española. Esto nos confirma en nuestra opinion de que el verdadero pueblo español, aunque en parte desviado por una propaganda criminal, es merecedor de una vida de paz, de concordia y felicidad. Por este motivo rogamos una vez mas a Dios se digne dar termino a las sangrientas locuras de la Internacional Marxista, dando la victoria al General Franco, para que imponga a todos la necesaria disciplina, indispensable a la paz verdadera y a la libertad bien entendida.


  Hemos recibido diez ejemplares del primer avance sobre los desmanes cometidos por los rojos; suponemos que es por conducto del Capitan Sr.Bolin. Aunque estén en Castellano, hemos vendido nueve ejemplares de las ambulancias, conservando uno para nuestro archivo.


  Escribimos en la oficina de prensa y propaganda interesando nos manden mas ejemplares y, al ser posible unos cuantos de francés y dedicados por la propia firma del General Franco a nuestra asociación «Action et Civilization».


  El almuerzo «Pro España» que hemos organizado en los salones del Residence Palace el sábado dia 23 de Enero, ha sido un éxito, como verán por los recortes de periódicos que adjuntamos.


  Nuestras dos primeras ambulancias sobre chassis «Minerva» están acabándose. Hemos recibido un tercer chassis Minerva, cuya carroceria ha de principiarse enseguida. Tendremos que esperar para expedir dicho material sanitario, hasta que esten preparadas doce ambulancias sobre chassis Ford costeadas por otro grupo Belga. «Aide á la Population Espagnole» que trabajando de acuerdo con nosotros, no ostenta un carácter tan marcadamente anti-comunista. Asi es que no podremos mandar nuestro coches antes de principios de Marzo, por entender mas prudente mandarlos todos a la vez y por mar, para reducir los gastos de acompañamiento y evitar el recorrido por territorio francés.


  Sin mas por ahora, nos repetimos de Vd. affmos s.s.


  q. b. s. m.


  Y para siempre Arriba España!


  Ingº VAN DER HULST


  Comandante de Launoy


  Legajo: 21


  I


  [8 de Mayo de 1937]


  TRADUCCION


  A Su Excelencia el Generalisimo Franco


  El que suscribe P.N. de la 3ª División, envía a V.E. el vivo saludo fascista y le comunica que deseando vencer la barbarie comunista, ha sido herido de un casco de metralla, en el homóplato derecho, con orificio de entrada en la región dorsal, el dia 13 de marzo último, de cuyas resultas contrajo una pulmonía, por lo que los doctores le han dado de baja ordenando ser repatriado.


  Es para mi muy doloroso dejar a los camaradas, al ejército que vencerá, a España la gloria y la paz.


  Con el saludo fascista y con el debido respeto, Viva el Generalisimo Franco y Viva el Duce


  Firmado


  CUSANO VICENZO (BENEVENTO. PAUPISI


  Ruego al Iltmo. Sr. Secretario del Cuartel General, en mi nombre y en el de 7 hijos y por haber participado a esta guerra, se me conceda la tarjeta fascista y me sea enviada a la dirección indicada.


  II


  Salamanca 18 de Mayo de 1937


  Sr. Cusano Vincenzo.


  Muy Sr. mio:


  S.E. el Generalísimo Franco recibió su atenta carta de 8 del actual, quedando muy reconocido por su atención y por las manifestaciones patrióticas y de adhesión a la Causa Nacional que en la suya hace.


  S.E. siente que por motivo de las gloriosas heridas que Vd. ha sufrido en el Frente de Guadalajara, se vea privado de continuar tomando parte de ésta guerra.


  El Generalísimo desea su restablecimiento, y le envía un saludo extensivo a todos los suyos. Le remite su fotografía con su autógrafo.


  Respecto a su interés de formar parte en Falange Española debe Vd. dirigir la solicitud al Sr.Secretario de dicha Entidad en ésta capital.


  Disponga de su affmo. s.s. q.e.s.m.


  Legajo: 69


  28-7-37 Alemania


  Mühlhausen in Thuringen


  Muy respetado Sr. Gran Franco!


  Con gran atención sigo vuestra labor de liberar a España de los rojos criminales, cosa ya conseguida en una gran extensión y que se logrará por entero.


  Yo mismo, como Jefe de Juventudes Hitlerianas, sigo, dia por dia, en radios y periódicos los sucesos de España y cada vez que vuestras tropas, Señor General, tras brillantes combates conquistan nuevas tierras, es mayor mi anhelo de ver a España entera ocupada por las tropas nacionales.


  Sobre un mapa de Estado Mayor voy dibujando exactamente todos los puntos rescatados por vuestras tropas.


  Tambien tengo señalado el lugar donde los rojos bolcheviques atentaron criminalmente sobre el Crucero «Deustchland» causando el bombardeo 80 victimas entre los valientes soldados alemanes, inultilmente sacrificados.


  Es de esperar de los perfeccionamiento criminales que fueran bombardeados con gases vuestros soldados por los rojos. ¡Ojalá tengan fin estas cobardias y pueda V.E. liberar totalmente a España! Tal es mi deseo y mi firme convicción.


  Adolf Hitler ha conseguido una magnifica Alemania. ¡Ya pueda el Gran Franco lograr una España Grande!


  Tenía una satisfacción singular para mis compañeros y para mí poder saludarle o, al menos, conseguirme un retrato de V.E. que estuviera firmado.


  ¡Viva el Nacionalismo Español!


  ¡Viva Alemania!


  Con Saludo alemán. ¡Arriba Hitler!


  OTTO GRIMM


  MÜLHAUSEN IN THURINGEN


  ANTERMARSST. 15


  ALEMANIA.


  Legajo: 10


  I


  Lisboa 2 de Agosto de 1937


  Señor


  De mi marido, Carlos Augusto da Silva, soldado de la 6º bandera, 24ª Compañia de la 2ª Legion, que no recibo noticias despues del 27 de junio. Ya por veces las ha pedido en la Embajada de España pero no las tienen.


  He escrito, por dos veces, a su capitán señor DFrancisco R.N. que no me contesto hasta este momento. Aflitissima, sin saber lo que pasa a mi marido, suplico le, Señor, encarecidamente, me diga algo que me tiene de esta incertidumbre y me dé un poco de animo.


  Que Dios sea con vuestras tropas, para engrandecimiento de la España, y perdone una vez mas a vuestra servidora, agradecida.


  EMILIA RODRIGUEZ DA SILVA


  Rua de Mozambique 43 1e dto


  Lisboa


  II


  Calatayud 2 de enero de 1938


  Sr. Don. Francisco Franco Salgado


  Burgos


  Mi respetado y querido Coronel: Contesto su carta de fecha 12 de agosto último, y tengo el sentimiento de manifestarle que el legionario Carlos Augusto da Silva, por quien ella se interesa, resultó muerto en acción de guerra el 11 de Julio pasado en el Barrio Usera, perteneciendo a la 6ª Bandera.


  Quedo como siempre suyo affmo. amigo y respetuoso subordinado que le quiere


  Legajo: 37


  Gablonz a. N. 6-Agosto-1937


  A la Jefatura del Ejército Nacional Español


  Como coleccionador de autógrafos sería para mi una gran alegría el que su Caudillo General Franco firmara en una de las adjuntas tarjetas y me la remitiera en el sobre que incluyo. Aquí por desgracia en el CRS no se puede recibir ninguna foto. Al mismo tiempo y sino causa molestia le ruego firmen también en las restantes tarjetas sus valientes y fieles Generales y me las remita igualmente.


  Le agradezco de antemano su amabilidad por la satisfacción de este deseo será para mi una gran alegría.


  Interesandome profundamente por la suerte de su Patria y con los mejores votos para el future, con un saludo alemán.


  KARL KÖNIG


  Aquí por desgracia no tengo ningún sello y si aV. envíemela a franqueo que yo lo pagaré aquí, si le parece


  Legajo: 1


  Paramaribo, Guyana Holandésa (Suriname)


  América del Sur,


  20 de Agosto de 1937


  
    A Su Excelencia


    El Secretario Particular del Excelentísimo Generalisimo

  


  Francisco Franco,


  España.


  Excelencia,


  Segun documentos adjuntos yo soy ciudadano alemán, radicado en Paramaribo, Guyana Holandésa, y me permito de escribir á Vuestra Excelencia; yo pensaba en las circunstancias eso lo más propio.


  Yo quiero ofrecer mis servicios en bien del desarrollo nacional Español, especialmente ramo de Exportación é Importación. Como la gran guerra de 1914/18 tenía hecha pedazos mis relaciones de familia y de trabajo, yo tengo el deseo de radicarme para usar todas experiencias que tenía en Europa, en los E.E.U. de América, en Méjico y América del Sur para ponerlas en servicio de un ideal, y como yo tengo mucha simpatía para la gran Nacion Española, que ha luchado y sacrificado tan heroicamente para liberarse de un peligro mundial, y tambien mucha admiracion por su historia gloriosa, su cultura, su literatura y sus costumbres nobles, yo creo que puedo dar un servicio que viene del corazon. Me figuro que el Gobierno actual desea desarrollar fuertes relaciones de exportación para aumentar los ingresos, y con mucho gusto yo puedo servir, aunque en manera humilde, como ayudante de cualquier Consulado, ó de Escuelas Comerciales, porque fuerzas Nacionales deben estar instruidas en todos los ramos del comercio, especialmente con relación á la Exportacion, no dejando este ramo importante en manos estranjeras.


  Cuando yo tomé la resolución de salir hasta Suriname, una Colonia casi separada del mundo, con un clima desfavorable, por segunda vez era en el año de gran pesimismo de 1931/32 —pero la situación ha cambiado y grandes problemas hoy que solver, y no quiero esconderme del trabajo constructivo en bien de la totalidad—. Me obligué a quedarme aquí hasta Mayo de 1938, y pensaba yo entonces de salir de aquí.


  Pido de V.E. el gran favor de informarme, si tengo posibilidades, sea con empresas particulares ó del Gobierno, por ejemplo en coneccion con el servicio Consular para el aumento de la exportación nacional, como lo he visto por parte del gobierno de Portugal, y estas esfuerzas tienen bien éxito. Hay muchos problemas, como turismo, no solamente de los visitantes de fuera, pero tambien de los mismos miembros del pueblo, para cementar así el sentimiento de fraternidad y de buena voluntad, porque las simpatías hacen sentir los sacrificios como suma felicidad.


  Por las necesidades de la vida he trabajado tambien (en los E.E.U.) con mis manos en jardines, en el campo y en Hospitales, y todo me ha servido para conocer la bendición del trabajo, y mas bien las necesidades de la familia humana. Aunque yo estaba —durante la guerra— considerado en los E.E.U. como estranjero enemigo, necesitando pasaporte especial, me emplearon por un tiempo como ayudante en el gran Sanatorio de Battle Creek, Michigan (Dr. Kellogg) en varios departamentos, y finalmente en el departamento de Eficiencia, cuando lleguó el Sr.Loder, experto de Eficiencia de Nueva York, para mejorar el sistema administrativo de aquel gran Instituto.


  Sí Vuestra Excelencia no puede pensar en un ramo dónde yo puedo probar mi voluntad, quien sabe si algún Departamento Colonial ó una Camera de Comercio del país tendrá interés. Estoy acostumbrado al clima caliente (California, Arizona, Méjico, Surinam) y sin ser robusto, no enfermé nunca seriamente.


  Lenguas que conosco: Español, Alemán, Inglés, Holandes: corresponcia y lectura.


  Francés: entiendo casi todo lo que leo; Portugués: entiendo algo.


  Yo pensaba de hacer un viaje á propio riesgo y gasto, solamente quería introducirme á Ustedes para tener el privilegio de ser conocido, en nombre al menos, cuando llego y recibir su muy apreciable ayuda en ser direccionado en bien de la gran obra nacional.


  Por eso yo tengo la esperanza que V.E. me haga el servicio caballerosamente de escribirme en este asunto, ó de pasar la carta presente en las manos más propias para el asunto.


  Me permito de felicitar á Vuestra Excelencia por el buen éxito de su gran ideal; mis salutaciones y respetos más profundos á los Heroes caidos en la lucha; mis deseos mas ardientes á los que todavía luchan al lado del Excelentísimo Generalíssimo Franco.


  Me quedo de Vuestra Excelencia humilde servidor


  KARL GALLION


  Miembro de la NSDAP y la DAF


  direccion:


  
    Karl A. Gallion,


    c.o. Box 161 (Scandinavia)


    Paramaribo, Guyana Holandésa,


    (Suriname) América del Sur

  


  Via Hamburg-Trinidad


  (cartas favor «certificadas» por mas seguridad).


  ó via Amsterdam.


  Legajo: 9


  [Traducción]


  15-9-37


  Muy estimado Sr. General Franco:


  Soy un joven hitleriano alemán que sigue con grandísimo interés sus luchas y sus éxitos. Por sus magníficas victorias, felicito sinceramente a V.E. y a toda la España Nacional, y le deseo repetidos triunfos con la victoria final sobre el bolchevismo.


  Respetuosamente, ruego me sea enviado como recuerdo de V.E. en autógrafo suyo, por lo cual doy a S.E. las gracias anticipadas.


  Con saludo alemán, Heil Hitler!


  KLAUS ASSMAN


  HALLE/SALLE


  Mühlweg 48 Alemania


  Legajo: 37


  30-12-37


  Al Cuartel General del General Franco.


  Me dirigo al Cuartel General con el ruego de que me sean contestadas las siguientes preguntas:


  Un conocido mio está como suboficial en el ejercito del Reich como motorista. Tiene la intención de marchar, cuando Alemania tenga colonias, a ellas y quisiera ir primero a las colonias españolas para ejercitarse enlas actividades coloniales. Para este ejemplo quiere separarse del ejercito alemán y prestar servicio militar en España al lado del General Franco, en caso de que no sean puestas muchas dificultades. Por eso pido que me sean contestado lo siguiente:


  1º.- Existe la posibilidad de que un suboficial alemán pueda prestar servicio militar en España?


  2º.- Que formalidad es hay que realizar?


  3º.- Cuanto es el salario?


  4º.- Que perspectivas hay para un hombre activo que tiene conocimientos de mecánica y automovilismo, y que puede prestar el servicio militar tanto e en infantería, como motorista y en carros de asalto?


  5º.- Es necesario el conocimiento de la lengua española?


  6º.- Existe la posibilidad de una actividad colonial en España en el futuro?


  
    Quedaria muy agradecido con la contestación a estas preguntas.


    Viva España

  


  WALTER KONIG


  Neisse Steubenstr. 4


  Alemania


  II


  Burgos, 29 de enero de 1938


  (Segundo Año Triunfal)


  Sr. D. Walter Konig.


  Steubenstr. 4


  Neisse.-Alemania


  Muy señor mío:


  Se ha recibido en esta Secretaria su carta del pasado diciembre y en relación con ella me permito indicarle que para corresponder a sus preguntas debe dirigirse al Excmo. Sr.General D.Juan Yague, Jefe de la Legión, que reside en Talavera de la Reina, único cuerpo que admite voluntarios extranjeros y que desarrolla sus actividades en el Protectorado de España en Marruecos.


  Reciba el saludo del Generalísimo y disponga de su afmo. s.s.q.e.s.m.


  Legajo: 29


  [19-2-1938]


  Como nacionalista fervoroso no puedo dejar de manifestar mi júbilo por la obra de V.E. libertando España del comunismo é implantando el nacionalismo y cristianismo. Perdóneme por mí osadía, pero como nacionalista no podía quedar indiferente a su obra que ha arraigado más mi Fé.


  Le ruego una fotografía y un autógrafo, como la mejor manera de recordar siempre V.E. yá que no puedo verle, por no permitírmelo mis pequeños recursos.


  Y no queriendo molestar más a V.E., hago votos para que España sea pronto libertada de los tiranos moscovitas.


  Un pequeño nacionalista


  (Firmado)


  JOSE FERNANDO DE CARVALHO BORGES


  Rua Alvaro de Casteloes 430


  PORTO (PORTUGAL.)


  [A mano: Gracias por la carta y mandarle una foto con autógrafo]


  Legajo: 15


  I


  22-2-38


  Excmo Sr. General Franco, Caudillo del pueblo español


  El infrascrito Josef Baumann, conductor de automóviles, alemán de los Sudestes, obligado a abandonar su patria en 1936 por sus ideas nacionalistas, ha encontrado su segunda patria en el Reich alemán, miembro del partido nacional-socialista, Delegado político del grupo local de Veil En Schoenbuch, miembro de varias sociedades deportivas y entrenador de la Sociedad de futbol de dicha ciudad.


  Sigo con creciente emoción su heroica lucha contra la peste internacional judaico-comunista y por eso quiero expresarle mi sincera admiración y mi cordial felicitación.


  Hace tiempo que he tomado la determinación de cooperar con todas mis fuerzas en la liberación y si preciso fuera en la reconstrucción de su bello país, y por eso, me dirigo al Caudillo de la España Nacional solicitando licencia y apoyo para dirigirme a España para tomar parte en la lucha.


  Espera que su solicitud merezca buena acogida y le saluda como al liberador del pueblo español con el saludo alemán


  Heil Hitler


  JOSEF BAUMANN


  
    Kraftwagenfuehrer


    im Weil im Schoenbuch


    bei Boeblingen - Stuttgart


    Alemania

  


  II


  Frente de Cataluña y Levante, 10 de mayo de 1938


  (Segundo Año Triunfal)


  Sr. D. Josef Baumann.


  Kraftwagenfuehrer.


  im Weil im Schoenbuch.


  bei Boeblingen - Stuttgart.


  Alemania


  Muy señor mio:


  Su Excelencia el Generalísimo Franco recibió su atenta carta y por su encargo le expreso su agradecimiento por la felicitación que le envía con motivo de los triunfos obtenidos por nuestro Glorioso Ejército, el que con elevadísimo espíritu reintegra a la Patria con resonantes victorias a la par que nuestro querido suelo su prosperidad y grandeza.


  En relación con los deseos expuestos en su citada carta le manifiesto que no admitiéndose en el Ejército Español voluntarios extranjeros mas que en la Legión de Marruecos, debe dirigirse al Jefe de dicho cuerpo el Excmo. Sr.General D.Juan Yagüe Blanco, en Talavera de la Reina (Toledo), quien le orientará sobre la forma en que pueda ser complacido.


  Reciba el saludo del Generalísimo que se complace en remitirle su fotografía y disponga de su afmo. s.s.q.e.s.m.


  Legajo: 37


  C/O MRS SHARKEY,


  RICHMOND ST,


  LONGFORD,


  IRLANDA,


  VIA LISBOA,


  24 february 1938


  AMIGO.


  Anoche yo oigo en el Radio un amigo de España en 491 (circa) hablar de las gloriosas tropas Nacionalista y de la maravillosa ataque de la caballeria en el frente de Teruel. Teruel es el cadáver del Rojo yo espero. Es muy difícil para mi explicar como el sangre caliente corriente en mi cuerpo guardo yo oigo estas palabras Victoriosas porque estoi por muchos annos contra el comunismo marxista y anarchista y marche tambien, quando marche con los Irlandes en el Tercio el anno passo. Todos las noches yo trabaje con el Radio para noticias verdades de la guerra y que contento yo anoche y hoy hablar con mis amigos en esto pueblo que las Nacionalistas tienen hora Teruel y mas de 5,000 prisioneros Rojos y mas de 5,000 cadaveres en el campo. Es bien España, saludos Espagnoles verdaderos!


  Yo quiero marche otra vez porque hora no puedo, pero yo siempre quiero y que cognosco después poco mas tiempo y trabaje aici yo puedo. Tienen el Gobierno del Norte de Irlanda quatro buques de Bilbao hora y esto hombre tiene mucho simpatia por el Rojo. Si los buques marche á Bilbao yo marche también y trabaje por España. El paise glorioso hora. Es muy difícil para mi explicar todo lo que yo pienso y siento de España porque quando yo marche antes en España yo no tengo ni una palabra Espagnol y hora yo tengo pocos. Es nada —Yo tengo el credo del tercio— Yo tengo tambien muchos sentimientos delicados de las pauvres Iglesias, las pauvres senoras y las muy paubres chicos y chicas que tienen ustedes hora en España. Que trabaje por el primero Generalissimo en todo el mundo hora.


  Saludos Capitan Jordan, Oficiales valientes del Tercio que yo cognosco bien. Todos los días aici yo hablar de España porque los Diarios tienen mucho falso y propaganda malo de España particularmente de los Basques.


  Saludo jóvenes cabaleros y todos en listas inmediatas el glorioso Tercio y para la nueva Espana en el frente contra el diablo Rojo.


  Estoi aici un abogado joven y cognosco todo del Rojo en España y hablar aici con mis amigos y mis enemigos siempre del trabaje en Espana.


  Pocos aici tienen radios fuertes y por esta causa no pueden oigo Salamanca. El Radio en 491 (circa) es muy bien pero ninguno comprenden poco Espagnol. Que lastima


  Saludos. Arriba España


  Legajo: 24


  Hotel María Cristina


  San Sebastian, Feb. 24, 1938


  II Año Triunfo


  Su Excelencia:


  Soy ciudadano filipino pero de sangre y corazón español y he venido a España a pelear por ella. Tengo en mi poder una carta de mi pariente Andrés Soriano que certifica, como representante de Su Excelencia en Filipinas, que soy persona de derechas y he contribuido a las Causa.


  Así es, en efecto, y si antes no he venido a ofrecerme ha sido porque siendo el mayor de cuatro huérfanos me he visto obligado a esperar a que mí hermano menor terminara su carrera en los Estados Unidos para que él a su vez se hiciera cargo de nuestros pequeños intereses y velara por mis dos hermanas, como yo he hecho durante poco más de tres años.


  Me ofrezco incondicionalmente a Su Excelencia aunque es mi ilusión cubrirme de gloria por Dios y por España alistándome en el Tercio, en contra de la opinión de los que saben quién soy pero siguiendo el consejo que S.M. AlfonsoXIII tuvo a bién expresarme en Roma cuando tuvo la gentileza de recibirme en sus habitaciones del Grand Hotel el 30 del pasado mes de Enero.


  Es posible que el Rev. D. Francisco Martínez ex Procurador General de Tierra Santa ya le haya escrito sobre mí pués así se lo pedí al despedirme de él.


  Uno breves datos sobre mi humilde persona son los siguientes: Me eduqué en los jesuítas de Barcelona hasta los trece años cuando quedé huérfano también de madre y fui llevado jusnto con mis hermanas a Manila después de haber cursado cuatro años de Bachillerato. En Manila, también en un colegio jesuíta, cursé de nuevo y terminé todo el Bachillerato en inglés en los cuatro años reglamentarios, según el plan americano. En Estados Unidos en la Universidad Católica de Notre Dame cursé la carrera de B.C.S. in Business Administration y desde Enero del año 1935 he estado trabajando con Andrés Soriano en Manila. He sacrificado un futuro muy brillante por este Ideal, pués Andrés Soriano me ofrecía ahora la Secretaría General de un negocio de un capital de 5.7000.000,00 después de tres años de prueba, y lo he declinado para ofrecerme a España.


  A causa de mi marcha para España me he visto envuelto, después de mi salida de Manila, en una serie de líos que me armó el embajador rojo en Manila, Jaén Morente, y tuve que cablegrafiar mi dimisión como oficial de Reserva del nuevo Ejército Filipino y negar mi alistamiento en un ejército extranjero. ¡Todo sea por Dios y por España!


  Si en algo puede ser apreciada la donación que solo en una ocasión hice 1,000.00, yo ruego a Su Excelencia me conceda siquiera unos instantes de entrevista antes de que yo marche al frente, para tener la satisfacción, antes de exponerme a la muerte, de haber hablado con el más firme y hábil defensor de Dios y de la Patria que han conocido los tiempos.


  Soy suyo sincero y fiel servidor, y admirador ferviente,


  LEOPOLDO BRÍAS


  Legajo: 29


  Dresden, 6 de marzo 1938


  Otto Karl Schreyer


  WurzenerstraBe 17 I


  Excelentísimos Señores:


  Acabo de oir que buscan Uds. algunos empleados componentes en la economía de valores nacionales y tengo el honor de ofrecerme á Uds. para este empleo. Era poderhabiente de banco. Hace tres años que trabajo en la administración alemana de valores y conozco bien toda la práctica de la economía y del cambio. Hablo y escribo francés, inglés, suedés, chequés, latin y naturalmente alemán.


  En espera de su estimada respuesta tengo el honor de saludarlos con


  Arriba España!


  Legajo: 59


  Frente de Aragón, 25 de marzo de 1938


  (Segundo Año Triunfal)


  Sr. Don Manuel Freire Veloso.


  Rua das Pievas N. 14 A.


  Lisboa. (Portugal).


  Muy señor mio:


  Su excelencia el Generalísimo Franco le queda muy agradecido por su amable carta de 20 del actual y por las frases de elogio que para él tiene.


  Conforme con sus deseos adjunto me complazco en enviarle una fotografía de Su Excelencia.


  Reciba el saludo del generalísimo y disponga de su afmo. s.s.


  q.e.s.m.


  
    [Traducción de la carta]


    A pesar de ser estudiante y aún joven, solo contando 16 años, comprendo el valor de V.E., acompañando el Movimiento desde su inicio, lo que me permite apreciar el gran valor de V.E.

  


  Me gustaría poseer un autógrafo de V.E.


  
    Arriba España.


    Lisboa 20 marzo. 38


    (Firmado)

  


  MANUEL FREIRE VELOSO


  Señas: Rua das Picoas 74-A Iº. Dto.


  Lisboa.


  Legajo: 10


  Dr. Eduardo Azuola Abril 24, 1938


  A S.E. el Generalísimo Francisco Franco,


  Burgos, España


  Muy distinguido y apreciado General:


  Su atta. carta del 28 de marzo, del Frente de Aragón, en la que se sirve acusarme recibo del programa del Club Iberia, en que se dio una conferencia y una velada en su honor, ha sido recibida y leída con mucho placer. Tambien he recibido su fotografía, que agradezco mucho, y que he hecho colocar en el salón de actos de nuestra Universidad.


  En Junio de este año el Boston College, la única Universidad Católica de todos los Estados de Nueva Inglaterra, celebrará su 75 aniversario. Esta Institución, regentada por los RR.PP. Jesuitas, ha tomado grande interés por su causa y en distintas formas ha venido desarrollando una campaña en contra del comunismo, y dando a conocer los verdaderos móviles de la revolución Española. Puedo decir que toda esta campaña a favor suya ha estado guida por el eminente Padre JosephR.N. Maxwell, S.J. Decano del Colegio de Artes y Ciencias, gran admirador de la cultura española.


  Mientras otras Universidades, por causas desconocidas, han cerrado los Departamentos de español, Boston College lo ha ensanchado creando cátedras sobre Cultura y Civilización Españolas etc. Todo ello debido al gran esfuerzo del Padre Maxwell, secundado pobremente por este su servidor.


  Se me ocurre la idea de que con motivo de celebrar Boston College su 75 aniversario, la Universidad de Salamanca o la de Burgos, si Ud. lo cree oportuno, honren el esfuerzo y el trabajo del Padre Maxwell, confiriéndole un título de Doctor, honoris causa. Este acto vendría a afianzar más las buenas relaciones entre esta Universidad y las de España, sobretodo ahora, que muchos españoles residentes en este país, y que ocupan cátedras de español en distintas instituciones, se complacen en denigrar su causa y son fervientes voceros de los rojos. La labor del Padre Maxwell ha producido grandes beneficios. En sus conferencias, en sus escritos y en diferentes formas, ha tratado siempre de explicar a los norte americanos el punto de vista del Gobierno que Ud. tan dignamente preside. Mucho cambio de opinión en este país se debe al trabajo que mi decano ha venido realizando, por su propia iniciativa y riesgo.


  El padre Maxwell además de ser Sacerdote Jesuita, ostenta Títulos Académicos de varias universidades de este país y del extranjero. Ha viajado por Europa y conoce a fondo sus problemas. Actualmente es el Decano del Colegio.


  Si mi sugestión encuentra favorable acogida de parte suya, tanto el Padre Maxwell como yo, le quedaremos a Ud. muy agradecidos. Mientras tanto, y esperando tener el honor de recibir noticias suyas, aprovecho esta oportunidad para suscribirme


  De Ud. atto. S.S.


  EDUARDO AZUOLA, Litt.D.; LL.D.,


  Jefe del Depto. de Español


  Legajo: 34


  17 de mayo de 1938


  A Su Excelencia el Señor Generalísimo Franco:


  El día 30 de abril de 1939, se inaugurará en la Ciudad de Nueva York una Feria Mundial. Sesenta y dos naciones y la Liga de las Naciones estarán representadas en esta verdadera exposición internacional. El Estado de Nueva York, en donde tendrá lugar este acontecimiento internacional, está construyendo un Edificio y Anfiteatro marino a un costo de $1,500,000 en el que se presentará a los visitantes, exhibiciones simbolizando aquellas actividades y hechos que son el orgullo del Estado de Nueva York.


  Son los deseos de esta Comisión el poder exhibir la Efigie de los Gobernantes y Jefes de Estado de las distintas naciones y, por tal motivo, el Comisionado que suscribe solicita de su Excelencia con el mayor respeto, lo honre con una fotografía y autógrafo de su Honorable persona dirigida al domicilio de esta Comisión, arriba indicado.


  Esta Comisión tiene el proyecto, si Su Excelencia se digna a acceder a lo solicitado, de colocar la fotografía en un marco apropiado y asignarle un lugar contiguo a la de otros Gobernantes de Estado para que sea apreciada y honrada por todos los que visiten el Edificio del Estado de Nueva York.


  Asegurando a Su Excelencia la mayor consideración y aprecio por la atención con que nos honre, el Comisionado que suscribe presenta a usted sus respetos.


  Atentamente


  ASHLEY T. COLE


  Comisionado.


  Legajo: 21


  
    [Traducción del editor]


    Seminario de Joliette.

  


  1 de octubre de 1938


  Gobierno Nacional.


  Salamanca.


  España.


  Gran patriota y libertador:


  No creo exagerar por llamaros así. Usted es el jefe, el alma del movimiento Católico y Nacional español.


  Sigo con gran interés vuestros éxitos desde el comienzo de las hostilidades en Marruecos el 16-18 de Julio 1936. A pesar de mi juventud, apenas tengo 18 años, veo con placer vuestra ofensiva del Ebro, y vuestro reciente avance hacia Almadén. Yo os deseo el mayor éxito possible en vuestras futuras campañas, y que la guerra acabe a vuestro favor.


  No quisiera importunaros, pero vista la enorme propaganda «Roja» que se hace en los Estados Unidos, yo soy un ciudadano americano que estudia en el Canadá, me resulta muy difícil informarme bien de la política interior y exterior de su régimen y de la situación militar, y, en una palabra, de su Gobierno Nacional.


  Si no es pediros mucho: ¿tendría usted catálogos y panfletos que explicasen claramente la situación actual, movimiento nacional, campañas militares, vuestro régimen? Conozco el francés, inglés y español igualmente.


  Dándoros las gracias, querido Generalísimo, yo os deseo todas las posibilidades de un éxito rápido sobre sus adversarios Rojos y la restauración de las antiguas glorias y esplendores de la España Católica.


  Vuestro ardiente admirador,


  
    ARTHUR BLANCHETTE


    Séminaire


    JOLIETTE QUÉ


    Canada

  


  Legajo: 10


  ENTENTE INTERNATIONALE CONTRE


  LA III INTERNATIONALE


  (ENTENTE INTERNATIONALE ANTICOMMUNISTE)


  Geneve, el 18 de enero de 1939


  Excmo. Sr. D. Francisco Franco Bahamonde


  Jefe del Estado Español


  Burgos


  Excmo. Sr.:


  Tengo el honor de comunicar a V.E. que en estos últimos días he conversado largamente con don Miguel Mateu acerca de la labor desarrollada y a desarrollar con referencia a la lucha anticomunista.


  El señor Mateu me indicó la conveniencia de informar debidamente a ciertos sectores y especialmente a la prensa francesa, acerca de determinados puntos que la opinión pública ignora.


  Como resultado práctico de aquellas conversaciones, cábeme la satisfacción de comunicar a V.E. que hemos decidido la publicación de un boletín especial, de cuyos dos primeros números incluyo un ejemplar.


  Espero que esta publicación ayudará a deshacer las patrañas que el comunismo, contra el cual V.E. está librando tal terrible batalla, se esfuerza en propagar.


  Reciba, Excmo. Sr., la expresión del más profundo respeto de su s.s.q.l.b.l.m.


  M. AUBERT


  Legajo: 37


  17 de febrero de 1939


  [Traducción del editor]


  Francia: Granville (Manche) rue Tardif.


  Señor Generalísimo,


  Estoy honrado y orgulloso de ser el portavoz de las muy estimables personas cuyas firmas usted verá al pié de esta carta.


  Ellas quieren manifestarle nuestra admiración más sincera acompañada de nuestra simpatía por vuestra valiente tenacidad para defender la causa de la religion que es tan querida, de la justicia, de la libertad, de la dignidad de la persona humana, de acuerdo con la doctrina cristiana.


  También, en tanto que nuestro corazón francés, amigos del orden, de la disciplina, rechazan todo lo que pudiese atentar contra los principios cristianos que nos inspiran el desearos el éxito próximo y completo de vuestras armas, rogando, mientras tanto, por el arrepentimiento sincero y la conversion real de vuestros desgraciados adversarios.


  
    [Ininteligible] mi mujer y yo le enviamos nuestras mas calurosas felicitaciones.


    [Hay unas 25 firmas al pié del documento]
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    [Traducción del editor]


    Arcbishop’s House,

  


  Westminster, London, S.W.1.


  Marzo 22. 1939


  Mi querido Generalísimo,


  Su muy amable acción de enviarme, a través de la Señora Herbert, una fotografía autografiada de usted demanda que le dé las gracias de todo corazón. La guardaré como un Tesoro, porque veo en usted al mayor defensor de la verdadera España, el país de los principios católicos donde la justicia social y la caridad católicas serán aplicados para el bien común bajo un gobierno firme y amante de la paz.


  Que Dios bendiga su trabajo de reconstrucción y reconciliación.


  A los católicos de Inglaterra el exitoso trabajo del Equipo Anglo-Español y nuestros esfuerzos para paliar el sufrimiento, ha producido gran satisfacción. Nos sentimos particularmente animados por su aprobación y elogio.


  Suyo sincero,


  El devote siervo en Cristo de su Excelencia


  A. CARDINAL HINSLEY


  Arzobispo de Westminster


  Su Excelencia


  General Francisco Franco,


  Burgos,


  España.
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  [Traducción del editor]


  Montreal, Can, 31 de marzo, 1939


  Señor General Franco,


  Madrid,


  España.


  Señor General,


  Teniendo en mente la apreciación por su gran tolerancia hacia los prisioneros del bando leal, es con esta confianza que me tomo la libertad de pedirle, hoy, de que me informe del paradero de mi hijo, Paul Brunet, franco-canadiense de Montreal, que supuestamente fue hecho prisionero por sus tropas en junio de 1938.


  La Guerra ha terminado felizmente con su victoria, y no teniendo todavia noticia alguna de su parte, su madre y yo somos presa de una inquitud fácil de comprender.


  Le suplicamos, Señor General, que nos dé noticias, a fin de que cesen nuestras inquietudes.


  Hemos tenido noticias diferentes pero ninguna official. Nosotros deseamos ardientemente que se encuentre entre los prisioneros porque, sin duda, de acuerdo con su política de justicia, no se le ha hecho nada malo. ¿Podríamos esperar que fuese liberado pronto?


  Les agradecemos por adelantado los problemas que le puedan causar las inquietudes de estos pobres padres del lejano Canadá, que, personalmente, han sido siempre grandes admiradores de su movimiento que ha sido coronado por el éxito, y que promete mucho para la nueva España, y le rogamos que crea en nuestros más distinguidos sentimientos.


  Deudores y confiados,


  SEÑOR Y SEÑORA J. H. BRUNET


  4817 rue Marquette,


  Montreal, Canadá.


  [Nota del editor: el brigadista Brunet continúa desaparecido.]


  Legajo: 24


  [Marzo de 1939]


  Prof. Sebastiano BROCCIA


  R. Liceo-Ginnacio «Dettori»


  Cagliari-Italia


  Pascua del año XVII


  Excelencia:


  La victoria definitiva de la España Nacional no puede dejarnos indiferentes a nosotros que hemos seguido todas a las etapas victoriosas de vuestros Ejércitos —coronadas actualmente por la Victoria final— unidos a nuestros legionarios de los cuales muchos eran sardos, y algunos de ellos familiares nuestros.


  Permitidme Excelencia, Vos en cuyas manos está forjándose el porvenir de una España grande, que yo os haga presentes los sentimientos de mis alumnas y en su nombre os haga y ofrezca el mas sincero de los votos: Que sea feliz y próspera vuestra Patria.


  Con pena sincera, pienso que no me ha sido posible que yo contribuyese a vuestras victorias, puesto que a mi súplica de que se me dejara alistar en vuestro ejército como Voluntario, por disposición superior siempre me ha sido ello denegado por ser empleado del Estado y no consentírseme abandonar mi oficina.


  Como ya en otras cartas os comunique tuve el honor de bautizar a mi hijita nacida el 8 de marzo de 1939 con vuestro nombre, pues se llama FRANCA, y me recuerda a Vos, me recuerda al Gran Capitán de la Guerra de España; os envío una modesta fotografía de mi pequeña que os envía un beso a Vos, a Vuestra Esposa y vuestra simpática hija juntamente con los mejores deseos, también va la fotografía de los otros cinco hijos míos.


  Con todo respeto


  Legajo: 31


  Milano, 10 giugno [junio] 1939 XVIIº


  Al Generalisimo Francisco FRANCO


  Caudillo de la grande España


  BURGOS


  Yo soy el Legionario Voluntario italiano Franco CASIGLIA, Sargente den Batallon d’ asalto «Folgore» de la Division «Littorio», desembarcado a Cadiz el dia 22 deciembre 1936.


  Yo he participado a la conquista de Malaga, a la grande batalla de Guadalajara, a Arija y el dia 20 agosto 1937 a Entrambasmestas (Santander) yo permanecia herido al brazo derecho y despues por quedar en combattimiento otra descarga me fracasaba el hinojo derecho.


  Me han amputado la pierna y el brazo derecho por la anquilosis y por las fracturas de todo el codo, el cubito y el nervio mediano y radiale es detenido como amputado.


  Hoy yo quiero al Generalisimo la concesión de la medalla del sufrimiento (5 meses de hospital), la cruz roja y todas otras medallas conceditas al heroico combattiente espanolos.


  Yo quiero solamente las medallas y los rispectivos despachos y una fotografía del grande y valiente CAUDILLO.


  Esto es el mayor y mas grande regalo que se pode dar a un voluntario que ha vertido el propio sangre por la causa santa de la grande España.


  Yo espero que esta mia demanda pode llegar a V.E.


  ¡Muchas gracias! ¡Siempre por la España!


  Arriba España!


  SARGENTO BTG. «FOLGORE»


  Legionario Voluntario


  FRANCO CASIGLIA


  Grande invalido di Spagna


  Via Mario Pichi 1


  MILANO
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  Napoles (Italia) á 21 de julio de 1939


  Año XVII fascista


  A S.E. el Excmo Generalisimo Francisco Franco


  Excmo Señor:


  El que suscribe es el legionario italiano Italo Consoli que fue filiado en el Glorioso cuerpo de «La Legión» col nombre supuesto de Ramon Castillo Videira, y que vive licenciado por el mismo y puesto disposición del C.T.V. el 21 de febrero de 1939 con escrito n.2071 del Cuartel General del Generalisimo. Estado Mayor Sección Primera.


  El subscribente en el abril de 1938 deseando ardientemente vivir la vida leyendaria de el heroico Tercio, puede conseguirlo pasándose con nombre supuesto desde el Glorioso C.T.V. adonde militava en una batería del 6 con 5.


  Pasado en el Tercio adonde vine asignado a la 1ª Compañía de la 1ª Legion con oficio de gastador bajo el mando del capitán D.José M.M.


  En el tiempo que permaneció en la Legion, a dicho legionario se le quitó el sueldo italiano, dejando por 11 meses sus familiares en completa falta de todo auxilio siendo únicamente el que procede por el alimentación y sostenimiento de sus viejecitos padres. Actualmente dicho legionario se encuentra todavía sin trabajo y en espera de logralo entretanto a sus familiares les hacen falta toda clase de primera necesidad.


  Así que estando el bien enterado de la gran bondad de V.E. se ha decidió dirigirse a V.E. para obtener un subsidio que seria muchísimo sublievo por sus familiares que se encuentran en condiciones verdaderamente lastimosas.


  En espera de una Vuestra contestación, que no faltará, de dar alegria a nuestros corazones, le doi las gracias.


  Dios guarde a V.E. muchos años para la grandeza de España.


  Legionario


  Italo Consoli


  Via San Bartolomeo n. 47


  (Italia) Napoles


  ¡¡Arriba España!! ¡Viva Italia!


  Legajo: 2


  31 de Julio de 1939


  Excmo. General Sr. Don FRANCISCO FRANCO BAHAMONDE,


  muy digno Caudillo y libertador del Pueblo Español,


  Madrid.


  Excmo. Señor:


  Desde la iniciación de la noble gesta libertadora, encabezada y encauzada por Vos, Excelentísimo Señor, el vocero que represento siguió constantemente el desarrollo de la gloriosa Restauración española, porque si Cristobal Colón trajo á la América religión, costumbres tradicionales, etc. e implantó en lo más alto de la Cordillera andina la enseña de la Cruz, Vos, Excmo. Señor, habéis impedido que las bravas huracanadas del marxismo arrancaran el Arbol de la preciosa enseña del territorio de nuestra Madre Patria, a quien tanto debemos; y es por eso que Hispanoamérica, más que cualquier otro lugar del mundo, seguía o estaba pendiente del resultado final de la noble contienda emprendida por Vos contra los hijos del mal, puesto que la consecuencia, favorable o desfavorable, era de honda repercusión: o la brisa del Bien, como a Dios gracias ha sucedido, agitaba la Bandera rojo-gualda o la roja de Rusia.


  LA VOZ CATOLICA, después de haber agradecido a la Providencia por la ayuda que os ha prestado en tan significativo y decisivo triunfo, os agradece a Vos que hayáis con vuestro genio, constancia, singular valor y bizarría quebrantado al monstruo de siete cabezas, el Comunismo, en el preciso momento en que avanzaba en actitud devoradora a derramar su terrible veneno en el mundo.


  En Nombre de la VOZ CATOLICA y en el mío propio, os solicito de Vos Excmo. Señor aceptéis este modesto tributo de admiración, y os envío desde la ciudad de Concepción de Loja, fundada por Don Alonso de Mercadillo este Mensaje de adhesión y simpatía y hago votos por que el Cielo os conceda largos años de vida para que conduzcáis a la Madre Patria por el luminoso sendero del Bien y la felicidad.


  Con sentimientos de distinguida consieración y aprecio, me suscribo del Excmo. Señor General como atento amigo y servidor.


  Le remito, muy respetado General, 40 ejemplares del número extraordinario que hemos dedicado a Ud. al efecto de que se sirva ordear su reparto a la gloriosa pléyade de Generales que le acompañan.


  «SALUDO A FRANCO»


  «ARRIBA ESPAÑA»


  DR. RAFAEL ADRIANO OREJA


  Representante de L. V. C.
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  I


  Madrid, 2 de Junio de 1941


  Sr. Don. Felipe Polo


  Secretario Particular de S.E. el Jefe del Estado


  Madrid


  Mi distinguido amigo:


  Tengo el gusto de remitir a usted la tarjeta que acompaña y que nos remiten de Ginebra por la que se nos comunica que el soldado Lucien Villain, se encuentra en un Campo de Concentración en Alemania, cuya dirección adjunta en dicha tarjeta encontrándose en perfecto estado de salud.


  Con afectuosos saludo, queda de usted atta,


  Por el Servicio de Información


  MERCEDES MILÁ


  II


  20 Junio 40


  REMITENTE: Mme. Villain


  CIUDAD: Tracis par Saignes (Cantal)


  ESTADO: Francia.


  RESUMEN TRADUCCION


  Desea informes de su marido que se encontraba en el frente este el 12 de junio, última fecha en que tuvo noticias de él.


  Las señas de este son:


  
    Lucien Villain.


    P.D.A. 58.


    Secteur postal 241.


    Francia.
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  [1941]


  REMITENTE: Paul Giraud


  CIUDAD: Etables (Coste du nord)


  ESTADO: Francia


  RESUMEN TRADUCCION.


  «Miembro de la Cruz Roja Española» (Asamblea de la Seccion Española 3 de agosto 1902) antiguo secretario del Vice Consulado de España en el que el padre fue durante 25 años vice cónsul. Por los servicios prestado fue nombrado por el gobierno Comendador de las Ordenes Reales de CarlosIII e Isabel la Catolica:


  En nombre de los buenos servicios que ha prestado a España, solicita la intervencion de S.E. para que sea puesto en libertad su yerno para que participe en la reconstruccion nacional.


  Adjunta: copias de documentos que atestiguan los titulos y honores que cita, con certificado de la alcaldía de Asniere en que se declara que la esposa del prisionero esta en condiciones de recibirlo en su casa y que en la ciudad no se sufre epidemia, una solicitud de la esposa, dirigida al Jefe de la Administracion alemana solicitando la liberad de su esposo, un certificado del Jefe de policia declarando que el citado Sr. se encuentra prisionero en el campo y señas que mas adelante se citan.


  Señas del prisionero:


  
    Jean Gaby


    Prisionero numero 52524


    Campo: Stalag VII A.


    Alemania.

  


  Un certificado de C. G. en el que se hace constancia que el prisionero es hijo suyo y que trabaja en su casa desde 1927 asi como que por su avanzada edad (72 años) es absolutamente indispensable.


  9. Culto del caudillo
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  CULTO DEL CAUDILLO


  Desde que los generales rebeldes le nombraran Jefe del Gobierno del Estado Español el 1 de octubre de 1936, Franco comenzó a recibir todo tipo de alabanzas, que fueron cada vez más extravagantes en su tono. Individuos —ricos y pobres— e instituciones mandaron mensajes de adhesión, poesías o telegramas al Caudillo. Muchas de las cartas llegaron de las colonias de emigrantes en Latinoamérica. Pero los halagos, especialmente los que venían de España, no siempre eran completamente desinteresados…
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  [Fecha: 18 Octubre de 1936]


  [Telegrama]


  257 SALAMANCA SANJOSÉCOSTARICA 28 25 18 19 ESTVIGO -NLT


  COMO CATOLICO OFREZCO MI CORAZON PARA LA CAUSA REDENTORA DE LA CUAL USTED ES DIGNO Y GALLARDO JEFE - INGENIERO CLAUDIOC.
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  Monte Carlo 8 Noviembre 1936


  Suecselensia el Jeneral Franco muy S.M


  Estas cuantas letras sirven para ma nifes tarle miles y miles felisitaciones respeto a las victorias, que vos y suejersito están a siendo para desbarasar el bar barismo comunista de nuestra España victoriosa. Y viva Suecselensi y su hejersito y viva España.


  Leruego me dispense si a go algunas faltas de Ortografia por el motivo que no soi un om bre de Colejio y lea blo a vos como sifuese mi padre. Pues leago saber que estaes Lasegunda vez que lescrivo ma ni festandole en lasituasión que men cuentro y le ofresio mi persona para vos disponga de mi en cuanto lepuea ser útil leago saber que mencuentro en Fransia a ce mas de 28 años yo no yse el servisio militar y soi casado y soi padre de tres y jos y casado con una italiana y en tiempo de gera laitalia con la Besini letengo tantas sinpatias a Suecselencia el Duche y el pueblo de Ytalia que lemande nos el poco de [ininteligible] a la patria y para que costen mis palabras leruego lescriva al SrConsul de Ytalia a Monaco y asin quedara vos hen terado. Pues en la primera carta que lescribi a se dos meses lemandara a desir que yo de mi ofisio soi albanil y a blo tres ydiomas el Ytaliano el Frances y el arabe y en estos momentos mencuentro en una situasion muy trilica a blandole francamente muriendo de am bre por el motivo que no puedo trabajar no en Francia ni en Monaco y el único socoro que tengo esde la Ytalia fasista y sucasa Ytaliana que todos los meses me danbonos de pastas arros pan y leche para calmar un poco la am bre de un español con tres yjos que cencuentra en tierra de Monaco asines que puedo de sir de alta vos viva litalia viva el Duche y viva Lenperador el Rei a sin el que sino persona leinteresa leruego mescriva lo mas pronto posi ble y vos derijira sucarta al Senor Consul de Ytalia a Monaco que este sera la única manera para yo poder rresibir sucarta hasta es mi adreso


  SALVADOR B.


  5 Passage St Michel a Monte Carlo de Monaci


  Sin masdes pide ve vos E.S.
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  Excmo Sr D. Francisco Franco Bahamonde, Jefe del Estado Español y Generalisimo de los Ejércitos Nacionales


  Salamanca


  Excmo Sr:


  Con el mayor respeto y solo llevado de la mas alta admiracion á la gloriosa é ilustre personalidad de V.E. me permito dirigiros estas modestas líneas como saludo al nuevo preclaro hijo de nuestra amada y querida Patria chica, la dulce y hermosa Galicia, que por el bien y salvación de la también Patria grande, la España de nuestros amores y orgullo, dá nuevamente un Patricio mas, para unirlo á la lista de Mendez Núñez, Eduardo Soto, José Canalejas y el inolvidable y siempre llorado José Calvo Sotelo, villanamente asesinado por los canallas y cobardes marxistas, plaga repugnante que hoy sufre nuestra invicta Patria y Madre España.


  Hoy la Galicia céltica cuna de tan potentes Patricios, demostró una vez mas su afecto filial á su madre y al tener este glorioso movimiento por Jefe Supremo la relevante y noble personalidad de V.E., como Gallego y Español y como Santiagués, hago fervientes votos de todo corazon para que Dios en sus altos designios conserve muchos años la preciosa vida de V.E. para bien de la Patria, en compañia de sus distinguida familia.


  Lejos de mi Patria chica, reciba S.E. los respetuosos saludos míos y los de mis hijos Gallegos tambien y sepa que en esta casa hay para la noble figura de S.E. y la del Sr.Calvo Sotelo (q.e.p.d.) un hogar preferente; y que nuestro Patron el Apostol Santiago, que siempre á nuestro valiente Ejercito, contra los nuevos y crueles paganos que hoy ensangrientan nuestro suelo y que la estatua de V.E. se [ininteligible] en las históricas y nobles ciudades Gallegas y Españolas, al lado de las de los [ininteligible] varones orgullo de España.


  Dios guarde muchos años á V.E. mi General


  
    ¡Viva España! ¡Viva Galicia! ¡Viva el General Franco!


    Vuestro humilde servidor siempre á sus ordenes

  


  
    JOSÉ D. G.


    Jerez de la Frontera 26 de Noviembre de 1936


    Sucursal del Banco de España
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  Hospital de Zamora a 16 de Febrero de 1937


  Señor Teniente-Coronel Ayudante-Secretario


  del Jefe de Estado


  Salamanca


  Mi respetuoso y querido señor Teniente-Coronel:


  Recibí el retrato de nuestro Salvador Generalísimo Franco, el caudillo que lleva a España por los caminos de la victoria contra la canalla que tenia a la patria acobardada y engañada y envenenada


  Este retrato será mi tesoro y cuando salga del hospital y cure y vuelva a la guerra, a la guerra irá conmigo nuestro Generalísimo; y cuando vaya al pueblo, también vendrá al pueblo, y cuando yo me case y haga casa, presidirá mi casa.


  Y podré enseñarlo siempre a todos y si llego a tener hijos a mis hijos, para decirles lo que hicimos en esta guerra siguiendo a este heroe y este caudillo de esta gran España.


  Viva España, Viva Franco, Viva 41 [el] ejercito español y sus milicias.


  Haga favor de decirle al Generalísimo que toda mi vida agradeceré este recuerdo, que es ejemplo de lo que es nuestra patria, donde el primer español manda su retrato al mas humilde al ultimo español, que dio su sangre y daria su vida por España y por Franco.


  De usted s.s.s. y subordinado soldado


  
    BENITO R.


    Soldado del Regimiento numero 26,


    Cuarto batallon tercera compañia
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  I


  Ciudad Bolivar, 20 de Septiembre de 1937


  Antonio J. C. S.


  Calle Amor Patrio


  No 26.


  Ciudad Bolívar


  (Venezuela)


  Excelentísimo Señor,


  Aunque sé que vuestras múltiples ocupaciones no os permiten perder tiempo, me permito, sin embargo, restarle algunos instantes, por lo que, de antemano, exijo vuestra indulgencia.


  Creo que es deber sagrado de todo hijo de España —sin que haya distinción entre los nacidos en la península Ibérica y los que vieron la luz en América— estar al lado del movimiento Nacionalista, cuya bandera habéis empuñado gallardamente, sosteniéndola con firmeza en contra de las feroces huestes rojas que en mala hora se adueñaron de las riendas del gobierno de la Madre-Patria.


  Vos, como principal protagonista en el gigantesco duelo a muerte que ensangrienta España, debéis sentir aún más, si cabe, las dolorosas emociones que se presentan a diario ante vuestros ojos, teniendo que cumplir con el deber patriótico de ser inexorable con los autores de los innumerables crímenes perpetrados a sangre fría y a diario por los que, teniendo el deber de defender las libertades individuales, han elevado el atropello y el asesinato al rango de una Institución Legal, respaldada por el gobierno.


  Podeis estar seguro de que todo aquél que tenga un corazón noble, herencia preciosa legada por los Ilustres ante-pasados que trajeron a América la hidalguía española, estará de todo corazón con Vos, y no dejará, ni un solo instante, de elevar su pensamiento ante el Ser Supremo, por el triunfo definitivo de vuestras armas que representan «El Derecho» y «La Justicia».


  Me permito anexar a ésta, la humilde composición que lleva por titulo «Vaticinio», la cual tuvo la inspiración en las sublimes revelaciones hechas por Nuestro Señor Jesu-Cristo a la Madre María Rafols, las que fueron publicadas en Salamanca en el año de 1932, en la revista católica titulada «La Vida Sobrenatural».


  Confío en que Dios guarde a vuestra Excelencia muchos años y le permita llevar a buen término la gigantezca obra de la regeneración y del engrandecimiento de la noble y heróica España y, al hacer votos por vuestra ventura personal, puede Ud. mandar a su muy atento


  y.s.s.q.e.s.m.


  ANTONIO C.


  II


  VATICINIO


  Al Libertador de España


  
    El paladín de la Victoria


    Con santo Amor y pasión


    Es escogido por la Gloria


    Para salvar a su Nación.


    Puso su espada en su diestra


    El Señor de los señores


    Para herir a la siniestra


    Cuadrilla de malhechores.


    Fieras sin Patria ni hogar


    Perversos desde la cuna


    Engendros de Lupanar


    Influenciados por la luna.


    Satanás en forma humana


    Cuya maldad inaudita


    Persigue al alma cristiana


    Para hacerla una maldita.


    ¡Más! Cual nuevo San Miguel


    A su encuentro sale Franco


    Y en el pecho de Luzbel


    Con la espada da en el blanco.


    Y al ser vencida la fiera


    Que sangre vertió con saña


    Reina CRISTO dondequiera


    En la bella y noble España.

  


  17/5/1937


  Legajo: 59


  Mi General:


  En este día histórico en que la nueva y naciente España orgullosa de Vos, os tributa un homenaje de recuerdo y cariño a vuestra gesta heróica de redención y defensa de nuestra amada Patria, el más humilde de los Maestros españoles y niños de su escuela os saludan con todo respeto y cariño, brazo en alto, pidiendo a Dios os conserve la vida muchos años para gloria de España y os ilumine para redimir al Pueblo español al que tanto amais y él sabrá corresponderos.


  Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.


  
    Alpartir (Zaragoza) en el día glorioso de nuestro Caudillo IIAño Triunfal.


    Saludo a Franco: ¡Arriba España!

  


  JOAQUÍN F. G.


  Maestro Nacional


  —Niños—


  Manuel G.


  José C.


  Gil G. del V.


  Máximo L.


  Legajo: 1


  SPURR, Octubre 22 de 1937


  Señor


  Secretario de Excmo. Sr. Jefe del Estado,


  Teniente Coronel Francisco Franco.


  Salamanca-España.


  Distinguido compatriota y señor mío:


  Las noticias de la radio y el telégrafo, nos anuncian la buena nueva de la rendición de Gijón, el levantamiento del asedio a Oviedo, ciudad donde he nacido, y por la que siento la angustia de su largo y penoso sitio: —Que varios batallones de milicianos se han rendido plegándose a nuestra causa. —Que importante cantidad de material bélico ha sido tomada, que el «Ciscar» fue hundido con su tripulación y las autoridades rojas huían, capturadas a bordo de un buque británico. —Que como no podía menos que ocurrir, la población sometida durante tanto tiempo a la tiranía y privaciones comunistas, ha recibido al ejército libertador entre delirantes manifestaciones de alborozo, izando la gloriosa bandera roja y gualda que yo he jurado como soldado en 1895 en Holgún, ente el General Echagüe.


  Por ella me he batido y dado mi sangre en Cuba, y allí conocí al entonces Teniente Sanjurjo Sacanell, con cuya amistad me he honrado y mantenido a través del tiempo, por medio de copiosa correspondencia hasta poco antes de su muerte en Portugal.-


  Por tales circunstancias, a pesar de mi condición de obrero, he mantenido encendido el amor a mi patria contribuyendo modesta pero sinceramente a enaltecer a España y colaborar en todos los actos al acercamiento hispano-argentino.-


  Consecuentemente con lo expuesto, al producirse la revolución impuesta a la dignidad española por los desafueros del gobierno desorbitado que la regía, llevando a España al caos comunista; he formado en las filas de quienes poniendo la cara al sol contra la hostilidad del ambiente por la propaganda roja, nos hemos agrupado para contrarrestarla, ayudando a nuestra causa con demostraciones públicas, colectivas y envíos de víveres, ropas, etc.


  Ello justificará que me dirija ante Vd. con estas líneas para que tenga a bién expresar al Excmo. Señor General Franco el alborozo y viva satisfacción con que hemos recibido la noticia de este triunfo, que permitirá en breve plazo acumular las fuerzas que tan heroicamente han luchado en la Costa Cantábrica, sobre los frentes de Aragón y Cataluña donde ha de resolverse el porvenir de la Patria, con un triunfo rotundo para reconstruir a la Nueva España, Una, Grande, Poderosa y respetada.


  Le ruego pués quisiera aceptar el testimonio de sincera admiración hacia las heroicas fuerzas nacionales, expresando al Excmo. Señor General Jefe del Estado los saludos respetuosos con los mejores votos por la paz triunfal, y que Dios le guarde muchos años disfrutando de la salud y bienestar da que le dá derecho el deber cumplido, ante la consideración de sus conciudadanos.


  Soy de Vd. atento servidor y le saluda muy atte.


  JOSÉ A. M.


  Legajo: 2


  Montevideo 11 Diciembre 1937


  mi Generalisimo Dn. Francisco Franco


  Presente muy señor mio el que suscribe Justo A.V. natural dela provincia dela Coruña Ayuntamiento de Rianjo Parroquia de Araño tengo enel frente Dos hijos que son José A.R. —hijo natural y Ramon S.S. político—


  les pido ámi generalísimo que yo deseo saber de mis hijos si saben Defender la libertad de mi bendita patria haber cuando terminamos con la Inbasion de esos rojos ó esos Rusos esa langosta criminal mi general yo tengo 44 años y les pido ami general que sime necesita estoy alas ordenes de mis generalísimo; aun que sea para cavar trincheras.


  Viba el general Franco arriba España bendita Patria Viba Franco y Viban todos los Españoles que saben pelear para echar afuera a esa langosta criminal Rusa o Rojos abajo el comunismo y Viba el general Franco arriba España Bendita patria mi general espero cuanto antes el triunfo Nacionalista este Español que no descansa un minuto trabajando en la Retaguardia tan lejos pero el Ejercito como Español esta en el frente debatalla —Viba el general Franco Viban los Españoles que saben luchar arriba España


  
    Viba el general Franco arriba España


    S. S. S. Q. B. S.

  


  JUSTO A. V.


  Bendita Patria arriba España


  Viba el generalísimo Franco


  Legajo: 15


  [1938 o 1939]


  SALUDO A FRANCO. ARRIBA ESPAÑA


  EXCMO. SR DON FRANCISCO FRANCO BAHAMONDE,


  JEFE DEL ESTADO ESPAÑOL


  BURGOS


  EXCELENCIA:


  La Asociación de Maestros Católicos de Orense con el anhelo de intensificar la preparación del Magisterio y lograr al mismo tiempo una mayor difusión de los asuntos educativos, viene publicando una hoja semanal de pedagogía que honramos con el retrato de V.E. y la reiteración de nuestra ferviente y rendida devoción a quien al personificar el esfuerzo supremo de la Patria por alcanzar de nuevo sus rutas imperiales, tiene el respetuoso afecto de los maestros españoles.


  Deseariamos publicar de nuevo un retrato de V.E. con unas líneas dedicadas al Magisterio de la Nueva España si las muchas preocupaciones que sobre V.E. pesan lo permiten actualmente. Con todo cariño lo guardaríamos en nuestro salón de actos.


  EXCELENCIA: El Magisterio Español está mas dispuesto que nunca a realizar la obra que en Salamanca en acto inolvidable pidió de nosotros.


  Con el mayor respeto y rendida adhesión, por los asociados, saluda a V.E.


  RAMÓN V.


  El Presidente


  Legajo: 29


  Excmo. Señor. D. Francisco Franco Salgado-Araujo.


  Coronel Jefe del personal y Servicios de la Residencia


  de S.E. el Jefe del Estado y Generalisimo de los Ejercitos.


  Burgos


  Mi respetado y querido Coronel: Con natural alegría y gran emoción, he podido contemplar un retrato de la augusta familia de nuestro glorioso Caudillo FRANCO, FRANCO, FRANCO, admirando las dotes especiales del artista, que ha sabido reflejar en una simple cartulina los característicos rasgos de esta ejemplarisima y primerisima familia española.


  He tratado de averiguar su procedencia y a costa de muchos ruegos me entero de que por conducto de V.E. los cede exclusivamente la ilustre dama, esposa del Generalisimo.


  Mi mayor ilusión estriva en poderlo obtener; en mi sencillo hogar, a guisa de Santuario, constituirá el ejemplo mas rigido y será objeto de la mas ferviente devocion por parte de mis familiares.


  Como ignoro los meritos que hacen falta, me permite exponer a continuación los mios modestisimos: español, el jinete mas humilde del Arma de Caballeria, primer Capitan del Escuadron de Escolta de S.E. y en la actualidad Jefe del tabor a que dicha Unidad pertenece.


  No sé, mi querido Coronel, asi serán o no suficientes. Si lo son, tendré la suerte inmensa de ser premiado con el galardón mas grande de mi vida, en caso contrario, soportaré con toda resignación prueba tan dura; sacrificio que tendré que unir a los muchos que estoy dispuesto a ofrendar por nuestra siempre España.


  En espera de sus gratas noticias, ruego perdone esta pequeña molestia, siempre suyo incondicional subordinado que sabe le quiere,


  SALUDO A FRANCO


  ¡ARRIBA ESPAÑA!


  Tetuan 27 de julio de 1938


  III año triunfal


  Legajo: 9


  EXCELENTISIMO SEÑOR:


  La Asociación Católica de Padres de Familia de Ciudad Rodrigo, se complace en rogar eleve V.E. el Generalísimo nuestra más entusiasta felicitación por la Ley reciente promulgada por el Gobierno Nacional sobre Segunda Enseñanza.


  Como católicos y patriotas consideramos esa Ley uno de los mayores aciertos de nuestro Caudillo providencial y de los insignes hombres que le secundan; y con honda emoción les hacemos presente nuestra gratitud y entusiasmo por esa Ley bendita que, de cara al futuro de las España que amanece, es una de las más seguras garantías de su próxima exaltación y grandeza.


  Que Dios bendiga al Caudillo y a sus beneméritos colaboradores.


  Con la más profunda admiración y reverente afecto, unimos nuestros vítores a los de España entera. ¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!


  
    ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA!


    Dios guarde a V.E. muchos años.

  


  Ciudad Rodrigo, 12 Octubre 1938


  TERCER AÑO TRIUNFAL


  JOSÉ M. Y A.


  El Vicepresidente


  Legajo: 2


  Melilla 20 Octubre 1938


  III Año Triunfal


  Excmo Sr Jefe del Estado y Generalísimo del Ejercito Nacional.


  Muy señor nuestro y de nuestra más alta consideración: Ante todo le rogamos Sr. nos perdone el atrevimiento que tomamos al distraer su atención de cosas más grandes e importantes; pero nuestro corazón agradecido no puede estar callado y mucho menos no manifestarle a V.E. todo el agradecimiento que estas dos ancianas le tienen pues gracias a su generoso corazón siguen viviendo, por lo tanto no le estrañe que junto con las oraciones que dirigimos al Todopoderoso por el eterno descanso del sobrino bien amado, piden de continuo por V.E. para que él que todo lo puede le dé la victoria final, y así todos los españoles con tan buen padre a la cabeza, puedan vivir una hera de felicidad.


  Pedimos a V.E. de todo corazón se sirva aceptar ese pequeño presente, pero grande… muy grande… por lo que para nosotras significa. ¡Es la placa de Maria Cristina! Tan preciada para los militares y que nuestro glorioso y nunca olvidado sobrino, supo con todo el arrojo de un buen español ganar en la campaña de africa. Se lo dedicamos a V.E. en su memoria: El la lució con el orgullo propio de un militar y V.E. que sabe el valor de sus soldados, si alguna vez tiene la vondad de ponérsela le dedicará el más grande de los homenajes a su juventud por causa tan grande inmolada.


  Perdone señor la pena nos ahoga y no tenemos palabras con que demostrarle todo el agradecimiento que por V.E. sienten estas dos almas atribuladas.


  Pidiéndole una vez mas perdón y rogándola no las heche nunca al olvida. Le saludan respetuosamente s s s q e s m


  ADELA A. M. MANUELA A. M.


  Legajo: 26


  I


  A S.E. EL JEFE DEL ESTADO. GENERALISIMO


  DON FRANCISCO FRANCO BAHAMONDE


  EXCMO. SR.:


  La Universidad de Zaragoza y en su nombre el Rector, rinde a S.E. acto de homenaje y renueva su adhesión con motivo de iniciarse el Tercer Año Triunfal, felicitándole por los gloriosos triunfos de nuestro invencible Ejército, que ejecutando con heroísmo los planes de V.E., lucha y arrolla al enemigo del Mundo civilizado y prepara la victoria final que, bajo la dirección de V.E. ha de hacer la España, una, grande y libre e imperial que todos anhelamos.


  Dios guarde a V.E. muchos años.


  Zaragoza 18 de julio de 1938


  III Año Triunfal


  II


  [Febrero 1939]


  [Telegrama]


  RECTOR UNIVERSIDAD [ZARAGOZA. A


  SECRETARIO DEL JEFE DEL ESTADO -


  AL TERMINAR LA GUERRA EN CATALUÑA ANUNCIO DE SU PROXIMA TERMINACION EN TODA ESPAÑA MERCED AL HEROISMO DEL GLORIOSO EJERCITO QUE S.E. EL GENERALISIMO HA SABIDO CONDUCIR DE VICTORIA EN VICTORIA REITERO A S.E. EL HOMENAJE DE LA UNIVERSIDAD Y DEL RECTORADO QUE SUSCRIBE EXPRESANDOLE EL INTIMO DESEO DE ESTE CENTRO DOCENTE DE ESTAR A SU LADO EN LAS FUTURAS BATALLAS DE LA PAZ POR LA GLORIA Y PROSPERIDAD DE LA PATRIA SALUDOLE-


  CALAMITA-


  III


  Términus, 13 Febrero 9


  CORONEL SECRETARIO GENERALISIMO


  SR. CALAMITA. - RECTOR DE LA UNIVERSIDAD


  DE ZARAGOZA.


  En nombre de Su Excelencia el Generalísimo agradezco muy sinceramente su telegrama felicitación con motivo de las gloriosas victorias alcanzadas por nuestro invencible Ejército recuperando a la verdadera y única España la región catalana y me ordena envíe a V.E. su saludo extensivo a todo el rectorado de esa Universidad, de quienes espero sabrán inculcar a la gloriosa juventud que tan altamente sienten los deberes de la Patria, el sentido del amor a nuestra España para llegar hacerla digna del puesto que por su historia le corresponde tener ante el mundo. Salúdale, Coronel Franco.


  Transmite


  De Orden de S.E.


  EL CORONEL SECRETARIO


  Legajo: 26


  [3 Abril 1939]


  [Telegrama]


  REUNIDO SESION EXTRAORDINARIA CONSEJO CAJA AHORROS SORIA ELEVA CON FELICITACION ENTUSIASTA ADHESION INCONDICIONAL PROVIDENCIAL CAUDILLO GENERALISIMO FRANCO – PRESIDENTE -


  Legajo: 21


  Lugo 5 de Abril de 1939


  Año de la Victoria


  Sr Don Francisco Franco Salgado-Araujo.


  Burgos.


  Mi respetuoso Coronel y muy querido amigo: Al entrar en Madrid, en los primeros momentos visitar el cementerio, he podido apreciar que la sepultura de Doña Pilar, que está próxima a la nuestra, se encuentra en perfecto estado, y sin el menor deterioro. Muchas veces había pensado en la posibilidad de una profanación, si la horda la hubiera localizado; por lo que tenia impaciencia de verla.


  Fue para mí momento de una intensa emoción, el poder ofrecer una oración a la madre de nuestro entrañable Generalisimo, en los instantes en que al pueblo madrileño, ebrio de entusiasmo y patriotismo le victoreaba sin cesar. Así pues, mientras en él llegaban los ecos de los aplausos salidos de todos los rincones de la España única, recogeria Dios mi modesto tributo a favor de su elegida; pues elegida es sin duda la que tuvo la gloria de traer al mundo al providencial Caudillo.


  Como todavía no había ido nadie al Cementerio, he encargado a un Guarda del mismo el cuidado de la sepultura.


  Con la inquebrantable y ferviente adhesión a nuestro supremo Jefe, recibe un fuerte abrazo de tu buen amigo, compañero y subordinado que mucho te recuerda y quiere


  Firmado:


  
    JOSÉ B. N.


    Jefe de la Comandancia de la Guardia Civil


    Lugo

  


  Legajo: 3


  I


  [Abril-mayo 1939]


  Excelentísimo Señor


  Don Francisco Franco Bahamonde


  Generalísimo de los Ejércitos de Tierra Mar y Aire


  La que suscribe Eufenia A., humilde aldeana, viuda de 68 años de esas, que también perdió a su esposo a consecuencia de una enfermedad contraída en la guerra de Cuba, casi sin vista por tener solo un ojo y el otro algo enfermo; Tiene el Alto Honor de dirigirle estos humildes versos como obsequio hácia V.E. por el afecto y gratitud que hacía V.E. siente; como a asimísmo por todo el Ejército Español mandado por V.E. con tanto acierto; y haber logrado la Victoria definitiva, derrotando a los que querían apartarnos de Dios y de la Patria y llebarnos al precipicio.


  Ruego por lo tanto a V.E. los acepte en prueba de lo mucho que amo a mí querida Patria al verla ya libre del yugo del marxismo. Ruega a Dios porque le conserve a V.E. la salud y la vida por muchos años para bien de Nuestra Madre España


  Arriba España Viva siempre España


  EUFENIA A.


  II


  Saludo a Franco


  
    I


    Han quedado derrotados


    los marsistas traicioneros


    por nuestro ejercito bravo


    y el poder de Dios del Cielo


    II


    No cosintió Dios del Cielo


    ni la Virgen Soberana


    que los malhechores rojos


    se hicieron dueños de España


    III


    Cuatro bombas le tiráron


    a la Virgen del Pilar


    Por un milagro divino


    no quisieron explotar


    IV


    De esta guerra tan sangrienta


    eterna memoria habrá


    aunque logramos la palma


    apuro de pelear


    V


    A Nuestro Ilustre Caudillo


    El señor le confiára


    un tan alto ministerio


    defensor de Nuestra España


    VI


    Con trabajos y dos Celos


    Nuestro Ejercito Español


    y la ayuda del Santo Cristo


    del Consuelo defendieron la Nación


    VII


    Nuestras tropas pelearon


    con heroísmo y valor


    al fin lograron el triunfo


    y brillante galardon


    VIII


    En obsequio y gratitud


    a Franco y los Generales


    les demos la enhorabuena


    y a todos los militares


    VIIII


    A Franco y sus ayudantes


    Dios les de gracia especial


    dirigiendo la Nación


    con los pobres, caridad


    X


    A Franco y a su familia


    Dios les colme de placeres


    de bienestar en la vida


    y la Gloria para siempre


    XI


    Viva España viva Franco


    viva España victoriosa


    y vivan los Generales


    y viva toda la tropa


    XII


    Dios guarde a Nuestro Caudillo


    le corone de laureles


    y la Nación lo realce


    bastante más se merece


    XVIII


    Me despido muy gustosa


    de este ilustre Gobierno


    y especialmente de Franco


    por ser tan noble y tan bueno

  


  Legajo: 24


  I


  
    Saludo á Franco


    ¡Arriba España!

  


  ¡Viva el Generalísimo Franco que ha recuperado un Dios que permia á los buenos y castiga á los malos; viva la divina Providencia que es el freno de todo el género humano viva el saber de Franco viva el poder de Franco!


  Mueran los que matan y roban para que no convivan con los que sean honrados, esta es la esencia que he sacado en consecuencia de esta Guerra.


  Dedicado al Caudillo Franco:


  Haciendo constar que soy adicta al glorioso movimiento Nacional Sindicalista.


  Puebla de Almenara hoy 30 Abril de 1939


  «Año de la Victoria»


  MARÍA B.


  II


  Excmo Sor.


  Don Francisco Franco Salgado Araujo


  Generalísimo del Ejército Nacional y Jefe del Estado:


  Altamente impresionada por la contestación de S.E. quiero una vez más testimoniarle mi agradecimiento por la atención hacia mi humilde persona, quedando reconocida de su bondad y buen corazón que Diós guarde muchos años y que no se vuelva á repetir otra guerra como la que ha habido que sufrir.


  Su fiel servidora.


  MARÍA B.


  Puebla de Almenara 20 Junio. 1939


  ¡Año de la Victoria!


  Legajo: 34


  [13 Mayo 1939]


  [TELEGRAMA]


  HONROME COMUNICANDO VUECENCIA ACABA CONSTITUIRSE NUEVO COLEGIO ABOGADOS CONFIANDOSEME DECANATO POSESIONAL JUNTA GOBIERNO PRESIDO APRESURASE ELEVAR ENTUSIASTICO HOMENAJE ADHESION FERVOROSA GENIAL CAUDILLO SALVADOR PATRIA QUERIDA DIGNESE VUECENCIA RESPETUOSO SALUDO TRASMITOLE NOMBRE CUANTOS INTEGRAN CORPORACION Y DESEO FERVIENTEMENTE CONTRIBUIR PROSPERIDAD ENALTECIMIENTO ESPAÑA UNA GRANDE LIBRE AMBROSIOL. DECANO


  Legajo: 26


  Manresa, 16 de Mayo de 1939


  AÑO DE LA VICTORIA


  
    ¡SALUDO AL CAUDILLO!


    MANRESA (Barcelona)

  


  ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!


  A su Excelencia EL GENERALISIMO


  Don FRANCISCO FRANCO BAHAMONDE


  BURGOS.


  Excmo. Señor:


  Os ruego tengáis a bien aceptar estas cuatro líneas que como felicitación particular tengo el atrevimiento de dirigiros a fin de que os dignéis unirla al clamoreo general que todos los verdaderos españoles tenemos la obligación y satisfacción de poder sentir.


  Que sean estas fiestas, que en honor a vos se celebran, el preludio de la alegría que eternamente regocijará a España y que sean también el símbolo de la paz que reinará sobre nosotros a fin de que nuestros hijos que se educarán con la base sólida de la Religión y del amor a nuestra Patria, no tengan que sufrir una nueva era, ni por remota que pudiera ser, del marxismo sanguinario que desgraciadamente nosotros nos hemos visto obligados a sufrir y que gracias a vos, que como Angel Salvador mandado por la Divina Providencia, junto con el Glorioso Ejército verdaderamente orgulloso de cumplir con vuestras ordenes, os habeis dignado desterrar para siempre de nuestra Nación.


  Coincide la alegría del momento, con la que invade mi alma con motivo de la Primera Comunión de mi hijita, la cual llegaría al grado máximo, si os dignarais acceder a Presidir los actos de la misma.


  Seria para mi verdadero orgullo y satisfacción, y también para mi familia, si vos, Excmo. Señor, junto con vuestra Excma. Señora é Iltre. hijita, os dignarais acompañar a la Santa Mesa a mi humilde hija, debiendo advertiros que somos una sencilla familia de trabajadores, pero esto no le quitará la solemnidad al acto a celebrar.


  El dia destinado para la celebración del citado acto, es el 28 del presente mes y me supongo que las fiestas de la Victoria que a vuestro honor se celebran, habrán ya terminado, es por lo que he tenido el atrevimiento de haceros la precedente petición.


  Dignaos señor, recibir los saludos que como vasallos vuestros os manda mi familia, junto con los que por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista, os manda humildemente.


  ANTONIA C. DE P.


  Legajo: 2


  Iltmo. Señor:


  La AGRUPACION DE FABRICANTES DE CEMENTO DE ESPAÑA ha tomado en Junta General celebrada el dia 6 de Mayo de 1.939, año de la Victoria, el acuerdo (al volver a su antiguo domicilio en Madrid) de reiterar su entusiasta y absoluta adhesión a nuestro glorioso Caudillo y al invicto Ejército Español.


  Rogándole haga llegar al Generalisimo este acuerdo así como nuestros fervientes votos porque Dios conserve su preciosa salud para bien de España, reciba de nuestra más alta consideración personal.


  Dios guarde a V.E. muchos años.


  Madrid 17 de Mayo de 1939


  Año de la Victoria


  MANUEL A.


  El Presidente


  ¡Saludo a Franco!


  ¡Arriba España!


  Iltmo. Sr. Secretario particular de S.E. el Generalísimo.


  Legajo: 31


  Burgos, 5 de agosto de 1939


  Año de la Victoria


  Sr. D. Mariano Melgar.


  Ayudante de campo del Excmo. Sr. General Subsecretario


  del Ejercito.


  Ministerio de Defensa Nacional.


  Burgos.


  Mi distinguido amigo y compañero:


  Recibi su atenta carta de 31 del pasado mes de julio y en su contestación le manifiesto que en efecto se recibió es esta Secretaría un escrito del Presidente del Casino de Madrid ofreciendo a Su Excelencia la Presidencia de Honor, habiéndosele contestado declinando esta distinción por ser propósito de Su Excelencia patrocinar exclusivamente orientaciones de carácter cultural o artístico.


  Con este motivo le saluda atentamente su afmo. amigo y compañero,


  Legajo: 69


  I


  [Telegrama]


  EXCMO SR FRANCISCO FRANCO


  
    B 19 BURGOS BARNA NOTA 8 24


    CONSTITUIDA DENTRO DE LOS SERVICIOS SINDICALES DE CAMARA MERCANTIL GRUPO IMPORTADORES RELOJERIA CUMPLENOS COMUNICARSELO OFICIALMENTE REITERANDO NUESTRA MAS ENTUSIASTA ADHESION A V E Y HACIENDO VOTOS PARA EL SURGIMIENTO TOTAL DE NUESTRA PATRIA BAJO LAS ORIENTACIONES Y ALTA DIRECCION DE S E ARRIBA ESPAÑA - V. Y B.-

  


  II


  
    Generalísimo de las Tropas Nacionales: Secretaría Particular


    GRUPO DE IMPORTADORES DE RELOJERIA


    GS.

  


  A los Srs. V. y B. y tiene la satisfacción de hacerle presente el agradecimiento de Su Excelencia el Generalísimo por el telegrama de adhesión que le envían al constituirse dentro de los Servicios Sindicales el Grupo de Importadores de Relojeria.


  Burgos, 9 septiembre 39


  Legajo: 168


  Barcelona 27 de Septiembre de 1939


  Sr. SECRETARIO PARTICULAR DE S.E.


  EL GENERALISIMO FRANCO


  Burgos.


  Distinguido Sr. mio:


  En los momentos críticos que viví durante la guerra que tan limpia y tenazmente ganó nuestro indiscutible Caudillo, o sea cuando los desgobiernos marxistas decretaron la colectivización de los negocios; cuando por procedimientos tortuosos se incautaron de la propiedad privada y de sus rentas, cuando los Sindicatos se entronizaron en las fábricas y talleres cultivando y fomentando el odio contra el patrono para justificar su postergación, su persecución e incluso su muerte; cuando se pusieron en marcha todos los resortes marxistas para reducir a la más mínima expresión la política derrotista que todos practicábamos, acudió a mi mente —que nunca puso en entredicho el triunfo de las armas nacionales— la idea de TEJER EN SEDA el retrato del GENERALISIMO, si recuperada la fábrica me quedaran medios y elementos suficientes para llevar a cabo el trabajo proyectado.


  Con el entusiasmo, con el fervor que inspira la fe he dado cima a mi cometido experimentando una satisfacción íntima, inexplicable, comparable, tal vez, a la que habrá sentido repetidamente nuestro Caudillo al superar situaciones y trances difíciles durante la guerra y en los albores de paz.


  Las primicias de mi labor, los primeros retratos salidos de mis telares, quisiera ofrecerlos PERSONALMENTE a nuestro Jefe de Estado seguro —perdón si peco de inmodesto— de que a través del tejido, podrá apreciar la constancia de un español, la perfección de nuestra industria y la incondicional adhesión de quien habiéndolo perdido todo, algo, bastante, ha recuperado a expensas del empuje arrollador de las invictas fuerzas del Caudillo.


  Si con su intervención se me señala dia y hora para tener el alto honor de ser recibido por el GENERALISIMO, se lo agradecerá singularmente su atto. s.s.


  MANUEL F.


  Legajo: 26


  
    «Canto al Caudillo Franco»


    Con motivo de un tercer año de ser Caudillo del Movimiento Nacional y Jefe del Estado Español


    Valencia del Cid 1 de Octubre de 1939. Año de la Victoria

  


  …


  Hoy tres años que sois Caudillo y Jefe del Glorioso Estado Nacional.


  Yo me siento Cantor sentimental y mé [ininteligible], con frescas flores, tejí Corona que Laurea nuestro historial.


  Yo víslumbro ahora, el Ideal de la Nueva Patria que florece:


  ¡¡El buen hijo siempre se enternece durmiendo en el regazo maternal la dulce ilusión que le apetece!!


  Yo duermo mi [ininteligible] de Pacto, Mi cariño de hombre y de Maestro, en la íntima ilustración discreta de Vos, que sóis [ininteligible] diestro.


  Suspiro los vientos de mi Castigo abrazando a la Bandera y a la Cruz.


  Pído al Cielo, Misericordia y Luz, que no me falte vuestra mano amiga, honra a España y al Suelo Andaluz.


  Que Dios Bendiga a vuestros Patrios Leales, que Premie vuestra Fé y vuestra vida.


  Que siempre la Oración de los Altares sea Misericordia Paloma desprendida;


  Para España, ¡la dicha y suspirares!


  Os saluda con todo honor y cortesía el más humilde español y [ininteligible] Maestro de Instrucción Primaria, autor de esta Poesia. ¡Tan modesta, pero nacida del corazón!


  ALBERTO C. de la B. y R.


  Legajo: 34


  
    [1 Diciembre 1939?]


    [TELEGRAMA]

  


  AL REORGANIZARSE COLEGIO VIZCAINO ARBITROS FUTBOL DE ACUERDO CON ESPIRITU DEPORTIVO ESTADO ESPAÑOL CUMPLENOS ELEVAR A S E SENTIMIENTOS INQUEBRANTABLES ADHESION U. PRESIDENTE


  Legajo: 161


  I


  14 Diciembre 1939


  «Año de la Victoria»


  S.E. Generalisimo Franco.


  Madrid.


  A las órdenes de S.E. invicto Caudillo: Permita aceptar como ofrenda las poesías que le dedico en prueba de mi amor a España y de mi afecto hacia S.E.


  Si me excedo, espero su perdón, y si no, guardaré como reliquia su carta si dignase atenderme.


  Presto a dar la vida por España y por S.E. si [ininteligible]


  El Delegado Local de Milicias de 2ª Linea


  
    ANTONIO P. M.


    por Alcalá la Real


    (Jaén) Charilla

  


  II


  
    A FRANCO


    Gloria a ti excelso CAUDILLO;


    Que con misiva divina


    surcaste raudo los aires


    en alas de tu valor,


    haciendo a Hispania volver


    nueva luz de amanecer.


    Desde el atlas marroquí


    Hasta el Pirineo frontera,


    Has sembrado los jalones


    con que supiste luchar,


    por España, GRANDE Y LIBRE


    é indomable en su UNIDAD


    Tú como nadie sentiste


    el llanto de nuestra Patria


    que en agonia espiraba,


    y esperaste a la Horda Roja


    con la diestra levantada,


    asestando fiero golpe


    al Comunismo en España.


    Nuevo manto cubre a España


    de Imperialismo y de gloria,


    que tú supiste forjar


    al grito de la Victoria;


    escribiendo en tinta sangre


    páginas de inmortalidad


    en los siglos de la Historia.


    Por eso Dios ve y contempla


    a ti y a tu santa obra


    como cosa muy de sí;


    haciendo que el mundo entero


    se incline ante su CAUDILLO,


    cual musulman ante Febo


    que lo ciega con su brillo.


    Y allá en el Divino Reino


    te espera un puesto de honor,


    pues venciste aquí en la Tierra


    y seguiste sabiamente


    la senda santa de Dios.


    
      FIN


      AMPERMU [Acrónimo del autor].

    

  


  Legajo: 190


  Villacastin (Segovia) a 12 de Febrero de 1940


  A S.E. Generalisimo Franco. Jefe de Estado.


  Excelencia: Los ancianos firmantes de este mensaje, vecinos de esta localidad, en agradecimiento de haber acogidos en los beneficios que concede, la tan humanitaria Ley del «Servicio a la Vejez», iniciada y puesta en vigor por el Estado Nacional Sindicalista, envían respetuosamente a S.E. las más expresivas gracias, rogándo a Dios de corazón lo colme de bendiciones, haciendo votos por el triunfo de la Paz como obtuvo el de las armas, para reafirmar la España Una, Grande y Libre


  
    ¡Arriba España!


    A los pies de su Excelencia.

  


  MARIANO R.


  DANIEL E.


  BENITO M.


  Por imposibilidad de Martin S. su hija


  ASUNCIÓN S.


  Legajo: 190


  «VIVA CRISTO REY»


  Dicastillo (Navarra)


  25 de Febrero de 1.940


  A.S.E. El Generalisimo y Caudillo Franco


  Madrid.


  Excmo. Sr.: Reciba V.E. mi felicitación calurosa, por la nueva Ley, que declara guerra sin cuartel a la Masonería y Sociedades secretas, que han sido la causa de los males, que durante muchos años, han asolado a nuestra querida Patria España y con ello ha dado V.E., una gran satisfacción y aliento, a los que preciamos de querer ante todo a España y sobre España, solamente consideramos a DIOS, ya que Dios y España, son nuestros más grandes amores, por los que tenemos que seguir sacrificándolo todo, incluso hasta la vida.


  Dispense V.E. el atrevimiento de éste último españól, pero ha sido tan grande la alegría, que he sentido al saber el gesto tan católico y patriota de V.E., de lanzar esa Ley, tan trascendental, para los destinos de la religión y de la Patria, que no he titubeado un momento en escribirle felicitándole á la vez, para ponerme a la disposición de V.E., por si algo puedo ser útil, para bien de la Religión Católica, única verdadera y de España, nuestra querida Patria.


  Afectuosos saludos pata la distinguida Sra. é Hija, de parte de esta humilde familia, que pide a Dios, de todo corazón, guarde su preciosa vida muchos años.


  de V.E. afmo. S.S. q.b.s.m.


  JOSÉ G.


  P.D. En la Escolta personal de V.E., está un sobrino carnal mio, llamado Gonzalo A.G., él que espero cumplirá sus servicios como buen católico y españól; si no tiene V.E. inconveniente, le agradeceré le mande un saludo de mi parte.


  JOSÉ G.


  Legajo: 279


  Pina 6-3-41


  Excmo Sr. D. Francisco Franco


  En nombre de dos madres y dos hijas le mandamos las mil gracias por el tan grande favor obtenido a favor de nuestras madrecitas que cobrarán el succidio de la vejéz concedido por S.E.


  Damos enseguida gracias á Dios y nos parece no haber cumplido con nuestro deber por no haberlas dado a V.E.


  Pero estamos tan contentas y agradecida que aun que indignas de dirigirnos á una persona de tan alto respeto no podemos de menos y con mucha hemoción de comunicarle nuestra alegría.


  Pués las dos nos encontramos en el mismo caso vivimos solas con nuestras ancianas madres viudas con al edad de más de 70 años y sin más bienes que la humilde casa que habitamos y las dos hijas completamente invalidas pero gracias á Dios ya V.E. no nos falta lo más necesario para vivir.


  Recibirá V.E. de parte de nuestras madres y de unas servidoras el más respetuoso saludo y rogamos a Dios que ledé muchos años de vida y salud para gozarlos con su familia y personas relacionadas íntimamente con V.E.


  MARGARITA R. C. y MARGARITA R.


  Pina Mallorca


  Legajo: 408


  [1943 o 1944]


  [Telegrama]


  GOBERNADOR CIVIL A GENERAL FRANCO SALGADO ARAUJO SECRETARIO MILITAR PARTICULAR DE S E EL JEFE DEL ESTADO. RUEGO A V E HAGA LLEGAR A S E EL JEFE DEL ESTADO EXPRESION DE MIS SENTIMIENTOS DE VENERACION CARINO Y SUBORDINACION EN EL MOMENTO DE CESAR EN EL CARGO DE GOBERNADOR DE ESTA PROVINCIA DE CACERES AL QUE CONSAGRE MI VIDA AFANES Y DESVELOS DURANTE MAS DE SESENTA Y DOS MESES SIN INTERRUPCION DE UN SOLO DIA Y MOMENTO RESPETUOSAMENTE A LAS ORDENES DE VUECENCIA


  LUCIANO L. H.


  10. Hambre, corrupción y miseria


  10


  HAMBRE, CORRUPCIÓN Y MISERIA


  Ya durante la guerra apareció el binomio hambre y corrupción que iba a caracterizar los primeros años de la dictadura. Notables locales, autoridades y oportunistas se aprovecharon para enriquecerse a costa de la miseria de muchos. El racionamiento de alimentos fue ineficaz para paliar esta situación. Los bajos salarios y los precios disparados causaron hambre, y pronto apareció la tuberculosis. Mientras tanto, en la España del estraperlo y del fraude, la justicia del Estado castigó especialmente a los más débiles.


  Legajo: 9


  
    Saludo a Franco Arriba España


    Segundo Año Triunfal

  


  Ante los Pies de Vuecencia las que abajo firman todas becinas de Almaraz de Duero (Zamora)


  Esponen que teniéndolos maridos al servicio de nuestro glorioso movimiento Salbador de España que [ininteligible] este ayuntamiento y la junta nombrada para el susidio nos abemos presentado mas de tres beces y nonos escuchan que nos da la cantidad de treinta pesetas con dos hijos y otras tres asi que si Vuecencia no nos escucha tendremos que dejar morir los hijos de ambre que en el mismo estado unas le dan noventa pesetas al mes y otras nos dan treinta nada mas


  Dios Guarde a Vuecencia Muchos Años


  [EL DOCUMENTE TIEN DOCE FIRMAS DE MUJERES]


  Almaraz de Duero 2-3-38


  Legajo: 1


  I


  Viva España Arriba España


  Vigo 16 de Mayo de 1938


  Excmo Sr D Francisco Franco


  Salamanca


  Excmo Sr despues de pedirle mil perdones por distraer su atención tan necesaria en estos momentos en el campo de batalla para salvar a nuestra querida patria España paso á informarle pues no es posible que ni por asomo este enterado de las canalladas y desvergüenzas que están sucediendo en este desgraciado pueblo de Porriño se esta haciendo odioso este Glorioso Movimiento Nacional tan ovedecido y [ininteligible] por todos por culpa de cuatro pillos y desaprensivos y sin dignidad ni conciencia con el agravante que este pueblo dista de Vigo 15km. y 35 de Pontevedra no obstante eso se nos hace la vida imposible nuestra economia pasa al bolsillo de cuatro comerciantes Judios que están enriqueciéndose á costa de la sangre de nuestros soldados y la miseria y hambre de la población no es posible qu en esta forma se pueda auxiliar a nuestros hermanos liberados por muy por muy adicto que sea á este Glorioso Movimiento Nacional y a la persona de su E [Excelencia] si nuestros ahorros son vergonzosamente absorbidos con malas artes á ciencia y paciencia de las autoridades para demostrárselo le doy precio de algunos artículos de bestir medias de 1,25 se venden a 4 Ptas calcetines de 1,25 á 4 y 5 camisetas de 5 á 20 juncal de 1,25 a 7 y 7,50 lienzo blanco no tiene precio igual ocurre con los generos negros botones se venden a capricho en el rama de calzado no se cometen tantos abusos pero de todos modos subsiste estos artículos con raras excepciones están comprados antes del Glorioso Movimiento Nacional añade á esto el alza de los demás artículos de comer alza perfectamente justificada pero al fin alza que nada nos extraña y que estamos dispuestos á soportar por ser legal y estar todos obligados á los mayores sacrificios al igual de los que entregan su vida en el frente en defensa de esta sana causa; pero lo que no es legal lo increíble lo inverosimil lo que no tiene explicación en los actúales momentos son casos como el que voy á relatar. Existe en esta localidad un comerciante llamado Urcesino A. el cual acapara todos los artículos que es posible hombre completamente inmoral pues la mitad de lo que tiene lo adquirio con la rapiña adultera todos los artículos en cada saco de harina estubo robando dos kilos hasta que se le descubrió la martingala por diferentes ocasiones intento cobrar factura á sus clientes dos veces como quiera que los reclamados presentaron sus facturas satisfechas se formaron incidentes lastimosos; este señor siguiendo su habitual costumbre acaparó el Sulfato de Cobre viniendo gente de todos los rincones de este Municipio y de otros á comprarlo dedicándose tambien como tiene por norma a robar en el peso á todos aquellos humildes labradores todos se quejaban de lo mismo mas por temor á que despues no se vendiese se dejaron estafar hasta que el robo llegó á tales extremos que fue puesto en conocimiento del Sargento de la G C por cierto hombre recto y justiciero el cual puso en conocimiento de quien correspondía mas como este señor es cuñado del Jefe de F.E.T. y de la J.O.N.S., el Alcalde tiene su cuñada que vende como quiere y le da la gana la Sra de uno de los Concejales tambien hace lo propio así que confabulados todos recurriron á todos los medios de coercion e influencia y con gran asombro de todos é indignación de los pobres estafados queda el asunto zanjado con un juicio de faltas cuando ya había circulado el rumor que sería sancionado con 60,000 ó 70,000 Pta dado su gran capital y las multiples fechorías que tiene cometido desde que comenzo este Glorioso Movimiento Nacional. Hay otro caso el de AdoraciónC. esta señora se dedica á vender percal de 1,25 pta a 4 ptas y mas no hace mucho fue denunciada por vender una camiseta y un calzoncillo á precio extraordinario por cuyo motivo fue denunciada por los Carabineros de este pueblo y se le impuso una sancion de 5000 ptas no hace muchos días fue nuevamente denunciada por vender percal de 1.25 á 7 ptas el Sargento del puesto de la GC dio el parte consiguiente, se entero el Jefe de Falange el Alcalde y demás y comenzaron la misma maniobra que emplearon para salvar á UrcesinoA. no saliéndole este caso tambien como el de Urcesino A. gracias al Sargento de la GC que se entero de la maniobra y la deciso en parte de todos modos a pesar de ser reincidente no se le multo mas que con dos mil ptas, como esta señora hay otras que estan cometiendo los mismos abusos pero todo se tapa pues como anteriormente indique no conviene por las razones anteriormente expuestas. Esto que digo es rigurosamente cierto y á cualquier ciudadano que se le pregunte se le quejara y confirmara en un todo lo informado. También la G C y Carabineros ignoran nada de estos escándalos ahora bien si por ese conducto quiere informarse tendrá que hacerlo por sorpresa de lo contrario tenga la completa seguridad que serian coacionados y nada se pondría en claro, para terminar de informarle en que regime de terror vivimos le diré que no hace muchos días se dio el caso denigrante con el Jefe de Falange al cual a las tres de la tarde con el Café lleno de publico la emprendió a bergajaros y bofetadas con uno de los mayores colaboradores de la G.C.C.A. y F.E.T. y de la J.O.N.S. en las batidas al monte persiguiendo a los escapados siendo su actuación elojiada por diferentes veces por los Jefes superiores, hoy caído en desgracia y tratando sistema Rusia. Tenga la completa seguridad que de España se están apoderando los pillos, ladrones, ambiciosos, y chaqueteros vengativos como no tome medidas extremas cual sabe pone en practica sucederá los mismo que le paso al llorado General Primo de Rivera y toda su obra grandiosa se desplomara. Todo esto que le informo está libre de todo partidismo y venganza pues siempre estube almargen de toda esa politiquilla vergonzante me lo dicta mi recto criterio y mi adhesion inquebrantable a este Glorioso Movimiento Nacional y á su Excelsa persona á cual nunca pagara España su bravura y su patriotismo puesto en todo momento de manifiesto. Con el Subsidio a Combatientes sucedieron los casos mas denigrantes pues mientras los pobres cobran cantidades exiguas los ricos cobran cuotas mucho mayores gracias á que hoy muchas normas a seguir y supongo que no continuara la misma pilleria. Extrañar á que no firme al pie de la presente información no debe extrañar por la sencilla razon de que vivimos en un pueblo sin justicia ni autoridad se persigue á la gente sana y honrada estamos obligados á ver toda clase de injusticias y atropellos y no podemos articular palabra de lo contrario la camarilla que gobierna posee toda clase de medios incluso testigos falsos y no tardarían en vengarse cual lo saben hacer, por todo lo expuesto con harto sentimiento tengo permanecer en el anonimato


  En que Dios le de tanta Gloria como se merece y tanta felicidad como para mi deseo y la maxima energía para combatir a tanto pillo como hay en España


  [ANÓNIMO]


  Viva España Arriba España


  II


  Pontevedra 2 de junio de 1938 - II A.T.


  Sr. D. Francisco Franco Salgado-Araujo


  Burgos


  Mi respetado Coronel y querido amigo: Te acuso recibo de la tuya del 27 del cte. En la que me adjuntas un anónimo que han mandado al Caudillo (q.D.g.) y aunque está fechado en Vigo puedo asegurarte que está escrito en Porriño. Te devuelvo el escrito porque de todos los asuntos que se trata en él ya estaba perfectísimamente enterado, y tomando determinaciones en todos ellos. Como verás lo que voy a informar a continuación se trata de una pequeña maniobra política para uno como para otro, cosa muy propia y corriente en esta provincia.


  Se recrudecen aquí las pequeñas luchas políticas y caciquiles y en Porriño sirve de muñeco que mueven otros un mutilado de guerra llamado Francisco G.G. Tenía ya noticia de esta falta de peso que dice ha cometido el llamado UrcesinoA.; la Guardia Civil levantó el oportuno atestado que mandó a la Delegación de Orden Público de Tuy a cuya demarcación pertenece Porriño y el Delegado de Orden Público la mandó al Juzgado; se celebró un juicio de faltas en el cual fue absuelto el dichoA. Este asunto de vender con falta de peso es asunto más de Juzgado que del Gobierno Civil, pues que en realidad se trata de una estafa, y debido a ello no reclamé que se mandara a mi el atestado desde el Juzgado; más como llegaron a mi quejas de que el juicio no había sido todo lo justo que debiera ser, entonces sí reclamé el atestado y una certificación de la sentencia recauda, y por si en todo ello hubiera prevaricación por parte del Juzgado, lo remití todo, oportunamente, al Presidente de la Audiencia para que se hicieran las averiguaciones pertinentes y se castigara al Juez, si efectivamente había prevaricación; y así está el asunto, en manos del Presidente de la Audiencia que es a quien compete resolver, por tratarse de falta de subordinados suyos.


  En cuanto al caso que dice de la llamada AdoraciónC., vino efectivamente la denuncia contra dicha señora y le fue impuesta una multa de 5.000 Pts. Contra dicha multa, y en uso de su perfecto derecho, esta señora ha reclamado al Ministro del Interior, al cual se mandó ya oportunamente la instancia con una información mía, como es de rigor; posteriormente a haber sido sancionado se pudo comprobar que el capital de 45.000 Pts., que según informe de la Guardia Civil, tenía aquella señora, estaba bastante mermado, debido a unas hipotecas que pesan sobre unas fincas suyas. Y posteriormente fue vuelta a denunciar esta Adoración C. también por elevación indebida de precios, y al recibir la denuncia se le impuso una multa de 2.000 Pts., é inmediatamente se dio cuenta al Ministerio del Interior para que ya surtiera sus efectos en el escrito de recurso presentado, como se dice antes.


  Existe, indudablemente, elevación en los precios, pero puedo asegurarte, sin temor que nadie pueda desmentir, que es ésta la Provincia más barata, en todos los órdenes de la vida, y así tengo la lucha que tengo, pués que, naturalmente, no está conforme el Comercio y la Industria en no poder realizar ventas al mismo precio que lo hacen en las demás Provincias. Ayer mismo quedó resuelto un caso que te pintará la situación: vino un tablajero a quejarse de que el precio que había puesto a la carne era barato y que no ganaba nada; al decirle yo que no estaba dispuesto a subir ni un céntimo, el hombre se lamentó de que en esta Provincia se cumplían a rajatabla todas las órdenes que se dan, cuando en otras Provincias no ocurre así, y así pasa que al comercio y a la industria aquí están en peores condiciones y me dijo, así por ejemplo, la cuestión de la carne además de ser ésta Provincia la que más barato la vende, resulta que la orden de vender carne y sacrificar reses nada más que en días alternos, no se observa en las otras Provincias. Naturalmente, ya comprenderás que yo no podía tolerar tal afirmación, le eché una bronca que echaba humo, mandé hacer una información por un Oficial de la Guardia Civil y…efectivamente, tenía razón el tablajero; en la Provincia de Coruña no se observa la restricción de carne, y en su vista voy a acudir a la Junta Regional de Abastos de Carne, que reside en Lugo, rogándole que, si la tolerancia existe en aquella provincia, también puede tenerse en ésta, ya que efectivamente no hay derecho que si yo aquí estoy haciendo cumplir a todo el mundo sin contemplación alguna las órdenes que recibo, en otro sitio no se sigan las misma líneas de conducta, lo cual dá lugar a considerarse aquí en peores condiciones y a comparaciones que siempre resultan odiosas.


  Naturalmente que, a pesar de que todos aquellos artículos que no vengan con la factura de origen justificada (casi todos los que entrar en la Provincia vienen así: con la factura de origen el aumento justificado) tienen su precio exactamente igual a 1.936 siempre, y quién burla la Ley, en cuanto se recibe la denuncia en este Gobierno Civil son sancionados con arreglo a su posición económica. Lo que hace falta es, que denuncien, porque aquí lo que ocurre es que todo el mundo murmura, critica, pero nadie dá la cara, habiéndome visto precisado a montar un servicio especial que naturalmente ha tenido que ser muy reducido, y si bien me va denunciando los casos de abusos de precios que puedan descubrirse, ya comprenderás que para toda una Provincia el servicio que hé podido montar es muy poca cosa.


  Nada me dices en la tuya referente a lo del Crucero en mis anteriores te decía de haber construido para Carmen. Te ruego que me comuniques algunas instrucciones para ver donde quiere que se le mande, pues ya estamos pendientes más que de saber lo que ella dispone.


  Queda siempre a tus órdenes y se despide con un cariñoso abrazo tu subordinado y amigo que te quiere


  Firma:


  MATEO T.


  Legajo: 13


  
    Excelentisimo Señor D. Francisco Franco


    Excelencia:

  


  Perdón por el atrevimiento: pero en mi desesperación de verme inútil ya tres años para servir a mi Patria con 20 años y no poder correr a coger un fusíl, me dirijo al Padre de todos en ruego de un puesto en un sanatorio Antituberculoso porque siendo la lesión que padezco poco grave creo que en poco tiempo de estancia en él estaría en disposición de servir a España en el sitio que me ordenaran.


  Dios guarde a S.E. muchos años para bien de España


  FRANCISCO B. M.


  Cheles (Badajoz) a 28-12-1938


  II año triunfal


  Legajo: 55


  Excmo. Sr. Dios de los Ejercitos Españoles


  Lola F., natural de Longoreiros, Ayuntamiento de Carballino, provincia de Orense, a V.E. con el mayor respeto expone:


  Que teniendo dos hermanos en el ejercito de V.E. y a mis padres paraliticos; me vi en la necesidad de comprar a los contrabandistas generos para yo despues con alguna ganancia ganar el pan para el sustento de mis papás. El dia 20 último febrero en la feria de Zaboada en la provincia de Lugo, los carabineros me decomisaron el genero y lo llevarón a la Hacienda de Lugo en donde está.


  Suplica a V.E. diga una palabra a los de la Hacienda y salvará la fortuna de esta desgraciada que le promete no volber a pecar en tal negocio.


  Gracia que no duda alcanzar de su Generalísima bondad.


  LOLA F.


  Longoreiros 2-2-1939


  III Año Triunfal


  M. Excmo. Sr. Dios de los Ejercitos Españoles


  Legajo: 9


  Fuertecen a 17 de Septiembre de 1939


  Año Triunfal


  Escelentísimo Señor Don Francisco Franco.


  Muy Señor mio, y de mi mayor agrado con el mayor respeto, a su excelencia espongo, que habiéndome presentado á pagar el plato unico y dia sin postre en el mes de Junio al nombre de Florencia A., me dicen que no me lo cobran porque mi ficha asido mandada á Burgos, les pregunte el motivo de mandarla, puesto que yo no me escusaba de pagar lo que en la ficha havia firmado, que son 3 pts mensuales, y me contesto el secretario que tenia que ahumentarme y yo le conteste que mi gusto huviese sido haber pagado mas desde el principio, pero no he podido, porque mi hermano el único barón que havia en mi casa, se fue boluntario desde el principio al a 3ª Bandera de T.E.B. de Burgos, quedando mi padre hombre de 69 años y enfermo, y despues prestamos la junta y el carro al servicio de la patria 21 meses, que dando la acienda perdida por no prestarnos ayuda digame si con todo mi amor sobre la patria como tengo, puedo ahumentarme, y me presento todas las quincenas con el fín de ayudar á la patria con lo que buenamente puedo, pero ningun mes desde el de antes espuesto me an cobrado, y con el fin de hacérselo saber á su excelencia, le dirijo la presente, y pidiéndole me perdone por mi atrevimiento le deseo mucha salud, y ayuda de nuestro señor, para que gobierne a nuestra querida patria, al grito de Arriba España


  MERCEDES A.


  Legajo: 161


  Excmo Señor


  Aureliano P. M., umilde labrador tiene el atrevimiento de recurrir al Señor por encontrarme con hambre y sed de una digna justicia, que con tantas ansias esperamos los que hemos estado vajo la esclavitud y la tirania roja.


  Suplico á tan digna y meritoria autoridad atienda los ruegos de un trabajador, motivo a ello me induce el haber sido sancionado con 500 pesetas y decomiso de 54 arrobas de aceite único medio que contaba en mi pobre hogar, para mal atender las necesidades de su numerosa familia, cuya sancion obedece á que yo me negué á facilitar para abastos en Guadalajara, habiendo ocurrido los echos de la siguiente manera.


  El dia 26 de Septiembre próximo pasado se encontraba el que escribe en el Ayuntamiento de este pueblo, Mazuecos, preparando y contestando correspondencia para la Delegacion Provincial Sindical como Delegado Local que soy, seria la una de la tarde llego el SrAlcalde y dirijiendose á mi dijo tienes que vender aceite segun estava escriviendo la ize una señal con los hombres y cabeza como diciendole que bueno, recoji después la correspondencia y marche en vusca del cartero seguidamente me fuý, á mi domicilio donde pase toda la tarde sin ber Alcalde ni comprador alguno.


  Por todo lo expuesto, creo no he cometido delito ¿Porque pagar yo esa pena?


  Perdone el Señor este atrevimiento, pues lo ago asi para que llegue a su dignisima y suprema autoridad lo que hace un Alcalde con un pobre trabajador, solo me quedan dos dias para hacer efectiva la multa no tengo medios para pagarla asi que ingresare en la cárcel.


  Termino estas líneas pidiendo con toda umildad me perdone este atrevimiento y con todo respeto vera umildemente S.M. ofreciéndome incondicionalmente, por Dios España y su revolucion Nacional Sindicalista rogando constantemente á Dios por su preciosa vida.


  AURELIANO P. M.


  Mazuecos á 30 de Octubre de 1939 Año de la Victoria


  Legajo: 161


  [1939 o 1940]


  S.E. Generalisimo Franco


  Ante todo le pido a S.E. perdón por si alguna de mis palabras pudiera ofenderle.


  Soy un joven de 23 años que vive en compañía de su madre viuda de un mártir y de 57 años de edad y de un hermano de 16 años, ambos enfermos como podrá S.E. informarse.


  Mi padre D. Juan M. B. Capitán de Caballería, fue asesinado por los rojos el 27 de Septiembre de 1936. Desde la fecha citada hasta la presente, no ha recibido mi madre ningún socorro ni adelanto. Todavía no percibe mi madre la pensión que en justicia le corresponde; ninguno de nosotros dos trabajamos.


  Hemos y estamos pasando una situación deplorable; debido a la cual hemos tenido que ambular de un lado para otro, por no tener para pagar el alquiler. A causa de estos cambios hemos tenido que solicitar una nueva tarjeta para poder seguir recogiendo la comida de Auxilio Social; ya hace más de un mes que se solicitó y como todavía no nos lo han dado, he ido yo personalmente a la Delegación Nacional de Auxilio Social y después de exponer el caso, no se nos atendió en ningún departamento, porque del uno me mandaban al otro, y me contestaban con evasivas.


  Incluso el Jefe de Cocina de Hermandad de A.S. establecida en la calle Alcalá frente a las cocheras de los tranvías, habiendole expuesto el caso mi madre, diciéndole que hiciese el favor de darle algo de comida hasta que le diesen la nueva tarjeta, el referido Jefe llamado D.DemetrioP. le contestó textualmente con estos groseras palabras si a usted no le dan la comida a mi no me importa nada.


  Por las circunstancias expuestas anteriormente aunque tendría que decir a S.E. muchísimas más; y por considerar estos hechos citados como una serie de atenciones indignas para con nosotros, me dirigo a S.E. suplicándole: haga todo lo posible por ver si se puede dar algún papel o documento con el cual no nos pongan ningún impedimento referente a este particular y que podamos recoger la comida de Auxilio Social.


  Tambien le pido a S.E. viese, si puede ser posible le paguen a mi madre la pensión lo antes posible pues lleva en despacho bastante tiempo.


  Con la presente son tres las peticiones que dirigo a S.E. incluso una instancia, y como hasta la fecha no he recibido contestación, le suplico encarecidamente se me atienda un poco, por ser lo que pide un servidor una cosa de justicia. Pués de seguir más tiempo así puede ser que desesperado del caso omiso que estoy siendo objeto hasta la fecha cometa alguna falta.


  Dandole gracias anticipadas por lo que haga S.E. en pro nuestra causa queda a sus inmediatas órdenes su S.S. y subordinado


  JOAQUÍN M.


  Legajo: 190


  I


  Badajoz 9 Febrero 1940


  Excmo Sr. D. Francisco Franco Bahamonde


  Mi distinguido y apreciado Jefe Nacional; Todavía existen en esta desgraciada provincia los antiguos caciques políticos que tienen al obrero en la mayor miseria sin trabajo y sin comer en contraposición á una ideal tan grande de V.E. de que no habrá un hogar sin pan y sin lumbre, todo al contrario ¿Cuando saldremos de ellos? V.E. con conocimiento de ello no debe consentir ni un momento mas que esto ocurra e inmediatamente ordenar la destitución de ellos en evitación del consiguiente desprestigio de la Falange, ideal Santo, pues es lo que pretenden ellos por todos los medios, ¡Arriba la Falange! ¡Arriba España! Gritaremos todos


  En espera de que S.E. sabrá dar las correspondientes ordenes queda suyo affmo. S.S.q.l.e.l.m.


  MANUEL S.


  II


  En este momento recibo otra Carta de esta Secretaría acompañada de copia de otra que firma EmilianoM., de Orellana de la Sierra [Badajoz].


  Merece la misma contestación y por lo tanto me atengo a lo anteriormente escrito.


  Me es grato ofrecerle el testimonio de mis mejores sentimientos.


  Le saluda atentamente brazo en alto suyo affmo s,s, q,e,s,m


  FLORENCIO A.


  III


  27-2-1940


  Coronel Excmo Sr D. Francisco Franco


  
    Secretario de S.E. el Jefe del Estado


    MADRID

  


  Muy Sr mio:


  Me complazco en acusar recibo de su grata fecha 15 del corriente, en la que acompaña otra que desde esta le ha sido enviada a S.E. el Jefe del Estado.


  Es cierto en gran parte lo que en referida carta se dice. En la mayor parte de los pueblos, impera el egoísmo de las personas acomodadas de las cuales propietarios en gran escala tienen su residencia fuera de la Provincia, por lo que no sienten las necesidades de esta.


  Tambien es cierto que actúan en muchos Ayuntamientos de la provincia como Alcaldes y Concejales, los representantes de estas clases egoistas y faltas de verdadero patriotismo.


  Despues de estas concretas afirmaciones, debo aclarar que apenas hace dos meses tomé posesión de este Gobierno Civil, desde el que me esfuerzo por corregir estos males, habiendo ya destituido fulminantemente algunos Alcaldes, visitado varios pueblos y estoy empezando la renovación de cargos municipales hasta ver logrados los fines de nuestra Revolución Nacional, siempre siguiendo las normas y orientaciones de S.E. el Jefe del Estado únicas que harán de verdad la España Grande tal y como la soñó nuestro Jose Antonio.


  No he de ocultar sin embargo que las dificultades que esto lleva consigo y sobre todo en las provincias como esta donde he de decir con toda claridad, tan superfluamente ha penetrado nuestro movimiento.


  En unos, las ambiciones, el lucro personal, la falta de comprensión, etc. en otros el virus marxista tan extendido aqui porque lo cuidaron con esmero aquellos funestos hombres (y Mujeres) de la epoca roja.


  El marxismo, que fue fácil de prender, en estas masas descuidadas fatalmente por los Gobiernos que ya de izquierdas o derechas no se preocupaban mas que de intrigas politicas, aun no ha sido desterrado, por la sencilla razón de que la causa principal subsiste, en la indiferencia y falta de verdadero amor a España, con que la clase acomodada está obrando en todo momento, con las naturales excepciones que confirman la regla.


  Necesariamente han de aplicarse medidas severas y de gran energia y a ello estoy dispuesto, contando de antemano que obrando con espiritú de verdadera justicia social encaminada a la conquista de la paz, y aunque prescinda en momentos precisos de la celebre «juricidad», he de interpretar con tal conducta y proceder las ordenes y deseos de nuestro invicto Caudillo cuya vida g.D.m.a.


  En este momento recibo otra Carta de esta Secretaría acompañada de copia de otra que firma EmilianoM., de Orellana de la Sierra [Badajoz].


  Merece la misma contestación y por lo tanto me atengo a lo anteriormente escrito.


  Le saluda atentamente brazo en alto suyo affmo s,s, q,e,s,m


  FLORENCIO A.


  Legajo: 202


  
    Don Diego R. P.


    Arbo, Hermida


    (Pontevedra)

  


  En carta de 10 de marzo de 1940, dice que en la fábrica en que trabaja le abonan un jornal de 4.– pts. diarias, con lo cual no tiene suficiente para vivir.


  (Se envía al Gobernador Civil de Pontevedra)


  Legajo: 215


  Estepa (Sevilla), 28 de Abril de 1940


  Excmo. Sr. Francisco Franco Bahamonde,


  Jefe del Estado Español.


  Madrid


  Excmo. Sr.


  Con profundo respeto y pidiendole perdón por este paso, acudo de nuevo a V.E. suplicándole atiende en lo posible a este padre que confía en Vos.


  Ya, hace tiempo, dirijí otra carta a V.E. con motivo de habérseme privado por este Delegado Local de Auxilio Social del sustento en los Comedores, y V.E. me hizo el honor de atenderme contestandome con su carta del 29 e Abril de 1.938 y siguiendo las instrucciones de la misma pude conseguir, a los tres meses, que se me volviera a dar comida.


  Ahora de nuevo me ha sido negada sin saber por qué, ni haber motivo alguno, siendo mi situación verdaderamente desesperada y en este caso mucho más. Tengo 53 años, me encuentro inválido (como así mismo mi esposa) y tengo dos hijos menores aún de edad y para más desgracia he de irme al Hospital de Sevilla en estos dias. Ved E.S. mi situación y la de mi esposa al quedarse aquí con los hijos.


  Yo acudo a Vos a suplicarle su atención para que de nuevo vuelvan a darnos en Auxilio Social la comida, como antes, negada una vez más sin más motivo.


  Sabed E.S. que el Delegado vocal es el médico titular de esta, y que su forma de proceder —en todos los sentidos— deja mucho que desear, cosa que consta y comenta todo el pueblo.


  No dudando de la justicia de V.E. espero esta vez su atención como la anterior, yá que sin Vos me quedaré, como así mi familia, sin poder comer.


  Que Dios guarde a V.E. muchos años para la Grandeza de nuestra España.


  RAMÓN M.


  Legajo: 215


  ¡¡Arriba España!!


  Valladolid 7 de Mayo de 1940


  (Año de la Virgen del Pilar)


  
    A S.E. el Jefe del Ejercito Español y Generalisimo de los Ejercitos Nacionales.


    Dn Francisco Franco Bahamonde.


    Madrid

  


  Excmo Señor: Le ruego muy encarecidamente me perdone mi atrevimiento al dirigirle estas líneas, pero la insostenible situación en que me encuentro me obliga a escribirle ésta carta sencilla y respetuosamente, cuyo motivo seguidamente a S.E. le expongo.


  Mi nombre es Victorino G. de C., de 76 años de edad residente en Valladolid, profesión desgraciadamente carezco de ella, debido a mi avanzada edad, pues la vista que tengo es muy poca la que me queda yá, y no puedo ponerme a ningun servicio.


  Enterada por personas que actualmente perciben el «Subsidio» de la Vejez de que yo también podia participar de él, me personé en las oficinas de dicho centro, y me mandarón hacer los requisitos necesarios para percibirlo y después de hecho esto se negarón a dármelo, quedandome en la situación que ahora me encuentro estando viviendo con una hija viuda que apenas tiene para mantenerse ella con lo poco que gana en una oficina que limpia todas las mañanas, ya comprendera S.E. en la situación que me encontraré debido a que mi hija a caído en éstos dias enferma de alguna gravedad.


  Yo humilde servidor suyo no habiendo dudado por un momento de su noble y buen corazón, le hé dirigido ésta carta en la cual quiero demostrar mi mayor adesión hacia S.E. que todos los españoles le tenemos debida por haber librado a Nuestra querida Patria del mal que continuamente le acechaba.


  Y le pido humildemente haga S.E. que me sirvan conceder el «Subsidio de la Vejez» si és que comprende tenga yo derecho a él.


  Gracias que no dudo alcanzar de S.E. cuya vida Dios guarde muchos años, para bien de la España, Una, Grande y Libre, que todos anhelamos y que gracias a vuestra invicta mano empieza a resurgir.


  ¡¡Arriba España!!


  VICTORINO G.


  Valladolid


  Legajo: 221


  
    ARRIBA ESPAÑA


    Excelentisimo. Señor Don Francisco Franco Baamonde.

  


  Excelentisimo Señor:


  Con todo respeto me dirijo a V.E. para rogarle encarecidamente me preste ayuda para un hijo mio enfermo de tuberculosis.


  Hace algún tiempo que los médicos indica como ultimo recurso su ingreso en un Sanatorio Antituberculoso; en efecto hace un mes que me traslade con el a la Coruña para allí proceder a su examen clino ante la Representación del Patronato Antituberculoso a fin de ingresarlo en el Hospital de este Organismo, La Choupana de Santiago de Compostela.


  Yo no se cuando le correspondera el turno para ingresar a este hijo mio (Francisco V.M.), de 24 años de edad; fue combatiente en el frente de Teruel; no me hubiese afligido que alli entregase su vida por España, pero hoy que le veo postrado en cama echando continuamente sangre por la boca, quisiera proporcionarle todo el alivio posible. Es puespor que acudo a V.E. en la confianza de ser escuchado, por saber que otros que no han recurrido en vano a vuestro bondadoso corazon y prestamente fueron socorridos.


  Dios conserve su vida muchos años.


  Afectuosamente le saluda


  FRANCISCO V. O.


  Boiro 6 de Junio de 1940


  Legajo: 228


  Santa Marta de Ortigueira 5 de Julio de 1940


  Excelentísimo Señor capitán General D. Francisco Franco Vaamonde


  Mi General: La que suscribe, AmandinaP. y P., natural y vecina de Espasante (puerto), Ayuntamiento de Santa Marta de Ortigerira, Provincia de la Coruña y Viuda del que fue Soldado del «2º Regimiento de Flechas Verdes, Ramón B.C., que murió en el Hospital Legionario Italiano nº9, a consecuencia de fiebre tifoidea complicada con bronco-neumonía doble:-


  Señor: Al recibirse en este ayuntamiento la noticia del fallecimiento de mi querido esposo, una servidora y mis tres hijitos dejamos de percibir el Subsidio Pro-combatiente y desde entonces, mi General vivimos de limosna y de la caridad pública. —Reclamé, mejor dicho, reclamaron por mí, y me dijeron «que los que morían de enfermedad común no tenían derecho a pensión».


  Señor: mi marido era marinero y con su trabajo nos mantenía y mi esposo murió como consecuencia de enfermedad contraída en el frente y en el mismo frente. ¿Es que mi esposo no ha de ser igual a los demás? Pero, ¿Será posible que nuestro General permita que la Viuda y los hijitos de un Soldado de España, se mueran de hambre?


  Señor: por ésta razón y con todo el respeto que me merece, acude a V.E. en queja y súplica y a vuestro corazón, para que ponga remedio a esta pobre mujer.


  Es gracia que espera obtener de vuestra reconocida justicia, a quien Dios guarde muchos años para bien de la Patria, su humilde servidora


  AMANDINA P.


  Legajo: 316


  [1941 o 1942]


  EXCELENTISIMO SEÑOR DON FRANCISCO FRANCO BAHAMONDE


  
    JEFE DEL ESTADO ESPAÑOL


    PALACIO DEL PARDO.-(Madrid)

  


  El que suscribe Francisco L. R. industrial y miembro de la Cámara de Comercio de esta Capital, con el mayor respeto tengo el alto honor de dirigirme a nuestro Caudillo y generalísimo de los Ejércitos de mar y tierra y aire para pedirle clemencia para esta Capital y sus ciento cuatro pueblos por la grave situación que se esta atravesando de hambre y miseria, para todos en general, pues en esta situación lo mismo estan disfrutando la Guardia Civil que el Cuerpo de Carabineros que la Guardia de Asalto que la Guardia Nueva de Fuerzas Armada y además todos los empleados de este Gobierno y del Municipio y empleados públicos. Que constantemente en plena vía pública se lamentan del hambre y la miseria que se esta pasando ellos, y sus seres queridos, e hijos y familiares, motivo como dicen ellos para no poder castigar a tanto straperlista como en la actualidad existen, y los principales los empleados de esta Junta de Abastos, principado por el Presidente Don Laureano C. que el sabrá el capital que ha reunido en los tres años que lleva en la Delegación de esta maldecida Junta de Abastos la culpa de las mayorías de las vicisitudes que este noble pueblo malagueño estamos pasando.


  Pues vamos a darle aclaración de la forma de los reparos de los artículos de primera necesidad. Pues llevamos dos meses Agosto y Septiembre que los repartos se están dando en la forma siguiente:


  Pues el pan se viene dando un bollito de cien gramos por persona para 24 horas. El aceite se viene dando dos veces al mes a 33 gramos por persona, el garbanzo, hace dos meses que no se dan, el arroz lo mismo, las judías hace 6 meses que no se dan, y las lentejas lo mismo, el fideo voy a hacerle una aclaraciones sobre este artículo. Pues en esta provincia de Málaga hay un pueblo de 34000 almas llamado ANTEQUERA y en dicha localidad hay un fabricante de harina llamado Don CARLOSM. DEL., dicho señor se presentó en este Gobierno Civil a proponerle que el se comprometía en vista del hambre que se estaba pasando lo mismo en Málaga que en toda la provincia, a entregar mensualmente 90000 kílos de harina molida en su fábrica, cantidad que la ponia de precio el precio de Tasa establecida en Málaga de 111 pesetas los [?] kílogramos y estos 90000 kilos de harina es la cantidad que tiene acoplada estos fabricante de fideos a su ficha, pués Málaga y la provincia reúne 12 fábricas de Fideos, y Su Excelencia sabe que lo que le contestó el Gobernador, que eso no era incumbencia suya, que visitaran al Presidente Don LAUREANOC. PRESIDENTE DE LA JUNTA de harino panadero; y seguidamente se presentó a dicho funcionario y Su E.S. sabe lo que le contestó, que de ninguna manera daba permiso para la elaboración de un solo kílo de fideos, que fueran a Madrid y al Ministro de Industria se lo pidieran.


  De modo que vista la actitud de este señor lo visitaron una comisión de fabricantes de pastas alimenticias, y le contestó a esta comisión compuesta de 6 fabricantes lo mismo que al señorM.: Contestación del Presidente de fabricantes de Pasta al señorC., que si el supiera el hambre que quitaba el ofrecimiento de este gran hombre de humanidad y conciencia no hubiera contestado tan semejante disparate, y les volvió las espaldas y no les contestó a esta comisión. Y por esta razón es el decirle a S.E. que este hombre funesto no debe de ocupar el cargo que ocupa por no tener conciencia ni humanidad al pobre. Pues la Capital de Málaga y sus pueblos le piden a su jefe de Estado que este hombre funesto que se habra un sumario y se depure de donde le viene las 400,000 Ptas que a nombre de sus familiares a reunido en 3 años. Pues sabemos que el no conceder dicho permiso a sido porque si acertaba se le acababa el tragadero de los straperlos que trae emprendido. Pues con este joven gobernador de nada está enterado y entre él y su Secretario señorB. se están tragando a esta Capital.


  Pues sepa S.E. que todo esto se concluye estableciendo la libre compra venta en toda España y deseguida vería S.E. de salir todo lo oculto, para ponerlo a la venta y deseguida viene la competencia de la venta y la baja de todos los artículos de vestir y de comer y de beber.


  Y mientras no se establezca el poner el mercado español con su libre compraventa esta situación no ha de poder que esto lo puede concluir en España porque esto que está los culpables son los Jefes de Falange que se llaman Falangistas de nombre, por su conveniencia, que son los que se están enriqueciendo, mientras el pueblo muere de hambre y miseria.


  Además le ponemos en su conocimiento que en esta provincia no hay trigo para moler en estas fábricas de harina, por la sencilla razón de que estamos sin Gobernador, y estamos sin Gobernador no solamente porque en la actualidad estamos gobernados por un Gobernador interino, a lo que me refiero es que si este Gobernador deseguida que se concluyó la recolección hubieran dado orden rigurosa a todos los comandantes de Puerto de la Guardia Civil, que se hubiera hecho registro en todos los cortijos chicos y grandes de ésta provincia con penas severas a los ocultadores de todos los cereales, cojidos en la actual cosecha, no se hubieran dado lugar a haberse vendido la mayoría del trigo recolectado a 250 pesetas hasta 300 pesetas la fanega, venta hecha de noche en las eras de todos estos cortijos y esto se hizo el año anterior y sabiendo este Delegado lo que pasó el año anterior debió de habérselo puesto en conocimiento al llegar este nuevo Gobernador a este Gobierno.


  Pues este año pasado tiene explicación de que faltara trigo y cereales por ser un año de mala cosecha, pero este año que por suerte nos manda Dios una excelente cosecha de todos, no hay razon para que en plena recolección estemos muriendo de hambre de todos los cereales. Nosotros los malagueños le presentamos a Vuestra Excelencia con que debe pagar el culpable de todo estos, que estamos pasando.


  Pues en esta capital esperamos que conforme lea Su Excelencia este escrito de ordenes apremiantes de que se acabe estos atropellos e infamias que se vienen cometiendo y que pague con su cuerpo el daño tan cruel que estan cometiendo.


  Le volvemos repetir que tenga clemencia de todos los súbditos españoles y haga lo que pueda porque se establezca la libre compra-venta y se desengañara de lo que le pedimos es la salvación de España.


  Dios guarde a Su Excelencia muchos años, el que suscribe.


  Firmado:


  FRANCISCO L. R.


  POSDATA


  Le tengo que poner en su conocimiento que por seguro S.E. no sabrá nada porque a estos el Jefe de Falange no les a tenido cuenta que lleguen estas noticias a S.E.


  Pues en Málaga se a atravesado una epidemia de Tifus que los médicos decían a la prensa que era tifus, pero luego los mismos médicos de la Beneficiencia a cierto amigo suyo como a mi se me ha dicho, que no existía tal tifus que existía mucha hambre atrasada que llevamos pasada y como existia tal enfermedad, que como las criaturas no comen nada mas que cuatro ojas de coles como los animales, viene de anemia y detrás cuando vienen la calentura y en el momento se viene el corazon abajo y muerte segura.


  Pues ha habido dia que han muerto hasta 100 personas diarias y este ha sido el tifus que hemos tenido, tifus de hambre y de miseria reinante que estamos pasando.


  Pues le pedimos a nuestro Jefe del Estado Español que de ordenes severas para que sean retirados de los cargos que hoy vienen desempeñando, todos estos delegados, de nombre Falangistas que el que no tiene dos enchufes tiene tres y son todos las sanguijuelas que se están chupando a Málaga y su provincia. Pues como son todos los Alcaldes de los 105 pueblos, Jefe de Falange y labradores al mismo tiempo, como estos buenos señores en los pueblos todos sus familiares son labradores también por esta razón no dan ordenes para la representación de todos los cereales recolectados este años por-que para perseguir a estos criminales que son los culpables de que no haya semillas de ninguna clase en esta provincia porque la Justicia tiene que principiar por ellos mismos.


  Y estos son los motivos para que en esta provincia no hay poder que arregle este asunto.


  Pues para que esto concluyera había que fusilar diariamente media docena de labradores Falangistas de nombre y por conveniencia de sus intereses.


  Los pueblos y la Capital le pedimos Pan y Justicia a nuestro Caudillo y que concluya con estos criminales. VALE

  


  Pues la culpa de estos labradores de pueblos trigueros que llevan dos meses todos estos pueblos costeños donde se cria la Caña para el azúcar y la mayoría de las pasa que se exportan (sin pan) son estos labradores por la ocultación de los trigos y demás semillas por este motivo le pedimos a nuestro Caudillo que castigue a todos estos malos españoles.


  Legajo: 279


  Haro 4-3-41


  Excmo. Sr. D. Francisco Franco


  Madrid


  Excmo Sr: Con la mayor consideración que se merece V.E. y con la mayor confianza por su habitual bondad y atento voy a expresarle una inquietud que me martiriza como mujer y madre al ver en peligro la honra de esta familia y el pan de mis hijos.


  Mi marido Teodoro T. A. de su honradez y laboriosidad constante, ha merecido ser el blanco de la contradicción y de una persecución infame. ¿Porqué? Por que en su puesto desde el 18 de Julio del 36 en que por sus buenos antecedentes, fue colocado al frente del pueblo impuesto por el pueblo confirmado por los Gobernadores, y obligado por ellos y las circunstancias, hasta Octubre de 1940 en que la intriga y la envidia fue dada en la fantasía de habernos hecho millonarios se ha cebado como en una victima.


  El que ha administrado con limpieza los bienes comunes descuidando los propios en el largo tiempo de la guerra, que fue devuelto al pueblo en cuanto se quiso incorporar al ejercito dejando abandonados a su mujer y a sus hijos y a su negocio que ha merecido los mayores elogios de los Gobernadores siendo el mejor de los Alcaldes de la provincia en frases de todos ellos y unico caso de permanecer alcalde tanto tiempo y en tan difíciles circunstancias sin merecer reproches ni sustituciones.


  Ahora sin motivo fundado se ve empapelado y como el mayor chantagista sale un expediente para Madrid y llega hasta el Consejo de Ministros rodando la bola de los cinco millones cuando su modesta fortuna puede justificarse plenamente por el trabajo y su herencia patrimonial.


  Yo pido a V.E. que no consienta este atropello que se trama pues en él va nuestra honra y nuestro pan al que tenemos derecho.


  Yo espero de V.E. que oira mi voz angustiada y los lloros de mis hijos y nos hara justicia, por lo que doy de antemano rendidas gracias.


  Llena de respeto y fervor le pide mil perdones por mi atrevimiento.sss


  Presentación S. M. de T.


  Legajo: 234


  A.S.E. el Generalísimo.


  La que suscribe Soledad Z. L. de 38 años de edad, y con domicilio en esta Capital a V.E. con todo respeto y subordinación expone:


  Que teniendo entre otros hijos pequeños dos gemelos y encontrándose en situación precaria suplica a V.E. se digne y tenga a bien prestar su valiosa ayuda en la forma que más le agrade y estime oportuna.


  Dios guarde a V.E. muchos años para bien de España.


  ¡¡Arriba España!!


  [Añadido a máquina: Anotada en la relación de 15 de julio de 1940, se decidió no enviarle ninguna cantidad y dejar sin contestar la carta]


  Legajo: 368


  Excmo Señor Don Francisco Franco


  Querido Caudillo: Con honda pena te comunico que el pueblo no puede resistir mas golpes; ya lleva muchos y muy grandes y el ultimo aqui hay a la bista es la subida de la luz y el pago de los contadores siendo esto último contraproducente por obligar á pagar el guardian de la Compañía, pues esta bien visto que antes como ahora las grandes empresas consiguen lo que antes y no sacian su apetito de ganar millones a costa de la clase media, el trabajador y pequeños empleados, que siempre son las victimas, y llegan momentos como los actuales que no se puede con tanta carga, pues todo va en aumento, no suben los pequeños sueldos; ni jubilaciones y en ese plan de vida y que solo comen y triunfan los enchufados, ya no contamos con derechos, todos son de izquierdas y la gran mayoría Comunistas y esto es lamentable tantas ofertas y nada se cumple. Querido Caudillo, tanto como el pueblo bueno te quiere.


  Tambien han subido la contribucion de las casas pero quien la paga son los inquilinos que ha sido la vase para que algunos desaprensivos caseros hayan abusado de este dercho.


  Tampoco me extraña que ignores que el Ministro de Industria y Comercio ha dado a los acaparadores de lanas una autorización para que circulen libremente con ellas mediante una prima de 2000,000 de pesetas y asi millares de anomalías que debías saber para sancionarlas como merecen querido Caudillo.


  Consejeros hacer que lleguen estas noticias al Generalísimo de un Ciudadano que ve con lagrimas el proceder de muchos malos Españoles


  EUTERIO S.


  Hoy 13-3-1943


  Legajo: 3084


  I


  Almeria 25-5-1944


  Excmo. Señor


  Don Julio Muñoz Aguilar


  Respetabilísimo Señor:


  Nuestra situación es penosísima, y mis pobrecitos nietos pasaban muchas privaciones. Entonces se presentaron en casa tres soldados pidiéndoles a mi hija el favor de que les dejase meter en la casa dos cajones de jabón que decían era de estraperlo por cuyo favor le regalarían 10 kilos para que los vendiese y diera de comer a los niños. Mi pobre hija lo aceptó, que aquella noche no habían comido mis nietecitos, y al día siguiente fue todo descubierto, pues el jabón era robado por los soldados de esta estación de ferrocarril. Procesaron también a mi hija por admitir dicho jabón y hace 15 días que ingresó en esta cárcel de mujeres. Han quedado desamparados mis nietecitos, que están desnudos, descalzos y enfermando poco a poco de hambre y pena al no tener junto a ellos a su madre. Sólo tengo el consuelo de dirigirme a V.E. para pedirle que solicite clemencia de S.E. el Generalísimo para que lo más pronto posible devuelvan a estos pobres niños a mi desgraciada hija antes que mueran de hambre y pena.


  Piense, Excmo. Señor, que de su buen corazón y de su pronta resolución depende la vida de estos desgraciados niños.


  Su más aferra


  ENCARNACIÓN R. C.


  Almeria


  Mi hija se llama Dolores F. R.


  II


  Palacio de Oriente, 13 de junio de 1944


  Sra. Dª Encarnación R. C.


  Almería


  Muy Sra. Mía:


  Compláceme corresponder a su atta. fecha 25 de mayo último, participándola que para el asunto que expone en la misma es conveniente me envíe una instancia dirigida a S.E. el Jefe de Estado y Generalísimo de los Ejércitos, exponiendo su petición, a cuya solicitud se le daría con mucho gusto el curso correspondiente a los efectos oportunos.


  Aprovecha para saludarla atentamente


  III


  Almeria 2 Julio de 1944


  Excmo. Sr.


  Don Julio Muñoz Aguilar


  Respetabilísimo y querido don Julio: Ha sido en mi poder su amable carta, en contestación a la que le dirigí para suplicarle que intercediera con su excelencia en el asunto que ya conoce, y doy a V.E. las más expresivas gracias por tanta amabilidad. Le adjunto la instancia que me indicaba. No lo he hecho antes, don Julio, porque esperaba no molestarle más, pues el capitán Juez que interviene en el asunto, me dijo que poniendo tres mil pesetas de fianza o encontrando una persona de garantía pondría a mi hija en libertad. Si nó el dinero, que es imposible, creí al menos hallar quién, aunque fuese por caridad, saliera garante de mi pobre hija, pero ya fracasan del todo mis esperanzas. He suplicado, he llorado y nadie quiere hacerlo. Vuelvo a recurrir a V.E. para que, antes que estos niños se me mueran de necesidad y pena, interceda eficazmente con su Excelencia para que ponga en libertad a mi hija; y que si la instancia ha de seguir su curso reglamentario influya al objeto de que se acelere su trámite.


  Todas nuestras esperanzas se cifran en el buen corazón de V.E. y en la generosidad de nuestro Caudillo. No vacile en ampararnos, don Julio, que es la mayor obra de caridad que puede hacer.


  Ignoro si la instancia pecará de extensa, pero de su amabilidad espero que salvará cualquier defecto que pudiera entorpecer la dilación de su curso. Muchas cosas le diría que por sus tristezas justificarían mis constantes súplicas, pero temo exponerme a incurrir en su desagrado por mi insistencia en molestarle.


  Que Dios nos ampare y a V.E. le ilumine para hacer esta inmensa obra de caridad.


  Perdone a su más humilde servidora que le respeta y le quiere


  ENCARNACIÓN R. C.


  IV


  Almeria 22-Julio 1944


  Excmo. Sr.


  Don Julio Muñoz Aguilar


  Madrid


  Mi respetado y querido don Julio:


  A mi regreso de la provincia de Badajoz encuentro en casa la instancia adjunta, que le remité. Se la devuelvo, ya con la póliza, y nuevamente le suplico interponga su valiosa influencia con nuestro Caudillo y que pongan pronto a mi hija en libertad, que cada día se agrava más la situación de estos desgraciados niños. Días pasados, y con motivo del aniversario del Movimiento puse aV. mi telegrama por si podría hacer algo.


  Su más humilde servidora que le respeta y quiere


  ENCARNACIÓN R. C.


  Almeria


  V


  Almeria 28-10-1944


  Excmo. Señor


  Don Julio Muñoz Aguilar


  Jefe de la Casa Civil de S.E.


  Madrid


  Respetabilísimo Señor: Le ruego me perdone que vuelva a molestarle: una servidora es madre de una joven que se encuentra detenida en ésta Prisión Provincial desde hace 4 meses que expuse aV. en las instancias que me dijo le remitiese para S.E.


  Aún ignoro, don Julio, qué habrá pasado. Se mueren mis nietecitos y por Dios Nuestro Señor le imploro de rodillas que intervenga a la mayor premura posible para que pongan en libertad a mi hija, aunque sea provisionalmente, ya que su delito no es tanto que escape, por su gravedad y la generosidad de nuestro Caudillo. Soy viuda, don Julio; no tengo más consuelo que lo que V.E. quería hacer, y es una pena inmensa estos tres niños sin madre por carecer de medios para que alguien se interese por nosotros.


  Ampárenos, don Julio, que será la obra de caridad mayor que pueda hacer.


  Mi hija se llama Dolores F. R. y su detención depende, por ser los autores unos soldados, del Sr.Capitán General de Granada, región a la que pertenece esta capital de Almeria.


  En espera de su caritativa respuesta queda su más humilde Servidora


  ENCARNACIÓN R. C.


  Almeria


  VI


  Almeria 19 de Noviembre de 1944


  Excmo. Sr. Jefe de la Casa Civil y Militar de S.E. el Jefe del Estado.


  Madrid


  Mi querido amigo:


  Contesto su carta de 6 de los corrientes a la que acompaña la recibida de Doña Encarnación R.C., vecina de esta localidad, relativa a su hija DOLORES F. R., que se encuentra detenida, comunicandole que pedidos los informes al Juez Militar Instructor del Regimiento de Nápoles nº 8, me contesta que la referida DOLORES F.R., se encuentra detenida desde Mayo del presente año, porque estaba declarada rebelde y decretada su prisión por la Autoridad Judicial de la 9ª Región Militar como encubridora y cómplice en delito de robo, la cual podría gozar de libertad provisional si aporta fianza de TRES MIL PESETAS o fiador, encontrandose la causa de la misma conclusa para plenario.


  Aprovecho la ocasión para saludarle muy afectuosamente su buen amigo.


  Firmado


  MANUEL GARCIA DEL OLMO


  VII


  Almeria 15 Abríl 1945


  Excmo. Sr. Don Julio Muñoz Aguilar


  Jefe de la Casa Civil de S.E:


  Madrid


  Respetabilísimo Señor:


  Le suplico me perdone que vuelva a molestarle después de tanto tiempo: Una servidora es la madre de una joven que hace próximamente un año se encuentra en esta Prisión Provisional por admitir en casa dos cajas de jabón que habían robado unos soldados.


  En aquella fecha le dirigí una carta para que con su buen corazón, intercediera para la pronta libertad de mi hija en atención a que tenía tres niños pequeños quedaban casi abandonados conmigo, viuda, y en la más acentuada miseria. Entonces me contestó diciéndome que le remitiera una instancia a S.E. el Jefe del Estado. Así lo hice, don Julio, y, no obstante, aún continua mi hija en esta Prisión, ya mis desgraciados nietecitos no pueden resistir más, desnudos y descalzos y pasando mucha hambre. Vuelvo a adjuntarle otra instancia, y le pido de rodillas que interceda con S.E. para que a la mayor premura posible decretar la libertad de mi dicha hija Dolores F.R., en esta Prisión provincial de Almeria a disposición del Sr.Capitán General de ésta Región.


  Haga esta inmensa obra de caridad, don Julio, que no puede imaginarse el inmenso bien que hará a estos pobrecitos niños ya en periodo de tuberculosis al carecer de lo más perentorio.


  Eternamente le vive agradecida su más humilde servidora


  ENCARNACIÓN R. C.


  Almeria


  [Nota del editor: esta mujer no fue liberada.]


  Legajo: 395


  Excelentisimo Señor Don Francisco Franco


  Muy señor mio a usted con el mayor respeto espongo que habiendo tenido a suerte de tener dos niños de un parto de mi esposa y encontrandose enferma cuatro años con anterioridad se encuentra en el caso de no poder criarlos del pecho y ademas me encuentro sin una triste cunita para poderlos acostar y enterados de sus actos caritatibos a usted recurro en demanda de alguna pequeña ayuda pues a de saber usted que yo me encuentro mutilado de la pierna derecha y presto mis servicios como guarda en la sociedad Echeverria ganando 10,50 pts de jornal pero debido a la carestia de vida pues no puedo atenderlos como fuera mi deber.


  Pues si yo tendria mis dos piernas yo procuraría ganarme otro jornal por otra parte pero de esta forma me es imposible ruego usted me atienda si le es posible por un caso de pura necesidad como usted podia comprobar ademas tengo una niña de seis años siendo muy guapa y muy salada gracia que espera merecer de usted cuya vida Dios guarde muchos años.


  EMILIO G. P.


  1 de Junio de 1944


  Deusto Bilbao


  Arriba España Viva Franco


  Legajo: 427


  Valladolid 20 Diciembre 1944


  S.E. Jefe del Estado español


  Madrid


  Los excombatientes y enfermos del ejército abajo firmados, pedimos perdón a S.E. por el atrevimiento de dirijirnos a S.E. —encontrandonos— postrados en el lecho del dolor padeciendo el azote de esta terrible enfermedad como es la tuberculosis pulmonar, enfermedad contraída durante la pasada guerra de liberacion, por lo que molestamos a S.E. rogándole un pequeño donativo y al mismo tiempo deseándole unas felices pascuas y feliz salida y entrada de 1944-1945.


  Gracias que esperamos alcanzar y al mismo tiempo pedimos a Dios guarde la vida de S.E. muchos años.


  FELIPE P.


  NICANOR C.


  Sanatorio Antituberculoso del Prado de la Magdalena


  Valladolid


  Legajo: 435


  Leon á 16 de Marzo de 1945


  Su Excelecia El Generalísimo Franco


  La que suscribe Angelita A. C. de 30 años de edar becina de Leon con Domicilio en la calleC.


  a V. con mayor Respeto suplica que abiendo dado á los dos niños barones y teniendo otro niño de 13 meses de edar y siendo pobres se Solennidad le ruego aV. que desearia me socorriera con una limosna.


  no dudo alcanzar de su honrado corazon.


  Dios guarde a V mucho años para bien de España


  La que suscribe


  ANGELITA A. C.


  Leon


  Legajo: 371


  Lopera (Jaén), 20 de octubre de 1945


  Excmo. Sr. D. Francisco Franco.


  MADRID


  Mi más respetable Sr. mío:


  Movido por una necesidad imperiosa me dirijo a S.E. para suplicar su amparo, dado que por motivos contrarios a mi voluntad, no me encuentro incluído en ninguno de los beneficios que han sido concedidos a tantos millares de españoles.-


  Debo manifestar a S.E. que tengo a mi cargo a mi esposa, Josefa de la T.G. y a doce hijos menores, nombrados Antonia, Leonor, Francisca, Pedro, Dolores, Francisco, Josefa, Isabel, Diego, Sixto, Ana y DionisioP., que mi conducta en esta localidad siempre fue intachable, según justifican los avales que se acompañan y que siempre pude cubrir las necesidades de mi hogar con una pequeña industria que poseo, pero que a raíz del Glorioso Alzamiento y con motivo de la evacuación forzosa de este pueblo, perdí cuantos enseres tenía, así como cuatro vagones de cebada y garbanzos, comprados en aquella fecha para su venta.-


  Como, por cuanto se deduce, me encuentro en estado indigente, sin poder, conseguir, a pesar de mis esfuerzos, la normal situación de mi casa, suplico a S.E. tome en consideración este caso y ampare a mi numerosa familia con alguna cantidad, hasta que normalizadas las circunstancias tan pésimas ahora en la localidad, a causa de la sequía, pueda continuar como en tiempos anteriores alimentando a mis queridos hijos, de acuerdo con sus humanitarios deseos.-


  Esperando su protección, le queda muy reconocida S.S.S.q.b.s.p.


  FRANCISCO P. B.


  11. Recompensas y recomendaciones
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  RECOMPENSAS Y RECOMENDACIONES


  Primero amigos y conocidos (en un tono familiar que pronto será abandonado) y luego toda clase de «vencedores», escribieron a Franco pidiéndole su recompensa particular por haber luchado por la España verdadera. Caballeros mutilados (o sus representantes), hermanos de caídos, viudas, etc., le mostraban al Caudillo sus méritos y (a veces) los deméritos de otros en una España partida entre los que se estimaban con derecho a algo y los que callaban o solo aspiraban a la piedad.


  Legajo: 29


  I


  Hyéres, 18 de Septiembre de 1936


  Querido amigo Franquito,


  Pasan los años pero la amistad no pasa ni cambia nunca, pues cuando leas mi firma, recordarás a pesar de los años transcurridos á tu amigo Paco deC. y nuestra sincera y solida amistad que data de aquellos tiempos heroicos del Tetuan del año 13.


  Se que cuando viste a mi tio L. en Madrid el año pasado preguntaste con interés por mi; aquí sigo en Francia ya repuesto de todo, y esperando solo que regrese mi tio y su familia de Venezuela para intentar por todos los medios entrar en España (la nuestra, la de Burgos) para servirla en lo que pueda y en lo que tú y los tuyos me mandéis. Mi hermanoD. ha conseguido huir de Barcelona, está en Italia cerca de Turin, hace gestiones para unirse al ejército nacional, tropieza con serias dificultades y carencia de medios para llegar a Sevilla ó a Portugal, de acuerdo con él y con ayuda de los escasos recursos con que cuento hago lo posible para contribuir a que lo logre.


  Hasta dentro de 3 ó cuatro semanas en que regresaráL. y familia no puedo pensar en salir de aquí. Al irse me confió su casa é intereses y asuntos suyos que no puedo abandonar ni confiar a nadie, forzosamente he de esperar su vuelta para hacerle entrega de ellos.


  El objeto de esta carta es el decirte que todos los chicos y hombres útiles de esta familia de Barcelona á medida que consigan llegar á Francia irán incorporándose al frente nacional. Ninguno es guerrero, pero todos son patriotas y españoles, lo que allí han visto y sufrido bastará para que se transformen en buenos soldados.


  El primero de ellos es el portador, Rafael L. que ha de servirme de correo de gabinete, ya que nos han surpimido la posta oficial. Sirva esta de presentación, si llega a tus manos.


  Recibe un fuerte abrazo que anudará nuestra antigua amistad tras 15 años de ausencia, á la que añade toda su ferviente admiración tu viajo amigo


  PACO DE C.


  II


  Excmo Sr:


  A raíz de mi entrada en España pedi una carta de presentación a mi primo, Francisco deC., y me dio la que le adjunto para V.E.


  Como inmediatamente que entré en España, me alisté como Requeté en Pamplona, y he servido a mi Patria es los frentes, más tarde en Transportes é Intendencia en la Junta Carlista de Guerra y ahora en el cargo con que me ha honrado V.E., no quise entregársela para no molestar su atención y hacerle perder su precioso tiempo que tan acertadamente tiene dedicado a la Gloriosa tarea de salvar a España. Pero creyendo ahora que ya pasa demasiado tiempo sin remitírsela y que no se interprete como desatención, lo que ha sido solo temor de molestar, me permito enviársela a V.E. por conducto del conde de la Florida, mi buen amigo y correligionario.


  Dios guarde a V.E. muchos años para bien de España.


  EL DELEGADO NACIONAL


  Salamanca 3 de Agosto 1937


  II año triunfal:


  Viva España!


  ¡Arriba España!


  III


  Sevilla, 1º de Marzo de 1939


  III Año Triunfal


  Excmo. Señor Don Francisco Franco Bahamonde


  Generalísimo de los Ejércitos


  Burgos


  Respetado Generalísimo,


  ¡¡¡Franco de mi alma!!!…yo soy Paco deC., tu amigo de Tetuan, y vengo hasta ti con el infinito respeto que me mereces y que de todo corazon te debo, por ser quien eres, por hacer lo que estás haciendo con nuestra Patria, pero tambien con la misma cariñosa devocion que en nuestra mocedad te teníamos aquel grupo que tu honraste con amistad 25 años atrás, á aquella devocion van hoy unidas mi gratitud y admiracion, por contenidas y calladas, mas fervorosas de cuantas te rodean en tu camino triunfal y solo podría expresarte en un apretado abrazo si este deseo fijo en mi, pudiese por ventura convertirse en realidad algún dia.


  Te suplico ante todo que perdones lo que de importuno pueda tener mi atrevimiento en llegar hasta ti y distraer tu atención en momentos tan culminantes y que solo puedo excusar con el deber que tengo de ayudar a mi hermanoD. en la honda tragedia moral y material en que hoy se vé envuelto; con la obligación mia de recuperar nuestro honor y buen nombre de familia y mas que todo con el dolor de mi Madre con 75 años hoy sumida en penas.


  Mi hermano fue condenado á gravísimas penas y sanciones por supuesto delito de divisas del Decreto-Ley del 14 de Marzo del 37 que los consideraba como ayuda á la rebelion. Mientras el asunto ha estado en justicia, a ella nos hemos sometido todos los de la familia, pasando por las penalidades, vergüenzas y vejaciones que esto trae consigo, pensando que toda prueba de Dios, tiene siempre por fin Su piedad cuando llega la verdad á abrirse paso y en Él mas que en influencias humanas de amigos y conocidos hemos confiado.


  Esta confiaza de Dios estaba y está basada en nuestra confianza en el propio acusado, que tiene detrás de si un pasado que desmiente y niega las tremendas acusaciones de mal patriota, mala persona, etc. etc. que la instruccion del sumario y en el propio juicio han acumulado sobre él de forma tan apasionada y demagógica, con denegacion de pruebas, sin garantías legales y hasta con todos los síntomas característicos del mas auténtico sectarismo de influencias masónicas.


  No voy a entrar en el fondo del asunto que seria interminable, pero si incluyo una nota resumida del origen y desarrollo de este asunto y situacion estancada en que hoy se encuentra por carencia de atribuciones para resolverla.


  Nuestro mayor dolor es ver á un miembro de nuestra familia acusado y condenado precisamente por lo que él y nosotros siempre hemos padecido y defendido; pero mayor es nuestra fé y mayor es nuestra seguridad en que la Justicia extricta ha de llegar a los condenados cuando tu Franco lo ordenes. Eso es lo que hoy quiero pedirte, por que sé que lo dás, que lo puedes dar y que lo quieres dar á todo el que necesitandola viene á pedirtela la JUSTICIA DE FRANCO.


  Sé que me atenderás en esta primera peticion de mi vida te hago y yo te agradeceré con toda mi alma por lo que necesitamos para poder vivir como siempre hemos vivido, todo lo demas no cuenta.


  Mi hermana M. L. que está actualmente en Burgos en casa de su amiga la Vd. de JJ.L. está muy enterada de lo nuestro pero no se atreve, naturalmente á solicitar una Audiencia que aclararia todo, como es nuestro anhelo.


  Poniéndome incondicionalmente, esto lo sabes, á tus órdenes pido á Dios te guie y te conserve para España. A tus órdenes mi Generalísimo.


  PACO DE C.


  Legajo: 2


  I


  [1937 o 1938]


  Excmo Señor Don Francisco Franco Baamonde.


  Burgos.


  Mis respetos y admiración a la persona de V.E.: insigne español, para el que pido a Dios que siga asistiendo con su gracia y sabiduría.


  Mi general, inmensidad de cosas pesan sobre V.E. y me temo ser inoportuna, mis reparos los desvanece la idea de que voy a hablar al padre de los españoles y ante su presencia me tiene respetuosa y confiada.


  Soy esposa del Teniente de Infanteria Don Antonio R.M. asesinado por los rojos en Málaga con casi toda la guarnición por no querer ponerse de parte de los que iban en contra de la Patria, prefiriendo sufrir en la prisión horrores y una muerte que aunque gloriosa, dolorosa y acompañada de la pesadilla de dejar a sus hijos en aquellos momento en el mayor desamparo y en manos de los rojos. ¡Cuantos le haría sufrir esto! Tengo de mi matrimonio dos hijos, mis huérfanos son de diez y nueve año el mayor diez y seis el menor sordomudos los dos, Excelentisimo señor si le digo que me siento algunas veces que me duele el alma como cosa material no exagero, A mis hijos los he procurado educar e instruir en el colegio nacional de Madrid primero y después en el Instituto Merida de Málaga, poseen una instrucción algo más que regular, además son muy aficionados al dibujo tanto de adorno como lineal aptitud que su padre quiso en vida aprovechar sospechando que quizás con esto tuvieran un medio de vida, llegados a hombres, y los matriculó en la Escuela de Bellas Artes de Málaga a Academia particulares; asi que poseen los conocimientos necesarios de Obras Publicas y colaborar a la reconstrucción de España al pár que con ello se sentiran incorados a la vida y su parte moral se tonificará.


  En el mes de Junio elevó una solicitud al señor Ministro del Ramo firmada por mi hijo mayor con partida de defunción de su padre con la que quedaba probado que era huérfano de guerra y en ella pedia su puesto para trabajar como ayudante del Delineante del Estado en una de las distintas oficinas de Málaga donde seguimos residiendo. Excelentisimo señor aún no se ha despachado la aludida solicitud y me temo que sea mirada con indiferencia por lo que el caso lo dejo en espera de una leve indicación de V.E.


  Desearia para mis dos hijos un puesto en las oficinas de Obras Públicas en esta capital de Málaga en la que seguimos residiendo junto a los restos de mi llorado esposo (q.e.p.d.). Si el menor aún es joven (solo tiene 16 años) que sea admitido como meritorio hasta que sus jefes crean justo fijarle retribución.


  Le pide esta mortificada madre a nuestro Franco que las acogedoras y humanas leyes se acerquen a este hogar frio y apenado por las vicisitudes de nuestra España: que ellas hagan que marchemos resignados con nuestra suerte y que lleguemos a rehacernos de espíritu para alcanzar entusiasmos en los triunfos que Dios nos conceda a nuestra Patria y V.E. haga positivos en el nombre de nuestra santa Fe.


  Respetuosamente le besa sus manos paternales una humilde española y servidora


  NATIVIDAD A., VIUDA de R. M.


  Legajo: 26


  La vid de Ojeda 9-8-1938


  -III Triunfal-


  S.E. Generalísimo Franco


  A S.E. cuatro letras para decirle en el caso que nos encontramos.


  Ha venido tan malo este verano, que un servidor no ha coguido ni para pagar la renta, y despues los pagos que tenemos, asi que no tenemos que dar de comer a mis hijos asi que nos encontramos en la última calamidad


  Aver si S.E. hace el favor de podernos quitarestos pagos opoderme colocar dos hijas que ya tiene 15 años en la fabrica de armas de Palencia para podernos mantener


  S.E. esto no cree nada más que pida informes al pueblo


  Con un saludo Nacional Sindicalista se despide de S.E.


  UBALDO C.


  Saludo a Franco


  Arriba España


  Legajo: 161


  I


  Excmo señor Don Francisco Franco Salgado Araujo.


  Me permito rogarle, interponga su influencia para que, S.E. conceda a mi hija la gracia que le pide.


  Yo le suplico le haga en nombre de la antigua amistad que desde la juventud unió con mi queridisimo e inolvidable hermano politico Felipe S.P. que era contador de navio de 1ª clase de la Armada, en la epoca que murió; Amigo y compañero desde niños, del padre del Generalisimo, y si mal no se acuerda también de S.E.


  Mi papa Jose L. de O. y B. era intimo e inseparable amigo de Don Ladislao Bahamonde, el que me quería a mi muchisimo.


  ¿Quién de aquellos tiempos felices que han desaparecido, no se acuerda de la cuñada menor de Suarez?


  Tambien se acordara S.E. de mi hermano Ignacio, Coronel de la Guardia Civil de S.Sebastian. Asesinado en la carcel de Ondarreta el 28 de Julio del 36, aunque solo sea por la campaña tan terrible que le hicieron por defender y acompañar hasta la frontera, a los Reyes y al Cardenal Segura.


  Yo espero que en recuerdo de aquellos tiempos y de la antigua amistad interceda, para que S.E. conceda a mi hija lo que suplica; aunque ya sé que el corazón de S.E. es muy grande siempre influiría mucho que S.E. se lo diga.


  Dando anticipadas gracias quedo de S.E. affmo y S.S.


  MARIA L. de O. VDA de R.


  26-10-38


  Portugalete


  II


  Portugalete 12-10-45


  Excmo Señor Don Francisco Franco Salgado Araujo


  Secretario particular de S.E. el Generalisimo


  Excmo Señor [ininteligible] Muchas felicidades para estas pascuas y una prospera y llena de Salud Salida y entrada de Año Nuevo a V.E., familia. A la vez aprovecho rogarle influya con el Generalisimo que para todos es tan bueno lo sea tambien con una paisana cuya familia es tan amiga de la de S.E. y de la del Generalisimo, pues es terrible —dada la situación de la vida actual— arreglar con las pensiones que tenemos las familias de los oficiales de antes, no tengo mas que 70 pests mensuales de pension. Mi Papa (que en P.D.) presto servicios a la patria muy valiosos. Hoy un sargento o un cabo tiene de pension 500 psts al mes, y claro las familias de ellos, hacen mas papel que la de los oficiales y la situacion de uno es algo terrible pues una verdadera [ininteligible] hoy tiene que pasar mucho, yo le agradecere que S.E. influya para que S.E. el Generalisimo mejore algo mi situacion que es verdaderamente terrible y conceda algun aumento a estas pensiones, que son de los mas irrisorias; y si no pueden ser aumentadas por lo menos ver si se me puede conceder algo que me permita por lo menos atender a lo mas necesario, pues por mi edad tan avanzada y mi salud tan quebrantada lo necesito muy de veras.


  Con la Seguridad de que S.E. hara lo que este en su mano le da las gracias de todo corazon su affm. y S.S.


  MARIA L. DE O. F.


  Portugalete Vizcaya


  Legajo: 24


  SALUDO A FRANCO


  ¡¡ARRIBA ESPAÑA!


  Rosario B. S., falangista de 19 años de edad, soltera, natural de Madrid y que habita accidentalmente en Valencia de Alcántara, calleC., pone en conocimiento de S.E.


  QUE Encontrándose su familia en Madrid, donde ha vivido durante el dominio marxista, se hallan en lamentable estado, dado que la única que puede ayudar a ésta, compuesta por mi madre, con 56 años de edad y un hermano pequeño y dos sobrinitos, es esta servidora que habiendo dado la casualidad de cogerla el Glorioso Movimiento en zona liberada, y no encontrándose en ella nada más que dos hermanos casados y de modesta posición, me coloqué como taquimecanógrafa en la Delegación Sindical Provincial de Cáceres y siendo obligatorio cumplimentar el Decreto ordenado por S.E. sobre el «Servicio Social», lo solicité gustosa el 1 del mes actual, que un gran esfuerzo y pequeña ayuda a mis hermanos, lo estaba haciendo contenta de poder cumplimentar lo que S.E. ordena, por lo que estoy imposibilitada para ayudar a mi familia, y doliéndome mucho que ésta sea una carga para mis hermanos que como antes digo son de posición humilde y aun a sabiendas de que no es éste el conducto a seguir, pero como pudieran considerar que soy una de tantas que solicitan asuntos triviales, espero de la bondad de S.E. que como buen cristiano sabe la obligación en que estamos todos los hijos de atender a los padres.


  QUE me sea dada la esención del «Servicio Social» para de este modo seguir ayudando a mi familia.


  Es gracia que espero alcanzar de la bondad y rectitud de S.E, cuya vida guarde Dios muchos años para bien de España.


  ROSARIO B. S.


  Valencia de Alcántara, 19 de Abril de 1939


  Año de la Victoria


  Legajo: 1


  Pamplona, 21 de abril de 1939


  Año de la Victoria


  Excmo Sr. D. FRANCISCO FRANCO


  Jefe del Nuevo Estado Español.


  Burgos.


  Mi respetado Señor: Si no le conociera como le conozco y no supiera la ilusión y el entusiasmo y hasta la vehemencia que pone en el cumplimiento de sus deberes como Jefe de Estado y Caudillo del Glorioso Ejercito Victorioso, fiel interprete de la Santa Justicia y equidad, me guardaría muy bien de informarle sobre el presente caso, pero sé, está deseando tenga noticia de esta, para dar fé, una vez mas, de que en la España de hoy, la redimida y liberada con la sangre de los héroes, se hace justicia para todos, y con su solución añadirá otro galardón mas a los que suman a los ya recibidos por su actuación tan acertada. Tal vez sea a destiempo y fuera de oportunidad el dirigirme aV. señor pero recuerdo aquellas palabras de las Ordenanzas Militares, que dicen «PODRA LLEGAR HASTA NOS EN REPRESENTACION DE SU AGRAVIO» por éste motivo me dirijo aV. señor en demanda de justicia para mi hijo y perdone la extensión de esta misiva.


  Las palabras de V. señor, en todas las alocuciones dirigidas al pueblo Español, desde el dia 18 de julio de 1936, sonque habrá para todos PATRIA. PAN y JUSTICIA. Estas palabras llegan al corazón de todos y en ellas esperan la redención de nuestra querida Patria, tantas veces ultrajada y vendida por esbirros de Moscu y masones.


  Patria: Para redimir a esta, mi hijo Teniente de Infanteria, (cuyo nombre omito, porque no tome esta carta como reclamación fuera de conducto) se sumó desde el primer momento al Glorioso Movimiento Nacional a las ordenes del malogrado General Excmo Sr DEmilio Mola Vidal (q.e.p.d.) ostentaba el empleo de Alferez, y a pesar de la amenaza de la Radio de Madrid, en la noche del 18 de julio en la que se leían los decretos del llamado gobierno de entonces, disolviendo los cuadros de mando y licenciando a la tropa, pues con todo esto se sumó al Movimiento Nacional, a dar su vida y su familia por redimir a España, en unión de los invictos Generales, Jefes y demás Oficiales. Recibió la orden de marchar al campo con su compañía, es decir mandando ésta y en el frente de Bilbao fue herido y una vez curado, volvió al campo y fue destinado para el mando de su misma compañia, en la que fue herido. En Septiembre de 1936 fue promovido a Teniente y continuó encargado del mando de la misma unidad y varias veces ha tenido que hacerse cargo del mando de su Batallón, el que ha mandado con acierto, por haber sido felicitado por sus superiores varias veces y le escucho sus lamentos, los que estan llenos de entusiasmo y fé enV. señor.


  Ha habido varias propuestas de ascensos de todos los empleados, menos de Tenientes para Capitanes, no obstante el numero de vacantes que existe en el Arma de Infanteria; las causas se ignoran, o mas bien tengo oído, que estos Tenientes para ascender a Capitanes tienen que ser sometidos a un curso, pues bien Señor, ¿Que mas curso que 25 años de vida de cuartel, instruyendo tropas, mas los destinos burocraticos que ha desempeñado, en Africa encargado del mando de sección? En esta guerra de liberación de España ha mandado Compañia y Batallón. Ha sido herido dos veces, y hoy esta completamente bueno y sano para ir donde se le mande. Yo creo Señor, que estos casos son desconocidos paraV. y como padre dolorido al ver los lamentos de mi hijo acudo a V.Señor en demanda de justicia.


  Justicia. El Alferez D. Jose P. de la F. es ascendido a Capitán, por orden del 23 de marzo último B.O. nº 85 pagina 1731. Este se retiró de Alferez de la E.R. con destino en el Regimiento de Infanteria de Valladolid nº 74 y tiene la antigüedad en el empleo de 18 de noviembre de 1929; no ha hecho ningún curso para el ascenso por el empleo de Teniente asciende a Capitán, mi hijo ha sido examinado por un Tribunal para ascender al empleo de Oficial y fue aprobado y cuando vino la Republica, este derecho no le fue reconocido por los bandidos que regian la misma. Si ha ascendido por su comportamiento, bien está, pero yo creo Señor, que los que se sumaron desde el primer dia al Movimiento merecen ser tratados con igualdad y por tal motivo debe de ascender a Capitán cuando le corresponda y como tiene vacantes actualmente sobradisimas, V.Señor tiene la palabra.


  El Suboficial D. Alberto B. A. ingresó por orden del 7 de enero pasado, B.O. nº 8 y ha sido ascendido a Teniente sin pasar por el grado de Alferez.


  Los Capitanes han ascendido casi todos a Comandantes, sin haber hecho el curso que determina la Ley de 5 de diciembre de 1935 C.L. nº 803, si las necesidades de la guerra lo han aconsejado así, bien esta, pero para los Tenientes no debe haber excepciones con los hombres que desde el primer momento se unieron a V.E. señor. Jefes también ha habido que han ascendido al empleo inmediato sin haber mandado unidad, pero como han estado en destinos muy necesarios para la retaguardia, todo esta muy bien. La injusticia Señor, no sirve para nada y constituye una locura y por tal motivo es la decadencia de los pueblos.


  Todos los Tenientes que han fallecido, ha sido mandando compañía y algunos batallón, lo mismo los heridos.


  Por eso esta carta no es carta, es un informe dirigido aV. Señor para que haga justicia, ya que al parecer creo desconoce estos casos y no puede pasar desapercibido.


  Que Dios le premie al hacer la justicia que el caso requiere y así se lo pido con toda la fé que tengo en El, para que conduzca a nuestra Patria a la categoría de Imperio uno grande y libre como son sus deseos.


  Saludole respetuosamente


  MANUEL A.


  Legajo: 21


  I


  Bilbao 8 de Junio de 1939


  Año de la Victoria


  ¡Viva Franco! ¡Franco!


  ¡Franco! ¡Franco!


  Ilmo. Sr. Don Francisco Franco


  Coronel Ayudante-Secretario de S.E. el Jefe del Estado.


  Mi respetable y distinguido Coronel: El que suscribe agente de Vigilancia a quien V.S. ya conoce por haber prestado servicio en la Comandancia de Tenerife, atentamente tiene el honor de manifestarle lo siguiente:


  En Septiembre de 1936 el Comandante Militar de Tenerife expidió un certificado en el que hacia constar los servicios especiales prestados por mi en aquella Isla en los meses que precedieron al Glorioso Movimiento Nacional, el cual fue enviado con atento oficio al Jefe de Servicio Nacional de Seguridad y de cuyo certificado tengo la copia en mi poder.


  En el año 1937 fueron ascendidos en el Cuerpo de Vigilancia varios funcionarios por méritos contraídos en el servicio a propuesta del Sr.Dequi, Jefe entonces del servicio de Seguridad, sin que el que suscribe figurara en aquella relación de ascendidos ni se me tuviera en cuenta, y como quiera que mi actuacion es bien conocida, pudiendo dar fé también el Teniente Coronel de E.M.Diaz Gómez, Comandantes Sr.Rodriguez, Machinera y otros, someto al criterio de V.E. este caso, rogándole si fuera preciso interceda cerca del Sr.Jefe del Servicio Nacional de Seguridad, por si los hechos expuestos en la adjunta copia fueran considerados méritos suficientes para ascender a la escala inmediata superior, debiendo significarle que durante el tiempo que ha durado la guerra no he dejado ni un solo dia de estar al servicio de España.


  Respetuosamente le saluda, su affmo S.S.Q.E.S.M.


  II


  
    (Copia del certificado que se cita.)


    Don Teodulo Gonzales Peral, Coronel Jefe de E.M.

  


  y Comandante Militar de la Comandancia Militar de Tenerife.


  Certifico: Que el Agente de Investigación y Vigilancia, Don Modesto B.F. ha estado agregado a esta Comandancia Militar desde 1º de Enero hasta el 18 de Julio de 1936, a las órdenes del General Comandante Militar del Archipielago y afecto a su E.M. (Servicio de Información) habiendo prestado servicios relevantes para la causa Nacional, logrando localizar gran numero de extranjeros comunistas que fueron expulsados, facilitando informaciones sobre el estado social de la Isla, conclusiones y nombres de los oradores en las reuniones publicas, relacion de nombres y domicilios de las distintas Directivas políticas y una extensa relacion de individuos peligrosos por su actos, facilitados con anterioridad al 18 de Julio de 1936. Asimismo ha prestado servicio de vigilancia de proteccion al Excmo. General FRANCO, durante su permanencia en Tenerife. Por su eficaz gestion y lealtad ha sido felicitado en diversas ocasiones por la Autoridad Militar de las Islas.


  Y para que conste, y a los efectos de anotaciones en su hoja de servicios, expido el presente en Santa Cruz de Tenerife a 14 de Septiembre de 1937.-rubicado.-Teodulo G.Peral.- [Hay un sello en tinta que dice - Comandancia Militar de las Islas Canarias .E.M.]
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  Burgos, 7 de julio de 1939


  Año de la Victoria


  Excmo. Sr. Don Pedro Gonzalez Bueno.


  Ministro de Organización y Acción Sindical.


  Madrid.


  Mi respetado Ministro:


  El soldado del Regimiento de Zamora núm. 29 (Primer Batallón3ª Compañía) ANTONIO C.C. se encuentra hospitalizado en el Sanatorio de Oza como medio para poder subsistir pues carece de recursos y la mutilación que le aqueja por pérdida de la mano izquierda le ha permitido prolongar la estancia en aquel establecimiento en el que será dado de alta tan pronto pueda accederse a la petición formulada por el expresado soldado cerca de este Ministerio a fin de que se le atribuyese el cargo de Agente de Colocación Obrera en el Ayuntamiento de la Bañeza (León).


  Dicho individuo manifestó a Su Excelencia el Jefe del Estado al tiempo de girar su visita a aquel Sanatorio que desde hace tres meses tiene solicitado tal nombramiento y por si ello fuese así y cupiera dar satisfacción a los deseos del indicado benemérito de la Patria lo pongo en conocimiento de Vd. con el ruego de que sirva participar a esta Secretaría la resolución que haya acordado.


  Muy reconocido se reitera a Vd. afmo. s.s. y subordinado,


  II


  Madrid, 19 de Julio de 1939


  Año de la Victoria.


  Ilmo. Sr. D. Lorenzo Martinez Fusset


  Asesor Juridico de S.E. El Generalísimo


  Burgos


  Mi querido amigo:


  Muy complacido de haberle podido ser útil en esta ocasión, queda como siempre suyo affmo. buen amigo


  III


  Sr. Don Francisco Franco Salgado


  Coronel Secretario de S.E. el Generalisimo


  Burgos


  Con ésta fecha he recibido su atta carta se fecha 5 de Agosto comunicándome el haberme sido concedido el destino de Agente de la Oficina Local de Colocación de la Bañeza (León).


  En la imposibilidad de hacerlo personalmente le envío la presente para expresarle a V.S. y por su mediación a S.E. el Generalisimo mi más profunda gratitud por el favor que me ha sido concedido de proporcionarme dicha plaza.


  Inutil és decirle que en todo momento estoy dispuesto a servir a la Patria y el Generalisimo para hacerla Una Grande y Libre quedando siempre a sus órdenes se despide de V.S. con un fuerte ¡Arriba España y un Viva España! S affmo y S.S.


  ANTONIO C. C.


  Hospital Militar de Oza (Coruña) 11-8-1939


  Año de la Victoria


  Legajo: 2


  Barcelona, 26 Julio 1939


  Año de la Victoria


  Excmo. Sr. Don Francisco Franco Bahamonde


  Jefe del Estado Español


  BURGOS


  Excelencia: Ante todo, séame permitido saludar a V.E. así como a su distinguida familia, con todo mi respeto y consideración


  Como española de corazón, creo que debo prestar mi colaboración más entusiasta en bien de nuestra amada Patria, y a ello me induce la presente.


  Desde bien joven, me he dedicado siempre a los negocios, así como —de resultas de éstos— a tratar con el personal de todas clases; conociendo, por ende, sus inconvenientes y beneficios, y teniendo por lo tanto una gran experiencia en los negocios.


  Sin dejarme llevar de ningún afán de lucro, seria para mi un inmenso placer poder ayudar a nuestra Nación, pues creo que con mi experiencia y saber tratar a la gente, podria prestarlo, bien para pensar y recapacitar qué podría hacer en bien de la nación, y de su Tesoro, que para ello tengo gran experiencia, bien para buscar el medio y ponerlo en práctica, con la idea, se entiende: la práctica estaría a cargo del Estado.


  Como digo, en esto entiendo bien, y creo que una persona de mis condiciones, puesta al servicio del Estado, podria hallar soluciones muy favorables a su economía, y por ello a España y los españoles.


  Siempre he sido de ideas de orden y derechistas: prueba de ello es el haber sido honrada con las condecoraciones de oro y plata de AlfonsoXIII; Ciudad Rodrigo, una de las Cortes de Cadiz, Batalla de la Victoria, y FelipeV, como también una que me concedió nuestro llorado General D. Miguel Primo de Rivera.


  Perdone V.E. que le reste unos minutos de atención para esta carta; dadas las múltiples ocupaciones que pesan sobre V.E. Solo el afán de ayudar a mi Patria, me hace molestar a V.E.


  Rogando a Dios Nuestro Señor por la salud y bienestar de toda su buena familia, y por la de V.E., tan preciada por todos los españoles, queda de V.E. con la mayor consideración.


  RAMONA A.


  Ramona A. de M., Vª. de S.


  Barriada Santa Eulalia (Guinardó)


  Barcelona.


  Legajo: 13


  Viva Cristo Rey


  Viva España Viva Franco Arriba España


  Madrid 19-8-1939


  Año de la Victoria


  Generalisimo Caudillo Don Francisco Franco Bahamonde


  Muy Sr mio de toda mi consideración y respeto: Mi marido Fernando T. y R. funcionario publico en los Canales de IsabelII durante cuatro años, deseaba una carta de presentación para el Delegado en dichos Canales Don Eugenio C. y M.R., para esponerle un asunto que él puede resolver.


  Mi hermano Cayetano es amigo del General Varela y le escribí solicitando la citada carta se la dirijí a Marruecos y como fue con fecha 4 y no he recibido contestación, me dirijí á mi paisano y amigo Valentin G. y M. y en vista que han pasado unos días y no he tenido contestación me dirijo á S.E. para ver si me puede ayudar en lo que deseo.


  Mi cuñado Manuel T. y R., que es Jefe de la Armada en ese Ministerio de Marina, si S.E. le parece preguntarle, él le informaría de nuestros deseos verbalmente y si lo cree de justicia decida que nos resolvería nuestra vida.


  Mi hermana Milagros que esta en Buenos Aires escribió á S.E. dándole las gracias por haberse salvado mi hermano Cayetano de la furia «Roja» y S.E. le contesto enviándole su retrato firmado que como buena española conserva como una reliquia, como conozco su buen corazón y sé, está dispuesto á hacer justicia por eso acudo á S.E. pues dice el refrán que á Dios rogando y con el mazo dando después de El en la tierra para mi es el segundo Dios pues nos ha salvado y á quien todo Español tiene que estar agradecido.


  Es el único paso que me queda que dar esperando atenderá mí petición. Con gracias anticipadas y rogándole me perdone la molestia que esto pueda ocasionarle


  Dª PAULINA V. DE T.


  Legajo: 161


  
    VIVA CRISTO REY ARRIBA ESPAÑA


    A SU EXCELENCIA EL GENERALISIMO

  


  Gijon 25 de Octubre de 1939


  Año de la Victoria


  Excelencia:


  Apoyandome en su consoladora promesa de que ningún hogar Español humilde, carezca de lumbre y de pan; me atrevo a dirigir a V.S. las presentes líneas.


  Soy viuda pobre, victima de la horda roja que me dejo en la mayor miseria con tres hijos el mayor de once años. Mi esposo por ser católico practico y por tener refugiados en casa a dos Padres Agustinos fue detenido por la checa en la madrugada del 24 de Agosto del 36 en compañia de los dos Padres; dichos Religiosos fueron fusilados enseguida y mi esposo fue sentenciado a muerte pero no le mataron enseguida, segun ellos por hacerle sufrir mas; tanto llego a sufrir que se volvio loco y en consecuencia murio.


  Para poder remediar mis muchas necesidades y para alivio de mis hijos, poco después de la liberacion solicite un estanco para Gijon y persona de buena voluntad como el Marques de Teberga a quien yo entrege mi solicitud por ser representante en Austurias, me prometio que dentro de poco me veria favorecida; sin que hasta hoy fecha del segundo año de nuestra feliz liberación me haya visto favorecida en atencion a mis muchos sufrimientos por la Patria.


  Excelencia de todo corazon le digo que después de Dios sus palabras y justicia es lo que me sirven de esperanza y consuelo; por eso como a padre amoroso me atrevo a contar mis penas y le ruego una palabra de animo.


  Si V.E. desea informes sobre mi persona y situacion los Padres Jesuitas de esta residencia de Gijon asi como el Señor Cura Parroco de la parroquia de San Lorenzo de esta localidad se los podrán facilitar.


  De V.E. agradecida y adictisima s.s.


  ROSITA E. VDA. DE U.
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  Excelentisimo Señor: El que suscribe José P.L. de 49 años, Visitador Encargado del Recorrido en Espeluy, en la Compañía de MZA, á S.E. tiene habien de dirigirse en la siguiente exposición.


  Habiendo leído en los Boletines del Estado la magnánima disposición de SE, haciendo extensivo el veneficio del pago de todos los haberes, á todos los que fueron perseguidos y expulsados de sus destinos, por el regime marxista, yo ante SE, le suplico, haga extensiva esta gracia también á aquellos que tuvimos la desgracia de estar encarcelados y perseguidos y expulsados de nuestros puestos de trabajo, pero luego por la gracia de la quinta columna (que estaba infiltrada en todas partes) volvimos á ellos, para veneficio de la causa nacional.


  El que á SE se dirije, fue preso en los primeros momentos del Glorioso Alzamiento Nacional y estuve preso tres meses en la cárcel de Jaen, de donde salí en libertad provisional hasta que fui juzgado, siendo expulsado de la Compañía MZA por desafecto al regimen rojo, estaba fuera de la Compañía nueve meses ingresando con una severa sanción, gracias á como digo antes á la quinta columna.


  Han sido tantos los sufrimientos, tanto en la carcel donde estuvimos esperando á que nos mataran, como el peligro constante en el servicio, que no creia uno ver el dia siguiente, temiendo un paseo: de todo ello he resultado mi esposa enferma, como igualmente yo, que de conseguir de SE. nos sean abonados nuestros haberes integros, seran para medicinas y cubrirnos de ropas, este crudo invierno, pues és tanta la miseria que arrastramos desde el 18 de Julio 1936, que hasta el regimen rojo nos ha quedado a dever cuatro meses por fugarse los milicianos que residian en Albacete con todo el dinero de la caja.


  Dios guarde á SE muchos años para bien de los suyo y de la Patria


  Por Dios, España y su revolución Nacional Sindicalista


  JOSÉ P.


  Espeluy 1 de Noviembre 1939


  Año de la Victoria


  
    Arriba España


    A SE el Excelentisimo Sr D. Francisco Franco

  


  Jefe de Estado


  [Escrito a lo largo del margen izquierdo: ¡Cuantas persecuciones sufridas durante el periodo rojo, por que era una lucha continua, estando siempre [ininteligible] de la muerte y apuntaba para la segunda vuelta, para el: paseo:!]
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  Villaherreros 2 Noviembre 1939 Año de la Victoria


  Excelentisimo Sr D. Francisco Franco Bahamonde. Jefe del Estado Español


  Excelentisimo Sr. me tomo la libertad de dirigirme a V.E. para exponerle lo siguiente.


  Somos muchos los Maestros Interinos de Primera Enseñanza que al regresar del frente despues de cumplir nuestros deberes militares, nos encontramos en situación angustiosa, por no tener colocación y no disponer de recursos para hacer frente a la espera en las largas listas de aspirantes a interinidades, y al solicitar una escuela se nos contesta que no esisten vacantes por encontrarse las Escuelas mixtas que antes de la guerra pertenecían a Maestro regidas en la actualidad por Maestra en virtud del Orden Ministerial que se dio con objeto de que durante nuestra permanencia en el Ejercito no se cerraran dichas Escuelas y fueran cubiertas por Maestra las bajas que en el servicio pudieran producirse por movilizacion.


  Y habiendo desaparecido las causas que motivaron dicha Orden Ministerial por haber sido licenciados la mayoria de los Maestros y encontrandonos muchos en situacion de aspirantes a destino. Es por lo que me dirijo a V.E. en suplica de que se digne a ordenar la derogación de la expresada Orden con lo que quedaria resuelto el problema de buen numero de Maestros excombatientes que por serlo se encuentran hoy sin colocación.


  Dios Guarde a V.E. muchos años


  FRANCISCO S. DE C.
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  Madrid 24 de Noviembre de 1939


  Año de la Victoria


  Excmo. Señor Don Francisco Franco Salgado.


  Secretario Militar y Particular de S.E. El Jefe del Estado.


  Generalísimo de los Ejercitos Nacionales.


  MADRID.


  Muy querido Coronel y Legionario:


  Acuso recibo a tu muy grata carta oficial del 21 de Noviembre de este Año de la Victoria, en la que me comunicas y envías documentos relativos al Caballero Mutilado JUAN ANTONIO P.X., que solicita el cargo de Administrador del Colegio de Huérfanas de San José, en Plasencia.


  Mi primer manifestación es de gratitud ante la calificación que por tu persona y muy respetable puesto que ocupas, me llega, del justo concepto que tienes de mi fe y entusiasmo en el cumplimiento de mi deber como General jefe de los Mutilados y como debida consecuencia a la alta confianza que mi Caudillo Franco y su Gobierno han depositado en mí, para el ejercicio de este Glorioso puesto. Después, mi querido Coronel y Legionario Fundador, tengo el gusto de expresarte que llegaré, en defensa de los intereses legítimos de estos Caballeros Mutilados, hasta el último extremo que sea necesario, dentro de los márgenes de las leyes y reglamentos y con el apoyo que en todo momento recibo del Gobierno y de las Autoridades. Por lo tanto yo espero tener la satisfacción de comunicarte con la mayor posible brevedad que se haya hecho justicia. A este fin comisiono un jefe de toda la vida para que se persone en Plasencia y resuelva o me proponga la solución a este caso.


  Ya, mi querido coronel Franco, en esta carta que me es tan grato enviarte, aprovecho la ocasión para, a ti, en tu persona y en tu cargo, comunicarte que no es, por desgracia, no es solamente este caso de lucha para que los Caballeros Mutilados reciban lo que la Ley promulgada por nuestro Caudillo Franco y en nombre de la Patria, les concedió, sino que mi lucha —y únicamente en defensa legítima y legal del cumplimiento de esa Ley—. Es muy dura, muy fuerte, y no digo más porque sería vergonzoso que ninguno de nosotros se olvidase en ningún momento del ejemplo que en todas las instancias del día y la noche nos dá nuestro amado Caudillo Franco que nos anima y vivifica. Pero sí a título más de desahogo, contando con tú benevolencia, te diré: Que la lucha que más me embarga es la que tengo que entablar a consecuencia de disposiciones oficiales que se dan por distintos y muy variados Centros Oficiales, en las que tratando de los Caballeros Mutilados y aunque siempre inspiradas estas disposiciones en el mejor acierto y justicia, siempre por desconocimiento y nunca por mala fe, muchas veces vulneran los derechos de los Mutilados y para defenderlo y reponerlos tengo que hacer innúmeras gestiones, las que siempre hago con la autorización expresa del Ministro del Ejército que me concede no solo todo su apoyo y favor sino tambien su cariño personal, al que correspondo.


  Después de esta exposición, se reduce todo a decirte: ¿Porqué cuando se promulgan disposiciones oficiales o leyes en las que se habla de los Mutilados, no se indica que sería, en algunos casos, muy conveniente que oyera el informe de la Dirección General de Mutilados?. Así se evitarían rectificaciones siempre enojosas y se mantendría con facilidad el deseo de todos de llegar más pronto a feliz término. Hasta el día de hoy he recibido 40.414 instancias para el ingreso en Mutilados. Quedan todavía en los hospitales unos 6.000 heridos, presuntos mutilados y no sé cuántos, que están ya fuera del hospital, se hallan pendientes de solicitar su ingreso. En definitiva, que espero, salvo error, tener unos 50.000 Mutilados. De ellos hoy van colocados 8.512, y no puedo precisar cuántos me faltarán por colocar, que bien pudieran ser, aunque salvando el error, unos 30.000.


  Como se alarga esta carta; como cuanto te estoy diciendo lo sabe el Ministro el general Valera, que, repito, apoya, ayuda y aconseja con todo acierto y cariño, termino diciéndote: Que si algún día, a pesar de tus muchas ocupaciones, tuvieras unos minutos libres para escucharme en lo más importante del problema de los Mutilados, —que te anticipo marcha francamente bien—, me agradaría muchísimo: primero por ser en bien del servicio, y después, por el gusto de verte tu buen amigo y compañero, tu Coronel Fundador te abraza,


  Firma


  JOSÉ MILLÁN-ASTRAY
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  [1940]


  Excelentisimo Sr. Don Francisco Franco Bahamonde


  Madrid


  Excelencia:


  Con el mayor respeto me dirijo a V.E. pidiéndole me atienda por ser de justicia mi petición.


  Soy la hermana de su compañero de provincias y ferrolero Alfredo D.R., hoy Teniente Coronel como V.E. recordará de familia humilde pero honrada y cristiana sin tener una mancha, ni ahora tener el sonrojo de ser malos españoles todos ayudamos a la causa de España, un hijo de mi hermano el mayor dió su vida en el campo de honor como Alférez-Cadete, mi hermano en su puesto como militar y mi marido en su destino prestando también su ayuda.


  Mi marido es Jefe de Estación tenemos cuatro hijos á los cuales estamos dándoles el bachillerato para que sean útiles á su Patria y además aprovechando el don que Dios les dio de tener facilidad para el estudio pues hacen todo el bachillerato con notas de sobresaliente y el mayor termina antes de los 17 años por lo tanto el estudiante más joven de España al terminar sus estudios y pasar á la Universidad.


  Por lo tanto suplico á V.E. interceda para que nos concedan la estación de Santiago de Compostela para seguir dándole los estudios á mis hijos por no tener más que el sueldo y la ayuda de mi madre con su pensión y algo de la madre de mi marido y todos juntos vamos sosteniéndonos á ellas en su ancianidad pues tienen Excelencia 78 y 80 años y vivímos todos juntos formando una familia de ocho personas.


  Por la memoria de su Santa Madre el cariño de su esposa e hijita le suplico atienda esta suplica con la benevolencia de su corazón conocido de todos los Españoles.


  Excelencia, quedan ocho personas de esta familia anhelante de su decisión y pidiendo á la Virgen que le salvó de tantos peligros durante la Cruzada Nacional le ilumine para nuestra paz y la de nuestra amada España.


  Dios conserve su preciosa vida y la de su familia para mayor Gloria de España


  ANA DÍAZ R. DE D.


  Dirección/ Estación de … (Orense)
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  I


  Madrid 27 de Mayo de 1940


  AÑO II DE LA ERA DE FRANCO


  Sr. D. FRANCISCO FRANCO SALGADO


  Coronel Secretario de S.E. el Jefe del Estado Generalísimo de los Ejércitos Nacionales.


  Muy distinguido y recordado amigo: Una vez más molesto tu atención, abusando quizás de tu benevolencia conmigo, y esta vez para pedir tu apoyo con la seguridad de que puedes prestarmelo y que en tus manos está el atenderme en la que yo considero justa demanda:


  Se trata de que intercedas haciendo lo posible por que se me mantenga en mi puesto al pasar esta Casa Real de Campo al Patrimonio Nacional, ya que tu sabes que, por haberlo perdido todo, no tengo otro medio de vida y además está sentado maravillosamente a mi quebrantada salud, la estancia en esta Posesión, sin que mi enfermedad sea obice para que cumpla a satisfacción de mis superiores con el cometido que me ha sido encomendado.


  Mis conocimientos en cosas y labores del campo, mi costumbre de luchar con obreros y dirigir toda clase de obras, unido a mis aficiones a la jardinería, está dando lugar a que esto se haya transformado en el poco tiempo que llevo al frente de la finca, mereciendo la felicitación de mis Jefes que se admiran del orden y la disciplina por mi impuestas, rompiendo con viejos moldes y antiguas costumbres que daban a que se considerase el trabajo para el Estado, como un «enchufe» en el que nada importaba rendir una labor práctica y beneficiosa como la que yo estoy rindiendo y perdóname que sea inmodesto al resaltar los éxitos de mi propia obra.


  Si tu crees pertinente concederme una audiencia o en el mejor de los casos venir a dar un paseo y a la vez que me honras con su prometida visita gozas de un rato de esparcimiento entre los encantos primaverales de este destruido vergel, podré ampliarte detalles que no caben en el corto espacio de una carta.


  En espera de tus órdenes me repito una vez más camarada y amigo incondicionalmente agradecido a tus múltiples atenciones, saludándote brazo en alto.


  AUGUSTO C.


  [A mano: El domingo pasado estuvo aquí un hermano de José María R. de A. con su familia y hablamos mucho de ti recordando tiempos ya idos. Me entere de la desgracia de [ininteligible] y créeme que muy sinceramente me emocionó su mala suerte.]


  II


  Madrid a 4 de Noviembre de 1940


  Año II de la Era de Franco.


  SR. DN. FRANCISCO FRANCO SALGADO


  Mi muy distinguido y recordado amigo: Son varias las veces que por casualidad coincido en el Paseo de San Antonio de la Florida con el paso por el mismo de nuestro querido Jefe y Caudillo, y la última vez —hace tan solo unos días— paso su coche tan cerca de mi que pude tener el honor de ser correspondido por él, en mi emocionado saludo. Como quiera que el recorrido que ha de hacer desde el Pardo hasta Palacio, con una escolta, a mi entender escasa, es en extremo peligroso; se me ha ocurrido dirigirme a ti con una proposición en la que espero aciertes a ver —si en ello hay atrevimiento— nada mas que el cariño y el afán de un buen español y ante todo del falangista verdadero que cree un deber velar por la seguridad de su idolatrado Jefe: Es ello que, a mi entender pudiera evitarse que cruzara un barrio de plebe roja, que puede darnos el dia menos pensado un disgusto, entrando desde Puerta de Hierro a la Casa de Campo por la puerta llamada del Medianil y traves de toda la Finca, venir a salir por la Puerta Principal al Puente del Rey, embocando ya directo al Paseo de San Vicente o bien al mismo Campo del Moro.


  Para llevar a efecto este recorrido, tan solo es preciso hacer pequeñas reparaciones en un camino que existe desde la Puerta antes mencionada hasta la Carretera de Castilla, porque una vez cruzada esta, ya tenemos una carretera asfaltada en perfecto estado de conservacion desde Casa de Vacas hasta la salida. Todo esto pudiera explicartelo perfectamente sobre el plano y aun mejor sobre el terreno si quieres venir a reconocerlo en persona, y como quiera que el dia 17 tercer domingo de este mes, se reúnen aqui a comer conmigo el Alcalde, varios Concejales y Jerarquias del Movimiento; me proporcionarías una de las mas grandes satisfacciones de mi vida, honrándome tu también con tu asistencia y dándome lugar a que pudiera enseñarte el camino en cuestión y otro que conduce al Campamento, sin necesidad de atravesar la carretera de Extremadura que para los efectos es tanto o mas peligrosa que el Paseo de San Antonio de la Florida.


  Si te dispones a darme la alegria de honrar mi humilde mesa el citado dia 17, te garantizo un rato agradable porque ademas de la gran compañia de mis buenos camaradas, entre ellos varios Consejeros Nacionales, oirás a una famosa cantante que va a darnos un concierto de sobremesa, pudiendo aprovechar la oportunidad de la estancia aquí del Alcalde y Concejales, para ultimar los arreglos precisos, caso de que te parezca bien mi proposición, que yo considero de suma necesidad para la preciosa vida de nuestro Jefe.


  Sabes cuanto te admira y lo agradecido que está este buen amigo que te saluda con el brazo en alto y no te olvida


  AUGUSTO C.
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  I


  Lugo 13 de Nobre de 1940


  Sr. D. Francisco Franco Salgado-Araujo


  Madrid.


  Querido Paco: La portadora de la presente Srta.Maria Teresa O.P., es la que te había recomendado hace unos días para el Banco de España, te agradecería la recomendases con todo interés que bien lo merece. Se trata de una chica, a parte de la buena amistad que siempre nos unió, muy buena competente y con inmejorables servicios prestados en el Glorioso Movimiento.


  Muy agradecido te abraza tu pariente que te quiere.


  LIBORIO


  II


  Madrid, 19 de octubre de 1940


  Sr. D. Liborio R.


  Lugo.


  Querido Liborio:


  Recibí tu carta del 15 del actual en la que me recomiendas con todo interés a la Srta. Mª Teresa O.P. y con mucho gusto hago la oportuna indicación en el Banco de España, celebrando que mi gestión pueda dar el resultado deseado por tu patrocinada.


  Con saludos para todos, recibe un abrazo de tu pariente que te quiere,
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  Madrid 9 de Enero 1941


  A S.E. Generalísimo de los Ejercitos y Caudillo de España.


  Excmo. Sr.:


  Reconociendo que son muchos los Oficiales Provisionales y que es imposible el ir todos a Academias Militares para pasar de la actual escala Provisional a la Profesional a pesar de haberlo solicitado.


  Necesitando un medio de vida para el sostenimiento propio y aspirando además, dada la edad que tengo 26 años cumplidos en junio pasado, a formar una familia segun las leyes naturales y Divinas, me veo obligado a buscar un algo con lo que pueda atender a los gastos personales y familiares.


  En la actualidad, Excmo. Sr. existen unas plazas en la Comisaria de Abastecimientos y Transportes dependiendo del Ministerio de Hacienda. Dichas plazas son de Secretario de las Delegaciones locales, Oficiales especializados, Subdirectores e Inspectores locales. Se ha convocado un concurso para proveerlas, concurso al que pienso presentarme por ser apto para el desempeño de dichas plazas. S.E. no desconoce que la aptitud no es suficiente sobre todo en plaza de concurso, se necesita algo más, se necesita una influencia; ninguna, es lógico, comparable con la de S.E.


  Antecedentes políticos míos: Requeté desde antes del Movimiento Nacional. Incorporado al Movimiento el veinte de julio de 1936. Siempre en primera línea a excepción de cinco meses en el Hospital de Alfonso Carlos de Pamplona. Soy Alferez de Requetés y Alferez Provisional de Infantería.


  Recompensas: Medalla Militar colectiva, dos Cruces Rojas, Cruz de Guerra, Medalla de Campaña.


  Antecedentes religiosos: Puede informarle el Sr.Vicario de la Diocesis de Madrid-Alcalá D.Casimiro Morcillo.


  Conocimientos científicos: Bachiller Universitario, Magisterio, Parcticante de Medicina y Cirugía, Mecanografía.


  Para este concurso es necesario solamente el título de Bachiller. Llevo en mi favor todo lo demás.


  Queda siempre a las órdenes de S.E. y no duda de ser atendido por su corazón magnánimo, generoso y ademas justiciero.


  JESÚS M. y F.


  Alferez Provisional


  Madrid
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  16 de Abril de 1941


  Excmo Señor D Francisco Franco


  Caudillo de los españoles


  Jefe Supremo del Estado Español.


  Excmo. Señor:


  Tenemos a gran honor dirigirnos a V.E. para manifestarle que profundamente convencidos se que un país es tanto más grande cuanto más perfecta y más racional es la selección y formación del hombre político y de sus clases directorias y previendo con toda claridad el grado de escepticismo, desilusión y desmoralización que se produciría fatalmente en España si los cargos se daban a los más arrogantes y a los más «adictos» con desconocimiento de la técnica y de la ética imprescindible para librar a España de una decadencia tres veces secular; creímos ser auténticos interpretes de la voluntad de V.E. interesando a nuestros Jefes con el prestigio de nuestros cargos y aciertos, para que echaran las primeras bases de las escuelas de formación política.


  Mirada nuestra proposición como contraria a los intereses de Falange que algunos creen ser arbitrariedad y autoritarismo ilimitado, plenamente confiamos en las promesas de V.E. dejamos cargos y sueldos y nuevamente nos abrazamos contra todas las molestias de la guerra, creidos que al fin de ella se produciría una revisión de valores y los que se habín distinguido en la propaganda, persecuciones, capacidad de organización, conocimiento de problemas, desinterés y sacrificio serían llamados a la Política del Nuevo Estado en sustitución de los que sin formación política, sin haber hecho la guerra, sólo gracias a sus relaciones, habían quedado convertidos en grandes personalidadaes.


  Como que van pasando los años y no cambian sustancialmente las cosas, antes de tenernos por fracasados, no solo en la persona sino en los ideales, ya que el descontento y la desmoralización van en aumento, rogamos a V.E. que los españoles que más lucharon y se sacrificaron por las grandezas de España, aunque personas muy modestas, no pueden ser totalmente excluidos de la política del nuevo régimen por otros que no lucharon no se sacrificaron acquiriendo un conocimiento de los problemas político-sociales que nuestra Patria tiene planteados. Porque tal exclusión no es a las personas a quienes perjudica sino al régimen y a la Patria.


  Dios conceda a V.E. muchos años de vida y toda suerte de prosperidades en el desempeño de su elevado cargo para salvación de nuestra Patria.


  BARTOLOMÉ O.


  Legajo: 267


  Valaldolid 1º de Octubre de 1942


  Excmo Sr. D. Francisco Franco Salgado-Araujo


  General de Brigada


  Madrid


  Mi querido general y amigo:


  Yo, que para mí nunca he pedido nada, tratándose de mis hijas no vacilo en acudir a ti como buen amigo de la infancia y aún de la juventud, suplicándote apoyes esta pretensión.


  Las chicas tienen a su favor: su expediente escolar con Sobresalientes y Matrículas de Honor, no sólo en el Bachillerato sino en su carrera universitaria, labraron por la Causa Nacional en nuestra guerra de liberación, tienen la Medalla de Campaña, y los beneficio de Familia Numerosa; acreditando todo ello con [ininteligible] que unen a la instancia.


  ROBUSTIANO V. P.
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  I


  Tamariz de Campos, 11 de abril del 43


  ¡Arriba España!


  A S.E. Francisco Franco Bahamonde


  Respetable Excelencia, Católica y Española: Se dirige a S.E. un súbdito que le es leal y gran admirador del que ha salvado a la Gran Patria, de la amenaza que representaba para ella el marxismo en su seno.


  En primer lugar me presentaré a S.E.: Luis V.M. para servir a Dios y a S.E. Cuento 17 años de edad. Hijo de in Maestro Nacional. Soy el Delegado de la Sección de centros de Ens. del Frente deF. en ésta localidad. Mi padre desempeña los cargos de Secretario de la C.S.P.S. y del Subsidio de Excombatientes.


  El objeto de su fiel súbdito, es ponerle al tanto de la situación en que se encuentra la familia española de un caído (Francisco V.M.) a bordo del glorioso «Castillo Olite». Este caído (hermano de un servidor) era Teniente de Infantería, Bachiller-Practicante y Falangista de la «Vieja Guarda». Luchó en los primeros días del glorioso Alzamiento, en el Alto de Bernes. Más tarde en Robledo de Chavela, Cuesta de la Reina y campaña de Castellón, y por último, encontró muerte cristiana y heroica en aguas de Cartagena a la temprana edad de 32 años. Estaba condecorado con la Medalla del Mérito Militar (individual) y Laureada de S. Fernando (colectiva); además, según órdenes de Su Excelencia, los que iban a bordo del «C.O» obtenían otra L. de S.Fernando.


  Un servidor, tiene aprobados cuatro cursos del Bachillerato y no contando con los medios suficientes para continuar los estudios, oficial o colegialmente, (ya que libre, no hay nadie en el pueblo que me pueda dar una lección) le ruego a S.E. que me conceda su protección para los referidos estudios. Mi madre, hállase enferma de cuidado desde que ocurrió el triste pero honroso suceso de la muerte de Francico (que en paz esté). No he podido ir a la División Azul por no tener los años suficientes, pero no por eso dejo de admirar a los voluntarios, que bajo las banderas de España combaten al comunismo.


  Dios guarde a S.E. muchos años en perfecto estado de salud.


  A las órdenes de Su Excelencia


  LUIS V. M.


  Perdone S.E. mi atrevimiento, pero lo he hecho confiado en la magnanimidad del caudillo de España.


  II


  Valladolid y octubre, 18-44


  Excelentísimo Sr. D. Francisco Franco Bahamonde


  Tengo 19 años, y soy hermano de uno de los héroes del glorioso «Castillo Olite» (teniente de Infantería Francisco V.M.: ¡Presente!). La muerte de mi hermano sólo sirvió para exacerbar aún más el patriotismo que ya tenía yo desde muy corta edad, patriotismo que como digo a S.E., desearía demostrar en el sitio de mayor peligro.


  Sin más, saluda brazo en alto y queda a las órdenes de S.E.


  LUIS V. M.


  ¡Dios guarde a S.E!


  ¡Arriba España!


  Legajo: 435


  Madrid 15-3-1945


  A Su Excelencia el Generalisimo Jefe del Estado


  Con todo respeto que se merece: le espongo en nombre de todas mis compañeras lo siguiente: Que viendo el gran interes que se ha tomado por mejorar la situación del obrero, nosotras las sirvientas, considerandonos tambien obreras, quisiéramos nos mejorase un poco la nuestra, referente a las jornadas del trabajo, días de descanso, formal y algunas normas para que no hubiese tantos abusos por parte de los amos para con las chicas, pues algunas no parece sino que tratan con esclavas por la poca delicadeza que muestran; por lo que muchas se dan a cualquier vida, antes que aguantarlos.


  Servidora asta la presente, no tengo grandes quejas por llevar muy poco tiempo. Lo que suplico para mi es; que teniendo el titulo de enfermera militar y civil y habiendo prestado servicio al ejercito desde el 36 al 42 se me pueda colocar en alguna parte para mantenerme yo, y un hermano por cierto excombatiente.


  Pidiendole mil perdones por nuestro atrevimiento, pero que ha sido impulsado por nuestra confianza en su gran corazon y seguras se ser oidas.


  Quedamos de Su Excelencia sus siempre obedientes súbditas que besan su mano y Dios guarde aV muchos años para bien de la patria


  Viva Franco, Arriba España


  Firmamos en nombre de todas nuestras compañeras


  ELENA F. R.


  ISABEL L.


  12. Justicia


  12


  JUSTICIA


  Este es uno de los grandes mitos de la dictadura. Franco fue llamado (sinceramente o no) por millones de españoles hombre excepcional y todopoderoso que podía arreglar cualquier problema. De pobres analfabetos a conocidos escritores, muchos españoles pusieron sus esperanzas en el dictador justiciero. Para que se hiciese justicia solo era necesario que él supiera la verdad de lo que estaba pasando…


  Legajo: 3


  
    ¡Viva Jesus!


    A Su Excelencia Francisco Franco

  


  Salamanca


  Muy señor mio:


  Ruego a V.E. que, dignandose leer mi carta, perdoneme mi atrevimiento como también cuantas deficiencias encuentre en mi mala letra como en la redacción. Solo la necesidad es quien me obliga a poner en su conocimiento muchas de las cosas que suceden en vuestra España.


  Los verdaderos Españoles adheridos a vuestro partido siempre, falangistas [ininteligible] antes de comenzar este glorioso movimiento son los que piensan como V.E. en una España grande única y libre


  Los que despues de muchos dias de estallar el glorioso movimiento nacional cubrieron sus pehos con camisas kaquis y asules, pensando en una viztoria, pero una viztoria que aplastando y oprimiendo más que nunca a la clase vaja y obrera, suban de nuevo a sus pedestales de bienestar para contemplar desde alli la pequeñez y miseria de los demas. Tengo razón para hablar asi hoy vuestra España es una España de enchufes y farsa que lucha en pro del clero y la aristocracia enemigas acérrimas de la vida en toda su actividad por eso parte de vuestra ordenes se han tomado a [ininteligible] y traducido a medida de sus deseos


  España esta defendida por la clase vaja, por que ellos son los que empuñan el fusil dando con generosidad su sangre, y raro rarisimo es el aristócrata que hace otro tanto por que la mayor parte de ellos se encuentran estupendisimamente en oficinas cobrando el mismo sueldo que tenian.


  ¿Por qué razón un veterinario, medico, maestro, etc. cobra un sueldo mientras los obreros les dan un escaso subsidio?


  ¿Quién tiene más espuesta la vida?


  ¿Para quién son las conformidades de la guerra?


  ¿Para quién es la guerra?


  Los efectos de la guerra solo los sufrimos hoy la clase vaja maltratada como nunca por la aristocracia ¡Veamos las juntitas del subsidio procombatientes que en virtud del decreto que V.E. dio prometiendo a la esposa del combatiente 3 pts y 1 por cada uno de sus hijos! Los miembros de la junta varios parásitos del pueblo que en unión del señor cura forman un grupito de déspotas agresivos y respetuosos que haciendo alarde de las atribuciones conferidas por la junta provincial de subsidio dan con mucho desprecio 74,85 a la esposa del combatiente que tiene dos pequeños de cortísima edad se suprime totalmente la cantidad a la mujer que tiene alguna finca quizás sin labrar a que labradas pagan por el trabajo algo menos que la produción y si protestan se las amenaza seriamente.


  Los tiques procombatientes no los dan en muchos establecimientos, en todo caso que no hubiera lo necesario, en los pueblos, en las capitales esisten familias ricas, que no tienen a ninguno en la guerra y que ni sienten afecto alguno por ella y que ya voluntariamente podían haberse despedido de unos miles que se les deben requisar para mejorar un tanto a las pobres que llevan la ausencia de sus esposos.


  Para el que venga (si es que viene) ya puede ser grande España si encuentra a su esposa e hijos enfermos y raquíticos, en ese caso solo seria grande para los que se quedan en sus casas, aprovechándose de la ocasión y enriqueciéndose por ella como pasa hoy en todos los comercios también dio V.E. orden que no subieran los generos y artículos de los comercios. Se nos roba asta los ojos si se trata de pedir factura nos quedaríamos desnudos yo tengo a mi hermano en el frente desde el tercer dia voluntario (falangista desde mucho antes) vino con permiso a casa y venia lleno de porquería y parasitos para reponerlo de ropa me han costado dos camisas 40 pta y todo su coste ubiera sido de 10 si trato de imponerme se hubiera marchado sin mudar y estos casos se nos dan todos los dias.


  ¿Como están organizadas las cuotas del plato único [ininteligible] del soldado y demas?


  Por compadreo el que tiene parte con el alcalde a un miembro de ayuntamiento no paga apena nada y los demas pagan por ellos y como V.E. no sabe que el alcalde y ayuntamiento de los pueblos esta constituido por los mas ricos solo pagamos los pobres.


  ¿Y Falange femenina que hace? Pues escetuando cobrar el plato unico y poner 100 emblemas en un pueblo de 600 vecinos mas de 400 pudientes no hacen nada; quizá la primera solicitud para enfermera a lo que fuera seria la mia a el señor gobernador de Zamora y que no me acepto por ser entonces menor de edad y hoy no soy ni he sido falangista solo hubiera deseado ser Jefe por una temporada…


  ¿Por que se cierran escuelas? Estaran muy fuertes las mujeres de los obreros para pagar profesores particulares ¿O es que intentan que olbide el pobre sus derechos? Pues es muy tarde.


  Mi voz es la del pueblo español seria lamentable no atender a razones tan justas y poderosas como espongo


  Nadamas un saludo V.S. de su afectisima q.e.s.m.


  ISABEL A. G.


  Manganeses de Lampreana (Zamora) a 12-1-37


  II año Triunfal


  Legajo: 13


  Vera de Bidasoa 21 de Mayo de 1937


  Excmo. Sr. General Franco,


  Jefe del Estado.


  Muy pocos días despues de iniciarse el movimiento en contra del gobierno llamado del Frente Popular, mi hermano Pio Baroja que residía en Vera salió al encuentro de la columna mandada por el Sr.Ortiz de Zárate y la encontró en Santesteban. Mi hermano iba a presentarse para ofrecer sus servicios como médico.


  Los Requetés que iban en la columna reconocieron a mi hermano y si no tropiezan con la oposición de los militares le hubieran fusilado. Los Jefes hicieron trasladar a mi hermano a la cárcel y despues, comprendiendo que no habia motivo para la prision de mi hermano le permitieron ir a casa del médico del pueblo. El Sr.Ortiz de Zárate al dia siguiente aprovechando el momento en que los Requetés se hallaban comiendo hizo que mi hermano saliera de Santesteban y viniera a casa en Vera.


  Inmediatamente mi hermano atravesó la frontera, estuvo unos días en San Juan de Luz y fue a Paris. Allí en el Colegio Español de la Ciudad Universitaria ha estado hasta que las intrigas del Embajador del Gobierno de Valencia, Araquistain, obligaron a mi hermano a trasladarse a Basilea. Mi hermano desde Paris hizo alguna gestión para que le permitieran volver a España y residir sin temor de ser molestado. La gestión de mi hermano no ha dado ningun resultado.


  Por eso ahora me decido a poner en conocimiento de S.E. el deseo de mi hermano y su familia de que se permita volver a su casa.


  Mi hermano, desde la proclamacion de la República, ha dicho y ha escrito que la República es la mayor calamidad que podia sufrir el pais, Durante seis años ha combatido a la República y a sus tendencias. Desde Francia publicó artículos en los periódicos de la zona liberada en los que se adhería al movimiento antimarxista.


  Mi hermano no desempeñó jamás empleo de ninguna clase, no cobró un céntimo del estado republicano y fue siempre enemigo irreconciliable de él.


  ¿Por qué el autor de mas de ochenta libros de los cuales más de la mitad han sido traducidos a todos los idiomas del mundo civilizado no ha de poder vivir tranquilamente en su pais? Gentes que han acatado, reconocido, desempeñado cargos y cobrado sueldos de una república semibolchevique pueden ahora permanecer tranquilamente en la zona liberada.


  A todas luces es una injusticia y como estoy convencido de que a S.E. le anima el gran espíritu de rectitud y de justicia, solicito en nombre de mi hermano Pio Baroja y de su familia el que provea un permiso para entrar en España y de un salvo-conducto que le permita residir sin molestia en su casa de Vera de Bidasoa.


  Con este motivo tiene el honor de quedar a las órdenes de V.E.


  RICARDO BAROJA


  Legajo: 29


  Excmo. Sr. D. Francisco Franco.


  SALAMANCA.


  Muy Sr. mio de toda consideración y respeto.


  Perdone distraiga un momento su atención sobre un asunto, en el que con toda el alma le agradeceria me contestara que debo hacer.


  Mi pobre marido (q.e.p.d.) y yo, eramos en este pueblo los presidentes de Acción Popular, y desde el mismo día de estallar la guerra, se vió esta su casa, invadida por los rojos, llevándose efectos y dinero cuanto quisieron, apresaron por dos veces a mi marido, y por fin la noche del seis de Agosto, volvieron a llevársele y en unión del Sr.Cura Párroco de este pueblo, le mataron arrojándole al río Tajo.


  En cuanto este pueblo fue liberado por el glorioso Ejército de V.E., y yo, un poco repuesta de tantos horrores sufridos, pedí la partida de defunción de mi marido, que no pudieron dármela hasta hallar testigos que hubieran visto su cadáver puesto que como antes le digo, lo arrojaron al Tajo, prohibiendome recogerle; tuve que poner una instancia al Sr.Juez, y por fin me dieron el certificado de defunción el dia 15 de Abril último y ahora al tratar de arreglar la testamentaria de lo poquisimo que hemos podido adquirir durante nuestro matrimonio, me encuentro que por no haber arreglado la testamentaria durante los seis meses a partir desde el dia de la desaparición de mi marido, o haber pedido prórroga durante los citados seis meses, he de pagar multa por ello, yo, en el momento de obtener la partida de defunción pedí la prórroga a Toledo, puesto que sin dicha partida que habia que acompañar a la instancia, no podia hacerlo, y me ha sido denegada, a pesar de ver que mal podia hacerlo antes puesto que no podía sin estar certificada la defunción hacer la testamentaria; en vista de esto, y creyendo no puede haber leyes que multen una cosa tan absurda, envié una instancia al Gobierno de Burgos, y no he obtenido contestación, y como pasa el tiempo, y me dice el abogado será la multa mucho mayor si llega el año sin haber hecho la testamentaria, por eso me permito escribir a V.E. pus si despues de haber sufrido tanto, y quedarme sin mi marido que era el mejor de los hombres que su muerte me ha dejado sin vida, y que para arreglar lo poquito que me ha dejado he de empeñarme puesto que los rojos nos dejaron sin el poco dinero que teníamos, y que encima pueda haber una ley que me multe por no presentar antes de los seis meses la partida que no pude obtener antes por las razones que alego, es una cosa que no puedo comprender, y quedaría agradecidisima a V.E. si tuviera la bondad de contestarme lo que debo hacer.


  Pidiendole a Dios mucha salud para V.E. se despide con un viva España su affma y humilde servidora que b.s.m.


  AGUEDA C., VDA. DE G.


  Calera 29-6-937


  Legajo: 21


  Villaviciosa 28 Septiembre de 1937


  Excelentísimo Sr. D. Francisco Franco Bahamonde


  Generalísimo del Estado Español.


  Salamanca


  Excmo. Sr.: Con sorpresa recibo carta del Banco de España de Burgos fecha 3 del cte en la que me comunican que la Junta Técnica de Estado - Comisión de Hacienda en oficio de 25 de Agosto 1.937 le comunica la resolución desfavorable á la solicitud que sobre estampillado de billetes presenté con fecha 20 Julio 1.937.


  Mucho me extraña esta resolución, toda vez que habiéndome sorprendido el 18 de Julio de 1.936 en Valencia de regreso de Barcelona á donde fui con 6 pesos de ganado lanar, que cobré el importe en Valencia y después de haber pasado lo indecible hasta que en 12 de marzo pude entrar en la zona liberada, entrando herido en el hospital de Peñarroya - Pueblonuevo, y que tan pronto como pude puse en conocimiento de las Autoridades mi situación y circunstancias en que me encontraba respecto á los billetes en cuestión, cursadas relación de ellos é instancias correspondientes, ahora me sorprende semejante resolución, toda vez que como puedo justificar he sido siempre de derechas y un pobre industrial sin mas patrimonio que el esfuerzo de mi trabajo con el que honrada y dignamente voy ganando para el sustento de mi familia.


  Por lo expuesto, Excmo. Sr. comprenderá mi sorpresa ante tal resolución, que me priva de los medios y manejo en que todo pequeño industrial se desenvuelve.


  Si S.E. se digna comunicarme sus impresiones sobre tal asunto, le quedaré profundamente agradecido.


  Dios guarde á S.E. muchos años


  FRANCISCO V.


  ¡Viva el Ejército! ¡Arriba España!


  Legajo: 1


  Granada 7 de Noviembre de 1937


  ¡Arriba España! 2º año Triunfal


  Excmo Sr. D. Francisco Franco Bahamonde


  Salamanca.


  Muy respetable Sr: Ante todo suplicar me perdone le moleste de nuevo.


  Con fecha 7 de Mayo último, dirijí á S.E. un escrito manifestándole haberme quemado la única casa que tenia y que arrendé a Falange Española a continuación de esto, y con urgencia el Ayuntamiento del Frente popular, me exijió reconstruyere y no siéndome posible por carecer de recursos, tuve que ceder el solar por lo que quisieron darme, esto por no haberme cumplido dichos tres la palabra que me dieron de asegurarmela contra tumulto; cuando en días aciagos eran perseguidos y no tenían donde meterse (pués nadie quería arrendarles.)


  En 6 de Junio, recibió mi hija Dolores carta de S.E. dándole cuanta de haber pasado mi escrito á la Junta Técnica como desde entonces no hé tenido más noticias, deseo saber si puede concedérseme algún socorro para suplir á la manutención y educación de mis pequeños nietos. Bien quisiera en lugar de pedir, tener posición para ayudar á esta gran Cruzada pero yá que no es así, le suplo con mís oraciones, pidiéndole á Dios guarde su vida para bien de nuestra muy querida España, quedando con el mayor respeto atta. S. S. q. b. s. m.


  RAFAELA A V. VDA. de Y.


  Legajo: 59


  Viva Jesus y Maria


  Aguilar de la Frontera 12-11-1937


  Excmo Sr D. Francisco Franco Generalisimo de España


  Excmo Sr: Obra en mi poder la suya del 7 de Octubre estandola muy agradecida por el interes que se toma por nosotras. Dios se lo pagara.


  No se ha contestado antes dándole las gracias esperando darle noticia de que ya estaba resuelto, pero como esto está tardando, no quiero dejar pasar mas tiempo sin contestar a su Excelencia; volviendo a manifestar mi agradecimiento.


  Ruego a su Excelencia dispense nuestra intranquilidad; pero nuestra situación es cada vez mas apurada, sin tener recursos; puede hacerse su Excelencia una idea, como 20 meses que llevamos sin recibir un centimo.


  Asi, que en Dios y su Excelencia confio; hágame la caridad que se resuelva pronto, pues es muy triste nuestra situación.


  En espera atendera el ruego que esta huerfana le hace en nombre de Dios. Se despide VS affm


  TRINIDAD DE LA F.


  ¡Arriba-España!


  Legajo: 55


  Burgos


  A Su Excelencia el Jefe del Estado Generalisismo de los Ejercitos Nacionales


  Señor: Sumamente agradecido por la atención que S.E. presta á mis asuntos, y en contestación á la honrosisima carta que con fecha 2 del corriente he recibido del frente de Cataluña y Levante, en la que se me aconseja me presente al Excmo Sr.Gobernador Civil para ver si él puede aliviar mi angustiada situacion, con todo respeto: deseo manifestar á S.E. que quien tiene el deber de atender á mis necesidades es la Sociedad Hullera Española (Minas de Aller) cuya Direccion está en Mijo-Asturias, de la que soy jubilado forzoso del año 33, en cuya fecha se me mandó solicitar la jubilacion, la que solicité vitalicia y ha sido aceptada sin reserva alguna por parte de dicha Sociedad, y como esta me adenda el mes de Junio del año 36 hasta la fecha, y cansado de hacer gestiones para que se me pague sin obtener resultado alguno, encontrandome en la mayor miseria y sín poder pagar lo que he pedido prestado para ir comiendo desde que se inició el Glorioso Movimiento Nacional, á pesar de haber presentado la instancia que adjunto inmejorablemente informada y en la que en el 3er párrafo indica que el que no haya recibido pension durante la dominacion marxista, tiene derecho á su cobro, con todo esto, el Sr.Director siempre me contesta con evasivas, importandole muy poco el hambre y la miseria de sus obreros jubilados, es por lo que me veo obligado á molestar á S.E. rogándole vea la manera de que dicha Sociedad me abone lo que me adeuda y se deje de hacer caso omiso de las ordenes dadas por S.E. haciendo que el Sr.Director cumpla las ordenes dadas en decretos por S.E. y no cuando á él le parezca.


  Ademas de lo que enterole, suplico á S.E. tenga á bien autorizarme para dar á la publicidad con el fin de que sirva de estimulo la primera carta que con fecha 2 de Abril p.p. he recibido felicitándome por mi obra «Enseñanzas de la Guerra» y publicar al mismo tiempo las cuartillas que adjunto.


  No dudando alcanzar de la bondad de su corazón y elevado espíritu cristiano, las gracias suplicadas, humildemente me rindo á los pies de S.E. cuya vida grande Dios muchos años para bien de nuestra patria y de toda la humanidad á la que se está prestando valiosisimos servicios gracias á la magna y gloriosa Cruzada que está realizando Su Excelencia.


  JOSÉ F. C.


  Grado - Asturias 20 de Mayo de 1938


  (Segundo Año Triunfal)


  Legajo: 2


  San Sebastian 2 de Julio 1938


  II año Triunfal


  Excmo Sr. Generalísimo D. Francisco Franco


  Jefe del Estado.


  Excmo Sr: Hace aproximadamente cuatro meses que he llegado á la zona liberada procedente de Murcia en cuya capital he permanecido encarcelada dieciocho meses. Un llamado Tribunal Popular y en el juicio titulado la cabeza de la 5ª Columna en el que pedían para los 24 encartados la maxima pena, fui encarcelada á ocho años de prisión, sometiéndome á una serie de penalidades y vejaciones peores que la muerte misma por obstentar la Presidencia de Renovacion Española de aquella provincia.


  He podido salir de aquel infierno, gracias á la misericordia de Dios y á la intervención de una persona de arraigados sentimientos religiosos é influyente por circunstancias especiales entre quienes habían de concederme la libertad, no sin antes pasarme por las cárceles de Valencia y Barcelona.


  Toda mi existencia, rebosante de amor á España la he dedicado al servicio de mi amada Patria, sufriéndo grandes atropellos y persecuciones desde el odioso 14 de Abril, sin que con ello consiguieran hacerme desertar del puesto que mis lealtades señalaba, poniendo mi vida y mi fortuna al servicio de España y si Dios quiere conservarme la primera y devolverme lo que por la violencia me arrebató la tirania marxista, volverán á estar en lo que valgan y en lo que sean al servicio de España y de su glorioso Caudillo. Esta es Excmo Sr. la persona que le dirige ésta carta y la que vá á pedir á su corazón de español noble y justiciero lo que para mi corazón de madre es más que la vida misma.


  A mi salida de la zona roja Exmo Sr. he dejado en ella lo mejor de mi vida: mi hija Maria B.A. y mis nietas Maria y Rosana B.B. residentes en Jativa (Valencia) pasando una odisea espantosa de persecución y hambre por haber trabajado con entusiasmo por la glorosa causa de España, teniendo á su esposo y padre respectivamente encarcelado en la Carcel-Modelo en Valencia y procesado por un tribunal de Alta Traición y espionaje, que le pide la última pena como castigo por su amor á Dios y á España.


  Tan pronto como pisé ésta tierra bendita de Franco, dediqué todas mis actividades, todos mis anhelos, todas mis ansiedades a favor de aquellos hijos mios, no pudiendo conseguir mejorar la situación de mi hijo político: ahora con la ayuda de Dios tengo logrado en parte lo más difícil de mis legitimas aspiraciones: que el llamado Gobierno Rojo autorize la salida de aquella zona de mi hija y nietas. Ahora bien la salida de aquellas la condiciona con la salida de la España Nacional de dos mujeres y dos niños hijos de éstas, una presa gubernativa y la otra en libertad.


  Excmo Sr. á su conciencia y á su corazón de padre amantísimo someto éste asunto y estoy segura de ya que tantas penalidades llevo sufridas por mi amor á España, en nombre de ésta misma España su glorioso Caudillo pondrá fín á mís sufrimientos salvando de la furia marxista á mis amadas hijas.


  Mis horas y mi vida quedan pendientes de su resolución.


  Excmo Sr. con la mayor consideración y respeto.


  ROSANA A. VD. DE B.


  Legajo: 2


  [Copia]


  «Mérida a 28 de agosto de 1938.- Excmo. Sr. D.Francisco Franco Bahamonde Jefe del Estado Mayor.- Excmo. Sr. Me perdonará el molestarle pero me veo obligada por tener seis hijos y uno de ellos invalido a decirle que el dia 23 de Diciembre de 1936 fue bombardeada esta ciudad por aviones rojos con la cobardia que ellos acostumbran, ocasionando muchas victimas y entre estas la joven de 24 años de edad, soltera natural de Mérida, hija de Agustín A. y de Antonia P. ambos de esta población, esta joven se encontraba en aquel momento en casa de sus señores donde prestaba sus servicios domésticos, situada en la calleC. y allí fue alcanzada por una bomba que le produjo la muerte a la señora y a esta joven llamada Ramona A.P. le produjo heridas gravísimas en las piernas derecha por la parte baja de la rodilla. Sus padres son pobres de solemnidad para que lo favorezcan, carecen de toda clase de recursos solamente piden por el presente un poco de caridad para que con la ayuda de las personas caritativas, puedan reunir la cantidad necesaria para adquirir una pierna de goma y ser colocada a esta pobre joven para mitigar en algo su desventura y poder aunque con trabajo andar y valerse de sus medios y trasladarse de un lado a otro ya que se encuentra en una silla sin poder tener movimiento alguno.- Espero que Su Excelencia me remedie en alguna cantidad puesto que es tan grande mi desgracia y tan penosa mi situación. Gracias anticipadas Dios guarde a Su Excelencia muchos años».


  AGUSTÍN A. y ANTONIA P.


  Legajo: 37


  13-10-1938


  (III Año Triunfal)


  Excelentisimo Señor Don Francisco Franco Bahamonde


  Burgos


  Excelentísimo Señor: perdóneme ante todo por la libertad que me tomo al dirijirle estas líneas directamente, pero conociendo su noble corazón no he dudado un momento en decidirme á ello.


  Un servidor casado y próximamente con cuatro hijos, consiguió trabajando ahorrar lo preciso para poner una modesta casa para casarme, lo cual lo efectué en Marzo de 1933.


  Hasta el año 36 procuré llevar mi casa para adelante aunque con mucho trabajo pero dicho año vino la revolución y con el mi desgracia, pues los rojos de esta me destrozaron completamente mi casa saqueandola y llebandose todo lo que quisieran.


  Estoy prestando mis servicios de Oficial 1º en el Registro de la propiedad de esta desde el 18 de Marzo de 1924.


  Del Registrador de la Propiedad tomé posesión de este registro al principio del año 1932, cuando ganabamos cinco pesetas un servidor y otro oficial que estaba con un servidor dos pesetas cincuenta centimos diarias.


  Despues de estar todos los años luchando con el mismo para que nos diera mas sueldo con resultado negativo, este año nos prometió que cuando se aprobara el Reglamento de los Oficiales de los Registros se atendería al mismo.


  Pero como quiera que en dicho Reglamento (favorable a los Registradores en muchos conceptos) dice que el Registrador que tenga á sueldo á sus oficiales queda facultado hasta su traslado á otro Registro á seguir dándole sueldo á los mismos, hasta que entre otro nuevo Registrador, que quedará obligado á darle al personal el tanto por ciento asignado en repetido Reglamento, este buen Señor encontrando esta salida se limita (según el) á cumplir el Reglamento teniéndonos á sueldo mientras esté el mismo en esta.


  Yo me pregunto Señor, ¿Es posible que ante la carestía de vida tan grande pueda un padre de familia mantener esta, con cinco pesetas diarias, esto es, despues de estar trabajando en una Oficina de esta importancia, para quince años consecutivos?


  ¡Pobre España! Si no fuera porque Dios envió un hombre para quitar todo el mal que la estaba destrozando.


  Señor con esta carta se que cometo una falta al dirijirme directamente á S.E. pero no se la dirijo al Jefe del Estado nuestro Generalísimo Franco, sino á mi padre con el corazón en la mano y en este momento llorando de emoción y confiando en el mismo lo que á bien tenga.


  Desde que entraron nuestras tropas en ésta (18 Agosto 1936) estoy prestando mís servicios; antes en 1ª línea hoy en 2ª como Jefe de Falange, sintiendo no tener á mis hijitos asegurados de un jornal para írme al lado de S.E. ó á donde me ordenara para en bien de nuestra querida España.


  De mi persona puede pedir informes á esta pues todo el mundo me conoce del Registrador á Falange Española, Comandante Militar y Auxilio Social y se quedará asombrado de lo bueno y caritativo que es este buen patriota con el dinero que tiene el y su esposa y lo que gana.


  Señor no le molesto mas; S.E. juzgará si es de justicia lo que le digo.


  Siempre á sus ordenes y con el mayor respeto le saluda con un Arriba España y á nuestro Caudillo


  CARLOS C. M.


  P.D. Adjunto le envío a petición de mi esposa una fotografía de mis hijos por si quiere enviármela firmada por S.E.


  LOJA


  (Granada)


  Legajo: 9


  Espirdo (Segovia) febrero 20 III año Triunfal


  Viva Cristo Rey


  Excmo Sr. Dn Francisco Franco


  Excelentisimo señor: A usted suplico en demanda de justicia. Tenemos una casita en Bernardos (Segovia) por cierto que la mitad era de un hermano de mi esposo el único hermano que tenia asesinado por los rojos (sacerdote de Campo Real Madrid) Asesinos…pues vera usted esta casa la tuvimos arrendada á un inquilino que se marchó quedandonos a deber 300 ptas como dicho sujeto le echamos por falta de pago, cuando se marcho dejó la llave en el juzgado de dicho pueblo, fueron tropas y el Sr.Alcalde, las alojo en mi casa; esto muy bien, Arriba España, pero se marchan las tropas se le pone en la casa a un vecino del pueblo y el mismo SrAlcalde sin contar con nosotros para nada les mete en mi casa han estado medio año mientra han arreglado la suya y tampoco el SrAlcalde nos paga le a escrito mi esposo dos cartas una certificada ni se a dignado contestar; ¿tendre razón para quejarme? Yo digo cuando la primera autoridad obra si aquien vamos a pedir justicia?


  Dira usted como esta mujer escribe ella teniendo marido, pues mire lleva medio año engañándome que escribe hoy, que escribe mañana, asta que a terminado por decirme, pero mujer ¿como quieres que moleste yo a Franco en estas circunstancias pues tantísimas cosas tiene que atender? Y tiene razón porque muchas veces hemos dicho él y yo como tendrá Franco la cabeza pero yo que tengo el jenio mas vivo que él inmediatamente e cojido la pluma desde luego sin saberlo él, yo soy una mujer rustica pero españolísima que cuando debo una pta no vivo y asi quisiera que fueran conmigo.


  Bueno no puedo restarle mas tiempo que tanto necesita para nuestra querida España, perdóneme el atrevimiento, y si vuecencia cree deve hacernos justicia, mi esposo Modesto R., Maestro Nacional (Espiredo, Segovia) pero si por el contrario fuere negativa por Dios le pido no conteste porque la regañina de mi esposo seria de pronortico.


  Mil gracias por cuanto haga en nuestro favor


  Dios guarde a V por los siglos de los siglos para bien de nuestra querida España


  ¡¡Viva el príncipe de la Victoria!!


  Viva nuestro glorioso ejercito que yo también tengo mi granito de arena


  ¡¡¡Arriba España!!!


  RAIMUNDA A.


  Legajo: 44


  I


  
    Excmo. Señor:


    Josefa D.-M., Viuda de P., vecina de Solana de los Barros (Badajoz) con residencia en el Cortijo… ante V.E. con la consideración y acatamiento debidos tiene el honor de exponer:

  


  Que he sido perseguida de un manera inaudita por las ordas marxistas, que me saquearon el Cortijo, me encarcelaron y vejaron y lo que es peor aún me asesinaron a casi toda mi familia y me dejaron en una situación económica bastante deplorable.


  No obstante ser público y notorio que he defendido y defiendo con todo entusiasmo la justa causa que V.E. acaudilla, no he encontrado aún no solo quien me haga justicia (aunque obligado a ello) ni siquiera quien me atienda en mis justificadisimas razones; ítem, tengo que hacer revelaciones importantísimas que solo y exclusivamente a V.E. puedo hacérselas, por la indole reservadisima de ellas y que por tanto no son para hacerlas por escrito y para ello desearia de todas veras me conceda una audiencia, por lo que encarecidamente


  Suplico a V.E. que teniendo por recibida esta petición se digne designarme dia para que vis a vis pueda hacerle las manifestaciones a que aludo y que considero de interes incluso para el Estado.


  Gracia que no dudo alcanzar de V.E. cuya vida guarde Dios muchos años para el bien y la salvación de nuestra querida España


  JOSEFA D. M.


  Solana de los Barrios a veinticuatro de Febrero


  de mil novecientos treinta y nueve.


  III. Año Triunfal


  II


  Excmo. Sr.: He recibido un oficio de la Audiencia de Cáceres en donde se me notifica que el levantamiento de embargo y el plazo que pedía para poder pagar mis deudas no se puede conceder por ser ilegal.


  Por tanto, con toda legalidad se condena a una mujer y a sus hijos menores a que se mueran de hambre, y quiere decir que mis medios de vida que me dejaron el Gobierno de Azaña y despues los rojos, porque no se los pudieron llevar, se me quitan con toda legalidad. Y todo esto por el hecho de no compartir ideas con las autoridades rojas y oponerme con vida y hacienda a todas sus canalladas y porque todavia tengo el capricho de no doblegar la cerviz y lamerle los talones a caciques y masones, que, desgraciadamente, abundan mucho.


  Y como yo no puedo creer que en un régimen basado en el Pan y la Justicia se mueran las personas de hambre, por quitarles todos los medios con que poder vivir, expongo el hecho a V.E. para que, con la rectitud y justicia que le caracterizan, solucione esta situación mía verdaderamente lamentable, pues la única ventaja que he sacado es una enfermedad del hígado que adquirí gracias a los buenos tratos y consideraciones con que me trataron los rojos en la cárcel.


  Así que suplico y ruego encarecidamente a V.E. mande una persona de toda confianza para que compruebe la verdad de todos los hechos que le expongo y al mismo tiempo, ya que S.E. no ha creido oportuno concederme una audiencia que le solicité; y así trasmitirle a V.E. por conducto de la persona que envía asuntos de mucho interés para el Estado, pues por lo visto a V.E. no llegan las referencias de hechos que estoy segura habrian de recibir por parte de V.E. las más severas sanciones.


  En espera de ser atendida, y rogando a Dios guarde a V.E. muchos años para bien de la Patria y del Estado, se despide su afectísima,


  JOSEFA D.M.


  Solana de los Barros, 29-VI-39. A. de laV.


  Legajo: 55


  Año de la Victoria: 19-6-39 – Ferrol del Caudillo


  ¡Arriba España!


  Señor: Por haber sido su vecino de cuna…haber nacido el mismo mes y año (5 y 26 Dicbre) y como V.E. brevemente discípulo de Don ArturoC.; por tratarse nuestras difuntas madres como vecinas (que Dios las tenga en la gloria por lo que sufrieron…) me perdonará le exponga mi situación como un caso anormal…que pudiese remediar con una palabra…


  27 años se servicio en la S.E. de C.N.: Astillero como escribiente, 1º de la Sala de Gálibos y ahora de pañolero en Ebanistas (taller de) y con sueldo de 260 ptas mensuales (inferior a un Ordenanza de 2ª) en esta. La masonería que por entonces gobernaba este Astillero me impidió por católico de acción ingresar en Delegación que era mi vocación…


  Soy padre de cinco hijos: varones los 3 primeros (el mayor de 7 años)


  Tengo el honor de haber figurado en las listas que los rojos tenían para liquidar, antes que V.E. iniciase el movimiento redentor…y sin embargo al terminar aquella caotica situacion he encontrado obstaculos para mejorar de destino…cuando todos mejoran con escasos meritos por ejemplo: los que llevan poco tiempo en esta que los que ingresaron de un año «acá», en estas oficinas con 375 pesetas, etc.


  Deseo que Dios guarde a V.E. muchos años para bien de España y que Don Joaquín Mª P. regente de la oficina de Personal de la S.C. de C.N. que reclame a Germán F.B. para su oficina.


  Nº 79 (empleado)


  Legajo: 26


  (Vigo) Lavadores 14 de Julio de 1939


  Excmo Señor: D. Francisco Franco Baamonde Generalísimo del Aire Mar y Tierra.


  Burgos.


  Excmo Señor:


  Dos ancianitos, uno de 77 años (mi esposo) y otro de 74, recurren a S.E. pidiendole proteccion y amparo, pues créo que es de justicia lo que pedimos y esperamos de su reconocida bondad; nos atendera perdonando la molestia que pueda causarle.


  Señor, mi pobre esposo anciano e imposibilitado por su abanzada edad, ha desempeñado el cargo de Secretario de Ayuntamiento por más de 20 años, sirvio siempre en secretarias de 1ª Categoria, pero pertenece a la 2ª y figura en el Escalafón en el caso 4º y por lo visto tiene derecho a la jubilación.


  En mayo del año 36 remitio la hoja de servicios por conducto del Colegio de Secretarios de Pontevedra, pero desde entonces no se tuvo más resultado, y nosotros no quisimos molestar por que con motivo de la guerra otras atenciones eran primero, pero ahora que afortunadamente se acabó vuelvo a molestar su atención, pidiéndole mil perdones, y protección. Dios se lo premiara.


  ¡Nos vemos tan mal..! pues mi pobre esposo no tiene su cabeza para nada, ha trabajado mucho y sufrido mucho con los cambios de gobierno del antiguo régimen, hoy empleado y mañana cesante hasta conseguir colocarse en otro ayuntamiento, a lo mejor a otra provincia cargados de hijas, hoy desgraciadamente nos vemos solos pues el hijo que podía ampararnos algo, murió hace cinco meses, otra victima de los ayuntamientos, pues despues de llevar más de 13 años de secretario bajó al sepulcro dejando 7 hijitos y viuda, el mayor de 13 años, y hoy se ven acojidos a la Benefica obra de «Auxilio Social».


  ¡Bendita sea, y Bendito el que la ha fundado! ¡Dios mio, que profesion más ingrata la de los pobres de Ayuntamientos Rurales, despues de luchar y sufrir tantas calamidades se encuentran a la vejez sin amparo.


  Tenga piedad de estos dos viejecitos que Dios se lo premiara, y nosotros lo bendeciremos a todas horas mientras nos quede un resto de Vida.


  Tenemos en nuestro poder los certificados de los Ayuntamientos que ha servido mi esposo, y si es necesario los remitiré a donde se me ordene.


  Como dejo dicho mi esposo no esta para nada ni da razón de nada que no se acuerda ni de las hijas que ha tenido, esta como un niño de 3 años.


  Es tanta la confianza que tengo en su bondad y justicia que parece que una voz secreta me dice, confía, pues ahora se acabaron las injusticias, y el sol brilla más claro en España.


  Franco nos ridimió, y Franco que nos salvó de las fieras marxistas, nos protegerá.


  ¡Bendito nombre, tan venerado y querido de todos los buenos Españoles!


  
    ¡Arriba España!


    De S.E. humilde servidora que besa su mano

  


  DOLORES C. DE M.


  Lavadores (Vigo)


  Legajo: 49


  
    [Ramón H. V., Gestor administrativo]


    X. Gloria a los Caidos.

  


  SIGUENZA, 5 de agosto de 1939. Año de la Victoria


  Excmo. Sr. General Jefe de nuestra Nación, España.


  Respetable Caudillo: El que suscribe es un padre de familia que ha perdido dos hijos por la causa nacional, el uno en el Cerro del Buitre (Sarrión) de Alferez provisional y el otro en Quinto de Ebro, de Sargento del Tercio de Requetés de María de Molina y Marco de Bello, los que se incorporaron voluntarios a la defensa Nacional, y el que suscribe juzgado por la Checa que formaron es esta Ciudad las milicias de la Pasionaria; los hijos dieron la vida por Dios y por la Patria Gloriosamente, con el fin de exterminar el Marxismo en nuestra causa, para hacer una España única y grande; esta sangre derramada no puede consentir sea obligada por sus seres queridos.


  Excmo Sr: Yo no puedo consentir que los esfuerzos realizados por V.E. y la sangre derramada por los caídos sean frustrados por nuestros enemigos, pero entiendo que para ello hemos de ayudar los buenos españoles, a nuestro Caudillo, para llegar al fin que nos propusimos, para ello no podemos consentir que las personas que han sido desafectas a nuestra causa desempeñen cargos oficiales en la nueva España, por que con su poca delicadeza, hacer a nuestro Jefe una mala partida como ocurrió a nuestro inolvidable Excmo. Sr.Primo de Rivera (Padre q.e.p.d.)


  A tal fin, pongo en su conocimiento que en la Junta provincial de Abastos de esta provincia de Guadalajara, se me dice que el presidente es ArsenioN., y el inspector Luis S.L., el primero cuando su padre estuvo en esta Ciudad de Secretario judicial, vendió tres o cuatro camionetas de papel del Archivo Judicial, y ha estado con los Marxistas también en la Junta de abastos, el otro estuvo afiliado desde antes de la República a la F.A.I. y convivió con ellos durante el tiempo que permanecieron en esta ciudad, participando en las reuniones que se celebraban por los Dirigentes y la Gestora de esta población, viajaba con el coche del Comandante de la F.A.I FelicianoB., cuando le parecia conveniente. ¿Tienen derecho estas personas a desempeñar estos puestos y algunos excombatientes están en sus casas sin poder ganar para cubrir sus necesidades? Creo que no.


  Como comprendo que estas noticias no llegan a nuestro Caudillo, se lo participo para que esté enterado de los que hacen sus mandatarios, y por tal razon sean exigidas a los mismos la responsabilidad a que haya lugar, por haber confiado estos mandatarios a personas que ayudaron en todo lo que pudieron al Frente Popular.


  Despues de haber perdido los hijos y haber estado encerrado en la checa Marxista, no puedo consentir que los contrarios a nuestro pensamiento, se aprobechen de la sangre derramada, y los que la hemos perdido, veamos esta desorientacion en la vara de la Justicia.


  De nada podrá serle útil este humilde Español, pero si es preciso para alguna cosa, se pone a los pies de V.E.


  
    Franco, Franco, Franco.


    Arriba España.

  


  Legajo: 2


  New York, Agosto 19 de 1939


  Excmo. Sr. Generalisimo Don Francisco Franco y


  Bahamonde


  Burgos, España.


  Excelentisimo Señor:


  Confiando en la rectitud y elevados principios que inspiran sus acciones, recurro a Vd. solicitando justicia y me atrevo a señalarle diversos hechos que razonan mi suplica.


  Llevo 51 años en los Estado Unidos y desde hace mas de 36 años tengo establecida una Agencia de pasajes y turismo, la mayor parte de cuyas actividades esta consagrada al trafico entre Norteamerica y España y viceversa. Sali de España cuando tenia 10 años y merced de un ahinco constante y un esfuerzo denotado, a traves de innumerables dificultades pude crear una organización comercial estimada por todos y en particular por la Colonia Española de Nueva York, algunos de cuyos miembros mas destacados como el Doctor Castroviejo, Don Emilio Gonzalez, y los Señores Garcia y Diaz pueden abonar mi personalidad moral y mi actuación.


  Durante muchos años mis relaciones con los sucesivos Consules de España en esta ciudad fueron en extremo cordiales y todos ellos me distinguieron con su amistad. En mi frecuente trato con el Consulado no se registro ni el mas nimio incidente y antes por el contrario un perceptible sentimiento de cooperacion animaba nuestro contacto.


  Desde que termino la guerra, el Consulado General de España en Nueva York me ha declarado un boicot total con grave quebranto a mis intereses. El Consulado no extiende pasaportes ni visados a los Españoles o extranjeros que quieren trasladarse a España y utilizan los servicios de mi Agencia de pasajes o se hospedan en el Hotel Santa Lucía, de mi propiedad. No se me ha dado hasta ahora explicación de tal conducta y dicho silencio aumenta, claro es, mi perplejidad.


  Durante la guerra, los que sostenían la causa roja me presentaron en diversas ocasiones como a un simpatizante del régimen que encarnaba Vd. hasta el extremo de que el Consulado prohibio a sus empleados que frecuentaran mi casa en cualquiera de sus dependencias, (oficina de pasajes, hotel y restaurant).


  Siempre fui apolítico y me mantuve confinado en mi trabajo y en las atenciones familiares; pero siempre tambien desee con vehemencia la grandeza, dignidad y pujanza de España por entender que únicamente el orden, la jerarquia y el respeto de la tradicion aseguran la prosperidad y la paz de los pueblos.


  Al terminarse la guerra, se origino en las esferas oficiales Españolas de Nueva York un desconcertante favoritismo y a favor de esta situacion algunos elementos, velando por sus intereses exclusivamente privados, empezaron a dificultar el desenvolvimiento normal de mi actividad comercial. El Consulado ha informado a los que van por alli, que negara el pasaporte o el visado a los que deseando trasladarse a España, obtengan el pasaporte en mi agencia o se alojen en mi hotel. Al mismo tiempo favorece abiertamente a cierto individuo, mal considerado en la Colonia, expenado de Derecho comun, que sufrió condena, y que aun cuando no es agente autorizado se dedica al negocio maritimo e ilegalmente proporciona pasajes valiendose de otra Agencia. Es interesante hacer observar que los socios de esta Agencia se distinguieron durante la guerra por su ruidoso entusiasmo a favor de la causa roja que subrayaron repetidas veces contribuyendo a las suscripciones del Frente Popular y apareciendo con el puño en alto en las fotografias que publico la prensa de los actos de propaganda que se organizaban entonces. Dicha Agencia ostenta ahora en cierto modo el patrocinio oficial del Consulado.


  Por otra parte, el Consulado al contestar a demandas de informes formuladas por personas que quieren ir a España, les aconseja que no adquieran pasajes antes de pasar por la oficina consular, sin duda para indicarles de forma concreta la Agencia que deben utilizar para el viaje.


  Debo indicar que poseo un restaurant abierto al publico en general muy favorecido por Españoles e Hispano-Americanos. Han podido quizás ocasionalmente acudir elementos rojos; pero cuento tambien entre mi clientela a las personalidades de mayor relieve de la Colonia partidarias sin reservas de la causa de Vd.


  Durante mi larga residencia en los Estados Unidos he servido a la Colonia con arreglo a la medida de mis fuerzas y me he preocupado en todo momento de aliviar penalidades y miserias. En varias ocasiones repatrie por mis propios medios a Españoles indigentes o desvalidos o incluso me ví obligado a utilizar barcos de bandera extranjera cuando los del pabellon nacional se negaban a su traslado.


  Las obras de finalidad caritativa y humanitaria fueron objeto asimismo de mi atencion y no hace mucho contribui al fondo de sostenimiento de Auxilio Social cuya esplendida labor merece todos los estimulos.


  Aunque tres años he sufrido vejámenes y merma de mis intereses, tenia firmemente arraigado el convencimiento de que el regimen de Vd. restableceria el equilibrio lógico de las cosas y devolveria a todos sosiego y fe en una noble equidad. Mi experiencia actual es por lo mismo mas amarga y sensible.


  No puedo admitir, sin embargo, que el proceder aparentemente inexplicable de algunos subalternos deba ser interpretado como emanacion directa del nuevo orden y por eso recurro al supremo criterio de Vd. en respetuosa demanda de esa clara y señera virtud de la justicia que da a cada uno lo que le pertenece.


  Dios guarde a Vd. muchos años,


  VALENTIN A.


  Legajo: 15


  Excmo. Sr.:


  Daniel V. G., cartero del Estado, con domicilio en Navio a V.E. respetuosamente


  Expone:


  Que siendo de una modesta familia, y no pudiendo atender a la educación de sus hijos por no contar casi con más recursos que el haber que recibe de cartero; es por lo que a V.E. humildemente


  Suplica se digne concederle una carrera para uno de sus hijos.


  Gracia que no duda alcanzar del magnánimo corazón de V.E., cuya vida Dios guarde para bién de la Nación.


  Orense, Carballino, San Amaro, Navio


  DANIEL V. G.


  31 de agosto de 1939. «Año de la Victoria»


  Legajo: 221


  A Su Excelencia Jefe de Estado


  Madrid


  Un padre de familia con 6 hijos (varones) el mayor de 15 años en la actualidad cesante, despues de haber estado prestando servicios durante 32 meses en esta Administración de Correos en calidad de Adjunto y hoy por causa de haber sido cubierta la plaza con Excombatientes, me veo me veo en la calle sin ningún amparo para poder ganar el pan a estos hijos, por tal motivo me tomo la libertad de dirigirme a S.E. en suplica de alguna gracia especial para poder trabajar y hacer hombres de estos queridos hijos, que ahora mas que nunca necesitan recursos para ello.


  Debido a mi edad de 45 años, solamente mis meritos son el de haber estado desde el primer momento prestando servicio de Segunda Linea en las Milicias de esta Villa, y haber trabajado durante 25 años en la Fabrica de Conservas.


  Gracia que espera alcanzar de S.E. cuya vida Dios guarde muchos años.


  EMILIO B.


  Santoña 5 Junio 1940


  Legajo: 267


  Feliz Año Nuevo


  Ciruelos 31 de Diciembre 1940


  Muy Sr. Mio:


  Lo primero perdon po di rijirme a su E.C. solo una cosa motiba a esta y es que en contrandome en este pueblo en el que no hay vida para la mujer por ser este tan pequeño yo le pido me ayude, para poderme colocar, en Madrid por hejemplo en el metro o en otra cosa, yo puedo presentar mi conducta limpia co mo buena Española.


  Mis padres me enseñaron la santa doctrina de Dios y por ser fervientes en está y su frimos mucho en guerra, y nos pasaron tantas cosas, en fin sea por Dios y su santa madre,


  En espera de sus noticias esta sssvd


  Mis señas Brigida M. del S.


  Ciruelos (Toledo)


  Legajo: 161


  -Copia de una carta-


  Al Glorioso Caudillo de España. —Excmo. Sr.: Con todo respeto y en la seguridad de un acto de servicio a V.E. y a la patria, le molesto unos minutos para decirle cosas que no puede saber. Hace tiempo se nota en algunos ministerios, especialmente en el de Instrucción Pública, ciertos nombramientos verdaderamente escandalosos. Todo lo que expongo y mucho más que callo, porque haría esta carta interminable, puede S.E. comprobar tan pronto quiera. Se halla al frente de esta sección administrativa, un hombre que no le corresponde, pero que él retiene, para sus grandes chanchullos; un hombre que en la pasada guerra de liberación se escondió en el hospital fingiendo una operación; a esto señor acaban de nombrarlo profesor de italiano del Instituto de Lugo, sin tener el título; tiene en la Inspección a una maestra, que es la dueña de la casa donde se hospeda, y a esta señora el Estado le paga una sustituta; estos dias se nombra a tres maestras con el abandono de sus escuelas, para la oficina de la Inspección y Sección Administrativa, plazas que nunca existieron; aqui hay maestras agregadas porque sus cuñados son inspectores, etc.; se da el caso de otra maestra que está agregada a otra escuela, esperando una vacante en esta capital, teniendo ya su escuela en propiedad; en casi todos los casos el Estado está pagando dos sueldos por una misma escuela. El secretario de F.E. consigue el nombramiento por telegrama de su esposa, para una escuela de esta capital, el mismo dia del fallecimiento de la propietaria, caso que fue muy comentado, etc. Yo tengo una hija única, estamos separadas porque ella tiene un deber que cumplir, donde el Estado le manda, es maestra nacional, y es mi orgullo porque en esa aldeita es la única luz de esas niñas, cultivando sus inteligencias, inculcando el amor a la patria, y al Caudillo, no se hace patria abandonando el destino que el Estado confía, esto debiera castigarse. Por una Patria mejor murieron miles de españoles, por una patria mas justa murió mi hijo voluntario en el frente de Madrid, y en nombre de ellos mi corazón protesta de que, en un mar de sangre que envolvió a España se sacien apetitos y conveniencias particulares; además, los enemigos del régimen baten palmas. Excmo. Sr.Perdón por mi atrevimiento pero yo creo un deber decir estas cosas que tanto dañan al Estado y recuerdo que el General Martínez Anido decía que todos los españoles debíamos ayudar a la justicia. Dios guarde la vida de V.E.


  CONSUELO G.


  Lugo 9-3-1941


  Legajo: 161


  Madrid 9 Abril 1941


  Excmo. Señor. Don Francisco Franco Bahamonde.


  Excmo. Señor.


  El anciano de 60 años asilado en el Hospital de ancianos incurables, atocha 91, Sala de San Joaquín cama 239, a V.E. con todo respeto expone.


  Que habiéndole manifestado á V.E. que seme abia estrabiado la tarjeta del fumador, y diciéndole V.E. en su atenta carta que nada podia hacer por no ser esto se su competencia, he escrito al Director de la tabacalera, y me dice que tego que abonar 101 pts y en vista de esto he escrito abarias personas de buen corazón y nobles sentimientos, y he podido reunir la cantidad siguiente.


  del Isemo Señor. Alcalde Señor de Alcocer 15 pts. de Dº Julio Alonso patrono acullas ordenes trabaje durante cinco años 10 pts. de Dº Agustin Solano, tabien patrono mio, 5 pts total. 30 pts que guardo como óro en paño.


  Pidiendole a nuestro caudillo amo y Señor nuestro, y por el nombre de Dios, me conceda un socoro por modesto que sea para ber si puedo conseguir juntar dicha cantidad y sacar una nueba tarjeta para poder acer un cigarro de bez en cuando y poder sobre llevar con mas paciencia mi sufrimiento, pues aquí en este santo hospital quitando los ratos que olle uno misa todos los dias y rreza el santo rosario, las horas se acen interminables. Pidiendo á Dios, conserbe su vida como la de los demas miembros del estado muchos años para vien de la nación.


  Gloria á José Antonio, Viva Franco, ariva España


  JACINTO S.


  Legajo: 279


  Madrid 12-4-41


  Excelentisimo S. Don Francisco Franco


  Hace poco más de un año, le escribí á Vuecencia solicitando trabajo para mí hijo, que se encuentra con anemia aguda, á causa de las privaciones que estamos pasando, me contestó su dignisimo secretario, diciendo que echase una instancia á la Subsecretaria de la Presidencia, que harían los trámites necesarios, así lo hice S.E. y esta es la fecha que no he tenido contestación, me dicen que tenga paciencia ¿Cómo voy a tener paciencia sí el hambre nos está consumiendo? Yo suplico á su Excelencia un donativo para aliviar un poco el hogar de un camisa vieja de las Centurias RamónL., un donativo para que ese hogar tenga pan y lumbre unos días, y poder sobrellevar mejor la espera de la instancia se mi hijo. Créame Vuecencia, que si no fuese católica ya había puesto término á este sufrimiento de mis hijos y mio, pero hay que tener fé en Dios, y esperar á que nos llegue su ayuda. Tengo una niña de nueve años que está pasando unas privaciones horribles. Ya, un donativo para aliviarnos un poco, se lo pido a Vuecencia con lagrimas en los ojos. Confio en que esta suplica de una madre llegará hasta su corazón cristiano y español.


  Pido á Dios le conceda una larga vida para bién de nuestra España Imperial y nuestro Glorioso movimiento.


  OTILIA R. D.


  Madrid


  Legajo: 316


  José M. S.


  Paterna del Campo (HUELVA) a 8-10-1941


  Excmoº Sr D. Francisco Franco Bahamonde


  Madrid


  Mi admirado General: El que suscribe, José M.S., de 82 años de edad, natural de la indicada villa de Paterna del Campo, con domicilio en la calleC, viudo, tiene el alto honor de dirigirse a V.E. para exponerle lo que sigue:


  Que hace poco más de un año que mandé al Instituto Provincial de Previsión y Retiro de la Vejez de Huelva, toda la documentación exigida para que se me asignara, así lo hacía constar en la solicitud la pensión a que tengo derecho por haber cumplido con exceso los 65 años, ya que siempre he estado trabajando en mi oficio de zapatero asalariado, desde mi infancia hasta que me fué imposible por los achaques propios de mi edad; pero dichos documentos, me fueron devueltos porque, según una nota que los acompañaba, decían en la oficina correspondiente que no tenía derecho porque no constaba en Huelva ni estaba apuntado en el Retiro Obrero.


  En vista de ello mandé toda la documentación certificada a Madrid donde sé que ha sido recibida; pero hasta el momento actual no tengo la menor noticia ni aún he recibido la pensión que, a mi juicio, tengo derecho por lo que se me hace muy amargo los últimos días de mi larga existencia, ya que mi situación es hartamente precaria puesto que no tengo más ingresos que los que me proporcionan algunos caritativos vecinos.


  Por lo expuesto, ruego a V.E. que escuche el clamor de un anciano desgraciado y ordene que se active mi expediente de subsidio a fin de poder cobrar en el más breve plazo posible la pensión que aliviaría mi conflictiva situación.


  Es gracia grande que espero merecer de su magnanimo corazón y pido al Todopoderoso guarde su vida muchos años para bien de los hijos de la España Una, Grande y Libre que anhelamos todo buen español. Yo, a pesar de mis muchos años, me considero todavía uno de ellos porque siempre, hasta que quedé imposibilitado totalmente para el trabajo luché con ahinco por el engrandecimiento de nuestra querida y gloriosa Patria.


  Le saluda brazo en alto su humilde subordinado


  JOSÉ M. S.


  Legajo: 316


  Madrid 10 de Octubre de 1.941


  EXCMO SEÑOR DON FRANCISCO FRANCO,


  GENERALISIMO DE LOS EJERCITOS


  Y CAUDILLO DE ESPAÑA.


  Tengo el alto honor de dirigirme a V.E. exponiendo los siguientes hechos y pidiendo ante todo perdón por distraer unos momentos su precioso tiempo.


  Durante la dominación marxista de Madrid, mi adorada Madre (q.e.p.d.) fue asesinada por los elementos rojos al evadirse mi padre a la Zona Nacional; quedando mis hermanos y yo desamparados y teniendo que huir de la casa porque el Comité rojo de la Guardia Civil (pues mi padre es Alferez retirado de este Cuerpo), nos buscaba para realizar el mismo plan criminal que con mi Madre; permaneciendo ocultos hasta la liberación gracias a las buenas personas que nos socorrieron.


  La casa en que habitamos es propiedad de la esposa de un Diputado del Frente Popular que se encuentra huida de España en Méjico con su marido, y ante estas causas nos negamos a pagar hasta que el Estado se incautase de ella, por no reconocer esa dueña, y por este motivo, el Administrador de la casa, con poderes que dice ha recibido ahora de Méjico, nos desahucia y concede un plazo de ocho días para desalojar la casa pues de lo contrario seremos arrojados de ella.


  A.V.E. como cariñoso Padre me dirijo para que su sabio criterio considere si individuos que destrozaron a nuestra Patria pueden atropellar a aquellos que la defendieron y dieron su vida por ella aunque por la Patria, todo cuanto se haga y se dé es poco.


  Aprovecho la ocasión para comunicar a V.E. que nos ha sido denegada la Medalla de Sufrimientos por la Patria, y no podemos acogernos a la Ley de Agosto de 1939 por ser mi Madre y no mi Padre quien cayó por Dios y por España; y no siendo grande el retiro de mi padre no puedo hacer oposiciones y alcanzar plaza del Estado sino hago el Auxilio Social, teniendo que dejar con ello de trabajar donde lo hago originando grandes trastornos en casa. Si los excautivos tienen derecho a esta condecoración, nosotros padecimos persecución y si nos hallan nos pudieron asesinar seguidamente como ocurrió con mi Madre; tambien hay familias que disfrutan de una posición acomodada ganando varias personas en ella y disfrutando de la referida Ley por ser el causante el Padre.


  Por todo lo expuesto, suplica a V.E. se digne resolver esto con todo el cariño y sabio acierto con que gobierna a nuestra amada España, esta su humilde servidora que pide a Dios conceda a V.E. muchos años de vida para bien de España y su revolución Nacional-Sindicalista.


  Firmado


  ELENA G.


  Legajo: 3084


  Santiago, 21 de octubre de 1941


  Excmº Sr. D. Julio Muñoz Aguilar


  Jefe de la Casa Civil de S.E. el Jefe del Estado


  Palacio de El Pardo


  MADRID.


  Querido Julio:


  Te envío un saludo muy cariñoso desde estas lejanas tierras, donde la labor sería completamente simpatica y eficaz si no hubiera refugiados españoles. A propósito de uno de ellos, te escribo esta carta, con el ruego de que la traslades en mi nombre a S.E. Prefiero que la petición que voy a hacerte vaya directamente a su indulgencia y magnanimidad, que no en la frialdad protocolaria de un despacho al Ministerio.


  Se me presentó el otro día en la Embajada el socialista español RAFAEL V.M., que ha sido oficial del ejército rojo y que empezó la conversación conmigo manifestándome que si él no hubiera huido de España, nuestros Tribunales le hubieran condenado a muerte con razón, como hicieron con su padre, que fue ejecutado poco después de terminada la guerra. «Mi padre y yo —me dijo— hemos sido siempre socialistas y ateos, e hicimos todo lo posible por el triunfo de nuestros ideales, pero yo vengo hoy a visitar al Embajador de España para pedir por su conducto al Jefe del Estado clemencia y piedad para mi madre, que, siendo de ideas absolutamente contrarias a las nuestras, pues toda su vida ha profesado y practicado la religión católica, se encuentra actualmente en una cárcel de España: supongo —me añadió— que los Tribunales españoles habrán encontrado alguna razón para condenarla, y que puede haber sido ésta alguna actuación relacionada con el fallecimiento de mi padre. Tiene en la actualidad 60 años, está enferma y mi mayor ilusión sería poder traerla conmigo a Chile, donde voy abriéndome camino en la vida».


  Te confieso que me impresionó la sinceridad de mi interlocutor, y, por tratarse de una mujer, me he decidido a escribirte, con el ruego que me ayudes en la buena obra, suplicándole de mi parte a S.E. que, si ello es posible y los cargos que existan contra dicha mujer no son graves, sea incluida en un próximo indulto. La interfecta se llama SOLEDADM., y se encuentra actualmente en la prisión Central de Mujeres de Palma de Mallorca, sala nº5.


  En espera de tus noticias, y con mi más respetuoso saludo para S.E., te envía un fuerte abrazo tu buen amigo


  Firma


  MARQUÉS DE LUCA DE TENA


  Legajo: 161


  Excmo Señor D. Francisco Franco Bahamonde


  Jefe del Estado Español


  Muy distinguido Sr. Por la presente tengo el honor de dirigirme a V.E. para exponerle la situacion de D.Juan Antonio L.F. de 32 años de hedad natural de Zaragoza y domiciliado en Valencia y soltero ante su V.E. expone que se encuentra completamente impedido por las extremidades de las piernas y guerfano de padres y madre la cual falleció mi querida madre el dia 22 de Mayo y desearía de su magnifico corazon un permiso para poder bender Loteria ho el cupon llamado Iguales en la plaza de la Virgen de los Amparados para ganarme el pan de mivida y medio hobligado ha dirigirme ha su V.E. por que he hido barias beces al Ayuntamiento de Valencia barias beces y no me a tienden y la cual me digo un guardia que comiera piedras fabor que creo alcanzar de su magnifico corazon y solo me resta pedirle a Dios que sea muy prolongada la vida de nuestro invicto caudillo forgador de una España grande para la gloria de todos los Españoles.


  Recibe V.E. el afecto como buen Patriota y de mi consideracion mas distinguida


  S.S. q e s m


  
    JUAN ANTONIO L. F.


    Valencia 27 Octubre año 1941


    Arriva España

  


  Legajo: 202


  Boñar 5-3-43


  Excmo. Sr.


  Hoy tiene el atrevimiento y honor de molestar su atención una pobre viuda, que en transcurso del Glorioso Alzamiento Nacional ha pasado por el dolor de sufrir la perdida de sus dos hijos, Orencio y AntonioL., luchando como soldados en las filas de su invicto Ejercito, cuyos hijos ambos solteros constituian el sosten de la familia en mi compañía con tres hijas mas, debido a mi desgracia y situación economica este Ayuntamiento me asigno el estanco de esta villa, desempeñando el cargo como interina quince meses, estando todos muy conformes con mis servicios, al salír en propiedad se lo adjudicaron a Amor R.S. viuda de 29 años tambien de un combatiente con una hija de siete años, cuya niña falleció hace cuatro meses, esta muger joven y sola tiene completamente abandonado el estanco haciendo viajes a Barcelona y dedicandose a la venta de generos dejando a el frente de la ese [ininteligible] una hermana menor que abre y cierra a su capricho, por tal motivo han mandado varias quejas a Mª [ininteligible], como tiene alli influencias no tiene miedo (esto dicho por ella misma).


  Por todo esto y otras cosas los vecinos se esta villa me han aconsejado que me dirija a S.E. haciéndole constar esto y que el estanco del pueblo de Bolle que es a el que pertenece ella no esta por meritos de guerra, lo tiene D.GumersindoR. persona que no lo necesita por estar en posición desahogada.


  Las dos quedaríamos muy bien si a ella la dieran el de su pueblo y a mi me asignaran este por ser de la localidad y a mis setenta años con la ayuda de mis hijos ser lo que mejor podríamos desempeñar.


  Favor que deseo alcanzar de su S.E. cuya vida guarde Dios muchos años para bien de nuestra querida españa Esta fiel servidora


  F. B.


  Boñar (León)


  Por la gloria de mis martires le pido a quien recoja esta carta que la haga llegar a manos de nuestro Caudillo
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